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Avis essentiel.
Il vient de paraître, faisant partie de la collection „Bibliotheca 

Slavica“:
Catalogue 51. Slavica I. Les Pays Slaves en général. 588 nos. 

„ 52. II. La Bohème et la Moravie. 1427 nos.
et ils paraîtront encore à la suite :
Catalogue 54. Slavica IV. La Russie.

„ 55. „ V. Les Pays Slaves du Sud. (La Bul­
garie, la Croatie, la Dalmatie, l’Istrie, 
la Roumanie, la Servie.)

Chacun de ces catalogues renfermera deux parties: a) Livres 
imprimés et Manuscrits; b) Portraits, Cartes, Vues, Pièces histori­
ques, Feuilles volantes et autres Gravures.

MM. les Amateurs qui désirent recevoir ces catalogues, que 
nous adresserons gratuitement et franc de port, sont priés de nous 
donner exactement leurs noms et adresses ou de nous transmettre 
leurs cartes en signe d’avertissement.

Nos Catalogues ne contiennent qu’une faible partie de nos as­
sortiments; nous prions donc Messieurs les Amateurs de nous de­
mander les livres dont ils auront besoin, quand même ils ne seraient 
pas classés dans nos catalogues; s'ils nous manquaient, nous pour­
rions toujours les leur procurer dans un certain délai.

-------------------—---------

Nous offrons les ouvrages suivants, dont nous avons acquis 
les restes du fond, pour autant que le petit nombre d’exemplaires 
suffit, aux prix réduits coté ci après:

Theiner, Aug. Monuments historiques relatifs aux règnes d’Alexis 
Michaélowitch, Féodor III. et Pierre le Grand de Russie, extraits 
des archives du Vatican et de Naples. Rome 1856. 556 pp. Fol. 
Br. (Prix de publication M. 48) M. 25.—
— Monumenta vetera, historica Hungarian! sacram illustrantia,
maximam partem nondum edita ex tabulariis Vaticanis deprompta, 
chronol. disposita. 2 voll. Romae 1859—60. Fol. Br. (Prix de 
publication M. 128) M. 40.—
(Vol. I. Ab Honorio III. ad Clementem VI. ; Vol. II. Ab Innocentio VI. ad Cle­
mentem VII — 837 et 815 pp.)
— Codex diplomaticus dominii temporalis S. Sedis. — Recueil
de documents pour servir à l’histoire du gouvernement temporel 
des états de Saint-Siège, extrait des archives du Vatican. 3 tomi. 
Romae 1861—62. 632, 645, 633 pp. Fol. Br. (Prix de publication 
M. 162) M. 60.—



Slavica III.
Polen u. Lithauen. — La Pologne et la Lithuanie.

Geschichte und Geographie. — Socinianer.

Histoire et Géographie. — Les Socinîens.

M. Pf.
1 Acta et decreta commissionum Poloniae et Sueciae Regimonti 1609 et

1612 habitarum; itemque responsa, cautiones, transactt. et diplomata circa 
feudum ducale Prussicum a Joanne Sigismundo ducatus Prussiae concessa. 
Cracoviae 1614. Fol. D.-toile 18 

2 Acta provincialis capituli prov. Lituaniae, o. Praed. 1688 sub. Mich.
Woynilowicz priore Wilnensi o. Praed. S. 1. n. d. [1688.] 8 ff. 4. Br. Exem­
plaire signé et scellé. Taché. 3 

3 — Idem 1701 sub Gabr. Smiotanski ejd. 0., priore Vilnensi. S. 1. n. d.
[Vilnae 1701.] 8 ff. 4. Br. Exemplaire officiel scellé. En marge rongé. 3 —

4 Acta interregni post mortem Sigismundi III. regis Pol., defuncti 1632.
Cracoviae 1633. 47 ff. Fol. Br. 9 

5 Aegidius a. S. Josepho. Rex libertatis in absoluto scientiarum regno
D. Thomas Aquinas, Petro Drogoszewski, Conv. Varsav. Praed. et Ma- 
zoviae Priori, praesent. Varsav. 1720. 12 ff. Fol. Br. 3 —

Qq. ff. peu tachées d’encre.
6 Albrechten d. Eltern Markgr. zu Brandenb. Abschied, darnach sich alle

ihrer Fürstenthumbs-Pfarherrn vnwegerlich halten sollen. Gegeben zu 
König ss per g 24. Sept. 1554. Königssp. in Pr., Daubman, 1554. Nach­
gedruckt auffs treulichst zu Nüremb. , Mer ekel, 0. J. (1554.) 4 Bll. 4. 
Br. — Estreicher p. 109. Betr. die Einführung derWirtenb. Kirchen-Confes­
sion-Declaration in d. Rechtsfertigungslehre. 4 —

7 [—] Voitus, D. Libellus contin. oratt. quasdam de vita, pia et constanti 
confess., et obitu Alberti sen., march. Brandenb., primi ducis Boruss. etc.
Witeberg. 1572. 143 ff. Vél. 8 —

Dédié: Georgio Friderico, march. Brandenb. Le contenu: Oratio funebris 
in exequiis princip. ducum Boruss etc. conjugum; orat, in parentalib. anniver- 
sar. factis Alberto 1569, hab. a M.S to jo. Predigt v. d. Christi Abschied Herrn 
Albr. d. Eltern vnd seiner Gemahl Fr. Anna Maria geb. zu Braunschweig, v. 
Voitus, et a. — Peu taché d’eau.

6 —

8 [Alexander Carolus, Polon, et Sueciae princeps.] Lipski, Joa. Elogium 
funebre Alex. Carolo, Polon et Sueciae principi, scriptum. Cracov. 1635. 
A v. le blason de Via dislau s IV. gr. e. b. 12 ff. 4. Br. Déd. : 
Vladislas IV., Polon, et Sueciae régi. Légèrem. taché.

9 [—] Mascardi Vitale. Festa fatta in Roma alli 25. di Febraio 1634. Roma
[1635]. Avec fronti sp. (color, et doré) et 12 planches gr. à l’eau 
forte d’après A. Sacchi par/F. jC o,lligno n. 3-Uï. prél. et 135 pp. 4. 
Vél. D T v i-1 ) Y 120 —

Estreicher p. 213. Inconnu à Vin et. Livre trèôQaré et estimé à cause de ses 
ravissantes gravures. Dédié: „All’ emmo sig. card. Antonio Barberini.1’ Ces 
solennités (ballet et tournoi) furent arrangées par le cardinal nommé au-dessus 
à l’occasion delà présence d’Alexandre Charles, prince de Pologne, 
à Borne, pendant le carneval en 1634. — Bel exemplaire, bien complet 
et gr. de marges.
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Alpen, H. v. Gesell, u. Litter, d. Heidelberg. Katechismus, od. kurze Gesch. 
d. Reformation in d. Pfalz, Schweiz, Holland, Engi., Deutschi. , Pohlen 
u. Ungarn. Frankf. 1800. Pp. unbeschn.
Ames, W., przez. Declaracia, objaśnienie abo pokazanie o świadku bożym. 
Po angielsku. Amstd., Druck u Chryst. Kunrada. Roku Pańskiego, 1679.
II pp. 4. Br. ... j • T>
Animorum in Europa et vicina Asia motus. De Suecici belli motu in Po­
lonia [carmine concept.] Upsal. 1656. 75 pp. 4. Br. Rare ; taché d eau. 
Antidotum contra diversos omnium fere seculorum haereses. [Ed. Joa 
Sichardus.] Basil. 15'28. Avec des init. gr. e. b. par Holbein. 
Fol. Cart. (Rel. fat.) Dédié: Sigismundo regi Poloniae.

13a[Antonius Sancta Cruce.] Borastus, Gregor. 1 canon. Cracov. Gratu­
latio Cardinalitii honoris dom. Antonio Sancta Cruce, archiep. Seleuciae, 
ad Poloniae et Sueciae regem nuncio apostoł. Varsaviae, Joa. Rossowski, 
1630. 40 p. 4. Br. Bruni, peu piqué de vers.
Antwort auf d. Lästerschrift : Portrait de la cour 
ïïdschr. d. 18. Jahrh. 82 Bll. Fol. Cart.
Arakielowicz, Greg., s. J. Propositiones selectae 
adnott. illustr. Premisliae 1768. 55 fnch. 4. Br.
— Idem liber. Les 2 dern. ff. du texte manquent. 
Archiv, preuss., od. Denkwürdigk. a. d. Kunde 
Faber. Sammlg. 1. Königsb. 1809. Pp.
Argentré, Car. Du Plessis de. Collectio judiciorum de novis erroribus, 
qui ab initio XII. seculi usque ad a. 1713 in ecclesia proscripti sunt; 
censoria etiam judicia insignium acad., et collegior. theolog. apud Ger­
manos, Italos, Hispanos, Polonos, Hungaros, Lottharos etc. 3 voll. 
Lutet. Paris., L. Coffin, 1724—26. Fol. Vél. Livre très-rare et fort 
important! Brunet VI, col. 78. . 300
— Idem liber , ead. ed. Vol. I et II. Fol. Veau. Ex. sur grand papier.
Les pp. IX et suiv. de l’index alphabet, du 1er vol. manquent. , 100 — 
Aristoteles. Oekonomiki, to jest; Rządu Domowego z doklâdem księgi 
dwoie. [Economiques, trad, par le Dr. Séb. Pet ri ci.] Krakow, w. druk. 
Mâcieiâ Jedrzeiowczykâ, 1618. 4 ff. prél. et 135 pp. Fol. D.-veau. 60

Ouvrage d’un grand mérite à cause de son style et de la pureté de la langue.
C’est un des ouvrages classiques de l’ancienne littérature polonaise. Il est de 
la plus grande rareté. — Le traducteur a ajouté un commentaire fort remar­
quable sur la pédagogie et l’économie domest. Dédié: „Mikolaiowi Olesznic- 
kiemu z Olesznice, Kasztelanowi Radomskiemu etc.“ Avec son blason gr. 
e. b. — Peu taché d’eau ; qq. ff. à la marge blanche légèrement raccomm.

Arnd, Joa. (sub praes. P. Patris.) Miscellanea mathemat. Gedani 170/.
8 ff. 4. Br.
Ars et praxis musica in us. collegior. soc. Jesu. Reimpressa Vilnae, typis
acad., 1693. Avec la mus. 8 ff. 4. Br. Ra e ! 12
[Artaud de Monter, Alexis François.] Histoire de l’assassinat de Gustave
III Roi de Suède. Par un Officier Polonais témoin oculaire. Paris 1797. 
Avec le portrait de Gustave dess. p. D ef r a i n e. E n b a s 1 a 
scène de sa mort et le portr. d’Anka r str o e m en méd. D.-veau.
— Même ouvr. Br., r.
[Artecki, Hieron., o. S. Basilii, Vilnensis mon. superior.] Eucoiniasticon in 
diem ejus nominalem ed. a monasterio. Vilna 1779. 4 ff. 4. Br.
[—] — Idem liber. Taché.
Artenski, Raph. Cas. Triumphans herculea virtus 36 secundae Laureae 
candidatorum. Cracoviae 1672. Avec fronti sp. au verso du titre 
B. W. sc. et 3 6 armes gr. e. b. 19 ff. Fol. Br.
Aubery du Maurier. Mémoires de Hambourg, de Lübeck, et de Holstein, 
de Danemark, Suède et de Pologne. La Haye 1737. Br. n. r. 
[Auguste I. (Frédéric), roi de Pologne, électeur de Saxe.] Albani, 
Ann. Ragguaglio delle sol. esequie fatte celebrare in Roma nella Basilica 
di S. Clemente di Feder Augusto. Roma 1733. Avec le portr. du roi, P. 
Bianchi inv. et del., H. Rossi sc., 4 planches, Ph. Barigioni inv. et
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M. Pf.
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del., C. Marchionni et A. Rossi se., qq. vign. et culs-de-lampe gr. s. 
c. 35 pp. Fol. Vel. Vi not p. 1 1.
[Auguste I.] Albani. Idem liber, ead. ed. Fol. Vél. Peu mouillé à la marge sup.
[—] Buchowski, A. St. Panegyricus Augusto L, regi Poloniarum, nato 
duci Saxoniae, coronam fascesque regios suscip. consecratus. Crac. 1697. 
A v. le blason polon, gr. s. b. 14 ff. Fol. Br.
[—] Copia Brevis Benedicti XIII. ad Poloniae principem Fridericum 
Augustum. Texte lat. et allem. S. 1. 1726. 4. Br.
[—] Designation der polnischen Magnaten, wie auch der gesammten Hof­
statt u. übrigen Suite, welche Ihre K. Majest. in Polen a. bevorsteh. 
Herausreise in Sachsen bedienen werden. Etwas Neues von der Leip­
ziger Michael-Messe, 1699. Vorstellend die Ankunft Sr. Maj. in Polen u. 
die Liste der anwes. hohen Standes-Personen. 0. 0. 1699. 6 Bll. 4. Br. 
[— ] Gespräch im sogen. Reich der Todten zwischen Georg I. v. Gross- 
brittanien u. August I. v. Polen u. Sachsen. Worin dieser beydten König 
merkw. Leben u. Thaten. 3. Stück. Frankf. 1735. Mit 1 Kupf. 4. Br.
[—j Jablonowsky, Wolynsky von, Woywode in Tarnowitz. Die erste 
Redt der grossen Gesandschafft des König-Reichs-Pohlen an den Neuer­
wählten König 23. Julii 1697. Deutsch u. lat. Erstlich gedruck in 
Cracau 1697. 8 SS. 4. Br.

36a[—] Langallery. Mémoires ou se trouvent des anecdotes, qui concern nt 
Mad. de Maintenon, Mrs. de Catinat, de Vendôme, Auguste I roi de 
Pologne, la Porte Ottomane. La Haye 1743. 18 et 448 pp. Cart. 
Peu taché d’eau.
[—] Leben Augusts König von Polen, darinnen alles, was v. d. 
Geburt an bis auf dessen tödtl. Hintritt denkwürdiges vorgefallen, ent­
decket ist. Frankf. u. Lpzg. 1733. M. Portr. 4. Br.
[—] Liebschaften König Augusts von Polen. Mit Titelk. Berlin 1784. 
Hpgt.
[ ] Manifeste de Sa Majesté Auguste I, Roy de Pologne, Grand Duc de 
Lituanie, sur son retour en Pologne. L’an 1709. Chez Jacques Harpeter, 
(1709.) 48 pp. Br. Qq. taches brunes.
[-] Nachricht üb. d. neulich in Polen enstandene Revolution, worin 
die rechtmäss. Rückkehr des Königs Augusti in Polen behauptet wird. 
A. d. Franz. 0. 0. 1710. M. Portr., gest. v. Bernigeroth. Pp.
[—] Oratio, qua reipublicae Polonicae praecipuus legatus electori Sa­
xoniae coronam regni Tarnovicii obtulit. S. 1. 1697. 4. Br.
[—] Patent wegen d. übernommenen Vicariats. O. O. 1711. 4 Bll. Br.
[—] Relation, wie d. grosse Gesandschaft aus Pohlen ihrem erwehlten 
Könige d. Königl. Kröhne mit grosser Solennität angetragen. 0. 0. 1697. 4. Br. 
[—J Relation dessen, was sich die letzten 3 Tag enus neuen Königs in 
Polen begeben hat. Gleichzeit. Handschrift, 4 Bll., kleine zierliche 
Schrift. 4. Br.

Die Verhandlungen, ob der Chur fürst wirklich zur kathol. Kirche übergetreten sei. 
[—] Societas Jesu Polona, Panegyricus Regi Augusti. Viennae 1697. 
51 pp. Br.
[—] Szyrwinski, Franc. Augustus I in Sarmat, adoratus corona et primis 
honoribus cultus ab Acad, et Univers. Vilnensi s. J. Viln. 1697. 18 ff. 
Fol. Br. Le titre légèrem. endomm.
[—] Trauerlied auf d. Tods-Fall Friderici Augusti aufgesetzt v. sämmtl. 
kathol. Bergknappen Sachsens. Freyberg 1733. — Präservativmittel, 
dardurch die einfältige Cathol. Christglaubige erhalten können werden 
bey der alten Röm.-Kathol. Kirch zu leben, zu sterben und ewig glück- 
seelig zu werden. — Stullebner, Ruep. Controvers-Predigen. M. kathol. 
Anmerkungen erläut. Mit 1 Kupfer. 3 Thle. in 1 Bde. 0. 0. 1733. 204 
SS. 4. Pp.
[August II, König v. Polen, Kurf, von Sachsen.] Beschreibung deren 
Vermählungceremonien u. Abreise d. Erzherzogin Maria Josepha u. d. 
Pohln. sächs. Churprintzen 19—22. Aug. 1719 in Wien. O. O. u. J. 4. Br.

Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.



4 August II—Balduinus.
M. Pf.
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[August IL] Beschreibung d. Einzugs d. Pohln. u. Chur-Sächs. Pnntzen m. d. 
Prinzess. Maria Josepha in Dresden. 4 Bll. 4. Br. , ,
I-1 Denkmahl, welches Friedrich August u. d. Erzherzogin Mana Josepha 
V. Oesterreich hei deren Vermählung in Dresden gestiftet worden. Mi 
[Enliraiin^SLL oVsächs. Chronika beschreibend d. Vollkommenheiten 
Friedrich August’s, Königs v. Pohlen u. Churf. zu Sachsen u. d. Kriege, 
welche wider ihn geführet hat König Friederich. In jud. Schreibart. O. U. 
1757. 4. Br., unbeschn. .
[_ 1 Lettre d’un gentilhomme Polonois à un de ses intimes amis sur 
l’heureuse election du Roi de Pologne, faite entre Varsovie et le village 
de Wola l’an 1733. A la Haye, van Duren, 1733. 34 pp. 4. Br. n. r.

Y joint : Relation de la victoire, remportée sur les Impériaux, par les troupes 
du Roi près de Parme 29. Juin 1734, 4 pp.

[—] Mascovius, Jo. Jac., praes., resp. L. A. 1. b. de Z e ch De legitima 
electione et coronat. Poloniorum regis Augusti II. Lips. 1734. 4 fl. prei. 
et 40 pp. 4. Br. -r i a *[_1 Mencken, J. B. Bey d. Vermähl, (mit Maria Josepha v. Oesterr.) 
sollte ihre Schuldigkeit ablegen d. Univ, zu Leipz. durch i. Rector. Leipz. 
1719. 24 SS. 4. Br. Das Kupfer fehlt.
[ ] Parthenay, Abt. v. Geschichte v. Pohlen unt. d. Regier. August 11. 
2 Bde. Mietau 1771 - 72. Br.
[ ] Proposition, so d. Republicq v. Pohlen d. neuen Candidati, d. Churi. 
v. Sachsen gevollm. Envoyé vorgest. werden. Bressl. o. J. (ca. 1733). 4.

1—1 Stockhausen, H. 0. L. Zenobia v. Valmyra auf d. glücksel. Verbind, 
d. Sachs, u. Oesterr. Hauses in e. Schauspiel fürgestellet. Halle 1720. M. 
Frontisp. Hledb.
[—1 — Dass., dies. Ausg. Hpgt. Die SS. 471—474 fehlen. 
r__l Welczeck, comes de. Anpreissungs-Rede vermittelst welcher auf Röm. 
Kays. Befehl der Churfürst Friedrich August dem Poln. Königs-Wahl-Reichs- 
Tage zum Könige v. Pohlen u. Gross-Herzoge v. Litthauen recommendiret 
worden. Deutscher u. latein. Text. O O. u. J. (1733.) 8 Bll. 4. Br.
S. Augustinus, episc. Hyppon. Rozmyślania nabożne ; Mowy tâiemne do 
P. Boga. Bron Duchowna. Przez lego Mci P. Piotra Tryzne na Polskie 
przełożone. W Krakowie 1644. 386 pp. num. Veau. Taché.

Meditatt., Soliloquia, Manuale, trad, en polonais.
Aulaea Romana contra peristromata Turcica expansa : s. dissert, emblem., 
concordiae christ, omen repraes. S. 1. 1687. Av. frontisp. et 6 gravures, 
toutes de la grandeur de la page et avec belles initiales. 32 ff. 4. br. 

Cont. : Imperium Turcicum. II. Religio Christiana. III. Imperium Romanum.
IV. Regnum Galliae. V. Regnum Poloniae. VI. Reliquae Europae regna et res- 
publ. libertat. . 3. . . , . o

Aurelianus a Nativitate B. V. M., o. Tnnit. De triplici magisterio S. 
Joa. de Matha, o. S. Trinit. de red. captt. fundat., oratio panegyr. Viln. 
1794. 12 ff. 4. Br. Déd. : V. Kwiatkowski et Val., Steph, et Lud., fratri­
bus in Sondowa Wisznia praepos. — Qq. taches de rousseur.

, [Bachin, Leon., s. J.J Corona Mariana complect. XII viridarii parthenii 
lilia. Monach. 1716 aut 1745. Cum 13 figg. nitid. Veau ou d.-vél.

Contient les Biographies et les portraits suivants: S. Alexii. Aloysii Gonzagae. 
S Bernardini Senensis. S. Casimir!. S. Edmundi. S. Emerici. S. Hermanni. 
Si Nicetae. S. Pelagii. B. Stanislai Kostkae, s. J. S. Thomae Aquinatis. 
Antonii Mariae Ubaldini.

[—] Idem liber, ead. ed. D.-toile. Seulement avec frontisp., les autres 
gravs. manquent.
[—] Idem liber. Ibid. 1756. Avec frontisp. et 12 images des Saints. 
Veau dor.

, [_] idem liber, ead. ed. Veau. Le portrait de S. Thomas d Aquin manque. 
Balduinus, Fr. Ad a v» vi o łuj.c»i4-ł —-----------

agitata in auditorio Papiniani. Paris., P. l’Huillier, 1573. 4 et 16 if. 4. 
Br. Peu taché d’eau.
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Balduinus—Beichlingen. 5

M. Pf.
68 Balduinus, Fr. De legatione Polonica oratio. Ad Jo. Sarium Zamo scium, 

legat. Polon. Lutet., P. 1’Huillier, 1573. 30 ff. 4. Br. Taché d’eau. Noms sur
le titre. 20 —■

69 Balicki, Fr. Cl. Trophaeum [carmina panegyr.] honori 27 secundae laureae
candidatorum. Cracov. 1681. Av. 27 armes. 18 ff. Fol. Br. Titre manque. 5 —

70 Banaczkowski, Sim. Bonav. Honor philosophicus a generis claritate
major, a virtutib. maximus. In hon. 18 secundae Laureae Cand. Cracoviae 
1760. Avec 19 armes. 15 ff. Fol. Br. 5 —

71 [Baranowski, Ign., o. S. B. M., prof, theol. Wilnensis.] Carmen gratulat.
Discipulorum in diem S. Ignatii M. [Vilnae, vers 1750?] 4 fnch. 4. Br. 2 50

72 Barbay, Petr. In universam Aristotelis philosophiam introductio. Cravo-
viae 1706. Cart. 3 50

73 [Barszcz, Fried., s. J.] Thesaurus precum ac variarum exercitationum
spiritualium. Mogunt. 1608. 879 pp. et 5 ff. nch. 16. Vél. Les pp. 70-90 
fort usées. Non cité par Estreicher. 4 —

74 Bartholinus, Th. Oratio de monstris in natura et medicina. Basileae,
Decker, 1645. 6 ff. 4. Cart. Rare ! Dédié : Petro Rzeczycky Equiti Polono. 4 —

75 [Bartilius, Laur., s. J.J Koialowicz, rAlb. De vita et moribus Bartilii.
Vilnae 1645. 2 et 214 pp. 12. ReL Éd. orig. Très-rare! 10 —

76 Bartolt, Car., s. J. Imagines principum, regumque Poloniae, politicis dog-
matib., phalerisque poetarum adumbratae. Brunsb. 1721. 194 pp. Cart.
Très-rare! 9 —

77 — Idem liber. Varsaviae 1731. 229 pp. 16. Cart. 6 —■
78 — Idem liber. Ibid. 1740. 12. D. vél. Titre endommagé par déchirure. Les

prem. ff. tachés ; le livre a peu souffert à la marge. 5 —
79 — praes., propugn. Ant. Kostrom ski. Festum Ecce primae classis, imagini­

bus principum regumque Poloniae solenniss. impensis M. J. D am­
br o w ski, succamerarii Wilkomiriensis, institutum, polit, dogmatib., 
philos, assertionib. adumbr. Vilnae 1719. 9 ff. prél. et 150 pp. 4. Br. 
Légèrement lâché d’eau ; le titre taché. 8 —

80 Bartoszewicz, Ant., s. J. Orationes IV. (De causis exigui progressus in
literis, et de B. Catharina virgine.) Vilnae 1759. Veau. 3 —

81 Baur, S. Erzählung merkwürdiger Revolutionen, Verschwörungen, Schlach­
ten u. Belagerungen. I. Bd. Ulm 1816. Pp. 2 75

Enth. u. a. : Verschwörung gegen den König Stanislaus v. Polen 1771.
82 [Beaujeu.] Mémoires du chevalier de Beaujeu, conten. ses divers voyages, 

tant en Pologne, en Allemagne, qu’ en Hongrie, avec des relations par­
ticulières des guerres et des affaires de ce pais-là, depuis l’a. 1679. Paris, 
CL Barbin, 1698. 5 ff. prél. et 479 pp. 12. Veau. Qq. ff. tachés de
rousseur. 8 —

83 [—] Même ouvrage, même édit. Veau. 10 —
84 [—] Même ouvr. Amst. 1700. 4 ff. prél., 496 pp. Veau. 10 —
85 Becmann, Jo. Chr., praes., resp. Andr. Greg. de Obori Oborski,

Polonus. De pietate subditorum erga, principem. Francof. 1679. 48 pp. 4.
Br. 2 —

86 [Behmius.] Status et expositio controversiarum, occas, haereditatis Behmi- 
anae intra 49 annos subort., inprimis vero postulatorum Joa. Rhetii 
ejusque successorum, nec non litis ea propter civit. Gedan. motae, juncta 
deduct., quod Rhetius, caput modern, praetendentium, Mich. Behmium, 
eujus haeredit. petiit, nullo unquam cognât, gradu attigeret. Gedani [1726.]
60 ff. Fol. Br. e 6 —

87 [Beichlingen, Gr. v., sächs.-poln. Kanzler.] Bericht von d. Fall Wolfg.
Dietr. Graf v. Beichlingen, in sich halt, die Ursachen, warum er zu 
gefängl. Halft gezogen. 0. 0. 1704. 11 Bll. 4. Br. 4 50

88 [-] Mandat auff Kön. Majest. in Pohlen u. Sachsen Befehl publiciert ao. 
1703 d. 29. XII, wegen gewes. Cantzlers v. Beichlingen. Leipz. 1704.
4 Bll. 4. Br. 3 50
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6 Beitrag—Beroaldus.

89
3 —

90

1 50
92

5 —
93

8 —
96

15 -
97 4 —
98

30
99

10 —
100

12 —
101

2 10
102

20 —
103

3

12 —

94
95

6 —
2 —

10 —
10 —

M. Pf.
Beitrag z. Geschichte der christl. Religion. Enth. Urtheile grosser fan­
ner cathol. Religion über die Gewalttätigkeit wegen Verschiedenheit 
der Meynungen. Nebst e. Anhang. O. 0. 1768. 168 SS. Prgt.

Seite 112 u. if. behandeln die damai. Uneinigkeit der poln i sehen Kirche, die 
die Veranlassung zu dieser Schrift gegeben haben.

Bekanndtnuss d. wahren Glaubens d. i. Erleuterung d. rechten Lehr- u. 
Haubtarticklen d. reinen christl. Religion, aussgangen v. d. Dienern Christi 
zu Zürich, Bern, Schaffhausen, St. Gallen u. Genff sampt and. Dienern 
d. Evangelii in Polen, Ungarn u. Schottland. Zürych 1600. 12. Br.

90a — Dasselbe. Zürich 1644. 4. Ldr.
91 Beleuchtung e. Polaken, der „Betrachtungen über das v. d. Republ. 

Polen jetzt zu haltende Betragen.“ O. O. u. J. (Lpz. 1756.) 15 S. 4.

Bellarminus, R., card. s. J. De officio principis christ, libb. III. Antv. 
1619. Veau. Estreicher 168. Dédié à Wladislaus Sigismund III, roi 
de Pologne.
— Idem liber. Acc. Admonitio ad Episcopum Theanensem nepotem suum, 
de necessariis episcopo ad salutem suam in tuto ponendam. Colon. 1619. 
620 et 47 pp. 12. Cuir de s. g. ferm. Avec la même dédicace.
— Idem libri. Pass. 1754 et Monach. 1749. Rel. Avec la même dédicace. 
Belli, Const., academ. Tasista. Historia rinovata nel stato presente dell’- 
imperio oHomano, nella quale si conteng. le massime politiche de’Turchi, 
i punti princ. della relig. Maomettana. Aggiuntovi un ragguagl. de tutti 
i regni e stati usurpati alla christianità. Et con una relatione del ser- 
raglio. 3 pties. en 1 vol. Venetia 1687. 16. Vél. Dédié à Jean Stanislaus 
S bo ski, évêque de Primislia.
Benedictus, Joa., canon. Cracov. De visionibus et revelationib naturalib. 
Mogunt., Franc. Behem, 1550. 36 fnch. Cart. Livre rare, déd. : Joa. 
comiti a Tarnow, castellano Cracov. etc.
Benedictus a S. Joseph, Scholar. Piar. Lyricor. libti IV et Epodon 
unus. Varsaviae 1694. 16. Veau. Dédié: Stanislao Antonio Szczuka. 
Bentkowski, Fel. Historya literatury Polskiey wystawiona w spisie 
dziel drukiem ogłoszonych. 2 vols. Warszawie 1814. D-veau et cart. 
Noms inscrits sur le titre.
Béranger. Poniatowski. — Hâtons-nous. Chansons dédiées au général 
Lafayette, premier grenadier de la garde nationale polonaise. Suivies du 
14. juillet 1829, et des couplets à mes amis devenus ministres. Paris, à 
l’agence du comité, 1831. Br., non coupé. Édition originale. Très - rare 
en cet état.
[von Berga] Lehenbrieff ü. d. halbe Dorf Weningen - Var gula (so 
erst die v. Dacheröd, dann die Vitzthum von Eckstädt, danach die Vurne 
zu Klettstädt, endlich die von Gehring besessen) für Joh. Ernst u. Carl 
Friedr. Benj. Ernst von Berga, ausgestellt u. eigenhändig unter schrieben 
von Friedrich August (III.) König von Polen, Churfürst von Sach­
sen u. Hieron. Friedr. von Stammer. Datum Dresden 7. Juli 1756. Orig.- 
Urk. auf Pergt. m. anh ^def.) Siegel. 4 Bll. Fol.
Berichte, stenogr., d. Preuss. Abgeordnetenhauses üb. d. Verhandlungen 
betr. d. in Polen ausgebroch. Aufstand. Berl. 1863. Hlwd.
Berichte, theolog., von neuen Büchern u. Schriften von einer Gesellschaft 
zu Danzig ausgefertigt. 15 Bde. Danzig u. Leipz. 1764—76. Pp. 
Bernardus a S. Antonio, Patav. Pharos navig. ecclesiae D. Thomas 
declaratus et declam. sub avitis D. Vldisl. Grzegorzewski. Varsav. 
1716. Avec 1 fig. grav. e. b. répres. les armes des Grregoz. 
3 ff. prél. et 24 pp. Fol. Rel.

104 Beroaldus, Phil. Opuscula. Declamatio, an orator sit philosopho et me­
dico anteponendus. Libellus de optimo statu et principe. Oratio prover­
biorum, qua doctrina remotior contin. Declamatio contra scortatorem et 
de ebrioso aleatorem. Heptalogos s 7 sapientes. S. 1. et a. (ca. 1498.) 4. 
Vél. Estreicher p. 3. Dédié.: Paulo Sidlouitio scholastico Polono.
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107

108

109

110

111

112

113

114

115

116 24 —
117

45 —

M. Pf.
105 Bertellius, P., Theatrum urbium Italicarum. (Vue de Borne et 97 autres 

vues avec description.) Venetiis 1599. 4. obi. Vél. Avec dédie.: Ad.Hier. Co­
mitem a Bozrazew Episcop. Wladisl. et Pomeraniae Regni Polon. Sena­
torem. 30
Bertrand, M. E. Becueil de divers traités sur 1’ histoire naturelle de la 
terre et des fossils. Avignon, L. Chambeau, 1766. Avec le portr. de 
Stanislas Auguste Poniatowski, roi de Pologne gr. s. c. 4 if. 
prél. et 552 pp. 4. Veau. Déd.: A Stanislas Auguste, roi de Pologne. 15 — 
Bialobrzeski, Martin, episc. Camenecens. Postilla orthodoxa, to jest: 
Wykład swientych ewânieliy niedzielnych. (Postille orthodoxe, ou Expo­
sition, des saints Evangiles.) 2 vols. Kraków, Łazarz, 1581. Avec beauc.
de figs. gr. e. b. Car. goth. Fol. Vél. 120 —

Livre précieux et extremem, rare, avec le portrait du roi Etiene Batory, 
et celui de Fauteur, gr. s. bois. La dédicace, en langue lat. est impr. en caract. 
singuliers. Ctest un des rares ouvrages polonais du XVI. siècle ornés de gra­
vures s. b.; elles sont nombreuses et souvent fort belles, mais paraissent avoir 
être empruntées à 1’ Allemagne. La première, du tome II porte la date 1532. 
Exécution typograph. remarquable. — Exemplaire en partie taché; qq. if. rac- 
comm. les pp. 339—340. prises d’ un autre exemplaire, plus courtes de marges; 
en général pas mal conservé.

[Bialozor ] Imago divorum praesulum magnorumque eccles. heroum post 
fata superstes, s. Geo. Bialozor, Smolensc. primum episc., dein magni 
ducatus Lituan. primus princeps et antistes, nec non univers, et acad. 
Viln. cancellarius, ab ead. univers. Viln. celebr. Viln 1671. 14 ff. Fol.
Br. Légèrepi* nt taché d’eau 5 —
[Biblia.] Psalmorum enchiridion. Eorundem ex hebr. versio lat. 
ac Jo. C amp en s i s e regione paraphrasis. Concio Ecclesiastae, per Cam­
pensem paraphras. Lugd., Grypliius, 1536. Avec marque typ. 16. Veau. 
Dédié: Johanni Dantis co episc. Culmensi et un épigramme de 23 vers 
de cet evêque. 12
[Biblia Polonica.] Biblia to jest księgi Starego y Nowego Testamentu. 
Prz. D. jak. Wnyka z Wągrowca. Krakow, w. Drukarni Lazarzówey, 
1599. Fol. Veau. 480 —

La quatrième Bible polon, et la prem. éd. de la version de Wujek, s. J. L’exem­
plaire est d’une fraîcheur étonnante, seulement le titre et quelques autres feuilles 
très peu usés et raccommodés, de la page 671 manque un petit coin (sans toucher 
le texte) autrement bon exempl. d’un ouvrage fort rare.

[- ] — Idem liber, ead. ed. 3 vols. Kraków, w Drukarni Lazarzowej, 
1599. Fol. D. veau. 450

Le titre du V. T. manque (ou bien il est suppléé par écrit.) Bien conservé.
[ —] — Idem liber, ead. editio. Fol. Veau. 160 —

Pas bien conservé; le titre et les ff. **, **2, **3, **4, **5, **6, ***, et les pages 
1455—56, ainsi que la fin du régistre (ee 4 et suiv.) manquent. Qq. ff. ont des 
déchirures, d’autres principalement le commencement jusqu’à la page 5 et la fin 
depuis la p. 1479 et le régistre sont fort déchirées et raccommodées avec perte

[—1 — Idem liber, ead. ed. Fol. Br. 60
Titre les 12 ff. prél. et les pp. 1. 2. 35. 36. 353-54. 359-60. 361-62. 1449-50. 

1455-58 et le régistre manquent. Mal conservé, principalem, les pp. 289—90. 
311—12. 325—26. 337—38. 351 -52. 493—94. 523—24. 583—84. 1451—52. 1473—80. sont 
fort endomm., beauc. d’autres ont moins souffertes.

[-] Psałterz Davidowy. Krakowie, A. Piotrkowczyk, 1614. 214 pp. et 
4 ff. de table. 4. Br. . 45

Edition rare. Cette traduction en vers du Psautier est remarquable par son 
élégance et son exactitude. — Le titre et les. 6 prem. pages manquent.

[—] Nowy Testament. Znowu z Łacińskiego y z Graeckiego na Polskie 
wiernie â szczyrze przetozony przez D. Jak. Wvyka s. J. Krakow, w 
Druk. Andrz. Piotrkowczyka, 1617. Avec bord du titre. 14 ff. prel., 
893 pp. et 4 ff. de table. Vél. Le titre et les ff. prél. ont souffert par 
mouillure.
[—] — Idem liber. Krakow 1647. Bordure au titre gr. e. b. 8 tt. 
prél., 893 pp. et 5 ff. de table. Veau.
[—] Biblia Święta, to jest, Księgi pisma swietego starego y nowego 
przymierza z Żydowskiego y Greckiego jeżyka na Polski. Amsterod., 
Chr. Cunrâdâ, 1660. Titre gravé. Veau, tr. dor. cisel.
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Biblia polon.—Bodenehr.

M. Pf.
Traduction de la Bible à l’usage des protestants polonais. Réimpression, page 

par page, de F édition de Danzig, de 1632. détruite presque entièrement par les 
soins du clergé catholique. — Qq. taches d’eau insignif.

[Biblia polon.] Byblia święta to jest wssystko pismo swiete starego 
i nowego przymierza. W Królewcu 1738. Veau. 18 50
Bibliotheca poetarum P o 1 o n o r. qui patrio sermone scripserunt. Varsav., 
Nicolai, ca- 1760. 100 pp. num. 4. Br. 6 —
Bictwel, Henr, de, o. Praed., Ad Hedwigein reginam Poloniae pertractatio 
materiae cognoscendi statum summae perfectionis viatorum ministeriae (?) 
quae maxime versatur erga contemplationem divinor. [De contemplatione, 
de vita activa, de patientia etc.] 47 ff. — Praeced. Liber sermonum 
hiemalium. 141 ff. et Tractatus De Pide [de symbolo Apost., de 
clavib., de baptismo.] 70 ff. 3 ptes in 1 vol. Manuscrit d’une belle 
écriture uniforme, vers 1400. Fol. Br. Bien conservé. 300 —

Quétif 64 f cite Fauteur peu exactement, sans connaître cet ouvrage.— Hed­
wig épouse du Roi Jagello de Lithouanie, fille du Roi de 
Hongrie, f 1399.

[Biegaczewicz, Adalb. Jo. Cantius.] Sieczkowski, Andr. Cantius. 
Summa honoris theologici ejus dum Theologiae Doctor renunciaretur. 
Cracov. 1763. 21 ff. Fol. Br. 3 —
[Bieliński.] Grzybowski, Joa. Nuptiae agni in domo lunae, felic. siderum 
celebr, concursu, in ausp. connubio Cas. Lud. Bieliński, capit. Mariae- 
burg., c. Lud. Maria Morsztynowna a Coll. Varsav. s. J. encomiast, 
stylo honoratae. Vars. 1680 Av. le blason des 2 fam gr. e. t. d.
20 ff. Fol. Br. Le titre taché. 4 50
Biernacki , Cas., o. Min. Polon. Propugnaculum antiquitatis ordinis 
antonomastice Minorum. Cracov. 1692. 4. Rei. 12 —
— Speculum Minorum: Primigeniae relig. o. Min. aetas, eius progressus, 
filialium propag. exortus, occasus, reditus. Provinciae Sarmatiae et vicariae 
Russiae deser. Cracov. typis univers. [1687.] 4. D.-veau. Titre raccomm. 18 — 
Biezanowski, S. J. Tripos divae Themidis aureus IV doctoralib. gemmis 
coronatus, virtuti et honori Joa. Michtarowski, Chr. S. Dembicki. 
Chr. Myszczynski, Joa. Flor. Machowicz, dum in univers. Cracov. 
a S. Piskorski juris utriusque doctores renuntiarentur, dedicatus.
Crac. 1690. 6 ff. Fol. Br. Peu taché de rousseur. 3 —
[—j Bielicki, Mart. Cordolium Musarum post funera Biezanowski. Epi­
cedia. Cracov. 1693. 8 ff. Fol. Br. 3 —
[—] Podgurski, Sam. Joa. Sacra laureator. cordium pyra morienti 
Phoenici, St. J. Biezanowski, dum ei inferiae laureatae persolverentur.
Cracoviae 1692. 6 ff. Fol. Br. 3 —
Bilanzo deren in voriger Campagne vorgeg. Kriegs-Operationen zwischen 
Kays. Majestät, wie auch Spanien u. England, den Niederlanden, Polen, 
Venedig dem Türk. Kayser u. d. Könige in Frankreich. M. e. Erzählung 
d. gross. Conferentz im Haag. 0. 0. 1692. 56 SS. 4. Br. 3 —
[Billaut] Adam, menuisier de Nevers. Le villebrequin. Cont. toutes 
sortes de Poésies galantes. Dédié à Monseigneur le prince. Paris, de 
Luyne, 1663. 23 ff. prél., 528 pp. num., et 3 ff. pour la table D.-veau.
[H. 137 mm.] 40 —

Ed. orig. Les pp. 87—95 contiennent les stances sur le départ de la Princesse 
Marie, reine de Pologne.
Bircowski, Fab., o. Praed. Orationes ecclesiast., in quibus ejusd. ordinis, 
tum et alii viri sancti memorantur. Cracov. 1622. 9 ff. prél. et 496 pp. 
Veau. L’ouvrage le plus rare du célèbre auteur, inconnu à Bentkowski
Qp. légères taches d’eau. 30 —
Bizardière, de la. Histoire des Diètes de Pologne pour les Elections des
Rois. Paris 1697. 16. Veau. Ed. orig. 5 —
— Même ouvr., même édit. Cart. 5 —
Bodenehr, G. Theatrum curioser Staats- u. Kriegsbegebenheiten in Polen 
durch nnterschiedl. Garten, Abrisse u. Tabellen vorgest. 24 Bll. Boden­
ehr sc. et exc. Augsb. [ca. 1730.] Qu.-fol. Br. 27 —
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M. Pf.
134 Bogdxnovitx, Bern., Polon., o. Ciet. Philosophia Christiana de creatione 

•t recreatione hominis 2 voll. Romae 1697. Vél. Dédié : Mariae Casimi-
rae, reginae Poloniae, olim Joannis III Sobieski consorti. — Rare ! 18 —

135 — Ejusd. operis praefatio ad lectorem s. exhortatio ad populum christ, 
de recolenda passione Dominica. Ibid., eod. ao. 21 ff. prél. et 432 pp.
Vél. Cette préface intéress. forme une partie du l^Ę vol. 5 —

136 Boggoslovnih, S. Dillami Kripostah. Uvjecbanje varhu sakramenatah
pokoree, tila issukarstova. I. S’kratkim. Zabauglienjem za jutro, i za 
veccer. V Vuidnu, Po Brattih Gallicichih, 1774. 127 pp. 12 Br. 6 —

137 Boguphalus II, episc. Posnan. Chronicon Poloniae c. contin B a s s k o -
ni s. Ed. Jos. Alex. Jabłonowski. Praeced. aliud anonymi chronicon. 
ca. 1285 scriptum. Varsav. 1752. 169 pp. 4. Cart. 15 -—

138 — Idem liber. Cart. Taché. 12 —
139 — Idem liber. D.-veau. Le titre timbré et peu endomm. La fin depuis p.

163 manque. 10 —
140 [Boleslans II.] Gleissenbergius, V., o. S. Bened. De Boleslao II. rege

Poloniae Ossiaci paenitente libb. IV. Poema. S. 1. n. d. (ca» 1695.) 164 
pp. Cart. 9 —

141 [—] — Boleslaidos libri VI. Poëma. Ratisb. 1722. Cart. 3 —
142 Boleslavîus, Clem., o. Min. Homo bene moriens s. Christiani Aegroti ad

bonam et felicem mortem dispositio Olivae 1685. 12. Veau. 3 —
143 Bona, Jo., Card., o. Cist. Manuductio ad coelum. Medulla S. Patrum et

vet. Philosophor. Juxta expl. Rom. Varsaviae, prostant Gedani, apud 
Janssonio-Waesbergios, 1676. 16. Veau. La rei. endomm. 1 20

144 Bonaventura, Card., o. Min. Forma de los novicios y tratado de las 
demandas y repuestas dei cuerpo y del anima. In fine : Inpremidos en 
Se uiIla por Meynardo vngnt Aleman y Stanislao Polono companeros 
a xxvi dias del mes de Junio 1497. Car. sem. goth., 2 cols., 45 IL 3 et
162 ff. Fol. Vél. 66 —

Livre fort rare, omis par Estreicher, Hain et Panzer. Malheureus. manque
le titre; quelques ff. endomm.

145 [Bonicovius, Joa.] Smoliński, Joa., acad. Cracov. stud. Gratulatio Joa.
Boncovio, magist. et doct. insignia accipienti, conscripta. Cracov., A. 
Petricovius, 1605. 4 ff. 4. Br. 6 —

146 Bordewisch Herm., Gedanensis. Praes., Resp. Jo. Sartorius, Rosnavia 
Hung. De suffragio pulchritudinis in electione principum. Vitemb. 1722.
43 pp. 4. Br. 1 70

147 Bothmer, Karl Graf v. Geschichte von Polen. Cab.-Ausg. Erfurt 1833.
Br. 1 50

148 Botsaccus, Joh., Pastor prim, zu Danzig. Antisyncretischer Wegweiser
d. i. Bericht v. d. Ursachen d. Streitigkeiten zw. d. Luther, u. Reform. 
Lehrern. Stettin 1666. M. Portr. 4. Br. 3 —

149 — Apologia Anti Grossiana d. i. Schutz-Schrift wider Chr. Grossens
sogen, bescheid. Beantwortung zu Colberg 1665 wider Joh. Botsacc 
herausgegeben. Stettin 1666. 22 Bll. 4. Br. 2 —

150 — Moralia Gedanensia juxta seriem literarum digesta. Jenae 1678. Fol.
Cuir de s. g. 8 —

151 — Idem liber. Francof. 1699. Avec porb*. gr. p. E. C. Dürr. Fol. Vél. 8 —
152 — Patrologia s. de libertate veterum doctorum scripta judicandi: qua

dilucide ostenditur omnes fere Patres errorum et haereseon ab ipsis 
pontificiis argui atque postulari. Stett. 1644. Br., n. r. 4 15

153 — Promptuarium allegoriarum et similitudinum theologicar. quibus
pleraque doctr. christ, capita illustrant. Lubecae 1626. VéL 2 —

154 Bourdillon. Der Kirchenzwist der Polen. Histor. krit. beleuchtet. A. d.
Frz. v. e. deutschen Pollaken. Lemberg 1781. 48 SS. Br. 2 —

155 [Branicki.] Szeniawski, Const. Fel. Praesentatio gryphi cum sagitta 
illustr. hymenaee Branicciano et Sapiehano [Vers 1770.] 12 ff. Fol. Br.
Le titre manque. 2 50
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Bredenbachius—Brykner.

M. Pf.

10

8

6

206

3 80

6 —

6 —

3

15 —

2 —
1 —.

Bredenbachius, Matth., Kyrspens. Anthyperaspistes pro vera componen­
dorum ecclesiae dissidiorum adversus convicia et calumnias Jac. And. 
Sm id elini, quas inscripsit hyperaspisten ton prolegomenon Joannis 
Brentii. Annexa est depulsio sycophantiarum, quas idem Smidelinus in 
cath. fidei propugnationem Stanisl. Hosii (Poloni) atque in libellum G. 
Lautherii de sacrificio missae effudit. Colon., Quentel, 1568. 4. 
Veau.
Breviarium Romanum Clementis VIII. auct. recogn. c. officiis Sanc­
torum a Paulo V, Greg. XV et Urbano VIII ordinatis, in quo psalmi, 
lectiones et responsoria ad longum suis locis posita sunt. Pars aestiva. 
Antv., Plantin, 1630. — Officia propria Patronorum regni Polon, 
per Stan. Socolo vium ex mandato synodi Petricoviensis conscr., autorit. 
Card. Georgii Radzivili episc. Cracov. ed. Ibid. 1615. In 1 vol. 4. 
Veau.
Brictîus, Joa„ s. J. Filii Mariae eorumque obligatio in gratiam eorum, 
qui se B. Virgini in aliqua ejus sodalitate dicarunt, descripta. Vilnae 
1697. 4 ff. prél., 370 pp. et 9 ff. de l’index. Rei. Qq. taches d’eau.
Briefe über das Fürsten-Bündniss zur Theilung von Pohlen u. Frank­
reich. V. e. stillen Beobachter. A. d. Engi. m. Anmkgn. Cölln, P. 
Hammers Erben, (Zürich) 1794. Br.
Briefe u. Schnitten enth. die Beschwerden d. Republic Polen gegen d. 
König in Preussen. Auch die Antwort. 0. 0. 1725. 72 pp. 4. Br. 
Briesmannus, Joa [reformator Boruss., j* 1549.] Ad. Casp. Schatz- 
geyri Minoritae plicas responsio, pro Lutherano libello de votis monast. 
Item M. Luthe ri ad Briesmannum epistola de eodem. S. 1. [Wit- 
temberg.], mense Decembri, a. 1523. 43 ff. ch. Br. Edition rare, non 
citeé par Estreicher et tanz er! —Avec grand nombre de notes ma­
nuscrites.
— Ein Sermon v. Anfechtung d. Glaubens u. d. Hoffnung. O. O. (Kü- 
nigszberg in Preussenn) 1524. Mit Titelbordüre in H o 1 z s c h n. 
8 B1L 4. Br. Panzer 2273.
Brocki, M. Unio eccl. Dei pretiosiss., D. Thom. Aquinas, recurr. annuae 
suae festiv. die in Basilica S. Trinit. o. Praed. conv. Cracov. cultu pa- 
negyr. praesentatus. Crac. 1681. Avec le blason de G. Węgrzynowicz gr. 
s. b. 9 ff. Fol. Br. Dédié: Gabr. Węgrzynowicz, protonotar. apost. 
Broschis, Jo., Curzelovienses. Peripateticus Cracoviensis. Cracov.(1647) Br. 
[—] Racki, Joa. Urania annivers. mortis die J. Broscii, eccl. cathedr. 
Crac, can., evocata. Crac. 1653 2 ff. Fol. Br. Gr. de marges; qq. annott. 
par écrit.
Bruck, Jac. à. Emblemata moralia et bellica. Argentor. (1652). Av. 53 
(au lieu de 60) planches, grav. s. c. par J. ab Heyden et dédicace, 
ensemble 54 ff. Pet. in-4. Vél.

Dédié à 1) Jan Maltzan, L. B. à Warttenberg etPencelin in Militsch et Freyhan; 
2) Jan. Georgio Czigan, L. B. de Słupska, in Freystadt etDobraslawicz; 3) Joaeh. 
Koehticzky, L. B. a et in Kocstiez et Lublinieez ; 4) Andr. Koehticzky, L. B. à 
Kocsticz et; Lublinieez, in Koscenczin etc. 5) Stephan, Comiti à Blaggay etc. 6) 
Carolo Schmid à Freybofen in Cunstatt etc — Exempl. de belles épreuves, niais 
faisant défaut des planches 1 -4, 22—24 des .emblèmes morales et du titre. Taché 
d’eau et de doigts. Qq. ff. sont endomm. en marges.
[Brühl, Graf v.] Leben u. Character d. Pohlnisch.-Sachs. Ministers 
Grafen v. Brühl, in vertraul. Briefen. 0. 0. 1760. Br.
[—j j__ Dasselbe. Th. III. 1764. Pp.
Brutus, S. M. Selectarum epistolarum 11. V. De historiae laudibus, sive 
de certa via et ratione qua sunt rerum scriptores legendi libri. Cracoviae 
A. Petricovius, 1583. — Ejsd. De historiae laudibus lib. I. Crac. 1582.
— Ejsd. Praeceptorum conjugalium liber unus ad Franciscum Veselinum.
Cracov. 1582. Vél. 15 —

Rare! Une brulure a enlevée une petite partie de la f. 186 (Aa 2.)
Brykner, Dan., o. Min., Polonus. Regulae FF. Minorum expositio exem­
plis domesticis illustr. Cracoviae 1691. 536 pp. num. et 28 ff. index. Cart. 6 —
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Brzostowski—Bzovius. 11

M. Pf.
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Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.

[Brzostowski.] Antistes verus et prudens senator virtute, genere, me­
ritis in Constant. Brostowski, episc. Viln., expressus atque eidem sedem 
episc. sui occupanti dicatus a Coll, et Univ. Viln., s. J. [Viln.] 1687. 
Avec 1 fig. g r. allégor. g r. e. t. d. de la grand, d’une page. 
17 ff. Fol. Br. Légèrement taché.
[—] Epigramma ad P. Xav; corn. Brzostowski, canon. Viln., dum diem 
nomiei suo festum ageret. S. 1. et a. [Viln. ca. 1750.] Feuille volante. 
Fol. Br.
[—] Informatio de bonis ecclesiast. dioecesis Vilnensis non desolatis 
neque ruinatis contra informât, falsam Const. Brzostowki, episc. Viln., 
typis vulg. de desolat, facta praedict. bonorum per locat, exercitus Lithuan. 
S. 1. 1695. 15 ff. Fol. Br.
[—] Statio secunda infulati honoris in Brzostowsciano stapede orat. 
delinjata calamo atque Const. Cas. Brostowski, episc. Viln., sub ausp. 
in suam cathedram ingressum a residentia Minscensi s. J. praesent. 
Viln. 1687. 17 ff. Fol. Br. Légèrement taché; la marge à côté fort 
coupée.
[—] Vinculum aureum aeterno faedere sociati ferri in avitis armis, sta­
pede et sagitta, per connubii nexum colligatis Jos. Brzostowski, nec non 
Barbarae Cieiowna orbi Sarmat, repraes. a Coll, et Univers. Viln s. J. 
[Viln] 1714. Avec le blason des 2 fam. gr. e. b. 10 ff. Fol. Br. Le 
titre peu taché.
Buehler, Joa. Thesaurus conscribend. et contexendar. epistolarum. Cra- 
coviae 1619. 12. Peau d. s. g. Taché.
Biisching, A. F. Neueste Geschichte d. Evangelischen beyder Confessio- 
nen in Polen u. Litauen, v. 1768 bis 1786. Nebst Gesch. der evangel.- 
luther. Gemeinde zu Warschau. 3 Thle. Halle 1784—1787. 4. Pp.
Bylina, J. A. Prodigium montis Carmeli D. Maria Magdalena de Pazzis 
miraculis et vitae sanctit. inclarescens, annuo solennitatis suae recurr. 
festo cultu panegyr. demonstr. Crac. 1723. Avec un blason g r. e. b. 
12 ff. Fol. Br.

Déd. : Praelatis et Canon, totique Capitulo Eccles. Cath. Cracov.
) [Bythner, B.] Fraterna et modesta ad omnes per univ. Europam re­

formatas ecclesias earumq. pios ac fid. moderatores et defensores, pro 
unanimi in toto religionis evangel, negotio consensu inter se constituendo 
exhortatio. A pio et erud. theologo, nomine fratrum evang, profess, in 
regno Polon, existentium. Francof. 1618. 258 pp. num. Vél. Estreicher 
p. 165. Taché d’eau.

) Bzovius, Abr., o. Praed., Polon. Annalium ecclesiast. tomi 8. Colon. Agr. 
1621—41. Avec titres gravés. Fol. Cuir de s. richem. gaufré s. les 
plats. Ces 8 volumes de Bzovius forment la continuation, (tome 13—20) 
des Annales de Baronius.

L — Historia ecclesiast. ex Caes. Baronii annalibus aliorumque viror, 
illustr. ecclesiast. historicisque monum. libri 13. 2 tomi in 1 vol. Colon. 
1617. Avec frontisp. Fol. Vél. Estreicher p. 162. — Peu bruni, 
les 7 dem. ff. à la marge infer, légèrem. raccomm. Sans portrait.
— Pontifex Romanus seu de prestantia, officio, auctorit. virtut. rebusque 
gestis Summorum Pontificum a Petro usque ad Paulum V commentarius. 
Col. 1619. Titre gr. Fol. Peau de s. g. ou vél. Très rare! Peu piqué de 
vers.
— Sylvester II Caesius Aquitan. Pont. Max. Adjuncta est vita S. A d- 
alberti Ursini, Comit. Rosembergii, Prägens. Episc., Gnesnens. Archiep. 
et Martyris, Bohemor., Hungar., Polonor., Prussor. Apostoli, ab eod. Syl- 
vestro edita, stud, ejusd. Bz o vi i auctori suo vindicata et notis illustr. 
2 partes in 1 vol. Romae 1629. Titre grave; avec le beau portr. 
du pape gr. s. c. et qq. blasons gr. e. b. Gr. in-4. Vél. Cà et là peu 
bruni. Estreicher p. 195. Rare!
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M. Pf.
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10 —
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15 —

15 —

5 —

10 —

184 [Caecilia Renata] Immortales Austriaci sanguinis imperatores Caeci­
liae Renatae, Vladislai IV. Polonorum atque Suecorum regis conjugi. 
Academia Vilnensis soc. Jesu exhibet. Vilnae 1639. 15 ff. Fol. Cart. Qq. 
taches.
[—] lurkoivski, Stanis* Oratio funebris Caeciliae Renatae. Cracov 1641 
14 ff. 4. Br. ,
[—I Leszczyński, Andr. Episc. Camenec. Oratio in funere Caec. Renatae 
habita Cracov. 1644, 20. Junij. S. 1. et. a (Ibid., eod. ao.) Titre (au 
verso les armes de Pologne gr. en b.) et 29 pp. num. Fol. Br.
[ - J Relatione del solenne funerale e catafalco fatto in Roma nella 
Chiesa di^ S. S tani si a o della, natione Polacca alio defonta regina di 
Polonia Cecilia Renata Austriaca dali’ conte Giovanni in Tarnow 
de Zamoście. Roma 1644. 14 pp. 4. Cart.

188 [--] Temberski, Stanisl. Palma Lemniscata ad funebria Caeciliae Rena­
tae porrecta. S. 1. (Cracov.) 1644. Av. un blason au verso du titre 
14 ff. 4. Br.

189 Calendarium. — St. Dionysii liber de sanctis nominibus. — Epistola
Luciferi ad prelatos. — Liber St. Hieronymi de essencia Dei. — Home- 
liae et sermones Augustini, Eusebii, Boethii, Gregorii Nazianz., Epi- 
phann, Leonish-Magni, Bede Venerabilis, Origenis, Isidori, Maximi Ful- 
gentii, Rhabani Mauri. — Dialogus Magistri et Discipuli de relig. in­
stitutione. —- Collatio de S. Benedicto abbate. — Epistola Christi­
ani (I) regis Dacie ad regem Poloniae (Casimirum IV.) Domi­
nica prima post festum Georgii 1455. — Collacio de S. Bernardo 
— Loquitur homo ad animam suam. — Opusculum oculus considerationis 
religiosorum. — De consuet, missarum celebratione. — Sermones et colla­
tiones divers.: de S. Bernardo, de nativitate Christi, de S. Benedicto in 
die pasche, in festo assumptionis etc. Manuscrit sur papier de’ la 
moitié du XV. siècle, écrit assez lisiblement de differ, mains 426 
feuilles. Fol. Dérel. ’ ..,n

Manuscrit fort précieux et intéressant. La lettre du roi Chrestien 1 de D« 
nemark, se référant a des insurrections politiques (de la Suède contre lui A 
probablement une copie de P original. Le premier feuillet con un curieux 
exorcisme allemand: ,Ich beswer dich Du swarm bynen, Das Du nicht salt we?

1nA ^yigen u' s- w* Quel^ues ff. peu tachés d’eau. balt We§
190 Calender, Histor.-genealog, a. d. .1. 1796. Berlin. M. 2 Karten 7 Por- 

trarts u. 6 hist. Vorstellgn. v. D. Chodowiecki. 32. Hübscher Êinbd in 
rothem Maroquin mit Goldeinfass, an d. Kanten u. m. Goldschn Voll- 
staend. Exemplar. Enthaelt d. Gesch. Polens.

191 [^amer1ota’ Joh- s- J-1 Catalogus quorundam e societate Jesu qui pro
?«nnP1iQatJ sllllVnterfecti’ ab anno 1549 ad annum 1603. Cracov., 

Lob, 1606. 18 ff. n. ch. 16. Br. Rare.
192 Campensis, Joa. Paraphrast. interpretatio in Psalmos omnes et Eccle-

siasten jnxta hebr. veritatem quam proxime accedens. S. 1. et a. ica. 
1536.) 16. Rel. orig. en veau g. v

Praeced.: Joa. Danti sci in eand. paraphrasim epigramma- Joa Camnpn«ia epistola ad Joa. Dantiscum, Culmen sem episc., regi? PoUu ap Ca™PmaTe 
statem oratori. Ecclesiastae praeced. epist. autoris ad Jac. Dures, eccles eoBet 
s- Petri ap’ Insulenses decanum. — Peu mouillé et pique * eolleg*

19-a — Mem liber Lugd, Gryphius, 1537. 16. Vol. Avec la même dédie 
Noms sur le titre.

193 Campianus, Edm., s. J. Rationes 10 certaminis in causa fidei redditae 
AcademicisAnghae. 119 pp.—2)Vincentius Lirin e n sis, o. Ben.Adv nro- 
phanas haereseon novationes c. Notis J. Costerii. 124 pp — Coster 
cov” 1605 J24D Vét n0Tissimis Vitae hum- 199 PP- 3 Pt8S in 1 vol. Cra-

194 Canonherius, P. A. Flores ill. epitaphiorum ex Europae civitatum et 
praest. poetarum monumentis excerpti. Antv. 1613. Vél.
v Contient c. a. les épitaphes de: Pet. Rocabonella per Stan. Dzip?»-om'sei 
P^ tdv.A-.1,Ci,malcz°voski; Alb- Savanarola; Janus Volscus ”tc- 
Peu taché d’eau; qq. notes manuscr. b etc*
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Canonherius - Castellana. 1$

M. Pf. 
Canonherius, P. A. Plores ill. epitaph. Cum addit, epitaphior. ex Nicasio
B a X i o. Antverp. 1627. 8 ff. prél., 544 pp. et 25 ff. nn. Br. 12 —
[Cantins, Joa.] Vita di S. Giov. Canzio sac. secol. e profess, nell’ unir.
di Cracovia. Roma 1767. 4 ff.nn. et 87 pp. n. 4. Vél. Peu taché d’eau.
Les 2 prem. pp. num. insign. endomm. à la marge blanche. 6 —
Carminum, illustr. al. Germanorum liber. De immanissima miser. Chri- 
stianor. laniena ab impiis Galliae tyrannis Lutetiae Parisiorum patrata. 
Cum Epicedis et epitaphiis Casparis Colligny. Add. foedus Henrici 
cum Turea et condit. Caroli IX. Polo nis oblatas ad regni ambitum,
Vilnae 1573. 48 pp. 4. Br. 24 —
[Carolus, dux Curlandiae.] Epigramma ad Carolum, reg. Polon, prin­
cipem, Curland. ducem, cum hospes Vilnam ingrederetur. Viln. 1759. 2 ff.
4. Br. . 2 ~
[—] Gratulatio seren. Polon., magno Lithuan., aug. Saxon, principi regio 
Carolo, celeb, suae in Curland- et Semigall. ducem inaugurat, die soc. 
Jesu nomine facto. Acc. carmen eidem duci dedic. Varsav. 1759. 15 ff.
Fol. Br. La marge des dem. ff. fort, coupée. 4 50
[- I Salutatio sereniss. Polonor., magni Lituan., patrii Saxonum princ. 
regi Caroli, ducis hoc nomine I. Curland et Semigalliae, Vilnam, Lituan. 
urbem, primum invisentis, ab Acad. Viln. Univers, s. J. Viln. 1759. $
Avec le blason du duc gr. e. b. 6 ff. Fol. Br. 3 50
Carolus Gustavus rex Sueciae. Ad Imper. Ferdinandum IIIv literae, 
in quibus exponuntur caussae susceptae nuper Polonicae expedi­
tionis. S. 1. 1655. 4 ff. 4. Br. 6 —
— Enarratio caussarum ob quas Car. Gust, coactus est, regem P o 1 o- 
niae bello adoriri. Reimest. 1656. 28 pp. 4. Cart.Noms inscrits sur le 
titre. 6 '
[S. Casimirus ] Ferrerîus, Zach., pontifex Gardiensis, in Poloniam et 
Lituan. legatus apostoł. Vita B. Casimiri, confessoris ex Poloniae regibus 
et magnis Lituan. ducibus. Acc. ejusd. oratio hab. Thorunii in Prussia 
ad Polon, regem Sigismundum pro eod. rege et magno Prussiae magistro 
apost autoritate invicem reconciliandis. S. 1. et typ. nom. fCracov., Jo. 
Haller] 1520. Avec le portr. du Saint et 2 fig. gr. s. b. de la grand, de la 
page. 26 ff. 4. Br. 80

Estreicher p. 15. Panzer VI, p. 462, no- 113. Livre fort rare! On a ajouté: Ejusd. 
Ferrerii ad regem Sigismundum pro belli pruthenici suspens ac armorum deposit, im­
petrata gratiarum actio. If. [la fin. (1 ou2 ff.) manque]; in fine: Stella clericorum cuili­
bet clerico summe necessaria: Jn laudem libelli; poëme en hexamètres. Peu taché et 
piqué; les 2 ff. de lappend, raccomm.

[ ] Tria Lilia de viridario Deiparae; SSS. Casimirus, Polon, regis 
[Casimiri Jagellonii] filius; Edmund us, Cantuar. Archiepisc.; Elcea- 
rius, comes Ariani. Monach. 1623. 5 ff. prél. et 202 pp. 16. Vél. 10 —-

Dedic • Christ. Nie. Sapieh a, Palatino Vilnensi, praefecto suo, a. Sodalib.
Major. Deiparae. Taché d’éau, la dern. page [205] manque; les pp. 141-42 endomm. 

[—j Rywocki, Joa., s. J. Triumphus, quem D. Casimiro principi Vladis- 
laus IV. Polon, et Sueciae rex magnifica in aug. paternae liberalitatis 
mausoleum deductione a. 1636 Vilnae exhibuit, panegyrico repraes. et 
Polon, ac Sueciae principibus Joa. Casimiro et Carolo Ferdinando exhi­
bitus Viln. 1637. 19 ff. embord. Fol. Br. Légèrem. mouillé; le titre peu 
endomm.
[—] Thema laudis Marianae olim privato mnemosyno restit. canoniae 
Wengensis nunc hymni Casimir, paraphr. auctum publico mnemosyno in- 
augur. Michaelis III. in abbatem canoniae S. Arch, Michaelis ad insulas 
Ulrnae consecr. Typis Campid 1755. 108 pp. 12. Cart. , 4 —
[Casimir, roi de Pologne.] [Rousseau de la Valette, Mich.] Casimir 
Roy de Pologne. 2 tms. en 1 vol. Paris, C. Barbin, 1679. Vél. Willems, 
Les Elzevier No. 1928. 12
Castellana, And. de. Missionarius a Congreg. dePropag. Fide instructus, 
quomodo debeat inter haereticos vivere, pravitates eorum convincere, et
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1583. 169 p. Vél. Estreicher p. 78. Dédié \,D. Stanislao ComitTh 
Górka etc“ — Taché d’eau.
[Charzejvic.J Bieżano wski, S. J. Fasciculus myrrhae positus memor. 
Mart. Lharzevic o. Carm. antiq. observ. Crac. 1687. 2 ff Fol Br La 
marge super, fort coupée.
[Chavagnac, Comte de.] Mémoires de Gaspard Comte de Chavagnac 
Ambassadeur en Pologne etc. 2 tomes en 1vol. Besançon 1699. Veau.’

^ST.COn^m?V,rS^ Religieuses en Pologne de 1572 à 1767. Sans titre

Add. S. Camertis, o. Min. c ~ ~ * |""
Titre av. bord. gr. e. b. Pet. in 4. 48 ff. Br.

Retreieher P* l7- La bordure du titre ornem, es décorée de blasons de
et de Cracovie. La dern. f. a peu soüfferte a la marge.
— Idem liber, ead. ed. 4. Br.
Cedern-Hayn, Polnischer, d. i. Beschreib, d. Koenigr. Polen, darinnen 
dessen Provintzien, Schloesser, Finesse, Landes-Beschaffenheit etc., 
auch d. Wahl Friderici Augusti beschrieben werden: Anbey v. d. Lwi- 
porirten ^Laendern u. allen Poln. Fuersten u. Koenigen, so v. Anno 550 
P ü -~7 o~~nuu.. Ajiucujftu ivcro. ti LHi. UŁL1L.
Cellarius^ Andr. Rëgni Poloniae, magnique ducatus Lituaniae, omniumque 

......  A^ou., Aö6. Janssonius, 
lb.39. Avec frontisp. et 21 vues de villes polon., jolim. grav. 16. D.- 
veau.
— Ideni liber. 16. Vél. (Dérelié.) Les gravures manquent.
Celta, S Zwey neue Jesuit. Meister-Stuecke so aus einer Offizin kommen 
weraen allhier beleuchtet u. nach Verdienst abgelertigt. 0. 0 1724 Br 
Gegen einen „Theologum Po Ion um.“
Centrum vitae eucharisticus orbis, i. e. s. sacramenti cultus in variis 
instructi unib..et affectib. Cah'ssii, typis s. J., 1727. 6 ff. prél. et 163 pp.

. eau. e .. I aulo Sapieha, com. in Wieluń, Koźmin et Rawicz, 
capitaneo Sokoloviensi.
Cereinonialis ordo Romanus, olim ad usum totius Ordinis Minorum 

onven". jussu vel. r rances chini de Cas sia ejd. o. gen. impr. nunc 
reimpressus op et st. Bonav. Makowski, ejd. o Varsaviae 1746. 4. 
Veau. En haut fort moisi.
Ceypler, C. J. Capitolium laureati honoris XVII licentiatorum, dum in 
univ. Lrac. per M. Bielecki renuntiarentur, reseratum et applausu pa- 
"eSyro ceiebr. Crac. 1696. Av. les blasons des 16 docteurs gr. e 
t. cl. 9 fi. Fol. Br.

esCCle1s- Crac* Canon-> av. son blason gr. e. b.Lia marge supér. tort coupée; le titre peu taché.
LChalecki.J Rhodas intra Lares illustr. Chalecciorum domus, tot solibus 
quot praedar nominis haeredib. splendidissima, ad theatr. umbras sub 
ausp. tas. Chalecki scen, apparatu remonstr. a juvent. Acad, et Univ. 

7 J* Vlln* 1728* A v’ 1 e blason des Chalecki g r. e. b.
ii. hol. Br.
[Chandieu Ant. de la Roche-] Sadeel, A. Posnaniensium assertionum de 
Lüristi in terris ecclesia quaenam et penes quos existât, proposit. in 
i^ftQS1ißQSnavrnnS1 a m0Iiachis novae societ. (Jesu.) Genevae, Chouet,

. M. Pf.
in fine cathol. proficere, per Germaniam, Poloniam, Ungariam, Transiiva- 
niam et per omnes partes, ubi vigent blasphemiae Lutheranae. Bonon. 
1644. Av. frontisp. et 1 fig. e. t. d. Vél.
Catalogus quorundam e Soc. Jesu, qui pro fide vel pietate sunt interfecti 
1549 1603. Cracov. 1606. — Thesaurus spirit, rerum ac documentor, 
varior. azd Soc. Jesu pertinentium. Cracov. 1607. Jn 1 vol. 16. Veau. 
Titre raccommodé.
— Idem liber. Taché d’encre. Rel. fat.
Catholicorum justa advers. dissidentes in Polonia a religione expostu­
latio. S. 1. et a [ca. 1770.] 60 pp. 4. Br. Ecrit rare, qui traite exactement 
les controverses religieuses en Pologne de 1572 à 1767. Sans titre 
Cebes, Theb. Tabula vitae totius humanae cursum graphice continens.

commentariolo. Cracoviae, Vietor, 1524.

la Pologne

wie 
incor-

169? regieret, gehandelt wird. Bresslau 1698. 47 Bll. 4. Cart, 

regionum jure Polonico subjectorum descriptio. Amst., Aeg. 

veau.
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Typis
35 ff.

225 Chełstowski, Dion., o. S. Pauli. Majestas sacrae Claromontanae 
maturg. imaginis in regno Poloniae trino diademate Clementis XL 
bano Clari-Montis sol. inaugurationis pompa coron, et adorata. 
Clari M. Czestochov. [ca. 1718.] Avec un blasson gr. e. b 
Pol. Br.
[Chevreinont, Ab. de.] L’état actuel de la Pologne. Cologne
Veau.
Chézy, W. y. Wanda Wielopolska Erzähl. Stuttg. 1831. Hldr. 
Chileinont. Europ. Kriegs- u. Staats-Rath, worinnen der Potentaten 
Staatsvortheile abgehandelt werden. 1. u. 2. Versammlung in 1 Bd. 0 0. 
1703—05. 4. Hpgt. Behandelt u. A. die Stellung d. Republique Pohlen 
z. span. Erbfolgefrage.
[Chlusowicz.] Lachrymae doloris gemmae justa persolvente« Leoni Cas. 
Chlusowicz, Palat Mscislaviensi, coli, ac Mich, et Joa. Chlusowicz, Pala- 
tinidis Mscislav., ad diluendum maerorem propinatae a Jesu soc. resi- 
dentiae Slonimensis. Viln. 1738. A v. le blason des Chlusowicz gr. 
e. b. Fol. Br. Exempl. usé et peu taché de rousseur; la fin depuis f. 12. 
(1 ou 2 ff.) manque.
[Chodkiewicz.] Imagines heroum, qui e stirpe Chodkieviciana supremam 
Samogitiae praefecturam ten uere et plus quam a IV saeculis in Lithuania 
florentes pacis et belli arti orbi universo inclaruere, Joa. Nic. Chodkie­
wicz recens urbem totius Samogitiae metropolim ingredient! et supremum 
magni Samogit. praefecti gradum ascend. Coll. Crosense s. J. una c prov. 
Lithuana s. J. [proponit]. Viln. 1766. Avec le blason des Chodkie­
wicz gr. e. b. 29 ff. Fol. Br.
Chodykiewicz, Clem., o. Praed. De rebus gestis in provincia Russiae 
Ordinis Praedic, libri XI. Tom. I. [Lib. I—IV]. Berdyczoviae 1780. Fol. 
D.-veau. Très-rare!

Lib. I. de S. Hyacintho Odrovonsio. II. De societ. Peregrinantium. III. De divisione Rus- 
giae. IV. De martyrib., episcopis et viris illustribus Polonis o. Praed. — Titre et qq. 
feuilles fatiguées et raccomm. Un peu trop rogné.
Choraszewski, Jos. lieber den Vorsitz a. d. 1. oekuin. Synode zu Nicäa. 
Gnesen 1863. Br.
Chwałkowo Chwalkowski, Nie. de. Regni Poloniae jus publicum. Re- 
giomonti, Reusner, 1684. Avec frontisp., J. Tscherning sc., 2 
tables de portraits des rois et des reines de Pologne, G. 
van der Çrouw’en sc., 4 portraits, A. Va 11 andt sc. et une 
carte. 4. Vél. Rare! Qq. ff. race., piquées, brunies.
— Idem liber. S. 1. n. d. (ca. 1690.) 16. Vél. 
[Chytraeus, D.] Chronicon arctoae partis Germaniae et vicin. gentium ab 
a. 1581—1587. S. 1. 1587. 182 pp. 4. Br. Estreicher p. 81. 
Ciainpoli, Giov. [segretario de Brevi di Greg. XV et Urb. VIII] Lettere. 
Ed. 2 accresciuta di 29 lettere. Ven. 1657. Av. frontisp. (portr.) gr. 
par Picino. 12. Vél.

Nous y trouvons : Wladislaus IV de Pologne; Valeriani Magni à Varsovie o. 
Capuc. e.t autres.
Cîchovius, Nie., s. J., Polonus. Angelici Doctoris de Deiparae immac. 
Conceptione sententia. Posnaniae, typis Alb. Reguli, 1651. 78 pp. 4. Br. Ed. 
orig. . . . &
_  Triumphus sanctiss. et aeternum adorandae trinitatis de Samosa- 
thenistis, vel Socinistis, vulgo Arrianis. 3 ptes. in 1 vol. Cracoviae, Ce­
zary, 1662. 4. Veau. ,
[Ciechanowiecki.] Szczyt, Chr. Niemirowicz. Hybernum fatorum flori- 
legium in immature erepto Bogusi. Ciechanowiecki, acad. Viln., coll, at­
que parentib. A. C. Ciechanowiecki, nec non Annae Kantakuzanka 
leniendo dol. praesent. Viln. 1675. 16 ff. Fol. Br. Mouillé; tous les ff. 
peu endom. ^0
Cilli, Aless. Historia delle sollevationi notabili seguite in Pollonia gl’anni 
1606’ 1607, 1608. E dell’ ationi heroiche e memorabili imprese fatte in

Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.



16 Circinianus—Concilium Tridentinum.
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pro Christi fide certamina, prout in eccles. S. Stephani

33 —
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9 —
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3 50

3
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4 —
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6
8
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1 50
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253
254
255
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M. Pf. 
rè Sigismondo III. Pistoja 1627. 12 finch, prél., 266 et 191 pp.
rogné à pleines marges. Ouvrage extrêmement rare. En

100 —

Moscovia dal
4. Cart. Non 
partie bruni.
Circinianus, Nie. Ecclesiae militanti triumphi s Deo amabilium marty­
rum gloriosa ; ‘..11 ___1__ 1_ , r__ 1_ ____ 1_„,
Rotundi Romae depicta. Romae. Barth. Grassi, 1585, Titre en car­
touche et 31 fi. num. gr. s. c. par J. B. de Cavalleriis d'après 
Nic. Ci rei gnano, avec bref texte descript, au-dessous de chacune. Gr. 
in-4. vél.

Belles épreuves ! Dédié: Stan. Rescio S. Poenitent. Sigillatori, Decano Varsav. 
et Polon. Regis Secretario digniss.

— Idem liber. Romae 1583. Frontisp. et 31 grav. Pet. in-fol. Vél. Quel­
ques taches en marges. Même dedication.

24o [Clagîus, Th., s. J., prend.:] Did y mus Herman ovilla nus. Anti­
cyrae Pruteno-Praedicantiae e quibus sectariorum ministris qua Regio- 
monti, qua in reliquo Prussiae ducatu ecclesiam cathol. incessere solitis; 
potissimum vero Abrah. Calo vio 10 errores famoso libello eid. eccle­
siae objectanti recipe. Nicopoli (Braunsbergae) 1640. VéL

244 Clarke, L., Olesia oder Polen. 4 Thle. in 1 Bde. Stg. 1827. Geb.
245 B. Clemens Romanus. De constitutionibus apostolicis. Lat. interpr. J. C. 

Bovins episc. Ostun. Acced. ej. scholia. Venet. 1563. 4. Vél.
gerdio ^°& M ° r 0n* 0 ePisc * Stanisl. II o si o , Lud. Simonetie, Bern.Na va-

246 —nIdem liber- Antv- 1564. 25 ff. prél., 217 ff. ch. et 19 ff. de table Vél.
dédicace °tatlOnS PaF éClit’ plU$$- ff‘ tachés; timbre au titre. — Avec la même

247 Clichtoveus, Joa. De vita et morib. sacerdotum. Auctior nunc recusus 
jussu et impensis Martini Szyskowski, episc. Plocensis. Cracov. 1608. 
16. Vel. La rel fat.
[Cnapius, Greg., s. J.] Diotismi Polonici s. voces polonicae quae latine de 

. ad verbum reddi nequeunt, paraphrastice. Vilnae 1687. 16. Cart.
24U Cociilaens, Jo. Confutatio abbrev. adv. Didymum Faventinum Ph. Melanch- 

thonis. Lips. 1534. ’24 ff. 4 Br. Déd. : Lucae com. a Górka, castellano 
Posnan. ac. Majoris Poloniae capitan. gener.

250 C°«lex diplomatics Prussiens. Sammlg. z. ait. Gesch. Preussens hsg. v 
J. Voigt. Bd. I. Königsb. 1836. 4. Br.

250a Colerus, Christ. Declamatio in obitum Jani Dousae. Norib. 1597. 12 ff. 
oxi /"ii ?-a fln nn Poème Srec de Math. Gosia vins, equ. Polonus.
251 Collection iconographique Polonaise composée des dessins originaux, 

gravures, xylographies, lithographies illustrant l’histoire, la géographie, 
antiquités, costumes, moeurs etc. de l’ancienne Pologne. Dresde, Henkler, 
s. a. [ca. 1866.] 292 pp. Cart.

252 G- Er- T-J Vertraute Briefe üb. d. inneren Verhältn. am preuss. 
Hofe seit d. Tode Friedrichs II. 6 Bde. Amst. u. Coin 1807—08 Mit 3 
Plänen. Pp.

u.dPohlen LUd.hJU'i806duTi1807ßeytraS Z-Gesch- d' ^‘“S03 in Preussen, Schlesien 
[—] Dasselbe. Bd. II—V apart. 4 Bde. mit Beil. Br.
!"] Dasselbe. Bd. II—IV. Br. Die Kupfer fehlen.
Comitia Warsovica de eligendo Polonorum rege. S. 1. 1669. 24 pp. 4. Br. 
[Commendon, 1524—1584], Flechiér. La vie du Cardinal Commendon," 
0 n voit ses voyages, ambassades etc. Amsterd. 1695. Veau

lo.n.8t?“?Ps Nonce en Pologne, et y travailla contre les Héré- tiques et pour une discipline sévere de l’église.
Concilium provinciale regni Polon., quod Bern. Macieiowski card, 

archiep. Gnesn* Petricoviae 1607. Cracov. 1630. 12 ff. 4 Br
258 [Concilium Tridentinum.] Ex Actis concil. Trid. christianor. principum, 

a. b. Cone. Trid. literae et mandata. Legatorumque ab iisdem missorum, 
habitae orationes. Synodi responsionibus. Pio IV. et Ferdinando I Co­
lon., Birckmann, 1565. Vél.

Rare! Nom inscr. au titre. Cont e. a. : Oratio Geo. Drascovitii, episc. Quinque-
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Confessio— Gonty. 17

M. Pf. 
Eccles, legati Ferdinand! Imp. pro regno Hungariae ; comparitio oratoris 
Sigi smundi Augusti, regis Polonia e, 23. 0 k t. 1562; oratio Valen­
tini, episc. Pr ae s m i si iensi s , e jd. reg i s lega t i etc etc.

259 Confessio od. Bekenntnis des Glaubens , zu Augsb. 1530 überantwortet. 
Sampt Vorrede D. Jo. Wiga nd i, Bischoffs auf Pomezan. Königsb. 1577.
4. Br. Fleckig. Estreicher p. 68. 4 —-

260 Confessio orthod. fidei et dogmatum catholicorum religionis christ. : Con­
corditer ab Ecclesiae ministris in Helvetia Tiguri, Bernae, Glaronae, 
Basileae, Genevensis et Neocomensis Ecclesiae c. aliis in Polonia, 
Hungaria et Scotia : edita ut testentur quod nihil consortii cum sectis aut
haeresibus habeant. Tiguri 1651. 4. Vél. Très-rare. 10 —

261 — — Idem liber. Tiguri 1672. 16. Vél.' 9 60
262 [Connertus , Joa., Dantiscus.] Schreckius, Val., Crater nuptialis in 

honorem conjugii Joa. Connerti et Elisabethae, Gr. Brucmanni Stetin.
filiae carmine deser. S. 1. et a. [1570.] 8 ff. 4. br. Inscriptions aux2prem. ff. 3 —

263 Conring, Herm [pseud. Cyriacus Thrasymachus.] De justitia armo­
rum Suevicorum in Polonos ad Andr. Nicanorem epistola. Helmest. 
1655. 24 inch. 4. Br. Qq. annotait, par écrit. 4 50

264 — Idem liber. Ibid. 1656. 48 pp. 4. Br. 4 50
265 — Epistola od. Sendschreiben von d. gerechten Kriegs-Armatur d. Cron. 

Schweden wieder d. Cron Polen, an Andr. Nicanorem. 0. 0. 1656. 24
Bll. 4 Br. Der ob. Rand beschnitten. 6 —

266 - Dasselbe, m. etw. veränd. Titel. Hamb. 1656. 39 SS. 4. Br. Schönes
Exemplar. 8 —

267 [—] Gabriis, L.de. (pseud.)Injustitia armor. S ue ci cor.inPolonos.Respons. 
apologet, ad epistolam Cyr Thrasymachi. Ob quas Carol. Gust, rex 
Suecor. coactus est regem Poloniae bello adoriri. S. 1.1652. 60 pp. 4.Br. 6 —

268 [—] Nicanor, Andr. [pseud.] Ad epistolam Cyriaci Thr a sy mach i [Co n-
ringii] responsio. Praem. Dissertatio ad manifestationem Suecicam. S. 1. 
1656. 18 ff. 4. Br. 10 —

269 [—] [Sachs, Joh. pseud:] Franc. Marinius. De scopo reipublicae Polo- 
nicae adv. Herm. Conringium, dissertatio, qua simul status regni Poloniae

* novissime «describitur. Vratislav. 1665. 12. Br. 6 —
270 [— j [—] De scopo reipublicae Polonicaeet domo Austriaca .adversus

Vranc. Marinium Po Ionum libellus. Hamburg 1665. 12. Br 6 20
271 Consensus in fide et religione christ, inter ecclesias evang. Poloniae,

magnique ducatus Lithuauiae primo Sendomiriae a 1570 in synodo 
generali sancitus, et deinceps in aliis, ac demum in Wlodislaviensi 
gener, synodo a. 1583 confirm, et Polon, regibus Augusto, Henrico ac 
Stephano oblatus. Polon, et lat. Thorun. Boruss., Andr. Cotenius, 1592, 
mense Junio. Avec bord, du titre gr. e. b. 66 ff. ch. Br. 18 —■

Estreicher p. 92 Editores : Er. Gl i c z n e r, Jan L au r en cy u sz et Paul 
Gilowski. — La marge supér. coupée; qq. taches insignif. ; le coin gauche 
supér. du f. 39. déchiré ; F.inpressum manque.

272 [Consistorium Generale Vilnense.] Meier, P., notar. Informatio in
jure et facto pro parte fiscalis consist, generalis Viln. et Anton. 
Koszczyc, capit. Zarzecensis, ejusque subditorum nonnull., ad tenorum 
decreti consist, gener. Vien a. 1771, 10. Apr. lati, in causa occas, transi­
tus laicorum a ritu Graeco-Rutheno unito ad ritum Latin., confra fiscalem 
Ruthenum unitum ejusque informat., judicio consist. Viln. porrecta. S. 1. 
[1771.1 8 ff. Fol. Br. 3 —

273 Constitutiones comitiorum pacificationis extraord. per duas hebdomades
Varsaviae habitorum et in diem 25 Iunii 1736 edictorum. Dresdae 
[1736.] Fol. Vél. Bel exemplaire. 12 50

274 Constitutiones urbanae fratrum Ord. Minorum conventualium.
Cracoviae 1629. 4. Br. 9 —

275 [Conty, Franç Louis de Bourbon, prince de.] Bern dt, o. Cist. Der verkappte
u. beinahe ertappte Spion od. wunderl. Begebenheiten d. Prinzen Conty, 
welcher inkognito in Mönchskleidern Polen verkundschaften wollen. Oliva 
1697. 4, Rr. 9 50

Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.



18 Gonty—Corvinus.

M. Pf.
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5

2

[Gonty, Louis Franę. de Bourbon, prince de,] Diarium, Conty’sches, oder 
d. Prinzen Gonty Cronsüchtige Schifffahrt nach Pohlen. Dantzig 1697. 4. Br. 
[—] Hahnen-Geschrey, das vergebl., welches Ludovicus XIV. zu 
Ehren d. Prinzen Gonty als vermeinten Königs in Pohlen angestellt. Ge­
druckt 1697. 2 Bll. 4. Br.
[—] Lislebone, M. de. Die Reise d. Prinzen v. Gonty nach Polen. Spott­
schrift. 0. 0. 1697. 32 SS. Br.
[—] Manifest des Prinzen de Gonty an d. Polnische Republic. 
Oliva 1697. 4. Br.
[—] Le Pelisson frapé, oder der dem Printz Gonty wohl ausgeklopfte 
Polnische Beltz. Im Kloster Oliva, gedr. durch Jerodium Inspect typogr. 
ord. Cistertiens., 1597 8 Bll. 4. Br.
Copernicus, Nic., Torinensis. Astronomia instaurata, de revolutionib. 
orbium coelest. Illustr. Nie. Mulerius. Amst., Wilh. Jansonius, 1617. 
Av. figs. gr. e. b. 4. Vél. [peu fat.] Exempt gr. de marges, taché 
d’eau.
[—] Idem opus. Basil., offic. Henricpetr., 1566, mense Sept. Avec des 
figs. e. b. et la marque typ. Fol. Vél.
[—J Gassendus, Pet. T y ch on is Brahei, vita. Acc. Nie. Copernic i, 
Geo Peurbachii et Jo. Regiomontani vita. Hagae-Com. 1655. Avec 
le portr. de Tycho, J. v. Meurs sc. 4. Rel.
[—] Kepler, Joa. Epitome astronomiae Copernicanae. Francof. 1635. Av. 
beauc. de figs, g r. e. b. 932 pp. Vél.
I—] — Idem liber. Pars I—III. Lentiis ad Danub. 1618. — 2. Mich. 
Maestlinus, Göpping. Epitome astronomiae. Tubingae 1610. Av. beauc. 
de gravs. s. b. aut exte. Vél. Un peu taché de mouillure, surtout au titre 
et à la fin.
[—] Lipstorpius, Dan. Copernicus redivivus seu de vero mundi sytemate.
Lugd. B., Elsevier, 1653. 4. D.-veau. Willems No. 730.
[—] Säcularfeier, die vierte, der Geburt v. Nicolaus Copernicus, Thorn 
18. u. 19. Febr. 1873. Thorn 1874. 206 SS. Br.
[--] Zimmermann, J. J. Scriptura S. Copernizans d. i. Astronom. Be­
weis stimm des Copernicanischen Weltgebäudes aus d. h. Schrifft. 0. 0. 
u. J. (Bayr. 1709.) Mit 3 Tafeln. Br.
Copey des Brieffes welchen der Lyttawische Haubtmann gen Warschau, 
dem H. Radiuill zugeschickt, darinn er vormeldet, wie es jme in 
eroberung der Schlacht, so er mit d. Muscowiter gethan ergangen etc. 
Nürnb. 1564. Mit Titel-Holzschnitt. 4 Bll. 4. Br. Hoechst selten. 100 —
Copia epistolae, quam scripsit episc. Cuiaviensis [VI a dus], legato 
Galliarum [Melch. de Polignac], c. responso. Varsav. 1696. 4.ff. Fol. Br. 4 — 
Copie de la lettre écrite par le Ministre du Roy de Prusse à tous les 
Sénateurs de Pologne. Datée Grodno, 6. Nov. 1744. Manuscr. du temps.
1 page. Fol. g 
Corpus Polonicae historiae, h. e. Polonicar. rer. latini recentiores et 
veteres scriptores. Ex bibi. Jo. Pistorii Nidani. 3 tomi in 1 vol. Basil., 
Henricpetri, 1582. Fol. Cuir de sangl. g. [rel. fat.] ou veau. ’ 60 —

Tomus I: Chorographia. [Aeneas Sylvius; Erasmus Stella ; Alex. Guagnini; Mart 
Cromer episc.; Matth, a Michowia ; Sigism. Herberstein ; Pomp. Mela - H Schedel • 
Laur. Corvinus; Conr. Celtes; Adam Schroter; Jac. Prilusius] ; Tornus II: Matth’ 
de Micho via; Jod. Lud. Decius; Guagnini; Janitius; Cromer. Tomus III: Res par­
ticulariter gestae, c. genealogiis: Pison, Sigismundus rex, Vitellius, Herberstein, 
Cromer, Orickovius, Bellus, Schardius. Lasicius, Gorecius, Discessus Henrici III 
Guagnini, Leuvenclaius, mutationes 13, genealogiae.
— Idem liber. Vél. Un peu fatigué. Les pp. 155—66 du 3 me. tome man­
quent. 4Q 
Corvinus, Laur., Novoforensis, prof. univ. Cracov. Carminum structura 
Magi I stri Laurentij Coruini Nouo | forensis cum exemplari positione, 
breuissimoqz facili | et certissimo modo veniendi in oïm sillabar quali­
tate I (F. 27a, 1. 22: . . . Valete.) Ex | opido Sweidnitczensi. Lune die
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Corvinus—Cracovia.
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M. Pf. 
vigesima mésis Au- 1 gusti Anno dni 1496. | (Au-dessous la marque typ. 
gr. s. métal.) S. 1., nom typ. et a. [Lipsiae, Mart. Landsberg HerbipoL, 
ca. 1500.] Car. goth. 27 ff. 24 et 33 11. 4. Br.

Estreicher ne cite qu’une édition de 1504. Livre rare ! Par Hain qui ne l’a pas 
vu inexactement cité sous 5777.

295 Corvinus. Carminum structura. Colon., Mart, de Werdena, 1508. Au verso 
du dern. f. une fig. gr. e. b. 22 ff. 4. Br.

Est r ei ch er p. 7. Panz er VI, p. 464, no. 161. — Les 3 prem. ff. peu rae- 
tomm. ; qq. piqûres insignif. — Dédié: Gymnasii Cracoviensis studentibus.
— Hortulus elegantiar., partim ex M. T. Ciceronis surculis, partim 
ex suo germine consitus. In cujus line describitur Cracovia, Poloniae 
metropolis, carmine Sapphico. Argent., M. Flach, 1512. Avec la marque 
typ. et qq. init. 24 ff. 4. Br.

Panzer VI, p, 55, no 242. Estreicher p. 9. Peu taché ; qq. passages du texte 
soulignés à la plume.

— Latinum ideoma. Colon., Mart, de Werdena, 150o. Car. goth. 12 ff. 
38 11. 4. Br. Edition très-rare, inconnue à Panzer. — Peu taché; qq. 
annotations par écrit.
— Idem liber. Mogunt., Fr. Hewman s. a. (cca. 1505.) Figur e gr. e. 
b. sur le titre. 12 ff. Couv. de papier. Panzer VII. p. 442. Nr. 111. 
Costenus, Marianus, o. Min. prov. Polon. Tabula naufragii s. tract, specul. 
et mor. de poenitentia, de indulgentiis et suffragiis, et de censuris eceles. 
juxta doctrinam Dnns Scoti. Mogunt. [1636?] Avec le portr. au verso 
du titre. 4. Vél. La dern f. de l’index et pp. 311 et 312 manquent. 
Taché. [P. 549—50 endommagées.]
[Cracovia (Krakau.)] Awedyk, Joa. Nep. Hospes in urbe metropolii. 
Cracov. S. Onufrius circa sol. reliquiarum introduct. ex. Basil. Cath. 
Cracov. ad Eccl. S. Adalbert!, Archiepisc. Gnesn., adoratus, orbi christ, 
praesent. Crac. 1741. Avec une figure gr. e. t. d. 12 ff. Fol. Br.
[-] Bandtke, G. Sam. De primis Cracoviae in arte typograph, incuna­
bulis. Cracov. 1812. 8 pp. 4. Br.
[ I Belli, J. B., Amoenitas laurearum 26 secundae laureae candidatis 
post examinis certamen favonio gratiar. Const. Felic. Szaniawski, 
«pise. Crac., Univ. Crac. cancell., inducta, et dum iidem candidati magi st. 
àii artib. et’in philos, doctoratus licentiam ab A. Krupecki reciperent, 
spiritu poët. explicata. Crac. 1721. Avec les blasons de l’arche­
vêque J. Skarbek et des 26 docteurs gr. e. b. et en t. d. 14 ff. 
Foi. Br. Déd. : Joa. Skarbek, archiepisc. Leopoliensi.
[—] Benedictus a S. Joseph, scholar, piar. Infula Cracoviensis gemmis 
suis distincta. Varsav. 1686. Avec beaucoup de blasons gr. on b. 
4 ff. prél. et 392 pp. 4. D.-veau. Déd.: Joa. Małachowski, episc. Cra- 
coviensi. — Eloges des évêques de Cracovie. Fort rare.
[—] — idem liber, ead. edit. Br. P iqué.
—1 Beschreibung des Churfürstens Friderici Augusti als Neu erwehlten 

Königs in Pohlen gehaltenen Einzug zu Cracau. Samt d. Grünung d. 5. 
15. Sept. 1697. Nürnb., b. C. S. Froberg, ca. 1697. 1 Kupf. (qu. fol.),

Bl Die Kupfertafel giebt d. Portrait, d. Einzug u. die Krönung des Königs, mit 
Aufführung der betheiligten Personen im Text u. die Ansicht von Cracau. 
[—] Biezanowski, Stan. Leop. Sceptra rectoralia Alberto Papenkowicz, 
theol. prof, collata. Gratulatio. Cracoviae 1679. 2 ff. Fol. Br.

307 [—1 Corvinus, Laur., prof. Cracov. Hortulus elegantiarum, partim ex
Ciceronis surculis partim e suo germine consitus. In fine describitur Cia- 
covia Poloniae metropolis carmine sapphico. Augustae Otmai, lblb. 
Goth. 24 ff. 4. Br. Peu de piqûres, mais du reste tres-bel exemplaire, 
grand de marges. . T ,

308 [—] Eleutheria electione Michaelis regis Polon, instaurata. In ludis sa ,- 
cularib. 1669 egit juventus acad. Cracoviae [1669.] 2 ff. hol. Br.
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M. Pf.
309 4
310 3 —
311 2
312
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4 —

316

6
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20 —
318

'18 —
319

12 —

50 —
325

edit. Veau. Bel exemplaire.

30 —
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6
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12 —
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313
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326
327
328

323
324

15
8

48 —
48 —
40 —

48 —
40 —

27 —
22 —

Cracovia] Freuden-Geschrey, Bey J. Maj est. von Pohlen Augusti II. 
Einzug zu Cracau. 0. 0 1734. 4. Br. In Versen.
r__] Freznekier, Stanisl. Ant. Nexus Floridae Musarum coronae. Applau­
sus panegyr. 12 primae Laureae candidaris. Cracov. 1680. 8 ff. Fol. Br. 
[_] Girtler, Seh. De Cracoviae typographicis incunabulis. Cracoviae 
1822. 5 ff. 4. Br.
r_] Brodziński, Nie. Virgo Cracoviensis Carmelitana in arenis s. vio- 
leto. Cracovia 1669. 225 pp. Fol. Dérelié. Ed. orig.
[—] — Idem liber. Cart. Raccommodé.
[—] Misgale pro itinerantibus secundum cursum ecclesie Cathedralis 
Cracouiensis. (In fine:) Impressum Cracouie, per Marcum Scharffenbergiurn 
Bibliopolam Cracouiensem opera et impensis proprijs. Anno dni 1545. 
Eel. orig. en veau avec gaufrures. 300 —

Weal e p. 63. Collation: 12 If. prél., 120 et 59 ff. chiff, 21 ff. de musique,
6 ff pour le Canon et 4 ff. non chiftrées à la fin. — Très-beau volume nnpr. en 

* car' goth. rouges et n., fort rare et très-difficile à rencontrer complet Chaque 
pa^e renferme deux colonnes dont chacune a 28 lignes. La musique notée placée 
avant le canon est imprimée sur papier plus f-*rt. Le canon commence par une 
belle fig gr. sur bois „le Christ au croix“; à l’exception de qq. lettres ornées 
c’est la seule décoration remarquable Excepté qq. endommagements insgnifiants 
et des taches exemplaire bien conservé, grand de marges avec 
témoins.
[_j Orminskî, Thom. Franc. Fecunda laurearum D. Augustini propago. 
Gratulatio Congregationi Canonicor. Lateranensium de nova doctoral! lauro. 
Cracov. 1689. 4 ff. Fol. Br.
[ ] Preisz, Andr. Can. reg. Lateran. Corona sapientiae, honori 17 se­
cundae Laureae Candidatorum. Cracoviae 1694. Avec 18 armes gr. s. c.
12 ff. Fol. Br.
Cricius, Andr., episc. Premisliem De afflictione ecclesiae commentarius 
in Psalmum XXL Cracov., Hier. Vietor, 1527 4. Br. Le titre manque.

, Crîstanovic, Stanisl. Examen catholicum edicti Anglicani, quod contra 
catholicos ost latum, auctoritate parlamenti 1606. Paris. 1607. 4 ff. prél. 
(dont le dern. blanc) et les ff. num. 1—65. (Le reste des ff. manque.) 
Br. Estreicher p. 138.

i Cromerus, Mart., episc. Polonus. Ad regem, proceres, equitesque Polonos 
in Comitiis Varsaviensib. congregatos epistola. Add. carmen. S. 1. [Cra­
coviae ?] 1557. 26ff. 4. Br. Taché d’eau.

Le poème à la fin concerne 10 ff. et porte pour titre : Ecclesia catholica 
afflicta Sigismund o II. Augusto regi Pol. aut. Eustachio a Knobelstorff, cu­
stode et canonico W armi ens i.
— De falsa nostri temporis et vera Christi religione. Dilling. 1559. 4. Vél.
— Idem liber. Dilingae 1561. 4. Br.
— De origine et rebus gestis Polonorum lib. XXX. Ejsd. funebris oratio 
Sigismundi regis vitam compendiose complect. Basileae, J. Oporinus, 1555. 
Avec les armes et les beaux portraits des roisSigismond 
Auguste et Sigismond, finement gr. e. b. par H. Sauer- 
dumm. Fol. Cuir de s. g. Bel exemplaire grand de marges.
— Idem liber, ead. ed. Fol. Vél Peu de taches.
— Idem liber. Ibid. 1558. Avec les mêmes belles gravs. e. b. 6 ff. 
prél., 719 pp., 35 fnch. Fol. Veau g. [belle rel. orig.j Quelques taches.
— Idem liber, ead. ed. Fol. Peau de s. g. avec fig. ornem, et ferm. Ins­
cription au titre et légères taches à la marge des deux prem. ff.
— Idem liber, ead. edit. Veau. Bel exemplaire.
— Idem liber, ead. edit. Veau. Qq. taches d’eau insignif.
— Idem liber. Ibid. 1568. Avec les mêmes gravures e. b. Fol. Qq.
ff. à la marge super, un peu tachées d’eau ; nom s. le titre.
— Ermanung d. Religion halben an Ritterschaft u. Stende Polens. Ver- 
teutscht durch Steph. Agricola. Dilingen 156 . Br.
— Polonia sive de situ, populis, moribus, magistratibus et republica 
regni Polonici 11. II. Colon., Cholinus, 1577. 8 ff. et 234 pp. Br.
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Cromerus—Czartoryski. 21

M. Pf.
331 Cromer, Mart. Polonia. Colon. 1578. 4. Vél. 12 —
332 — Idem liber. A cc. recens continuatio et charte geogr. Poloniae, Prussiae, 

Russiae, Lithuaniae, Livoniae & Moscoviae. Col. Agr. 1589. Av. portr.
et 2 cartes géogr. Fol. Vél. (fat.) 50 —

Les additions très-considérables (pp. 531—846) sont: Vapovii de gestis Sigis- 
mundi Pol. regis; Cromer i epistola ad Polonos in comitiis Varsav. ; Callimachi 
de gestis Wladislai, Pol. et Hung, regis: Karnkovii episc. ad Cromerum epi­
stola, de modo electionis regis 1573; Ejd. panegyricus ad Henricum Valesium; 
Solicovii archiep. oratio in funere Sisrismundi regis Pol.; Aratis ad Gallos et 
Sarmatas; Stephani I Pol. Regis imago; Heidenstein, de bello Moscovitico Ste­
phani I.; Varsevicii, oratio in obitum Stephani regis.

333 Culmann, Leonh. Confabulatio s. dispututatio pia et relig. homininis
evang. et papistici de verae religionis articulis. Regio Monte. 
J. Daubmann, 1555. Bordure au titre. — Acc. Melanch- 
tlion, Ph. In Danielem comment. Lips. 1543. Cuir de s. g. 11 —

334 [S. Cunegundis, regina Poloniae.] Francovicz, Mart. Vita B. Cunegun-
dis, regiae ïïungariae principis ac deinde reginae Poloniae et patronae, 
polon, idiom, coll.; in compend redacta et lat. versa a Frc. Petry- 
k o V s k i. Tyrnav. 1744. 13 if. prél., 162 pp. et 4 ff. d’index. 4. Rei. 
mod. en d.-veau. Très-peu piqué. 6

335 [- ] — Idem liber, ead. ed. 4. D. veau. Taché. 6 —
336 [—] Pico, Ranuci. Vita della vener. Cunegonde. Data in luce d’Abrah.

Bzovio. Roma 1633. 4 ff., 173 pp. et 1 f. 4. D.-veau. 24 —
337 Curio? Coei. Secundus. De amplitudine beati regni Dei dialogi II. Ad

Sigism. Augustum Polon. Regem. Goudae, Burier, 1614. 190 pp. num 
Cart. Endomm. par mouillure. 15

338 [Cyne r ski, Joa.] Bieżano wski, Stanisl. Très panes coronati Joa. Cy- 
nerski Rachtamovio, eccl. cathedr. Crac, canon., c. canonicatus Crac. 
dignit. delati, fest, cytharae pulsu celebr. Crac. 1653. Bord, et le blason du 
chapitre de Cracovie gr. s. c. au titre. 14 ff. Fol. Br. Le titre taché de 
rousseur.

339 [Cyprianus à S. Laurentio.] Samuel à S. Floriano. Anima regnorum
inter mortes, eruditio post finitas vocatt. ferias rhetor, in renovat, studii, 
argum. reg. ab exedris eloquentiae sarmat. in corde imp. producta, Cy­
priano a S. Laurentio, reg. Varsav. schol. piar. coli, rectori, sub tempus 
installât, suae consecr. Varsav. 1737. 16 ff. Fol. Br. Peu taché 
d’eau. 2

340 S. Cyrillus, archiepîsc. Hierosol. Catecheses illuminatorum Hierosolymis 
18 et 5 mystagogicae. Lat. don. a Joa. Grodecio, decano Glogov. 
Vratislav. et Varmiensi. Antv., Chr. Plautinus, 1564. Vel. Estreicher 
p. 52.

341 Czarniecky, Max. Mnemosynon virtutis et honoris XI adolescentum dum 
ab Alberto Woytowicki in artibus et philos, honores in acad. 
Cracov. capesserent. Cracov., Vai. Piatkowski, 1643. 10 ff. 4. Br. 
Taché d’eau.

Voilà les noms des candidats : Nic. Jurecki, Alb. Chelcner, Alb. Kruszewski, 
Sim. Thomowicz, Andr. Niedzialkowic, Joa. Jakszan, Alb. Piesczochowski, Jo. 
Ravalkowic, Io. Szepiolowic, Ad. Slizowic, Mart. Studziński.

342 [Czarnkowski, Franc. Cas.] Cynerski, Joa. Sreniawa Naleciana auspi- 
catiss. faedere copulata. Ad festdm nuptiale Franc. Cas. Czarnkowski 
et Constantiae Lubomiersciae, Stanis. Lubomierski, comitis in.4 
Wiśnicz, filiae. Cracov. 1637. Avec les armes des 2 famill es. 
33 ff. 4. Br. A la fin piqué en marges.

343 [Czartoryski, A.] Recueil de pièces relatives au procès entre le prince 
Adam Czartoryski, accusateur et Komarze w ski et R y x , accusés 
du crime d’Empoisonnement. S. 1. 1785. 135 et 15 pp. Br.

344 [Czartoryski, M. F.] Praecursor honorum, fortunato cursu montanis 
Grodnensibus invectus, sub novae provinciae aditum Mich. Frid. Czarto­
ryski, Ćastell. Viln., Grodnensis etc. discursu panegyr. salutatus a Coli.
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22 Czenstochowa—Danzig

M. Pf.
Grodn. s. J. S. 1. 1724. Avec le blason des Czartorisky gr. 
e. b. 20 ff. Fol. Br.

345 [Czenstochowa.] Kordecki, Ang., o. Praed. Nova gigantomachia contra 
S. Imaginem Deiparae a S. Luca depictam, et in Monte Claro [Klaren­
berg] Czestochoviensi apud Patres o. S. Pauli erem, collocatam, per 
Suecos et alios haereticos excitata. Cracoviae 1655. Avec des ar­
mes au verso du titre. 4. Vél. 5 ff. de la préface endomm. par 
brûlure. Les pp. 1—4. et 1 fig. manquent.

346 — Idem liber, ead. ed. Fol. D.-vél. De bonne conservation.
347 [Czerniszew.] Carmen dicatum a Soc. Jesu Mohiloviensi, Orsensi et 

Mscislav. S. 1. n. d. [vers 1780] 7 ff. 4. Br. Fort rogné.
348 [__] Theses theol. de legibus, comiti Czerniszew, in annexis nuper 

Rossiae provinc. vicariam imperat, majest. potestatem exercenti, a mona­
steriis Basilianis in iisd. prov. sub fest, ferias promulgat nov. legum 
[dedicatae]. S. 1. et a. [vers 1790.] 17 ff. Fol. Br. Peu mouillé.

3 49 Czerski, J. Die Jesuiten in Graudenz. O. O. u. J. (c. 1840.) Br.
350 [Dambski.] Basilica infulatorum numinum, honoris et virtutis St anisi. 

Dambski, episc. Plocensi, ad ingressum suae Cathedrae a gratulante Coli, 
s. J. Pultoviensi erecta atque dedic. Viln. 1682. Avec le blason 
de l’é vê que gr. e, t. d. 30 ff. Fol. Br.

351 [Danilewicz, Joa. Nie.] Alexander a Jesu, o. Carm. Niebieski Planety 
górnym oddane sphaerom przy pogrzebie Jaśnie Wielmożnego lego Mości 
Jana Mikolaia z Zurowa Danilowicza. W Krakowie 1650. 36 pp. 
4. Br. Taché d’eau en marges.

352 [—] Cynerski, Joan. Thesaurus meritorum. Ad festum nuptiale Joa. 
Nie. Danilowicz et Sophiae, comtissae a T e c z y n. Cracov., Caesarius 
1638. Av. les blasons des 2 familles. 28 ff. 4. Br. Taché.

353 [Danilowicz, Nic., Polon, thesaurarius.] Paprocki. Barth., s. J. [anon.] 
Prytaneum immortalitatis gloriae. Elogium funerale nomine collegii Lubli- 
nensis Soc. J. Zamoscii 1624. 30 ff. 4. Br.

354 Dantiscus, Joa., orator regis Polon. Ad Clem. VII. et Carolum V. de 
nostror. temporum calamitatibus sylva. Bononiae aedita. IX. Decemb. 
1529. — J o a n i s Secundi Hagien. de pace dudum Cameraci confecta, 
ac Caroli V coronatione carmina. — Ang. Andreae Resendii Lusitani 
Encomium urbis et acad. Lovan. Antv., Joan. Grapheus, 1530. Au verso 
du dernier f. une belle fig. grav. s. b. „Charitas.“ 20 fnch. Vél. Est­
reicher p. 21.

355 — Idem liber, ead ed. Br. Exemplaire fort taché vers la fin et fai­
sant défaut du dernier f. avec la gravure.

356 [Danzig*.] Convention zwischen Czaar. Majestät u. d. Stadt Dantzig 
1717 geschlossen u. an Majestät in Polen übersandt. Regensp. 1717. 4. 
Br.

6 —

10 —
24 —

3 —

4 —
— 50

5 —

6 —

10 —

8 —

30 —

18 —

2 16
357 [—] Copia e. Schreibens, ob evang. Stände Augsb. Confess, iu Hoffnung 

die Religion zu befördern, v. i. Herrn abfallen sollen, u. ob die Dantzi- 
ger recht u. christlich gethan, ihrem König Jo. Casimir wider Schwe­
den beizustehen. 0. 0. 1657. 24 Bl. 4. Br. 4 —

358 [—] Preislich, Joh. B. Ch. Musikai. Drama vorgest. als Alb. Meno 
Verporten an d. Athenaeum berufen wurde. Danzig 1732. 4 Bll.
4. Br. 1 60

359 [—] Geschichte, skizzirte, der russisch-preuss. Blockade u. Belagerung
von Danzig i. J. 1813. Berl. 1817. Geb. 2

360 [—] — Dasselbe. M. 1 Situationsplan. 3
361 [—] Lasicius, Joa., Polon. Clades Dantiscanorum 1577, 17. Aprilis. Acc.

Satyra Joach. Bi eis cii, in quendam maledicum Dantiscanum. Francof.
1578. 48 pp. Br., r. ou toile. Dédié à Joa. Zborowski, Castellano Gnes- 
nensi etc. 24

86

Catalogue 53 4e



Danzig—Denkschrift. 23

362

30
363

10 —
364

18 50
365

24 —
366 3 —
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258
368 201
369
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2
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6
376

8
377

3
378

18
379

18

380 501

1
1

3
4

50
50

371
372

374
375

75
75
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1£. Pf.
[Danzig]Lasicki, Joh.D.DantzigerNiderlag. 1577. HerrnJoh.Zboromsky, 
Castelan zu Gnisen, zugeschrieben. Jetzt aber Leonh. Thurneisser zum 
Thurn zu Ehren verdeutscht. 1578. (Am Schluss: Königsb. 1579.) 24 Bll. 
4. Br., unbeschn. Sehr seltene deutsche Ausgabe! Der Titel beschmutzt. ! 
[—] Nachricht v. d. Russisch u. Sächsisch. Belager. d. Stadt Danzig. M. 
Anh. d. Manifeste, Edicte, Briefe u. anderen Schriften. 2 Bde. Köln, P. 
Merian, 1735. Mit 3 Kupfern. 4. Br.
[—] Ranisch, B. Beschreibung aller Kirchen Dantzigs, worin­
nen einer jeden Kirch en Grundriss, Auf zu g oder Ab­
riss abgebildet. Dantzig 1695. M. 42 Kpfrtfln. gest. v. J. M. 
Gockheller. Fol. Hprgt.
[—] Samostrzelicius, Thom. Oratio ad Gedanenses qua ostenditur, Ge- 
danen. sine justa causa bellum nefarium adversus regem Poloniae mo­
visse et gerere. Posnaniae, M. Neringk, 1577. 40 ff. 4. Br. Estreicher 
p. 68. Dédié à F évêque de Posen Lucas Koscielski. Taché d’eau.
[—] Stoeckel, M. Anmerkungen bey der Pest 1709 in Dantzig beob­
achtet. Hamb., Liebezeit, 1710. 20 Bll. 4. Br.
[—] Yerthaedigung, nothwend., des Dantziger Catechismi, so von P. 
Carol v. Kreutzen s. J. angefochten worden. Dantzig 1651. 988 SS. 
Br. unbeschn. i
[—] Wohnungs-Anzeiger von Danzg. Red. von E. Eyff. Danzig 1867. 
Hlblnwd.
Darlegung der Gerechtsame derer Dissidenten (in Polen), als auch der 
hohen Mächte, welche jene aufrechts zu erhalten verbunden sind. Fran­
zösisch u. deutsch. 0. 0. 1767. 4. Br. Geht nur bis Seite 104.

Interessant für die Geschichte der russischen Umtriebe in Polen, angeblich zum 
Schutz der unterdrückten Dissidenten; mit den betreffenden Dokumenten von 
1569 an in wörtlichem Abdruck.
Darlegung des Rechts- u. Thatbestandes mit authent. Documenten als 
Antwort a. d. Erklärg. d. preuss. Regierg. in d. Staatszeitung v. 31. Dez.
1838. (Ereignisse in den Erzbisthümern Gnesen u. Posen betr.) Augsb.
1839. Mit sämtl. Aktenstücken. Br.
— Dasselbe. 2 Abthlgn. Regensb. 1839. Br.
Declaration d. Königs von Preussen den Einmarsch in Pohlen betr. 
Berlin, 6. Jan. 1793. 2 Bll. 4. Br.
Decor Carmeli ordinatus e. mand. Felic Ciapinski o. Carmel, prov. 
S. Geörgii. Viln., typ. Francise., 1758. 136 pp. Veau.
— Idem liber. Vilnae 1777. 140 pp. Br., n. r.
Deliberatio gravis et maximi momenti de compescendo perpetuo crudeli 
conatu Jesuitarum. Au verso: Consilium de recuperanda et in posterum 
stabilienda pace regni Poloniae in quo demonstr. pacem nec constitui 
nec stabiliri posse, quamdiu Jesuitae in Polonia maneant. Ex polonico in 
latinum conversum S. 1. 1609. 34 ff. 4. Br.
[Demetrius.] Gornickius, Luc. (rer. Pol scriptor.) Actio adv. Demetrium 
et pro Demetrio. (Polon, et Lat.) Vilna 1788. 10 ff. prél. et 114pp. 
num. 4. D.-veau. ou. br.
Demetrius a Concept. B. M. V. Orthodoxum militantis eccles. arma­
mentarium D. Thomas de Aquino olim in Basilica o. Praed. celebr., nunc 
Christ, de Gasparri, status regni Polon, secretario, praesent. Varsav. 
1726. Avec le blason des Gasparri gr. e. b. 13 ff. Fol. Br. 
Demetrius Phalereus. De elocutione liber, a Franc. M a s 1 o v i o Polono 
lat. cenv. Patav., Gratiosus Perchacinus, 1557. Avec la marque typ. et 
qq. jolies init. 4 ff. prél., 32 ff. num. et 13 fnch. 4. D.-veau. Rare! Peu 
bruni. Déd.: Joa. Praerembio, regni Poloniae procancell.
— Idem liber a Stanisl. Ilovio Polono lat. don. Item Dionysii Ha­
licam. quaedam opuscula eod. interpr. Graece et lat. Basii., Oporinus, 
1557. 262 pp. num. Vél. Taché d’eau, annot. à la plume. 

Dédie.: Nicolao Radzivil.
Denkschrift über Memels Seehandel d. Minge-Schmeltelle-Canal u. d. 
Zweigbahn Insterburg-Tilsit-Memel. Memel 1862. Hlwd.
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10 —390
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8 —
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387
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10 —
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M. Pf.
Des Fontaines, abbé. Histoire des revolutions de Pologne depuis le 
commencement de cette monarchie jusqu’ à la derniere election de Stan. 
Lesczynski. 2 vols. Amsterd. chez Fr. l’ïïonorë 1735. Avec 3 
cartes géogr. Veau. 8 —
— Le même, autre éd. 2 vols. Amst. 1735. Veau. 8 —

Cette éd. ne se distingue de la préced. que par la différence de la disposition 
typogr. Elle ne renferme pas les 3 cartes géogr.
Des Portes, Phil. Oeuvres. Anvers, Coninx, 1596. 12. D.-Maroq. (Bel. 
mod.) 100 —

Rare! Les amours de Diane. Amours d’Hippolyte. Cleonice, dernieres amours. 
Elegies. Imitation de F Arioste. Meslanges, contenans les diveres amours, bergeries 
et masquarades. Epitaphes. Précédé d’un poëme, dédicace lat.: Ad Henricum 
Poloniae regem in poema Portaei G. Valens Guellius. 
Diarium Franciscanum divini officii recitandi, missasque celebrandi, 
juxta Missale Rom. Franciscanum Min. Jussu Thomae Misiewicz, Min. 
provinc. adus religiosor. Provinciae Lithu. et Albae Bussiae ejd’ Ord. 
concinnatum per Ant. Bonav. Olechnowicz ejd. o. Vilnae, typis s. J. 
1737. 98 ff. n. n. — 2. Ejd. continuatio pro 1738. 121 ff. n. n. ftitre 
manque.) — 3. Ejd. contin. pro 1739 sub tit. : Officianum Franciscanum. 
Vilnae, typis s. J., 1739. 61 ff. nu. (interfol.) In 1 vol. Veau. Taché. 
Diertiiis, J., s. J. Exercitia spirit. S. Ignatii Loyolae cum sensu eor. 
explan. Acc. ordo pro exercitiis menstruis et de modo tradendi exercit. 
Antv. 1596. 12 ff., 411 p., 12 ff., 93 p., 9 if. Veau. Praeced : „Allocutio 
Ign. Diertins ad patres soc. J. in Poloniae regno.“ Titre timbré. 
—- Sensus exercitior, spirit. S. Ignatii explanatus. Oliva 169i. Veau. 
Dionysius Penegetes, Thessal. De situ orbis : vel cosmographia : a 
Prisciano in lat. trad. Graco viae 1504. Goth. 28 ff. 4. Br. Impression 
fort rare. Bel exemplaire grand de marges.
Disciplinarum liberalium orbis, ex P. Consentio et Magno Aur. Cas- 
siodoro, cui adjecimus libellos L. A puleji Madaurensis de syllogismo 
categor., Censorini de die natali. (Ed. et coll. Jo. Sichardus.) ’îasil., 
Jo. Bebelius, mense Aug. 1528. Avec 1 bordure, plus, jolies initi­
ales et la marque typ. de Bebelius gr. e. b. per H. Holbein. 
79 if. num. et 1 fnch. 4. Bel. orig. en veau g. (Le dos peu fatig.) Est- 
reicher.p. 20. Dédié: „Clariss. Andreae Z e b r i d o vi o Polono. Rare! 
Disputatio inter PP. Discalceatos o. B. V. M. de monte Carmelo,* et Joa. 
Statorinm Arianum. Iterum Lublini in Polonia, Anno 1620 habita a 
Christoph, à Lippa. Cracoviae, Matth. Andreoviensis, 1621. 20 fnch. 54 nn. 
et 1 f. approb. Vél. Rare!
Diurnale juxta consuet, eccl. Wratislaviensis. Summa c. dilig. jam 
emend. Basil., Th. Wolff, 1521. Impress goth, en rouge et n Titre 
avec bord. gr. e. b. Calendr. (7 ff.) et 299 ff. Bel. orig. en bois et 
veau. (Bel. fat.)
ÄM* ’ is es d e Po lo gne. Non cité par Pan-

Dlugossus s. Longinus, Joan, Canon. Cracov. Historia Polonica, in 3 
tomos digesta. Tomus I. [lib. 1—6] Dobromili 1615. Fol. Vél. Tout ce 
qui a paru de cette éd. orig. fort rare!. — Taché et peu piqué
— Historiae polon. 11. XIII. ed. H. L. B. ab Huy s sen. Acc. I Vine 
Kadlubkonis hist, polon, c. comment, anonymi. II. Stanisl. Sarnicii an­
nales, s. de orig. et rebus gestis Polon, et Lituan. 11. VIII. III. Stanisl. 
Orichov. Okszi annales polon, et polon, ab excessu Sigismundii c vita 
P. Kmithae. IV. Illustr. viror, epistolae in III 11. digestae, opera ' Stan 
Carncovn. V. Stan. Sarnicii descript, veter. et nov. Poloniae, itemque 
Russiae et Livoniae. 2 tomi. Lips. 1711—12. Avec 2 figg. gr. e. t. d. 
l’une représ, le portr. du roi Auguste II. Fol. Rel. Les titres” timbrés.
— Idem liber, ead. ed. Lib. 1—12. Fol. Vep^ 
Dobrosielscius, Chrys., Poloni, o. Min" Summarum asceticae et 
mysticae theologiae. Ad mentem Bonaventurae concinn. 
Cracoviae 1655. 1023 pp. sans les jim. 12. yeau Rareî
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Beutnitz, Drenavu, 
in Rydzina, Punyec, 

et gnomae illustr. 
358 pp. et 9 ff.

8 —
4 15

16 --
12 —

25
M. Pf.

395 Dobrosielscius,, Chrys., o. Min. Summarium ascet. Cracov. 1615. Vél. Le 
titre raccommodé.
— Theologia ascetica, ad m. S. B o naventurae, cont. varia exercitia 
et modos acquirendi perfectionem relig. Cracov. [1703] 436 pp. Veau. 
Bare !
Documenta ad causas decimales in Polonia. Cracoviae 1798. Br. 
Dogiel, Matthä scholar, piar. Limites Regni Poloniae et Lituaniae 
authentice descripti. 2 ptes in 1 vol. Vilnae 1788. 4. Veau. Taché. Fort 
rare!
— Idem liber, ead. ed. 10 pp. prélim. manquent.
Dokumentu do spraw dzie siecinnych w Polszczę. [Documents sur la 
dime en Pologne], W Krakowie 1779. 4. Br.
[Dorothea, patrona Borussiae.J Joannis de Marienwerder. De vita 
venerab. Dorotheae. 81 ff. — Stella clericorum. 24 ff. — Matheus 
de Krakovia, Tractatus de conversione cottidiana 12 ff. Trois ma­
nuscrits du XVe. siècle. 4. Veau orig. La fin d un 4me ouvrage ajouté 
(1 ou 2 ff.) manque. 100 —
Dorscheus, J. G. Detectio malae fidei Papalis circa probationes SS, 
Trinitatis, et deitatis filii Dei pro calumniis W. Hermanni Jesuitae Spir. 
sistendis. Acc. Commonefactio ad Coronae Polonicae Archiepiscopos 
Praelatos et Jesuitas, qui Anti-Trinitarios ad Coll. Thorn, admittere no­
luerunt. Argentor. 1646. 12. Vél.
[Dorville, A. G. Constant.] Les fastes de la Pologne et de la Russie. 2 
vols. Paris 1769—70. D.-veau. I : Histoire de Pologne. II : de Russie.

404 Dresser, Matth. De ordine discendi consilium Tiguri. Joa. Wolphius, 
1592. 64 ff. Br.

Déd.: 1. Sebast. et Joa. Christ, à Botenburg, agnatis in 
Netka, Geren. — 2. Joa. Rydzinsky de Werbno, domino 
Jaszkowo etc.

Drews, Joa., Pruteno-Varmiensis, s. J. Apophtegmata 
e. soc. Jesu personarum. Brunsberg. 1713. 4 ff. prél., 
index. Veau. Nom effacé s. le titre.
— Breviarium asceticum. Pars I. (hiem.) et IL (vern.) Brunsb. 1700. 4. Vél. 
— Distractiones itinerantium, c. valido praesidio divorum caelitum et 
elencho itinerum ad praecipua loca orbis terrarum. Brunsberg. 1701. 16. 
Veau.

Déd.: Laur. Jos. Nycz, canon Varmiensi.
— Id. liber. Ed. II. Brunsb. 1708. 16. Vél. av. ferm. 

Légèremeut taché d'eau; noms écrits et effacés s. le titre.
— Id. liber. Ed. III. Brunsb. 1720. 16. Veau.
— Id. lib. Lublini 1735. 334 pp. 16. Veau. Légèrement taché d’eau.
•— Id. liber. Brunsberg 1741. 300 pp. 16. Br. 
— Fuga peccatorum. Brunsb. 1702. 16. Veau.
— Id. liber. Ibid. 1717. 8 ff. prél., 303 pp. et 2 ff. index. 16. Br., n. 
rogné.
- Fasti Societatis Jesu: Res et Personae memorabiles ejd. Soc. per 
sing, anni dies. Brunsb., typis s. J., 1723. 516 pp. num. 4. Veau ou br. 
Ed orig. en 1 vol. , a
— Idem liber. 4 partes. Pragae 1750. 12. Vél.
Drexelius, Hieron., s. J. Opera. Monach. 1629. Avec frontisp. et 
beaucoup de figs. e. t.-d. 19 ff., 1144 p., 28 ff. Index. Vél. Dédié. 
Sigismundo III.
Drnzbicki, Gasp., s. J. Polonus. Opera omnia ascetica, aucta 2 opuscu­
lis de missa et de sublimitate perfectionis religiosae. 2 tomi. Ingolst. 
1732. Fol. Rei. orig. . m . K , 225 —

Voy. le contenu spécifié chez De Backer I col. 1652. Tres bel exemplaire
d’un ouvrage fort rare.
— Idem liber, ead. ed. Tomus I. Fol. Cart. Qq. ff- endomm. en marges.
— Idem opus. Tom. II. Posnan. 1691. 427 pp. Fol. Br. n. r.
— Id. liber. Editio in 8vo. Tom. V. VL VIL VIII. IX. X. XII. XIII. 
en 5 vols. Ingolst. 1732. Veau.
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26 Druzbicki—Observationes.

M. Pf.
421 Drnzbicki, Gasp., s. J. Considérait. XII in capita fundamenta XII

vitae religiosae in soc. Jesu affectibus piis et propositis illustrata. Mo- 
gunt. s. a. [ca. 1750J. 55 pp. Cart. 2 —

422 — Fasciculus exercitior, et considerat, de praecipuis veritatib. christ,
fidei et sapientiae. Cracov. 1662. 518 pp. num. 4. Vél. ou veau. Piqué, 
dérelié et taché. 24 —

423 — Idem liber, ead. ed. Taché de mouillure. 18 —
424 — Jesus passus. Centuria modorum meditandi passionem. Acc. meditatt. 

in passionem 46 dierum quadragesimae. Calissii 1660. 4. Cuir de s. g.
av. ferm. 26 —

425 — Idem liber. Ingolst. 1732. Veau. 15 —
426 — In dominicas totius anni considerationes. Calissii typis s. J., 1684.

576 pp. 16. Br. 8 —
427 — Idem liber, ead. ed.—Acc. Eiusd. in festa tot. anni consid. Ibid. 1680.

12. Vél. 10 —
428 — In historiam passionis Christi stromata. Calissii 1697. 420 pp. Fol. Veau. 30 —
429 — In passionem Dom. meditt. 46. quadragesimales. Calissii, typ. s. J.

1721. 61 pp. num. 12. D.-veau. Taché. 6 —
430 — Instructio de vita religiosa post absolutum tyrocinium tempore tam 

proxime quam omni deinceps sequente, maxime a junioribus formanda. S.
1. 1703. 32. Veau. 3 —

431 — Lapis Lydius boni spiritus s. consideratt. de solidit. verae virtutis.
Monachii 1699. 12. Veau d. s. tr., ferm. Peu mouillé. 6 —

432 — Idem liber, ead. ed. — Beigeb. Bett-Schul, d. i. Weiss zu betrachten
auff Art d. H. Ignatii de Lojola. Wien 1711. 12. 6 —

433 — Idem liber. Ingolst. 1732. D.-veau. 6 —
434 — Idem liber, ead. ed. Cart. Quelques inscriptions et taches. 5 —
435 — Id. liber, ead. ed. Vél. A la marge super, qq. taches d'encre insignif. 4 —
436 — Liturgicae observatt. Sandomir 1717. 130 pp. 16. Br. Titre monté ;

plus. ff. déchirées et à demi enlevées. Fatigué. 3 —
437 — Nauka O Przygotowaniu . . . [Doctrina de praeparatione ad mortem.]

Polonice. W Wilnie, typis s. J., 1686. 154 pp. Veau. En désordre par 
faute du relieur. 6 —

438 — Negotiatio spiritualis aeternis intenta lucris. Cracoviee 1674. 379 pp.
num. 12. Br. Ed. orig. 8 —

439 — Provisiones senectutis. Calissii, typ. s. J., 1673. 203 pp. num. Br.
Mouillé. 6

440 — Idem liber. Vél. Taché d'eau. Piqué; un coin du titre manque. 6 —
441 — Przemyśli zysku .... [Industriae lucri spiritualis, s. doctrinae ad cele­

rem in via Dei progressum.] P olo ni ce. Lwow, typis s. J. 1746. 166 pp.
12. Cart. n. r. 4 —

442 — Idem liber. Poznaniu 1750. Br. 2 —
Taché. Les pp. 171 jusqu-à la fin manquent. — Y joint les pages 26—167 (la fin) 
d’un autre livre polonais.

( 443 —- Sublimitas perfectionis religiosae explic. C. duplici append. (I. De
< X generib. sanctitatis. II. De fervore et renovat, spiritus.) Pragae 1713.
f 4. Cuir ffe s. g. av. ferm. 20 —

444 — Tract, de ad perfectionem via, h. e. de perenni div. volunt, intentione, 
executione, apprehensione. Calissii 1682. 200 pp. num. 12. Cari. Ed. orig. 8 —

445 — Tractatus de effectibus fruitu, et applicat. Missae C. exercitiis litur-
5 gicis et eucharist. Prag. 1713. 590 pp. 4. D.-vél. La prem. éd. 18 —

446 — Tractatus de variis Passionis Christi meditandi modis. Lublini, Förster,
2 1652. Avec titre gravé. 383 pp. Veau ou vél. Ed. orig. à 12 —

447 — Idem liber. D.-veau ou vél. Taché. à 10 —
448 — Tribunal conscientiae. Pragae 1686. 12. Veau. 6 —
449 — Idem liber.—Acc. Ejusd. in dominicas anni totius meditationes.

Ingolst. 1732. Veau. Forme pars IX X des „opera“ de l’auteur. 12 —
450 [—] Observationes liturgicae ex asceticis Druzbicki excerptae. Olivae

1692. 79 pp. 12. Br. Taché d'eau. 3 —
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Druzbicki—Erasmus. 27
M. Pf*

451

8 25
455

6 —
456

9 -logor. Viteberg. Colon. 1635. Vél.
457

3
458 3 50

40
459

8 —
460

8 —
461

6 —
462

8 —
463

464
50

465
801

466

1 50
467

3 50
468

12

452
453
454

12 —
10 —
10 —

..... ~16
Elsner, H. Befreiungskampf der nordamerik. Staaten. M. d. Lebensbe-

4

[Druzbicki, G., s. J.] Pawlowski, Dan., s. J. Vita P. Gasp. Druzbicki 
Poloni, s. J. Cracoviae 1670. 34Î pp. — Decades actuum heroicorum 
ejus, per dies hebdomadae dispositorum. 32 pp. Rei.
— Idem liber. Sans 1’appendix. D.-veau.
— Idem liber. Sans 1’appendix. Veau g. Peu taché. Bel. fatig.
Du Maurier, Aubery. Mémoires de Hambourg, de Lubeck et de Holstein, 
Dannemarck, Suède et Pologne. Amst. 1736. Veau.
Dunin, Pet., s. J. Wschód y Zachód . . . [Conciones de nativitate, morte 
et resurrect. Domini. Pol oni ce.] Cracoviae 1704. Fol. D.-veau. Sign. 
Al, E 2, Bb 2, Ii 2, (en partie,) Nn 2 (en partie,) Oo 1 et Eee 2

Duraeus [Dury], J. De pace ecclesiast. inter evangel. Acc. decretum comitis 
Gnesnensis, quo Augustanae confessionis civibus Gnesnae Polonorum 
pubi. c. religionis suae conceditur exercitium. C. judicio ea de re theo- 
logor. Viteberg. Colon. 1635. Vél. ,
Dyskurs przyiacielski, plebana z ziemianinem. [Discours amical d un 
curé et d’un agriculteur concernant les nouveaux projets des Jésuites.] 
S. 1. n. d. [ca. 1720.] 15 ff. 4. Br. . .
Dziewulski, Marc. Concio super : haec dies quam fecit dominus, i o 1 o - 
nice. Krakowie 1718. 14 ff. Fol. Br.

458a Eccardus, Job., Mulhusinus Thur., u. Stobaeus, Joh., Grudenhnus 
Boruss., Beyde Brandeb. Capeilmeister. Geistliche Lieder Auff gewöhn­
liche Preuss. Kirchen-Melodeyen durchauss gerichtet, vnd mit tuntt Stimmen 
Componiret. Quinta vox. Danzig, G. Rheten, 1634. Qu.-4. Ldr. Selten. 
Eitner S. 538.
Eckius, Jo., theol. Ingolstad. Ad Sigismnndum p0\.regemde 
sacrificio missae, contra Lutheranos libri II. [Colon.] 1526. AIecłxt)®i 
bordure du titre grav. s. b. 8 ff. prél. et 107 ff. num. 12. V>x* ”robable- 
ment la seconde éd., augm. d’un 3. livre.
— Idem liber, altera ed. S. 1. 1526. Avec belle bord, du ltrÇ SL 
e. b. color. 8 ff. prélim. et 248 pp. dont la dern. blanche. B1/ Pifiuć; 
annott. à la plume. Autrefois exemplaire des Cordeliers de Munich.
[Elbing.] Repraesentatio juris clari ac liquidi, quo fas est electori Bran­
denburgio [Friderico III., postea Friderico I. regi], possessionem pigno­
ris, eidem per aeternum foedus et fidem juratam in urbe Elbing a con­
stituti, post patientiam 40 annorum et quod excurrit, apprehendere. S. 1. 
1698. 33 ff. Fol. Br. Le titre peu taché.
[Eleonora Maria, reg. Poloniae.] Caprara, Alb., conte. Oratione alla 
imperatrice Leonora sulla félicita della Polonia nella coronatione di Le­
onora d’Austria sua regina. In Vienna 1670. 32 ff. 4. Cart.
Elisens a S. Maria, o. Carm. De vita, gestis, ac mirae. S. Theresiae 
Lyricorum libri IV. Epodon lib. I, II Epigramatum. Cracoviae, Schedel, 
1650. Av. frontisp., les insignes de l’ordre des Carmes et la marque 
typ. Vél. Ed. rare! Dédié au comte Lubomirzki. X

, -LJL. V«.»—. ---- - —------------------------

schreibgn. v. Washington, Franklin, Lafayette u. K o s c i u s zko. Stuttg. 
1835. M. 9 Stahlst. Lwd.
Engel, P. M., Gedan. De gratiae revocatricis termino. Lips. 1700. 
24 ff. 4. Br.

. — Epistola ad Joh. Christ. Rostenscher urn eccl. apud. Gedanenses 
minist. de gratiae revocatricis termino adv. novaturientium importunas 
vellicationes defend. Lipsiae 1700. 52 pp. 4. Br.

r Epistola nobilis cujusdam Poloni in comitatu regis in Saxonia degentis, 
ad amicum suum Cracoviae commorantem. S. 1. e. a. [ca. 1698.] 2 ff.
4. Br.
Erasmus Rot. De praeparatione ad mortem. Nunc primum et conscr. et 
ed. Acced. epistolae. Basil., Froben, 1534. Marque typogr. et initi­
ales gr. e. b. 4. Br.

Cont. e. a. Epistola ad Justum Decium, secret, regis Pol. Qq. 
piqûres

Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.



28 Erasmus—Feldlager.

M. Pf.
469 Erasmus Roter. De praeparatione ad mortem. Cracoviae, Scharffenbergius, 

1540. 43 ff. Br. Le titre manque. Avec des passages souslignés, notes en marges.
470 — Lingua. Praeced. epist. nuncupatoria ad Chr. a Schijdlowitz Palatin et 

Capitan Cracov., regni Polon. Cancellar. Basil., Frohen, 1525. Veau 
richement gaufr. (Peu endomm.) Belle reliure originale. Nom écrit s. le 
titre.

471 — Idem liber. S. L, mense Octobri 1525. 12. Br. Panzer IX. 140.
472 — Modus orandi Deum. Basileae, Joa. Frohen, 1524, mense Oct. 46 ff. Br.

Avec dédie. „Clarissimo Poloniae Baroni, Hieroslao de Lasko et in Rithu- 
ania, Palatino Siradiensi.“ Estreicher p. 18. — Ed. orig, très-rare non citée 
par Panzer. — Peu de taches.

473 Estreicher, Karl. Polnische Bibliographie des XV.—XVII. Jhdrts. 30 000 
Druckwerke chronol. zusammengestellt. Krakau 1883. Hfrz., oben Gold­
sehn., unbeschn.

474 Eutropius. Decem libri historiarum Roman, per Mich. Co cc i ni um. 
Cracoviae, Joa. Haller, 1510. Grande grav. s. b. au titre. 56 fnch. 
4. Br. Rempli de notes mscr.

475 Ewangelie y Epistoły. Pospolitość o s. Apostolech etc. Historie męki 
Pana nassego [Les Evangiles et Epîtrés de l’an, les actes des apôtres et 
la passion de N. S. En langue Polonaise.] S- 1. n. d. [Vers 15$0?] 
248 ff. nn., chaque page encadrée de belles bordures en manière criblée. 
12. Cart.

Impression polonaise intéressante, mais incomplète. Elle se compose de 5 ff. 
n s. ; sign. F 7 ff., G—T à 8 ff., V 6 ff, X-Z à 8 ff, a 10 ff, p 7 ff, q-z à 8 ff, 
aa-bb à 8 ff, cc 6 ff. Le commencement et la fin manquent.

476 Exegesis causarum quib. Ordines Sueciae Sigismundum III regem Pol. 
ejusque progeniem in omnein aevitatem Suecano exuerunt diademate, et 
Carolum IX. regem subrogarunt atque coronarunt. Stockh., Ex Molyb- 
dographia Gutterviciana, 1610. 560 pp. num. 4. Vél. Estreicher p. 145.

477 — Idem liber. Ibid. 1620. 353 pp. 4. Vél.
478 Faber, Ant. Europäische Staats-Cantzley, I. Theil. Nebst einem Anhänge : 

De statu Poloniae. 0. 0. 1697. 12. Pgt.
479 Faber, Joh., ab Hailbrunn. Quod fides esse possit sine charitate. Aug. V., 

Ulhard, 1548. Mense Sept. 24 ff. 4. Br.
La préface à Fevêque comte de Waltburg, parle de l’ambassade de Fauteur 

à Cracovie aux funérailles du Roy Sigismond.
480 Fabricius, F. Orationes civiles ad reges Poloniae hab. Franco!. 1685. 

D.-veau. Titre taché et raccomm. et les ff. 563—66, 571—74 manquent.
481 Fascia s. arctissimum humanae voluntatis c. divina vinculum. Vilnae

1691. Titre g r. 4 ff. prél. et 142 pp. Veau.
Déd. : Joa. Stanisl. S b as k i episc. Varmiensi et Sambiensi per acad. Viln. 

typogr. s. J. — Qq.. légères piqûres; le titre peu endomm.
482 Fasciculus spirit, exercitiorum et piar. orationum o. Praed. Ed. Szymak, 

V. Praed. Vilnae 1765. 396 pp. num. Avec la mus. Veau, taché d’eau. 
Timbré. Raccommodé et taché.

483 [Faunt, L. A., s. f., Posnan.] Hunnius, Aeg. Examen et refutatio asser­
tionum Jesuiticarum Laur. Art. Faunt e i de ordinatione ac vocatione 
ministrorum in ecclesiis reformatis. Stutg. 1607. Br.

48 4 Fausseté de l’exposé des elections, faites en faveur de Stanisl. Lesz­
cz in s k y, et d’Auguste III. et du parallèle de ces élections, par un 
Gentilhomme Polonais. Trad, du lat. S. 1. 1734. 18 ff. Fol. Br., n. r.

485 Feldlager, d. königl. Polnische u. churf. sächs. od. Diarium alles, 
was in d. grossen Campement bey Radewitz an d. Elbe 1730 vorge­
gangen. 0. 0. 1730. M. 2 Kupfertafeln. — 2. Henrici, Ch. F. gen. 
Picander. Heb. d. v. s. Maj. in Pohlen bey Zeithayn angestellte Feld- 
Lager. Dresden 1730.—3. Kittel, J. G. Auf d. in Mühlberg in Sachsen 
1730 angeordnete Campemment. 0. 0. u. J. — 4. Vortreflichkeiten 
Friderici Augusti, König in Pohlen bey Gelegenheit des 1730 unweit 
Mühlberg errichteten Campements. O. O. u. J. — 5. Das üb. d. Ankunft 
Friedrich Augusts 1728 frohlockende Wittenberg. Wittenb. 1728. M. 
Kupfer. In 1 Bde. 4. Pp. Meist in Versen.

10 —

12 —
5 —

10 —

20 —

30 —

36 —

30 —
18 —

2 40

3 80

4 15

3 50

6 —

3 10

6 —

4 70
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Ferrerii—Fryznekier. 29

M. Pf.
486 Ferrerii, Zach., Dicent. Hymni novi eccles., juxta veram metri et latinitatis

normam a Clementi VII approb. et novis Ludovici vicentini ac L au titi i 
perusini characterib in lucem tradit. Romae in aedib. Ludovici Vicen­
tini et Lautitii Perusini, 1525. .12 ff. prél., et CXV ff., dont les 8 
premie s ne sont pas chiffrés. 4. Vél. 100 —

Estreicher p. XLVII. F. 103. „Hymnus in die festo Casimiri, ex regibus
Polon.“ -■ Fort rare. ----- Exemplaire peu taché; nom et timbre s. le titre, qui est 
un peu défeet. dans la marge inférieure.

487 [Fischer.] D’Alembert â Frédéric II, sur le démembrement de la Pologne.
Avec texte franç. et allem. Anist. et Cologne, P. Hammer (Leips., Gräff.) 
1808. 184 pp. Br. 6 —

488 Flos regnorum s. Poloniae orbisque totius descriptio. Varsaviae, typis
coli. soc. J, 1732. 153 pp. num. 16. Dérelié. 4 —-

489 — Idem liber. [Cracov.] 1744. 54 ff. nn. 16. Br. 4 —
In fine distributio et officiales Poloniae; Melos animi a mundo in Deum salientis.

490 [Forniankowic, Sam., Canon. Cracov., protonotar. apostoł.] Biezanowski,
Stan. Jos. Colossus solis etc. [Carmen dum ei funebria celebr.] Cracov.
1692. 3 ff. Fol. Br. 3 —

491 Foxius, Joa., archidiac. Cracov. Postulatio ad episcopatum Cracov. Jac. 
Zadzik, episc. Culmensis. Cracov. 1636. 6 ff. 4. Br. Avec les armoiries
des Zadzik. 3 —

492 [Freder, Henr.] Informatio de juribus terarrum Prussiae et civitatis 
Gedan. adv. novam telonii affectationem edita. Gedani 1637. 19 et 22 ff.
4. Br. Peu taché d’eau. 6 —-

493 Fredro, A. M., castell. Leopol. Gestorum populi Poloni sub Henrico Va-
lesio Polonorum postea vero Galliae rege. Dantisci 1652. Avec titre 
gravé. 4. D-veau. lb —

494 — Idem liber. 4. Vél. Peu taché. 15 —
495 — Idem liber. Ibid. 1660. Avec frontisp. 16. D.-veau. 12 —
496 Freitag*, Adam. L’Architecture militaire ou la fortification nouvelle.

Leide, Elzevir, 1635. 179 pp. Avec frontisp. et 185 fi g. sur 35 pl. 
grav. Fol. Vél. 18 —

Willems 425. L’épître dédicat. à Vladislaus III. Roy de Pologne. —Mouillures.
497 — Dass, deutsch: Newe verm. Fortification. Leyden 1642. Mit vielen

Kupfertafeln. Fol Prgt. 18 —
498 Frescliot, Casim., o. Ben. Notizie istoriche della Polonia. Milano 1697.

285 pp. Cart. , 6
499 Friedens-Currier, welcher fürbringet was in Teutschland, Frankreich,

Spanien, England, Polen etc. v. d. gegenw. Kriegs-Händeln discurriret 
wird. 0. 0. 1-73. 4. Br. 3 10

500 Friedens-Tractat, so, wie derselbe zw. d. Confoed. Ständen v. Pohlen 
u. Gross-Herzogth. Litthauen u. d. Chur-Sächs. Auxiliar-Trouppen ge­
schlossen, hiernächst am 1. Febr. 1717 in Warschau ratificiret u. 
solenniter public, worden. Deutsch u. lat. Leipz. 1717. 2 Bll. Vorr. u.
84 SS. Fol. Br. 6- "

501 [Frischmann.] Causae regum heri et hodie inter se belligerantium Gal­
liae et Hispaniae, Sueciae et Poloniae expositae et expensae ad juris 
et status rationem christiano orbi. [Francof.J, Geil. Serlinus, 1657. Titre
gr. Avec 30 portraits. 4. Rel. 30 —

502 [—] Idem liber, ead. ed. Avec 27 (au lieu de 30) portraits. 4. Vél. 27 —
503 [--] Idem liber, ead. ed. Avec 24 (au lieu de 30) portraits. 4. Cart. 24 —
504 [ - 1 Idem liber, ead. ed. 4. Br. Les pp. 13—16 et tous les portraits man­

quent. 7 bO
505 Frise, Christoph, Magdeb. Cammerrath. Jus Domaniale ex jurisconsult, 

germ, tractatib. 6 partes in 1 vol. Francof., Genschius, 1701. Fol. Cuir
de sangl g. En partie en allem. Cont. e. a.: Leges doman. regni Polon. 15 —

506 I Fryznekier. I Brocki, M. Ferialis lauri cum cupresso nexus, Stan. Ant.
Fryznekier, phil. et med. doctori Patavii in Ita vita functo, fun. 
Parc, obsequio plexus, dum ei justa parentalia persolverentur, expressus. 
Cracov. 1687. 4. ff. Fol. Br. La marge fort coupée. 3 50 
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Fürstellung—Gespräch.

3 —

18 -

6 —

6 -

15 —

24

— 86

3

508

4 50

3512

8

15
18

M. Pf.
Fürstellung*, kurtze poët., d. Regenten v. Pohlen m. Chronologie u. 
angehängten Tabellen. Dresd. 1730. 4. Br.
Funck Johan, Pred. zu Koenigsberg. Bericht wie die Ergerl. Spaltung 
y. d. Gerechtigkeit d. Glaubens, sich anfenglich in Preussen erhaben und 
was eigentlich von d. Gerechtigkeit gehalten werden muege. Kuenigsperg, 
Weinreich, 1553. 50 Bll. 4. Pgt. Estreicher S. 4L

Hoechst selten! Stark fleckig.
— Sermon v. Leiden Christi, wie man dasselbe betrachten solle. Koemgsp. 
Daubmann, [1564.] Mit Titelholzschn. u. blattgressem Wappen in Holzschn. 
32 Bll. 4. Br.
— Vermanung z. Buss Albrechten d. Eltern zu Brandenburg an alle 
Unterthanen. Koenigsb., Daubmann, 1564. 54 Bll. 4. Br. Einige Bll. ge- 
bräunt.
Gallaeus. XII. Cardinalium pietate, doctrina rebusqie gestis maxime illu­
strium imagines et elogia. Antv. 1598. 13 portraits et frontisp. gr. 
par Galle. 4. Demi-Mar.

Cont. les portraits de Franc. Simenius, Aegidius Albornotius, Bessarion, Guil. 
Sirletus, Jac. Sadoletus, Casp. Contarenus, Petr. Bembus, Pomp. Columna, Joh. 
Fischerus, Reginaldus Polus, S t a ni s 1 au s Hosius, Car. Borromaeus, Hadri­
anus Traject. Pont. M.

Ganricus, Lucas, episc. Geophon. Tractatus astrolog, in quo agitur de 
praeteritis multor, homin. accidentibus. Venet., apud Curtium Troj. Navo, 
1552. Avec n o m b r. f i g. d’horoscopes. 4 ff. prél., 122 ffch. 4. 
Veau.

L’ouvrage contient grand nombre de nativités de personnes de familles les plue 
nobles e. a. on y trouve, l’horoscope de Sigismundus rex Polonia« 
Quelques remarques manuscr., bon ex.

Gebauer, K. E. Wegweiser durch Samland. (Ostseeküste u. Umgebung.) 
Koenigsb. 1837. M. Karte. Br.
Gellert, Przypadki szwedzkiey Hrabiny G * * * przez Jellci Pana Ge- 
lerta Profesora Akademii Lipskiey Po Niemiecku napisane a teraz na 
Polski przełożone Jeżyk. Lipsku 1755. 190 pp. Br.
[Gembicki, Joa.J Biezanowski, Stanisl. Sacrum fasciae Gembicianae 
vinculum, mitrae pontiûciae et senator, purpurae ornam. complexum, Joa. 
Gembicki, episc. Culm, et Pomesan., dedic. Crac. 1653. Avec le blason de 
Gembicki gr. e. b. 12 ff. Fol. Br. Peu taché d’eau.
Genebrardus, Gilb., o. Bened. De s. Trinitate libri III, contra huius 
aevi Trinitarios, Antitrin. et Autotheanos. Praeposita est summa sessio­
num synodi, quam triennio superiore ministri Polo ni cum Trinitariis 
Fetricoviae habuerunt, ex alicujus amici Pol. epistola. Tertio libro sym­
bolum S. Athanasii exponitur et a contumeliis Valentini Gentilis vindi- 
eatur. Paris. 1569. Vél. Les ff. „Spiriritus“ jusqu’à la fin de 1’ Index 
Manquent.
— Idem liber, ead. ed. Cart. Exempl. compl.
Gengell, G. s., J., Dantiscanus. Admiranda Lutheri. 3 ptes. dicta et facta 
L., admiranda mendacia lata in Patres, Concilia et S. Scr., errores in 
doctrina et resolutionibus. Pragae 1714. 4. Cart.
Geschichte, geheime d. Unterhandlungen üb. d. Heirath d. Churfürsten 
Maximilian Emanuel mit d. Pohlnischen Prinzessin Theresia 
Kuiigunda. Manuscript von 53 Blatt. Ca. 1700 Fol.
Geschichts-Calender, curieuser, darinnen die merkwürd. Geschichte von 
Polen u. Litthauen, 1500—1697, vorgestellet. Leipz. 1697. Mit Portr. 
Friedrich Augusts v. Mart. Bernigeroth. 125 SS. 12. Br.
Gespräch im Reiche der Todten zw. d. Grafen von Schwerin u. d. 
Grafen v. Broune. Frf. 1757. — Dass. zw. d. Marggr. Carl Wil h. Fried­
rich zu Brandeub.-Anspach u. d. Herzoge Friederich Wilhelm von Hol­
stein-Beck. Das VI. Stück worinnen d. Lebensgesch. d. Herzogs mit aus- 
geführet. Ebd. 1757. — Dass. zw. d. Königin v. Pohlen Maria Josepha 
u. d. Koonigin von Preussen Sophia Dorothea. Ebd. 1758. In 1 Bde. M.

Catologue 53 de



522

523

524

525

526

527

528

529

530

531

532

533

534
535

536

537

538

539

540

541

Ludwig Besenthal’s Antiquariat à Munich-

Gespräch—Goppelzrieder. 31

M. Pf.

3 —

1 50

3 50

3

9

6

6

30

40

27

30

30

10 50

3

10 —

3 —

3 40

24
3

liber. Friburg. Brisg. 1539. 35 ffch. 1 f. bl. 4. Br. Même dédi- 
Nombreuses remarques manuscr.
liber. Paris, G. Cavelart, 1550. Avee figs, en b. ins. au texte. 
Vél. Même dédicace. — Nom sur le titre.
liber. Frib. Brisg. 1551. Avec qq. figures gr. s. b. 35 ff. 4. Br.

3 50
12 —

2 Kpfrn. u. 1 Plane. 4. Hldr. Die 3 ersten, sowie das letzte Bl. leicht 
fleckig u. wenig beschaed. Wurmstichig.
Gespräch, vertrautes, zw. e. Sibylsker u. Ulanen, in welchem beeder 
Eifer, Treue und Liebe zu ihrem Koenige Augusto vor Augen gelegt wird. 
A. d. Poln. Altona 1757. 23 SS. 4. Br.
[Giedroyc.] Oratio de laudibus Steph. Giedroyc, suffraganei Albae Rus- 
siae, cam in episc Uranopolitanum consecraretur. Viln. 1764. 23 pp. Fol. 
Br. Légèment taché d’eau; le titre raccomm.
[—] Societas Jesu Lituana domorum Duneburg, Illuxtra, Mittavia et 
Schonberg. Oratio de laudib. Stephani ducis Giedroyc, Livoniae Ponti­
ficis, urbem ingredientis. Vilnae 1765. 17 ff. Fol. Br.
Gilenius, Jo., J. U. Lie. Triumphus Suecicus discursu politico de Polonia 
ac Borussia subjugata. Ad. Carolum Gust, regem. S. 1. 1656. 214 pp. 
Veau. Piqué. Estreicher p. 296.
Giornale dal Campo Cesareo. Vienna 19. Aug. et 22. Aug. Vars avia 
4. Juli 1688. Ferrara 1688. 24 pp. 16. Br.
Gioseppe da Casoli, Aret. Della vita de S. Lorentino e Pergentino mar- 
tiri. Ded. a Renata d’Austria, regina di Polonia e Suetia. Fiorenza 1642. 
82 pp. 16. Br.
Glareanus, Henr. De geographia liber. Frib. 1533. Avec beauc. de figs, 
gr. s. b. 35 ff. 4. Br. Dédié: „D. Joanni à Lasko“.
— Idem liber. Ibid. 1536. Av. beauc. de fig. gr. e b. 36 ff. (le dern. 
blanc.) 4. Br. Même dédicace. — Bel exemplaire grand de marges.
— Idem liber. Venet., Sabio, 1538. Avec une vign. gr. e. b. sur le titre 
et à la fin. 40 ff. Br. Même dédicace.
— Idem 
cace. —
— Idem 
40 ff. 4.
— Idem 
Même dédicace. — Qq. annotations mser.
Gley, G. Voyage en Allemagne et en Pologne. Paris 1816. Br. 
Głowacki, Ign., s. J. Gladius evaginatus pro immunitate eccles. a jure 
divino et hum. in aliqu. etiam statutis Regni Poloniae advers. impugna- 
tores. Calissii, typis collegii Soc. Jesu, 1725. 4. Veau.
[Glowniewski, Arsenins, o. S. Basilii.] Encomiasticon [studii theologici 
Viln.] indigeti suo diei. [Vilnae?] 1779. 4 ff. 4. Br.
[Gnesna.] Constitutiones Synodor. Metropol, eccl. Gnesnen. provinc., 
auth. Synodi prov. Gembicianae per Deput. recogn., jussu et opera Jo. 
Wezyk archiep. Gnesn. ed. Cracoviae 1630. 12 ff. prél., 417 pp. num et 
ind. — Synodus, prov. Gnesn. sub Laur. Gembicki archiep. legate 
Petricoviae 1621 celebr. Ibid. 1624. 35 ff. nn. — Concilium prov. regni 
Poloniae sub Bern. Macieiowski card, archiep. hab. Petricoviae 1607. 
Cracov. 1630. 11 ff. nn. — Synodus prov. Gnesn. sub Jo. Wezyk 
archiep. Petricoviae 1628 celebr. Cracov. 1641. 61 pp. En 1 vol. Veau. 
[Gniewosz, Alb. Nic., de Olexow.] Racki, Joa. Charites sarmat. in 
occursum Alb. Nic. de Olexow Gniewosz, episc. Wladislav. et Pomeraniae, 
recens ex Italia revert, [carm.] compos. Crac. 1650. Avec le blason 
de l’évêque, gr. e. b. 9 ff. Fol. Br.
[Godefroy, J.] Mercure Jesuite. Tome 2. S. 1. 1630—1. Vél.

On y trout e e. a.: Hervetti epistola ad St. Hosium Gard. Decretum Comi­
tiorum Regni Poloniae pro academia Gracoviensi adv. Jesuitas; Literae Acad. 
Cracoviensis ad acad. Lovaniensem etc.

Goetz, J. Ph. Oratio suasoria, ut Poloni regem non peregrinum sed Pias- 
tum eligant. Altdorf 1696. 4. Br.
Goppelzrieder, A. Vita Mariae virg. Deique genitricis. Ingolst. 1592. 8 
ff. prél. et 175 pp. 16. Br.

Dédié: Nic. Christ. Komor ovusehk i de Komorovu, Polono, comiti Li- 
proviensi etc — Plusiers ff- en marge un peu endomm. par mouillure.
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Goppelzrieder, A. Vita Mariae virg. Dei que genetricis. - Acc. Stam- 
phius, Joa. Informatio futuri concionatoris. Col. 1592. — Albertus 
Magnus. Enchiridion de veris perfectisque virtutib. Ingolst. 1586. 12. Vél. 
Górnicki, Lucas. Der Poln. Demokrit als Hofmann od. schwankhafte 
Unterhaltgn. d. lust. Cavaliere am polnischen Hofe unter Sigismund 
August. A. d. Poln. Stuttg. 1856. 16. Br.
— Unterredung V. d. Wahl, Freyheit, Gesetzen u. Sitten d. Pohlen z. Z. 
d. Wahl Sigismunds III. A. d. Poln. m. Anm. Breslau 1753. Hprgt. 
Gorscius, Jac., Polonus. Commentariorum artis dialecticae IL 10. Lips,, 
Voegcl [vers 1560?] 1015 pp. num. Cuir de sangl. g. Reliure oiig. de 
Fan 1564 avec les portr. de Luther et de Melanchthon.
— Praelectionum Plocensium liber II. , s. de Mediatore. Colon. 1580. 16
ff. prél., 222 pp. Br. Dédié au roi de Pologne.
— Praemunitio advers. insanum dogma Christ. F r an c k e n, Deum unum 
in substantia, trinum in personis blasphemantem, et Christum mediatorem 
Dei patris et hominum explodentem. Cum praefat. ad Andr. Patricium 
Nidecki, episc. Vendens. Cracov. 1584. 16 if. 4. Br.

Livre d’une grande rareté! — Peu taché d’eau; qq. passages du texte sou­
lignés par encre ; le dernier f. insignif endomm.

548 [Gosiewski, Vine. Corvinus.] Weslawski, Sam. Victor et victus Vine. 
Corvin. Gosiewski, supremus Thesaurarius et Campi Marschalcus reprae­
sentatus 1684, atque inter suas revolutiones victricia et victa regna Po- 
loniae, Lituaniae, Moschoviae nunc primum ed. Mich. Wes 1 aw ski 1691.
S. 1. et a. [veris. Vilnae 1691.] 4 if. prélim., 444 pp. num. et 3 ff. index, 
errata et epigr. 4. Rei. Fort rare ! Qq. ff. peu piqués, s. le titre une note 
écrite et un timbre.

549 [—] — Idem liber, ead. ed. 4. Veau. Titre et 1 f. des errata raccomm. 
Exemplaire avec le texte retranché du chapietr XII. de telle manière 
que l’on a épargné les pp. 399—428.

550 [—] — Idem liber, ead. ed. Veau Index et 1 f. des |poëmes manquent,
11 ff. raccommodées avec perte de texte.

551 Goszkowski , P. C. Zodiacus solis sapientiae D. Thomas Aqu. recurr. 
annua suae festivit. die orat. stylo demonstr. Crac. 1722. Avec le bla­
son d’A. Th. Jaklinski gr. e. b. 9 ff. Fol. Br. Déd.: Andr. Thomae 
J aklinski, vicecapit. et judici ducatuum Osviecimensis et Zatoriensis.

552 [Goulart, Sim.] Mémoires de l’estât de France sous Charles IX, cont. 
les choses faites et publiées tant par les Cathol. , que par ceux de la 
Religion, depuis le 3me édit de pacification fait au mois d’Aoust 1570 
jusques au regne de Henry III, Vol. I. II. [d’une éd. de 3 vois.] Meidel- 
bourg, H. Wolf, 1576. Veau.

Ed. orig. d’une collection fort importante de traités, discours, édits etc. Le 
second, vol. renferme e. a. : La negotiation de Pologne.

Graffeuauer, J. P. Lettres écrites en Allemagne , en Prusse et en Po­
logne, dans les années 1805, 6 , 7 et 8, conten. des recherches statist, 
histor. litér. physiques et médic. Paris 1809. Br.
Grodicius, Stanisl., o. Min , Polon, [appelé l’apôtre de la Lithuanie.] 
Pax religiosa theologice, canonice, historice deducta, juxta Bonifacii VIII
regulam exposita. Posnaniae typis s. J. 1692. 146 pp. et index. Veau. Taché. 4 — 
— Quadripartitae conciones, quarum primae timorem sanctum incutiunt, 
secundae fidem cath. confirmant, tertiae spem erigunt, postremae chari- 
tatem excitant. Vol. I. II. Cracoviae, Lob, 1606—07. 935 et 386 pp Vél 

I. In dominicas VII quae decurrunt post adv. ad septuag. — II In domin’ septuag., stxuag., quinquag. 0 uumm.
lidem tomi, ead. ed. — Acc. Ejsd. concio de una specie pro feria 2a 

paschae. Coi. 1609. 2 voll. Cuir de s. Le 2e vol, légèrem. mouillé 
— Idem liber. Vol. I. Cracoviae 1606. Vél.
— Idem liber. Tomi 1—6 et 8. ingolst. 1609—14. Cuir de sangl. g„ ferm. 

Dune éd. de 8 vols.: J. Adventus ad III post Epiph. et concio de nrobandis 
cPnass* Ilomnii ;i?fi7a^QUnrrT^eS11a^m 962 pp.; 111 Quadragesimae et coenae 
c. pass. Domini. 1267 pp. ; IV. Tres dies paschales et 5 dominie, sequentes. 1053
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pp. ; V. 8 dies fest, ab ascens. Christi sequ. 1072 pp. ; VI. Dominica III—X post
Pentecosten ; VIII. Sex dominicarum à XIX post Pentecosten ad ultimam. 

Grodicius, Stanisl., s. J. Quadripartitae conciones, quarum primae timorem 
sanctum incutiunt, secundae fidem cath. confirmant, tertiae spem erigunt, 
postremae charitatem excitant. Tom. VI. Ingolst. 1610. Cuir de s. g. 5 — 
Grodzki, Jo. Cantius Joseph Rom. Manuductrix sapientia. Mentor Tele- 
macum patrem quaerentem ad patriam perducens. In Theatro Culmensis 
academiae [polonice] demonstrata. [Polon, et lat.] Culmae in Prussia 
1770. 8 ff. Fol. Br. 4 —
Grundriss der heutigen Staatsverfassung ven Polen. A. d. Franz. Frankf.
1763. Mit 5 Tabellen. 228 SS. Hlbldr. 2 20
Grymecki, Hyac. Martins heros, contra hostes eccles. virtutibus ac sapi­
entia munitus, D. Thomas Aquinas , recurr. annua suae festivit. die pa- 
negyr. cultu demonstr. Crac. 1716. Avec le blason de G. Droz­
dowski gr. e. b. 7 ff. Fol. Br. Déd.: Gabrieli Drozdowski. 3 50
Grymosz , Mart. Theoph., s. J. Sacrum ascet. cogitationum octiduum. 
Lublini 1702. Veau. L’ilème f. prél., les pp. 123—142 et les pp. 213—236. 
manquent. — Taché. 4 50
Grynaeus , J. J. praes., def. P. Werner us. Quaestio: Anne Renati de 
sua ipsorum et de aliorum piorum eterna electione certo pronunciare et 
per fidem in Domino, de eadem gloriari debeant. Una cum epistola de 
olea mystica ad com. Stan. Ostroroganum, Polon. Basil. 1587. 8 ff.
4. Br. 2 20
Guagninus, Alex., eques auratus. Rerum Polonicarum tomi III. Francof.
1584. Vél. 30 —
Guinppenberg, G., s. J. Atlas Marianus s. de imaginibus Deiparae per 
orbem christ, miraeulosis. 4 partes in 2 voll. Monachii et Ingolst. 1657 
à 59. Avec 103 figures gr. p. G. A. Wolfgang. 16. Vél. 40 —

De grand intérêt peur la Pologne et la Lithuanie, à cause de la description des 
nombreuses images de la Ste. Vierge qui s’y trouvent. Rare. Le dern. vol. fort piqué 
à la fin.

— Idem liber. Monachii 1672. Avec 4 gravures. Fol. Rel. 80 —
Edition très-rare, considérablement augmenté de manière que l’on y trouve les récits 
de 1200 images miraculeuses et lieux de pélérinages.

— Atlante Mariano ossia origine delle imagini miracolose della B. V.
Maria venerate in tutte le parti del mondo; per cura delP editore 
Giambatt. Maggia recato in Italiano ed aggiuntevi le ultime immagini 
prodigiose fino al secolo XIX da Agost. Zanella 12 voll, en 137 livr. 
Verona 1839-47. — Roberto, Camaldolese di Monte-Corona. L’amor 
di Maria ovvero motivi all’amor di Maria Sant. Appendice all’atlante 
Mariano. 5 livraisons. Ver. 1848. Br. Epuisé et rare 100 —
Gursky, Flor. Examen sarmaticum sen unanime suffragium periculosa 
interregni tempestate celebrandum. S. 1. 1669. 62 pp. 4. Br. Estreicher
p. 337. 8 —
[Gustave Adolphe, Roi de Suède.] Kon: May: Stadhga giord pa Ryks- 
daghen vthi Örebro Ahr 1617. Tryckt i Stockholm hoos Ignatium 
Meurer [1617]. 7 ffneh. 4. Br. Pièce très-rare et intéressante traitant 
amplement de la Pologne et de son roiSigismond. 12 —
Gutowski, Valer., o. Min. , Cracoviae Guard. Kwadraiezymal Caly etc. 
Quadragesimale super evangelia. Polonice. Krakowie 1688. Fol. Vél. 12

Mal conservé: en marge mouillé, la reliure manque à demie. Les ff. des errata en- 
domm., l’index manque.

— Panegiryczne niektóre dyscursy duchowne [Discursus panegyrici 30
praedicabiles.] Polonice. W Krakowie, Schedia, 1675. 18 ff. prélim., 
713 pp. num. et 22 ff. registre. 4. Veau. Eloges des apôtres, de plus. 
Jésuites etc. 1°
Gyurgieuits, Bart., Cracov. De afflictione tam captivorum quam etiam 
sub Tureae tributo viventium Christianor. De ritu deque caeremoniis 
domi militiaeque ab ea gente usurpatis. Add. nonnullis lectu dignis lin- 
guar. Sclavonicar. et Turcic. cum interpr. lat. Vormatia, Gregor. Comi-
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aider, 1545. Av. beauc. de jolies figs. gr. e. b. 40 finch. Vél. A la 
fin se trouve: Epistola exhort, contra infideles. Antverp., impensis Barth. 
Georgieuits, typ. Eg. Copenii, s. a.
Hacki, Jo. Ere., s. J., Polonus. Divus Joa. Chrysostomus, rom. cathol. 
veritatis Oecum. Cone. Trid. decretis firm, incorruptus assertor a Luthé­
ranisme, cujus eum J. Er. Mayer us Grimmensis reum conficto nom. fe­
cit et falsis argum. probav. lib. ed. a 1680, vindicatus. Typis monast. 
Olivensis o. Cist [ad Gedanum] 1683. 4. Vél. Dedie. : Andr. Chrysost. de 
Załuski supr. Polon, secretario.
— Scrutinium veritatis fidei quo in Ia parte inquiritur an non univer­
sarum a Rom. Cathol. Ecclesia, atque inter sese dissidentium h. t. reli­
gionum ex uno omnium principio sit regula, norma, judexque fidei: Nulli- 
tas manifeste sequatur? In secunda vero parte veritas fidei soluis Rom. 
Cath. stabilitur. Typ. monast. Olivensis 1681. 18 inch., 280 pp. et 2 fi. 
d’errata. 4. Vél.
[Hacki, M. A., abb. mon. o. Cist, de Oliva.] Maria deipara semper virgo 
rhythmice demonstr. Olivae 1683. 101 pp. et 8 fi. 4. Br. Rare !
— Sermones capitulares majori ex parte extemporales sup. principalia anni 
festa. Olivae 1691. 270 pp. Fol. Veau.
Handwörterbuch d. poln. u deutschen Sprache. Cracau o. J. 12. Ldr. 
Hartknoch, Chr., Thorn. Alt- u. Neues Preussen od. Preussischer Histo­
rien 2 Theile; v. d. Landes Gelegenheit u. Nahmen der Völcker, so da­
rinnen vor d. Teutschen Orden gewöhnet, Uhrankunfft, Sprache, Religion, 
u. s. w. von dess Teurschen Ordens Ursprung , dess. Herrschaft Thaten 
u. Kriegen, d. itzigen Innwohner Uhrsprung , Religion etc. Königsb., J. 
Andreae, 1684. M. vielen Ansichten, Portraits, Karten etc., J. U. 
Kraus u. Vogel sc. Fol. Cart. Einige Bll. des Schlusses am Rande 
tintenfleckig.
— Dasselbe, dies. Ausg. Fol. Prgt.
—- Preussische Kirchen-Historia, darin, von Einführung der christl. Reli­
gion in diese Lande u. d. heut. Zustande derselben gehandelt wird. Frankf. 
1686. 4. Schwnldr.

Respublica Polonica. C. dissert, de originibus Pomeranicis. Francof. 
1678. Rei.

Idem liber, Ibid. 1687. Vél. Bruni et taché, titre raccom. vers la marge.
— Idem liber. 2 partes in 1 vol. Lips. 1698. Rel.
— praes., propon. W. Chr. a N et tel horst. Dissert. hist, de originibus 
Prussicis. Regiom. 1674. 28 fi. 4. Toile.
Hasius, A., Aldenburg. Chronicon Thuringiacum. Gmolnae 1555. — 
2) Fragmentum hist. Ducum Saxoniae. 1349—1554. — 3) Die VI Chur- 
fürsten v. Brandenburg itzigen Geschlechts. 1417 1525. - 4) De rebus 
Piussiae et ord. Teutonici.—5) Von den Sudaven, ihrer B o ckheiligung u. 
and. Ceremonien. Deutliche Handschr. in deutscher Sprache. 218 Bl. Ge­
schrieben 1555—1556. Cart. Etwas wasserfl. 100 —
Heberer, Mich. Aegyptiaca servitus: D. i. Beschreibg. e. 3jähr. Dienst­
barkeit [1585 — 88], so zu Alexandrien in Egypten jhren Anfang, vnd zu 
Constantinopel jhr Endschafft genommen. Mit 2 Reisen inB öhe m, Po len, 
Schweden, Dennemarckt. Heydelb. [1610]. M. viel. Kpfrn. 4. Br. 18 75 
Hecker, J. Motuum Caelestium ephemerides ab anno 1666 ad a. 1680. 
Ex observat. Tychonis Brahe, Joh. Kepleri. Ad meridian. Uraniburg. in 
freto cimbrico. Gedani 1662. 4. Vél. g —
[S. Hedwig , Herzogin von Polen u. Schlesien.] Alby hebet sich an dy 
grosse tegende der halligsten frawen Sandt hedwigis. eyne geborne furstyn 
von Mehran vnd eyne gewaldige herczogynne In polen vnnd Schlesien, 
welch legenda vil schöner historien Inn sich beschleusset. vnd bissheer 
alleyne bey etzlichen geistlichen Cloesteren vnd Erbarn purgeryn czu 
Bresslaw, kostparlichen vnd vor gros cleynot ist ghehalden wurden, vnd 
nw durch mich Conradmn Baumgarthen gote czu lobe gedruckt der czal
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Christi vnsers herren M: ccccc vnnd iii j. In fine : Gedruckt un volendet 
In der königlichen Stat Bresslaw Durch mich Conradum Baumgarthen 
Am mittwochen vor Johannis des Teuffers Nach Christi geburdt Tausent 
funffhundert vnd ym vierden jare. Mit 69 grossen Holzschnitten 
von Georg Pencz. 114 Bll. Kl. Fol. Ppbd 4G0 —

Von einziger Seltenheit! Scheib el, Gesch. d. Buchdr. in Breslau, p. 3—5.
Gr a esse III. 229. Klose, von Breslau III. 401. Das vorliegende Exemplar ist 
das einzige (von den 4 überhaupt bekannten) welches die Holzschnitte uncolorirt 
enthält. Sign, a 1. (Titelblatt, das Bild der Herzogin u. d. Wappen d. Stadt 
Breslau tragend) ist facsimilirt ; das Exemplar ist an den Rändern etwas was­
serfleckig und trägt hie u. da leichte Gebrauchsspuren, im Ganzen aber gutes 
Exemplar eines ausserordentlich seltenen Werkes, welches im Handel vielleicht 
nicht wieder vorkommt.

590 [S. Hedwig.] Locher, Jac., Philomusus. Threuodia s. funebris lamentatio in
laudem Hedwigis ex Polonor. regum stirpe. S. 1. n. d. (Ingolst. 1502.) 
Avec 1 grav. e. b. [des armes.] 8 ff. 4. Br. Très-rare. 15 —

591 [—] Riinpler, Mart. Flor. Patrocinale Siles, et Polon, s. Discursus prae­
dicabiles honori Polon, et Siles, ducissae S. Hedwigi, magnae pauper, 
patronae et afflictor, matri sacrati. 2ptes. Norimb. 1697. Avec frontisp. 
gr. — Ejsd. Publicae et privat, nécessitât, asyla s. Discursus praedica­
bile«. Norimb. 1698. 4. Veau. Le frontisp. endomm. au coin droit infer. 15 —

592 Heidensteiiius, Reinold. De bello Moscovitico quod Stephanus, rex 
Poloniae gessit commentariorum 11. VI. Basileae 1.588. 184 pp. num.
4. Br. Dédié à Sigism. Bathory. — Fort-rare. 48 —

593 Heliodorus. Aethiopicae hist. 11. X, nunc primum e graeco sermone in
lat. translati, Stan. War sch ewic zki Polono interprete. Antv., M. Nu- 
tius, 1556. 332 pp., 10 if. de table et 1 f. nn. 16. Vél. Dédié: Sigismundo 
Augusto, regi Poloniae. — Qq. légères taches. 15 —

594 — Idem liber. Ursellis 1601. 16. Vél. 3 —
595 [Henri III, roi de France et de Pologne]. Angoulesnie, d’. Mémoire p. s. à 

Thist. de Henry III, roy de France et de Pologne, et de Henry IV, roy
de France et de Nauarre. Paris 1706. 12. Veau 4 —

596 [—] Discours d’un polonnais catholique sur la fuite de Henry de Valois 
troisiesme, hors du royaume de Pologne. Paris, André le Cocq, 1589. 8 
if. (dern. blanc.) Pet. in-8 39 —

Sur le titre un portrait de Henri III, gravé en bois, représenté à genoux et 
armé, à la fin un sonnet sur sa fuite de Pologne. — Très-rare!

598 [—] Verzeichnis, die ander, des plötzl. Wegzugs vnd Reyss Heinrichen
III. ans s. Polu. Reich. Mit lust. Beschreib, d. stattl. Empfangnuss zu 
Wien u. d. kostbaren Triumphs zu Venedig. 0 0. 1574. 4 Bll. 4. Br. 
Fehlt die Beschr. d. Feierlichkeiten in Wien u. Venedig. 12 --

599 Herbestus, Ben. Neap. Aequus judex. (Dialogus hospitis et studiosi de offi­
ciis judicis.) Cracoviae , ex officina Scharffenbergiana, 1562. 8 if. Cart. 15 —

600 Herburt de Fulstin, Joa., regni Pol. senat. Chronica, s. historiae Polo- 
nicae compend. descriptio. Basileae, ex offlc. Oporiniana, s. d. (ca. 1572.) 
4. Vél. A l’exception de qq. taches bel exemplaire de ce livre très-rare
et important. 40

601 — Statuta regni Poloniae, in ord. alphab. digesta. Dantisci 1620. Fol. 
Veau. Taché d’eau, piqué et plus ff. raccomm. L’avantdern f. de l’index
a souffert à partir de la lettre Fà O. 24

602 — Idem liber, ead. ed. Fol. Veau ornem. Titre raccomm. et
inscr., une partie enlevée refaite à la plume, inouill. et piqûres, les deux 
dern. ff. ont soufferts. ^4

603 H erka, J. C. Orpheus divinior averni victor D. Joannes a Cruce, sol
suae festivit. die in S. Michaelis archang, basil. PP. Cann. Discale. Cra- 
cov. stylo orat. praesentatus. Cracov. 1725. Av. le blason de J o s. 
Szemb ek gr. e. b• 18 ff. Fol. Br. Ded.: Jos. Sze mb ek, eccles. cath. 
Cracov. et Varm. canon. Les 2 prem. ff. peu tachées. 4 —

604 Hermanutius, Laur., s. J. Schiltlin des Glaubens. Wider die jetzund
schwebende Irrthumen. Krakau, Nickel Lob, 1606. 16. Br. 6 —
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605 Heshnsius, T. Oratio de sinceritate docendi verbum Dei. Regiomonte, Gg. 

Oaterberger, 1576. 4. Br.
605a Hieronymus, Dav., sonst Jac. Mel am med genandt (aus Cornitz bei 

Lemberg). Christi. Glaubens-Bekaenntniss, welche er gethan in der Neuen 
Kirchen in Hamburg, als er von Joh. Suri and getauft ward. Neustadt 
a. d. Aysck 1677. 16. Bll. Br. unbeschn. Etwas gebraeunt.

606 Hieronymus a S. Hyacintho, o. Carm., Polon Ma. Ipulus fasciculorum 
spirit, selectissimorum ex S. Script, et Patr. doctrina ad methodum vitae 
vere religiosae. C. vita autoris. Monachii 1708. 4. Rel. Rare!

607 Hippolytus a S. Maria de Gratiis. Annus gratiae D. Thomas Aquinas 
in basil. S. Hyacinthi o. Praed. conventus Varsav. pro rostris intimatus 
et .lac. Mitkiewicz, canon. Lateranensi, die tutelaris ad annos vitae 
numeratus. Varsav. 1700. 14 ff. Fol. Br.

608 Histoire de l’empereur Léopold contenant ce qui s’est passé dans 
la Hongrie, la Pologne etc. depuis 1618— 5. mai 1705. La Haye 1739. 
Veau.

609 [Hlebowicz, Geo. Car.] Cynthiae Hlebovicianae decora G. C. Hlebo­
wicz, Palatino Viln., a Coll, et acad. Viln. carm. gratulat. sacrata. Viln. 
1668. 10 ff. Fol. Br. La fin depuis f. 11 (1 ou 2 ff.) manque.

610 Hoffmann, J. D. De typographis eorumque initiis et incrementis in regno 
Poloniae et magno ducatu Lithuaniae. Dant. 1740. 4 ff. et 71 pp. 4. Br.

611 Holloenderski, Léon. Méditations d’un proscrit polonais. Poésies. Paris 
1861. 101 pp. D.-veau, tr. dor. La marge blanche infér. tachée d’huile.

612 Hollok, Emerich. Nexus nationis Hungarae c. Polonica, [ab a 888 ad h. 
t.] Cassoviae [1831.] 186 pp. num. D.-toile.

613 [Horain, Alex.] Signaculum honoris pontificii secundo flumine per gen­
tilitium Srieniawam a Tiberiade et Rom. Tiberi in pectus sui praesulis 
provectum in Alex. Horain, episc. Tiberiadensis, ad easd. tiaras iuau- 
gurat. a Coll. Acad. Viln. soc. Jesu salutatum. Viln. 1705. Avec le bla­
son de l’évêque g r. e. b. 15 ff. Fol. Br.

614 [—] Signum ad placitum Deo, eccles. et patriae in signaculo honoris 
pontificii per domesticum Srzeniawam jam tertio in pontificium pectus de­
latum Alex. Horain, post Tiberiad. et Smolensc. infulas episc. Samogitae, 
a Jesu soc. Coll. Crosensis sub fortun, in suam Cathedram ascensum 
celebr. Viln. 1716. Avec le blason de l’évêque g r. e. b. 22 ff. 
Fol. Br.

615 Hosius, Stanisl., card., Polonus. Opera. Ed. Henr. Dunghen. Anty. 1566. 
Fol. Vél.

616 — Idem liber, ead. ed. Fol. Vél. Qp. passages soulignés ; légèrem. taché.
617 — Idem liber. Praeced. epist. commendatoria Nic. Dziergovuski archiep. 

Gnesnensis ad Sigismundum Augustum, regem Polon. Anty., Stel- 
sius, 1571. Avec les armes Fol. Veau doré, tr. d [belle rel. orig.]

618 --- Idem liber, ead. ed. Fol. Veau orig. (Rel. fat.) Peu taché d'eau.
619 — Idem liber. 2 tomi. Col., Cholinus, 1584. Fol. Vé). Le second vol. en 

marge piqué. Bruni. Témoins.
Tomus I ab ipso auetore integris et dimidiis paginis auctus, T. II totus novus, nunc 

primum excusus.

6 —

4 50

24 —

2 —

6 20

3 —

6 —

4 —

5 —

5 —

5 —

18 —
15 —

16 —
15 —

21 —

620 — Ain Christi. Bericht, was die Heil. Christi. Kirche u. derselben Gewalt
sey. A. d. Latein. Diling., Mayer, 1559. 4. Br. Die 2 letzten Bll. fehlen! 3 —

621 [ ] Catholici cujusdam et orthodoxi judicium et censura, de judicio et 
censura ministrorum Tigurinorum et Heydelbergensium, de dogmate contra 
adorandam Trinitatem in Polonia sparso. Colon., Cholinus, 1565. 256 pp.
12. Br. Ed. orig. rare. jq _

622 [>■ 1. Confessio cathol. fidei Christiana vel potius explicatio quaedam con­
fessionis a patribus factae in synodo provinc. quae habita est Petricoviae, 
ao. 1551. Posnaniae, J. Patruus, 1557 [impressum Moguntiae, Behem.J 
Avec les armes et le portrait du roi Sigismond de Pologne, 
gr. s. b. par Hans Sauer dumm. Fol. Rel. en velours rouge. Nom
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effacé du titre, sur lequel est monté un ex-libris de Zur-Mühlen. Taché
d’eau. 24 —

623 [ Hosius , Stanisl. ] Confessio fidei cathol. Christiana, autorit.
synodi provinc. quae habita est Petricoviae ao. 1551. Diling., Mayer,
1557. Cuir d. s. g. av. ferms. 12 —

624 [—] Idem liber, ead. ed. Cuir de sangl. Piqué. 10 - —
625 [—] Idem liber. Ibid. 1557. 289 ff. 4 Vél. Les ff. 84—87, 287 et 288

manquent. A la fin [286—89] un coin mouillé. 4 50
626 [—] Idem liber. Antv. 1559. Cuir de s. g. Nom sur le titre. 10 —
627 f—■] Idem liber. Viennae 1560. Fol. Cuir de s. 15 —
628 [—] Idem liber. 2 tomi in 1 vol. Paris. 1560. Rel. orig., veaug. 12 —
629 — Idem liber. Romae P. Manutius, Aldi f., 1565. 6 ff. prél., 507 pp. et

9 ff. de table. Fol. Vél. 15 —
630 — Idem liber. 2 voll. Col., Cholinus, 1573. Cuir de s. g. aux armes, av.

ferm. 12 —
631 — Confession, d. i. Ein christl. Bekantnuss d. cathol. Glaubens, woelche

die Vatter d. Provintzen Gnesnen, Lewenburg im Koenigr. Polen auff d. 
Synode zu Petricovien aufgericht 1551. A. d. Latein, durch Johann z u 
Wege. Ingolst., Weyssenhorn, 1560. Fol. Geb. 18 —

632 — Dasselbe, dies. Ausg. Fol. Schwldr. Die Bll. 23. 24. 33. 34. 43. 49. 78.
102. 103. 200. 249—52. 306. 307. 331. 332. 364 u. 365 fehlen. 8 —

633 — Dasselbe hochdeutsch d. J. B. F ick 1er. Dillingen 1572.12, 381 u. 5
Bll. Fol. Prgt. Wasserfl. 15 —

634 — Dasselbe. Nur der Titel in roth u. schwarz* 3 —
635 Confutatio prolegomenon Brentii quae scripsit adversus Petrum a

Soto, deinde P. P. Vergerius apud Polonos temere defendend. susce­
pit. Colon., Mart. Cholinus, 1560. 18 ff. et 567 pp. 4. Veau. 18 —

636 — De expresso Dei verbo. Diling. 1558. 4. Rel. 9 25
637 — De loco et authoritate Rom. Pontificis in ecclesia Christi et conciliis.

Epistola ad Stanisl. Orechovium. Praefixa est et Orechovii epistola, ad
quam respondetur. Col. 1»67. 11 ff. nch. et 55 pp. ch. Br., r. 10 —

638 — Dialogus de eo num calicem laicis; et uxores sacerdotibus permitti,
ac divina officia vulgari lingua peragi fas sit. Diling. 1560. 87 ff. Vél. 8 —

639 — Drei christl. Gespräch u. underweisung, ob den Layen d. Sacram, d.
Altars under bayderlay gestalt ze raichen, ob den Priestern die Ee zu- 
zelassen u. ob die göttl. aempter in einer jetwedern Nations Sprachen 
zu verrichten sein. A. d. Lat. Dilingen, Seb. Mayer, 1559. 104 Bll. 4.
Br. 6 —

640 — Propugnatio verae Christianae catholicae doctrinae c. confutatione pro- 
legomenorum, quae Joa. Brentius adv. Petrum a Soto scripsit, P. P.
Vergerius apud Polonos defendenda suscepit. Coloniae 1558. Fol. Vél. 18 —

641 — Idem liber. Ibid. 1559. Pet. in-8. Rel. 12 —
642 — Sechs Predigten. Cölln 1567. Br. Titel fehlt. Mit Vorrede an Her­

mann V. Wachtendonck, Abt zu Singberg v. Maternus Cholinus. 3 —
643 — Von dem hellen — diser Zeit klaren u. offenbaren Wort Gottes, ain

erleutterung u. Warnungs Schrift an S ig mund Au g u st Künig zu Polen.
A. d. Latein, v. Leonhart Haller, Weihbischoff zu Eystet. Ingolst. 1559.
4. Br. 6 —

644 — Dasselbe. 4. Br. Fehlt Bll. 93 96 u. Schluss v. Bl. 121 an. 6 —
645 [—] Kescius, Stanisl. protonot. apost. Stanislai Hosii vita. Romae, imp.

Tornerii, 1587. 4 ff. prél., 400 pp. et 4 ff. nn. Sans portrait. 15 —
646 [—] — Id. liber, [ed. St. Bu zenski.] Oliva 1690. D.-veau. Qq. ff. à la

fin à partir de la p. 496. manquent. Taché. 12 —
647 [—] — Leben u. Sterben Stanislai Hosii. Deutsch v. J. B. Fie kl er.

Ingolstatt 1591. 4. Pergt. 12 —
648 [—] Spangenberg, Cyr. Wider die böse Sieben ins Teufels Karnöffel-

spiel. Gedruckt zu Eisleben durch Urban Gaubisch 1562. 4. Cart. Wurm­
stichig. Enth. u. A. : Wider Stanisl. Hosius, Bischof v. Ermeland. 6 —
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50
650

25 75

651

6 --

654

6 —
655

10 50
656

24
657

6 —
658

40 —
659

652
653

2

12 —
11 —

et 
de
— De triplici statu hominum praelatorum, activorum et contemplativorum. 
2) Fol. 18. De celebratione festorum. 3) Fol. 25. De passionibus animae 
et toleranda injuria. 4) De veritate dicenda aut tacenda. 5) Fol. 44. Trac­
tatus ad Chartusienses de eorum statu, fine atque excellenda. 6) Fol.56. 
Tractatus : Igniculus devotionis. 7) Fol. 68. De causis deviationis religio­
sorum et de remediis. 8) Fol. 75. De interdicto religiosorum compendium 
Jo. Calderini. 9) Fol. 78. De cogitationib. et earum qualit. ac remediis 
contra viciosas cogit. 10) Fol. 88. Colloquium hominis ad animam suam. 
11) Fol. 97. De contractibus ad reemptionem et ad vitam. 12) Fol. 103. 
De partitione reddituum intra religiosos. 13) Fol. 106. De dignitate et 
cura pastorali. 14) Fol. 116. De 7 statibus mundi. 15) Fol, 124. De 
habitibus acquisitis et de caritatis corruptione. 16) Fol. 136. De missis 
injunctis et anno jubilaeo. 17) Fol. 142. De religiosorum redemptionibus 
et perpetratibus. 18) Fol. 183. De comparatione religionum. 19) Fol. 167. 
De mundi contemptu sine conflictu inter divinum et mundanum amorem. 
20) Fol. 191. De instructione novi praedicatoris. Epistola B. Burgardi 
ad Severinum de caritate etc. 21) S. Augustinus ad Cyrillum de 
morte S. Hieronimi. 22) Fol. 204. Quodlibetum fallaciarum humanarum. 
23) Fol. 229. De redditionibus et satisfactione debitorum. 24) Fol. 236. 
De cognitione et expulsione daemonum, practica 1457 in Duderstadt.

649 [Hosius, Stan.] Vergerius, P. P. Dialogi 4 de libro, quem Stan. Osius episc. 
Varmiensis proximo superiore anno contra Br entium et Vergerium 
Coloniae edidit. Deque aliis 2 ejd. lib. Dilingae impressis. [De expresso 
Dei verbo; Num calicem laicis] S. 1. [Tubingae] 1559. 104 ff. 4. Br. Ed. 
orig. cum praef. : Alberto Brandenb. et Nie. Radzivillo duci Olichae. 
Tub. Cal. Mart. 1559.
Howell, James. A german diet: or the ballance of Europe. London 1653. 
Avec frontisp. gr. par Me lan et Bosse. Fol. Veau.

Livre, assez curieux, qui renferme 2 oraisons sur chaque Etat de l’Europe, pro­
noncées par des personnages célèbres : l’une traitant des qualités, l’autre des 
faiblesses de ces Etats. On y trouve e. a.: The oration of the Lord Aeacius Axe- 
lius against Poland and the oration of the Lord Maximilian a Mosch for Poland. 

[S. Hyacinthus.] Ghisi, Innoc. Cybo, o. Praed. Vita e miracoli di S. 
Giacinto dell’ord de Predicatori. Verona 1594. 136 pp. 4. Vél. Estreicher 
p. 96.
—] — Idem liber, ead. ed. 4. Cart. Peu piqué et taché.
Hylzen.] Aristoteles sub auspiciis Joseph! de Ekliis Eylzen, praefecti 

Margenhausensis in Univ. Vilnensi decertans. Vilnae 3 749. 61 ff. n. n. 4. 
Cart.

Promotore Carolo Jezierski s. J. Les ff. prélim. ont un certain intérêt pour 
la généalogie de la maison Hylzen.
[Jabłonowski.] Hiezanowski, S. J. Clava Martis sarmat. bellis, victoriis, 
triumphis gloriosa, ad summam in senatu polono castellanatus Cracov. 
celsitudinem evecta, Stan. Joa. Jabłonowski, nom. univ. ded. Crac. 1693. 
blason des Jabłonowski gr. e. t. d. 25 ff. Fol. Br.
Jablonski, D. E. Hist, consensus Sendomiriensis inter evangelicos regni 
Po Ioniae et Lithuaniae in synodo gener, evangelicorum Sendomirae 
1570 initi. Berol. 1731. 4. Rei. Peu de piqûres.
Jacobus de Clusa, s. de Paradiso, o. Carth. Polonus. Confessionale 
compendiosum. Nuremb., Hier. Holtzel, 1520. Avec le portr. de S. Jérôme, 
gr. en b. par Albert Duerer (Heller 2016). 16 ff. 4. Br. Panzer VII. 
461.
— Idem liber, ead. ed. 4. Br. Qq. ff. tachées. La 2de f. un peu endomm. 
Le titre et la 4me f. manquent.
— De contractibus qui fiunt cum pacto ad vitam. — Ejusd. Sermo de 
observatione diei Sabbati scriptus per Fr. Conrad urn ord. Cartus. 1464.

Determinatio Doctoris Lovaniensis de observatione diei sabbati 
festor. Manuscrit de 28 feuilles. 4. Br. Provenant de la Chartreuse 
Buxheim.
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50 —

661

30 —
662

24 —
Hain 9957.663

6 —
n. n. [titre664

6 —
665

10 —
668 18 —
669

15 —
670

16 —
671

14 —
672

5 —
673

666
667

24 • -
18 —
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25) Eol. 242. De statn securiori incedendi in hac vita. 26) Fol. 247. De 
bona voluntate. 27) Fol. 275. De tolerantia injuriarum. 28) Fol. 286. De 
arte praelati curandi Vicia. 29) Fol. 302. De oculo religiosorum. 30) De 
perfectione religiosorum. Manuscr. de 344 ff. écrit 1440—60. Fol. Rei. 
remarquable e. b. et cuir de s. gaufré avec 10 boutons et chainette. 800 — 

Volume très-intéressant. Dans le traité „de fallacitate2 on trouve e. a. de 
corea et corizantibus. — De fraudibus venditione. — De ludo de propinacione 
vini et potuum. — De cambiis etc. La plupart non imprimée.
— De veritate dicenda aut tacenda. Sine loco et ao. (Basil., Bern. 
Richel, cca. 1474.) 20 ff. (la dernière blanche.) Fol. Br., r. Hain 9336.
— Lavacrum conscientiae. (In fine :) Explicuit tractatus qui intitulatur 
lavacrum conscientiae per me Nicolaum Schnider a. 1476. Manuscr. 
du XV. siècle. Ill feuilles. Veau rouge. Provenant de la Chartreuse 
de Buxheim.
— Idem liber. Manuscrit, écrit vers 1478. 108 ff. — 2) Chr y so stornu s, 
Expositio orationis domin. Versus de observatione interdicti. De puro 
corde. Verbum caro factum. De periculis in missa per negligentiam 
occurrentibus. De sancta cruce. Manuscrit écrit vers 1478. 7 ff Ens. 
en 1 vol. 4. Br.
— Lavacrum conscientiae. Aug. V., A.Sorg, 1489. Goth. 4. Br.
Les 2 premiers ff. manquent.
— Idem liber, ead. ed. 4. Vél. Manque la f. a 1. et les 2 ff. 
et table]. Les ff. 70- 71. endomm.
— Idem liber, ead. ed (Ex. complet.) —Acc. Moesch, Jo. 
horis canon, dicendis. A. V., Sorg 1489. Goth. 60 ff. 4. ~F 
veau g. av. ferm., le dos en cuir de s. Hain 11534. 
marges, peu piqué et taché d’eau, du reste bel exempl.
— Lavacrum conscientiae. Ibid. 1492. 4. Couv. de papier. Hain 99o8.
— Idem liber, ead. ed. 4. Br. r. Le titre ,manque. De la 2de f. une initiale 
découpée.
— Idem liber. S. 1. n. d. (Aug. Vind., Jo. Froschauer, cca. 1494.) Belle 
fi g. gr. e. b. sur le titre. 107 ff. 4. Br. Hain 9955.
— Lauacrum concien / cie (sic!) omnibus sacer / dotibus perutile. / S.
I. n. d. (Aug. V., Froschauer, ca. 1500.) 99 ff. num. et 2 fnch.—Gerson,
J. De meditatione cordis. Bernhardi speculum de honestate vitae.
S. Augustini de fuga mulierum. Ejsd. de continentia. Gerson, de 
remediis contra recidivum peccandi a confessoribus dandis. 34 ff. compre­
nant les ff. 60—112 d’un plus grand ouvrage imprim. vers 1490. 4, 
D.-veau. Le premier livre est fort taché à la ûn.
— Lavacrum conscientiae. Colon., H. Quentell, 1506. 4. Couv. de papier. 
Très-peu piqué. Panzer VI. p. 359. No. 107.
— Idem liber. [Norimb.,] Casp. Hochfeder, 1514. Goth. 2 col. Titre, 67 ff. 

et 2 ff. rég. Br. Qq. ff. rognées à la lettre en haut, du reste bel

— Idem liber. Paris.. J. Parvus, vers 1515. 110 ff. num. et registre. Br.
Les prem. 8 ff. manquent. Ed. inconnue à Panzer.
— Libri in Erfordia compilati et pronuntiati. 1) Quodlibetum statuum 
humanorum [1452.] 60 ff. 2) Tract, de statu ecclesiasticorum personarum. 
Fol. Ill: 3) Tract, de malis h. seculi per omnes aetates. 4) Fol. 165: 
Dubia de missis votivis pro defunctis et eorum solutiones. 5) Fol. 170: 
Tractatus de actionibus humanis et mystica theologia. Fol. 189: De 
nomine et autore Mysticae theologiae. 6) Fol. 204: De bono morali et 
remediis contra peccata. 7) Fol. 219: De errorib. et morib. Christianorum. 
8) Fol. 256: De triplici gratia hominum praelatorum, activorum et con­
templativorum. 9) Fol. 273: De contractu revendicionis et reemptionis 
dubiae proinito fama referente. 10) Fol. 279: De peccatis mortalibus 
mentalibus (1454 scriptum.) 11) Fol. 298: De potestate daemonum, arte 
magica, superstitionibus et illusoribus corporibus. Fol. 315: De reve­
lationibus daemonum et prophetiis hominum piorum. 12) Fol. 326: Trac- 
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fatus de contractibus ad reemptionem et ad vitam venialibus. 13) Pol. 
326: Martini de eadem materia explicatio. Gwilerni Cardinalis et ali­
orum conclusiones. 333 Index rerum. 14) Pol. 329 : De arte bene moriendi. 
Le tout en 1 vol. S. 1. 1452—54. Fol. Cuir de sangl. Belle rel. avec 10 
boutons et la chainette originale. 800

Manuscrit sur papier d’une conservation parfaite. Des traités contenus dans 
ce volume ont été seulement imprimés : Nr. 1. Quodlibetum statuum hum. Nr. 7. 
De erroribus christ. Nr. 14. De arte bene moriendi. La dern. partie peut-être 
non complète.

Jacobus de Clusa. Meditationes Piae. — Oratio B. Bern hard i. — 
Meditationes dominicae passionis. — Bernhardi. Oratio coram cruci­
fixo. — B. A mbr o si i, Oratio de totapassione Domini. — Or at i o seufasci- 
culus myrrhaein omnibus anxietatibus Christi Jesu collectus. — Oratio pro 
felici statu ecclesiae militantis maxime ord. Carthus. dicenda. — Ex 
epistola Gerhardi de Zutphania. — Augustini, Oratio de B. Vir­
gine. — Oratio de compassione B. Marie virginis. — B. Thomas de 
Aquino, Oratio de septem gaudiis B. virginis Mariae. — Prologus 
in orationem, quam B. Hieronymus misit in scripto Rustico monacho. — 
Bernhardi, De tota vita Christi. — Manuscrit du 15 siècle. 163 
feuilles. 12. Br. 40 —
— Quodlibetum statuum humanorum. S. 1. et a. (Esslingae, Conr. Fyner
vers 1475.) Fol. D.-veau. Hain 9335. Piqué et taché. 48 —
— Sermones dominicales per anni circulum. S. 1. et a. [vers 1470.] 185
ff. Fol. Br., r. Ed. fort rare, non citée p. Hain. $0 —
— Idem liber. S. 1. n. d. [Essl. Fyner?] Impr. got h. sans sign, et pagin
31 11. 224 ff. dont 2 blanches. Fol. Veau. Peu piqué. Hain Nr. 9331. 80 —
— Idem liber, ead. ed. Fol. Belle rel. e. b. et veau g. La prem. lettre
initiale découpée. A la fin qq. ff. tachées d’eau. 75 —
— Idem liber, ead. ed. — Ace. Turrecremata, Joh. de, o. Praed. et 
Card. Quaestiones evangeliorum de sanctis. Nürnberg, Creussner, 1478.
Hain 15711. Fol. Rel. goth. en b. et veau av. press. 100 —
— Sermones dominicales. S. 1. n. a. (Spirae eca. 1470.) 200 ff. Fol.
Cuir de sangl. g. avec ferm. Hain 9333. Ladernière f. peu défectueuse, 
du reste très-bel exemplaire. 60 —
— Idem liber, ead. ed. Fol. D.-vél. Qq. initiales en coul. Qq. piqûres. 60 —
— Sermones notabiles et formales de precipuis festivitatibus per anni
cire, tam de tempore quam de sanctis. S. 1. nom. typ. et a. (Spirae, vers 
1471?) 254 if. nch. à 2 col. Car. goth. Fol. Veau. Hain 9329. En partie 
bruni, autrement bel exemplaire grand de marges. 80 —
— Idem liber. S. 1. n. d. [Essling., Conrad Fyner, ca. 1472.] 274 ff. Fol.
Rel. orig. Hain 9330. 80 —
— Idem liber, ead. ed. Rel. goth. en bois et cuir de s. g. La prem. et
la dern. f. manquent. 50 —
— Idem liber, ead. ed. Fol. D.-vél. Les 8 premières et les 8 dern. ff.
manquent. Mouillures et peu de piqûres. 20 ,—
— Tractatus de animabus exutis a corporibus. Sine loco et ao. (Essling. 
Fyner, 1473.) Impress, goth. 20 ff. Fol. Br., r. (Témoins.) Hain 9346. Un
petit coin blanc des deux premières feuilles enlevé. 36 —
— Idem liber, ead. ed. Fol. Br. Piqué et r ogn é. 18 —
— Idem liber, ead. ed. —Acc. 2. Guido de Mo nt e R o the ri i. Manipulus 
curatorum. S. 1. n. d. Caract. goth. 129 ff. à 32 1. [Hain 8158.] — 3. 
EusebiusCremonensis. Epistola ad Damasum de morte Hieronymi;
S. Augustini ad Cyrillum de vita et morte et miraculis S. Hieronymi;
Cyrilli ad Augustinum de Hieronymo et morte B. Eusebii. 65 ff. à 31 1. 
[Hain 6718 ed. princ.] Caract. goth. Fol. Rel. orig. Vél. g. Tous les trois 
livres sont des impressions de Conr. Fyner d’Esslingen, exéc. vers 1470.
Bien conservé, qq. ff. peu piq. et tachées d’eau à la marge. 100 —
— Tractatus de animabus exutis a corporibus. S. 1. et a. (Esslingae,
Conr. Fyner vers 1473.) 4. Rel. Hain 9347. Peu taché. 36 —
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Jacobus de Clusa, o. Garth. Tract, de animab. exutis. Patav. [Jo. Alkraw et 
Bened. Maier] 1482. Goth. 1 col. 31 11. 22 if. 4. Br. Hain 9350. 15
— Tractatus peroptimus de I animabus exutis a corporibus editus a venera­
bili patre Jaco- | bo de paradiso Sacre théologie professore ordinis 
carthusien. | Erfordie. | S. 1. n. d. (ca. 1490.) Goth. 42 11. 18 ff. 4. Br. 
Rare; omis par Hain. 15
— Idem liber. S. L, typ. nom. et a. [Basileae, Jacobus de Pfortzheim, 
ca. 1515.] Avec 1 belle fig. gr. s. b- au verso du titre et la 
marque typ. 24 ff. 4. Br. Panzer IX, p. 188, nr. 279. — Le titre
un peu taché; peu de piqûres; notes margin. 18
— Idem liber, ead. ed. 4. Cart. Peu de taches. 18
— Idem liber, ead. ed. 4. Fort rogné et un peu piqué. 15
— Tractatus de arte bene moriendi in XIX capitulis. — De cogitationibus 
et earum qualitate. De laude et excellentia ordinis Cartusiensis. De causis 
deviationis religiosorum et de remediis eius et qualitate suscipiendorum 
ad religionem Igniculus devotionis. Tract, de causis multorum vitiorum 
et remediis eorundem et praecipue de intolerantia injuriam. Tract, de 
arte curandi vitia. De perfectione Religiosorum, de oculo religiosorum. 
De approbatione et confirmatione statutorum ord. Carthus. per sedem 
apostolicam. Regula directiva religionis ord. Cartliusiensis. Manus­
crit de Pan 1460/61. 289 ff. 4. Rei. orig. e. b. av. ferm. Provenant de
la Chartreuse de Buxheim. 300
— Tractatus de laude ordinis Carthusiensis. — De paucitate salvandorum.
— De arte bene moriendi. De quotidie aut frequenter celebrantibus. — 
De acquisitione virtutum. — De veritate dicenda et tacenda. — Quod 
omnibus morituris et agonisantibus assistunt Deus angeli et diaboli. — 
De dignitate pastorali et cura pastorali. — De missarum celebrationibus.
— Tract, de animabus exutis a corporibus. — Gerson, Jo. Tract, pro 
ordine Garth, super non esu carnium. — De discretione Religiosorum. — 
Jacobus de Paradiso, De statu securiori incedendi in hac vita 1475.
— Igniculus devotionis. — Tract, super tertio praecepto decalogi. —
Tract, de eodem. 1459. — Joh. de Indagine, o. Carthus. Expositio 
super tertio praecepto de sabbati sanctificatione. 1459. — Tract, abso­
lutionis a sententia excommunicationis et aliis censuris. De missis 
votivis pro defunctis dubia et solutiones. — Passio Christi ex quatuor 
Evangeliis collecta. Manuscrit du 15. siècle. 393 feuilles. 4. Veau. Sur 
la 1£6 f. se trouve l’histoire miraculeuse de l’ordre des Chartreux. Pro­
venant de la Chartreuse de Buxheim. 300 —
— Tractatus de mundi contemptu vel de conflictu inter divinum et mun­
danum amorem. Confessionale. De desiderio moriendi vel de praeparatione 
ad mortem. Colloquium hominis ad anhnain suam. Tractatus de septem 
statibus ecclesiae in apocalypsi descriptis et de autoritate ecclesiae et 
ejus reformatioue. De actionibus humanis quantum ad militiam seu boni­
tatem et theologia mystica. De statu securiori incedendi in hac vita. De 
partitione redditum inter religiosorum. De receptione et prveontibus mo- 
nialium et aliorum religiosorum. De veritate dicenda et tacenda. De 
contractibus ad reemendum. De receptione et proventibus monialium, De 
cogitationibus et earum qualitate. De anno jubilaeo. De bona voluntate. 
De perfectione Religiosorum. Opusculum de cognitione et effectuum secre­
torum. S. Bonaventura de actibus Salvatoris. Manuscrit de 301 
feuilles de 147 1. Fol. Vélin. Provenant de la Chartreuse de Buxheim. 400 — 
[—] Andreas, Doctor Venerabilis. Tractatus de Sacerdqtib. et admini- 
stratione sacramentorum. — 2) [Jacobus de Clusa, Ó. Carthus.] De 
animarum exitu de corporib., receptaculis post mortem, apparitionib. 
spirituum, de inquisitorib. harum animarum ; de modo cognoscendi bonum 
spiritum; de suffragiis, quibus animabus per viventes subveniri potest; 
quomodo viventes possunt evadere poenas ; Exclamatio autoris de cari­
tate. — 3) Franciscus Zabarelli, Vrchiep. Florent., Card. Repetitio
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horarum canonicarum. Manuscrit. [Scriptum per me Joh. Beyer de 
Esfelt, annorum sexagesimo secundo] vers 1450. 48 ff. 4. Br. Bien con­
servé mais en haut taché d’eau. La dern. page porte qq. notices sur 
Eus, Rokyczana et les Bohèmes.

699 Jacobus de Clusa. Tractatus de vita et honestate clericorum 1464.
Lavacrum conscientiae s. regulae de modo vivendi. — Oratio domini- 
calis. — Litania fratris Alberti [Magni] episc. ord. Praed. Manus­
crit du XV. siècle. 134 ff. 4. Cuir de s. .

Sur la première feuille se trouve l’inscript, suiv. : Hunc librum Johannes 
Messkirch scripsit 1507. — Provenant de la Chartreuse de Buxheim.

700 Janicki, Stanisl. O Machinach Parnych Rosprawa. Warszawie 182b. Avec
1 pl. 111 pp. Br. .

701 Janozki, J. Dan. Lexicon d. itztlebenden Gelehrten in Polen. 2 ± heile 
in 1 Bd. Bresslau 1755. Hldr.

702 — Musarum Sarmaticar. specimina nova. Vol. I [unicus]. Vratislav. 1/71. 
4 ff. prél. et 116 pp. Br., n. r.

703 Jansonîos, P. À. Mundus furiosus s. narraJJo rer. a mense Aprili loJb 
usque ad auctummim 1597 tota Europa gestarum. Colon., Grevenbruch., 
1597. 155 pp. num. Vél. Cont. e. a. ,,Polonia“. — La préface se date: 
Ex arce Busiana, Idib. Äug. 1597.

704 Jaroslaus a S. Alexîo. Philosophia hist.-dogmatica. 3 ptes. in 1 vol. 
Posonii 1746. 4. Veau.

705 — Theologia hist.-dogmat. 3 partes in 1 vol. Jaurini 1738. 4. Bel.
706 Jaroszewicz, Flor., o. Franc., Principia, theologiae asceticae. Leopoli 

1752. Veau. Dédié à Stanislas Potocki.
707 Jarzecki, Ant. Kantius. Medium ad primae terminum excellentiae 23 se­

cundae Laureae candidatis indicatum: Honor philosophicus. Cracoviae 
1758. Avec 24 armes. 17 ff. Fol. Br.

708 Idée de la république de Pologne et de son état actuel en 1748. Ma­
nuscrit t r è s-lisib 1 e. 138 pages. Fol. Maroq. vert., fil., dent., tr. d., 
aux armes (à la bande ponctuée, accompagnée de 2 roses, 1 en chef et 1 
en pointe.)

Manuscrit très-intéressant, écrit comme il semble d’un voyageur ou envoyé 
princier. Au commencement se trouvent deux quatrains de Couturelle et de 
Charles Decaux.

709 Jever, Jo., Wiburgensis. [Sebast. Edzard?] Verzeichn, allerh. Pietistischer 
Intriguen u. Unordnungen in Litthauen, vielen Städten TeutschL,

6 —Hungarn u. America. 0. 0. [Hamb. ?] 1729. 173 pp.
710 Ignis altaris et divini officii. Sacerdotis ad Missam se praeparantis sus­

piria. Varsavii, typis soc. J., 1735. 136 pp. Veau.
711 — Idem liber. — Acc. Officium defunctorum juxta ritum ord. Praedic. 

S. Vincentii Ferrerii o. Pr. de vita spir. etc. Crac. 1756. 378. pp. 
D.-veau.

712 Ines, Alb., s. J. Lechias. Ducum, Principum ac Regum Poloniae ab 
usque Lecho Elogia et Panegyres, in quib. historiae Polonae epitome 
et singularia christ, politicae, institutionis arcana. Cracoviae 1655.

18 —
15 -
12 -
10 —

12 ff. prélim., 313 et 3 pp. 4. Rei.
713 — Idem liber, ead. ed. Qq. ff. réenmargées.
714 — Idem liber. Francof. ad Viadr. 1680. 4. Cart.
715 — Idem liber, ead. ed. 4. Vél. Peu taché et piqué, à la marge.
716 — Idem liber. Posnan. 1733. 5. ff. prél. et 262 pp. num. 4. Veau.

8 —Taché.
717 Informacia. Strony podatku Mieszań Gdańskich, ktoryoni Culaga

zowa. S. 1. n. d. (ca. 1570) 10 ff. 4. Br. 3 —
718 Instrumentum dess ewigen Friedens welcher zw. Ihrer Majestät in 

Polen, Ihr. Röm. Kaiserl. Maystt. und Churf. Durchl. zu Branden­
burg von einer und Ihr. Maj. in Schweden anderer Seiten bey 
Dantzigk im Kloster Oliva den 3 May 1660 berahmet und geschlossen.
Hamburg 1660. 24 Bll. 4. 6 —
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719 Instrumentum pacis Caesareo-Ottomannicum 26. Jan. 1699. — Instr um. 

pacis, inter regem Poloniar. et imperium Ottomanicum ad Carlowiz. 
— Copia Instrumenti Turcici c. Moscovita. In 1 vol. S. 1. n. d. [1699?]
Br. r. 4 —

720 Instrumentum pacis inter Majestates Sueciae et Poloniae et Electorem
Saxoniae conclusae in Alt-Rannsteda prope Lipsiam 14/24. Septbrs. 
1706. Lips., Boetius, (1707.) 4. Br. 3 45

721 [Johannes Albertus, Sigismundi III filius.] Foxius Joa., archidiacon.
Craco viens., Gratulatio in adventum Jo annis Alberti, Poloniae et 
Sueciae principis. Cracoviae 1633. 4 ff. in-4. Br. 6 —

722 [—] Manipulus quadruplex Joa. Adalberti, electi sedis Varmiensis 
administrat, perpetui, div. opera coli., caelo delatus, eccles. Polon. 
Prussiae feliciter illatus natali ejusd. 8uo. Cal. jun. celebrando a juvent, 
stud. Coll. Brunsberg, s. J. in genesioxenion oblatus. [Brunsberg], typis
Geo. Schönfels, 1622. Avec 4 blasons gr. s. c. 67 ff. 4. D.-veau. 12 —

Contient des eloges et des poëmes en latin de Joa. Heiden s tein, Greg.
W a z i n s k i, Flor. S a p i e h a, M. S o z aw i n s k i, Wilh. Plater, Joa. C i e 1 e c k y, 
A. Wolo wicz, M. B istram, Fab. v. Milba u, Paul. Sapi eh a et a. — Qq. 
taches; le titre taché et racoinm.

723 [—] Michonius, Mart. Acroama Joa. Alberto, Episc. Cracov. sub 
auspic. adventum concinn. Cracoviae 1633. 8ff. 4. Br. Les signat.
B 2 et 3 manquent. -3 —

724 [Johannes Arundinensis.] De religione sacrosancta, de ecclesia ac ceremoniis 
eius dialogus per quaestt. editus. Colon., Birkmann, 1563. 7 ff. prél. et
159 ff. nn. Br. 12 —

Dédié: Janio T h ari o Archiepisc. Leopoliensi.“ Interlocutores : Rutenus, 
Polonus, Germanus, Latinus.

725 [S. Johannes Cantius.] Acta Cononizat. ejus [de validitate processus
Cracov. 1734-8.] Romae 1739. Fol. Br. 6 —

726 [—] Barbielini, M. Vita di S. Giov. Canzio, dottore nell’ université di 
Ôracovia. Roma 1768. Avec beau portr. gr. p. Carloni. 4 ff. prél.,
10<> pp. 4. Vél. 6 —

727 [-- ] Bartoszewski, L. Prodigium naturae, miraculum gratiae, D. Joa. 
Cantius, regni Polon, et magni duc. Lithuan. tutelaris, orat, stylo declar. 
Posnan. 1742. Av. le blason de V. Szoldrski gr. e. b. 10 ff. Fol.
Br. Déd.: Vladislao Szoldrski. 5 —

728 [—] Compendium vitae, virtutum et miracul., necnon actorum in causa
canonizat. B. Joh. Cantii. Romae 1767. 24 pp. 4. Br. 4 50

729 [—] De reb. gestis S. Joh. Cantii Poloni, prof. Cracov. Ed. doctores
universit. Cracov. Romae 1767. 4 ff. prélim. et 71 pp. num. 4. Vél. Titre 
taché ! S —

730 [--] — Idem liber. Ingolst. 1767. Av. portr., Zimmermann sc. 6 ff.,
60 pp. 4. Cart. 8 '

731 [—] Jaklinski, Jos. Ant. Academus gratiarum D. Joa. Cantius redeunte
annua suae festivit. luce, panegyr. cultu demonstr. Cracov. 1719. Av. une 
grav. e. b. 12 ff. Fol. Br. 6

732 [—] Kozielsko, Alex. de. Palma in ècclesia Dei exaltata, S. Joannes
Cantius, vita panegyri demonstr. Cracoviae 1682. Au verso du titre une 
gr. allegor. 10 ff. Fol. Br. 4

733 [—] Lob- u. Ehrenreden, 8, bey der Feyerlichk eit der Heiligsprechung 
Johannes von Kent in der Stadtpfarrkirchen zu Freising. Freysing 1769.
4. Hldr. 4 —

734 [—] Pisarski, M. A. Aurea regnantis sapientiae corona D. Joa. Kantius
confessor cultu panegyr. celebr. Crac. 1685. Av. le blason de lar che- 
vêque Lipski gr. e. b. 11 ff. Fol. Br. 5

Toutes les ff. raccomm., en partie av. légère perte du texte; à la marge blanche 
se trouvent qq. figures peintes à la plume. — Déd.: Const. L ipski, archiepisc. 
Leopoliensi.

735 [-- ] Plucienski, Frc. H. Aquila solem amans, D. Joa. Cantius, ad annuae 
suae festivit. de die feriali in dominicam IV. Oct. translat. in eccl.
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cathedr. Posn. demonstratus. Posn. 1714. Av. le blason de Pierre 
Tarlo, évêque de C lau s enbourg, gr. s. c. 8 ff. Fol. Br. Dédié à 
l’évêque Pierre Tarlo. La marge infér. fort coupée.
[S. Johannes Cantius.] Skorupka, J. C. Korwin (sub assist. Stan. 
Kruszyński). Oratio in laudem S. Joa. Cantii. [Cracov.] 1773. Av. le 
blason des Skorupka gr. e. t. d. 14 ff. 4. Br. Déd.: Jos. Korwin 
Skorupka 'Padlewski, judici terr. Leopoliensi.
[Johann II. Casimir, König v. Polen.] Karwat, S., s. J. Unbewegte 
Treue bei vielerhand Glücksverwandlungen derer Johann Casimir, König 
in Polen liebenden Stadt Dantzig. Dantzig 1657. 12 Bll. 4. Br. Est- 
rei ch er 301.
[—] Mochinger, Joh. Oratio in Johannis Casimiri Suec. regis haered. in 
Polon, regem electionem anno 1649, die 18. Jan. Gedani dicta. S. 1. et. a. 
(Ibid. eod. anno) 4 ff. prêt et 19 pp. num. Fol. Br. Titre timbré. Peu 
taché d’eau.
[—] Relatio expeditionis et faustissimae pacificationis cum hostibus 
Joannis Casimiri regis Poloniae. S. 1. 1649. 32 pp. 4. Br.
[—] Wassenbergius, Everh. Johannis Casimiri Poloniarum Sueciaeque 
principis career gallicus. Gedani, Geo. Förster, 1644. Titre gravé. 4 
ff. prél., 254 pp. et 1 f. nn. 4. Vél.

Ouvrage rare, offrant, le récit de la captivité de Jean-Casimire, futur roi de 
Pologne, arrêté à Marseille en 1638 par ordre de Richelieu, et gardé deux ans 
au fort ue Sisteron, puis à celui de Vincennes. — Un peu taché d’eau.

[—] Zabarella, C. J., Patavinus. Polonica s. originum polon, stemmata 
C, h. e. Jo. Casimiri, Poloniae Sueciaeque regis, augusta et heroica 
nobilitas ab universisque orbis principibus derivatio. Patav. 1650. 4 ff. 
prél., 102 pp. et 1 f. nn. 4. Veau, fil. Rare! Ex-libris: „Sunderland 
library“.
Johannes a Cruce, o,. Carmel. Opera mystica. Ex hisp. trad. Andreas 
a Je su Polon, ej. ord. Acced.: Elucidatio phrasium mysticae theologiae 
autore Nic. a Jesu Maria ejd. ord. Colon. Agr. 1639. Frontisp. gr. 
4. Bel.
— Idem liber, ead. ed. Veau. Sans frontisp. gravé.
— Idem liber. Colon 1710. 4. Veau.
Johannes Damascenus a Matre Dei, Scholar. Piar. Viennis, Turearum 
obsidione Leopold! I imperio Joannis III victoria principum S. R. J. 
auxiliis ducum, procerumq. Poloniae fortitudine, Asiae exitio gloriosa. 
Varsaviae 1717. 17 ff. et 415 pp. 4. Rei.
Johannes Franciscus de S. Josepho, Schol. Piar. Kazania postne 
na Passyach, w Warszawie w kościele Scholar. Piar. 1729. a drugie w 
Krakowie u P. Maryey in circulo 1726 miane. Krakowie 1740. 104 pp. 
num. 4. Br.
Johannes a Jesu Maria, Carmel, disc., Calagurit. De bono usu curiae. 
Cracov., Andr. Petricovius, 1614. 8 ff., 124 pp., 2 ff. 16. Cart. Le titre 
souillé
Johannes de Latossyn, decretorum doctor, cantor Oppathaviensis et 
canonicus Cracov., commissarius et executor plenariae indulgent, contra 
perfidos Turcos et Tartaros concessae constitutus specialiter et deputatus. 
Facultas absolvendi in casibus conscientiae reservatis clericis suis concessa. 
Cum forma absolutionis. S. L, typ. nom. et a. [Norimb., Ant. Koburger, 
1489.] 1 F. de 35 lignes. Fol.

Decret fort intéress., adressé au cierge polonais. Jean de Latossyn avait été 
désigné comme plénipotentiaire par Innocent VIII. pape et p. Casimir, roi de 
Pologne. Hors de qq. piqûres bien conservé. Non cité p. Hain.
Johannes Philippus Episcop. Passav. Propositio ad comitia gener, elec­
tionis Regis Poloniae. Legati extra ord. facta. In Campo electoral! ad 
Varsaviam 21 Junii 1697. 4 ff. Fol. Br.
[Johann Sigismund v. Brandenb.] De rebus gestis regiis liber II., 
investituram feudi ducatus Prussiae a Sigismundo III.Pol. rege Johanni

2 —

4 50

6 —

6 —

10 —

12 —

24 —

30 -
29 —
25 —

27 —

4 —

4 —

36 —

5 —
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Sigismundo Elect. Brandenb. et fratrib., Varsaviae solenniter collatam 
illustrans. C. annot. Felicis Fidler i. S. 1. n. d. [Vers 1611.] 88 pp.n. n.
4. Br. n. r. 15 —

751 [Johann Sigismund, Kurfürst von Brandenburg.] Gediccus, Simon. 
Drey Glueckwuntschungs-Predigten zu Ehren Joh. Sigismundo, 1) als er 
in die Regierung 1608 getreten, 2) nachdem er die Curatel d. Herzogth. 
Preussen von den kgl. Commissionen in Polen 1609 zu Koenigsberg vber- 
antwortet, 3) wie ihm das Herzogth. Preussen vom Koenig v. Polen Ao.
1611 verlohnet worden. Leipz. 1612. 4 Bll. u. 147 SS. 4. Br. 8 —

752 [Johann III Sobiesky, Koenig von Polen] Antwort, welche der Land­
botten Marchai beim Reichstage zu "Warschau a. d. Koenigl. Proposition 
gegen S. Majestät im Namen saemptl. Staende am 26. Decemb. 1688. 
Jahres abgeleget. 0. 0. 1689. 4 Bll. 4. Br. 6 —

Estreicher unbekannt. Richtet sich in der schaerfsten Weise gegen den 
Koenig Johann Sobiesky und seine Politik.

753 [—] Barberini, C. Relatione della pompa funebre colla quale si sono
celebrate F Esequie per l’anima della real maesta di Giovanno III 
re di Polonia nella chiesa di San Stanislao della natione Polać ca in 
Roma. Roma 1696. 6 ff. Cart. n. r. Non cité par Estreicher. 12 —-

754 [—] Biezanowski, St. J., Cracov. Hecatombaea scuto regali sacra ad 
coronationem Joannis III. panegyr. applausu deducta. Cracov. 1676. Av.
un blason. 25 ff. Fol. Br. 12 —

755 [—] — Idem liber, ead. ed. Fol. Br. Légèrement taché; 2 ff. â la marge
peu endomm. 9 —

756 [—] — Oriens Byzantinus, in Austria et Pannonia triumphatus, Joanni III., 
ob res pre orbe christ, fortiter gestas opere panegyr, erectus. Cracov. 
1683. Av. le blason du roi gr. e. b. 26 ff. Fol. Br. Légèrement taché
d’eau. 6 —

757 [—] Catalogue de livres et gravures concernant la Suède et la Pologne 
provenant en grande partie du chateau de Pomorzang ancienne propriété
de Jean Sobieski. Paris, Tross, 1872. 64 pp. Br. 3 —

758 [ ] Chreptowicz, Mich. Majestas Sarmatiae Joa. III., stipata atque in 
ejusd. ad Lituaniae metropolim adventu ab univ. Viln. 1688. 12 ff. Fol.
Br. Légèrem. taché d’eau; le titre souillé. 6 —

759 [—] [Chruściński, Stanisl. Adalb. secretarius regius.]Clypeus Joannis III Au-
striae domus a Turearum invasione vindicator. Brigae, Trampius, 1717. 
62 ff. nn. Fol. D.-veau.-Historia chronolog. Sobiesciorum domus. Dédie. 
Jacobo Ludov. regio principi. 18 —-

760 [—] Copia di lettera scritta del re di Polonia al Padre Marco d’Auiano
Capucc. Venet. e Bol. 1683. 2 ff. 4. Br. 4 —

761 [—] Copia Schreibens, so die Koen. Maj. in Pohlen an dero am Hof zu 
Wien befindl. Envoyé, Grafen Prosky, v. 4. Nov. 1674. abgelassen. 0.
0. u. J. [1694.] 2 Bll. 4. Br. 8 —

Dbiges Schreiben berichtet von mehreren glueeklich ansgefuehrten Hand­
streichen einiger unter poln. Oberhoheit stehenden Kosakengenerale. Selten!

762 [-] Corelle, Sam. Kroehn- u. Glueckwuenschungs-Predigt als Joannes III
ao. 1676 am Sonntag Septuages. in Crakaw zum Koenige gekroehnet 
worden. Elbing 1678. 48 pp. 4. Br. 6 —

763 [---] Coyer, abbé. Hist, de Jean Sobieski. 4 tomesen 1 vol. Amst., Com­
pagnie, 1762. Avec le portr. Cart. H. 155 mm. 6 —

764 [—] — Geschichte des Johann Sobieski. A. d. Franz. Leipz. 1762. M.
P o r trai t. Geb. 3 10

765 T—J [Dalerac, Charl.] Les anecdotes de Pologne, ou mémoires secrets du
règne de Jean Sobieski. 2 tms. Amstd. 1699. Veau. 10 —

766 [—] [—] Le même. 2 tms. Amstd. 1740. Veau. 8 25
767 [—] Europa foederata per connubium Jacobi, Joannis III. et Hedwigis,

comitis Palat. Rheni, a Coll. Varsav. s. J. encomiast, stylo celebr. Vars. 
1691. 25 ff. Fol. Br. Le titre taché; le dern. f. fort endommagé. 4 50
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768 I Johann Sobiesky.jLettres à la reine Marie Casimire pendant la campagne de 

Vienne. Trad, par le comte Plater et publ. par Salvandy. Paris 
1826. Av. portr., Veran sc. 27 et 224 pp. Cart.
[—] — Le même. Louvain 1827. Br., n. r.
[—] Mackiewicz, Thadd. Oratio in memoriam victoriae de Tureis ad 
Viennam Austriae a Joanne III. centum ab hinc annis reportatae. Viln. 
1784. Av. 2 planches. 25 ff. Br. Une planche endomm.
[-1 O’Cahill, Baron. Geschichte d. grössten Heerführer neuerer Zeiten. 
2 Bde. Frf. 1784. Mit 5 Plänen. Hldr. Enth. u. a. Johann Sobiesky 
von Polen.
[—"j Salvandy, *N. A. v. Polen u. Koenig Johann Sobiesky. A. d. Erz. 3 
Bde. Stuttg. 1829. Br.
[—] — Dasselbe. Bd. 2. 3.
[—] Winkler, Mart. Panegyricus Joanni III., in primo ad regni metro­
polim ingressu, cum coronam fascesque regios, solennia imperii capesseret, 
consecr. Crac. 1676. Av. le blason du roi g r. e. b. 20 ff. Fol. Br. 
[—] — Panegyricus Joa. Sobieski, Consecr. Cracov. 1674. 22 ff. Fol. Br. 
[—] Zawisza, Joa. Scutum Martis coronatum Sarmatiam universam co­
ronans, in Joanne III., sub aspectum imper, et regnis propos, ab Univers. 
Viln. s. J. Vilnae 1676. 19 ff. Fol. Br. Le titre peu taché et raccomm. 
[—] Voyez aussi „Wien.“ 
[Joili, J. G.] Histoire de Pologne et du grand-duché de Lituanie. Amster­
dam 1698. 16. Veau. (Bel. fat.)
[—] Le même sous le titre: Histoire des rois et du royaume de Pologne 
et de Lituanie. 2 vols. Amst. 1699. 12. Veau.
[—] Le même réproduit par P. Massuet sous le titre: Histoire des rois 
de Pologne et du gouvernement de ce royaume. 4 vols. Amsterd. 1733. 
Veau.

"—] Le même, même éd Tome I et III. Veau. (La rel. piquée.) 
—] Le même. 4 vols. La Haye 1734. Veau.
S. Josaphat, Martyr., episc. Plocensis.] Młodzianowski, A. s. J. Icones 

symbolicae vitae et mortis B. Josaphat Martyris, archiep. Ploc. Vilnae 
1675. Avec front, et 40 figs, emblem, insérées. 4. Br. La dern f. 
(approbatio) manque.
Jozephowic, J. Th. Abyssus gratiae et sapientiae D. Thomas Aquin, 
annua solennit. suae die cultu panegyr. demonstr. Crac. 1687. Av. le 
blason de P. St. Orlowski gr. e. t. d. 11 ff. Fol. Br. Déd. : P. St. 
Orlowski, canon. Cracov., secret. Joa. Małachowski, episc. Crac. 
Isselt, Mich. van. [Pseud. Jansonius Doccomensis Frisius.] Mercurius 
gallobelgicus, s. rerum in Gallia et Belgia potissim., Hispania quoque, 
Italia, Anglia, Germania, Polonia, vicinisque locis ab a. 1588 usque ad 
Sept. a. 1592 gestar. nuntius. Colon. 1594. 12 ff. prél. et 478 pp. Br. 
Exempt malpropre, fort rogné, qq. noms sur le titre.
Juglaris, Aloys, Niciensis, s. J. Christus Jesus s. Dei hominis elogia. 
Ed. Alb. Woynicz, s. J. Genuae prim, ed., deinde Cracoviae 1643. 
Titre gr. 4. Vél.
Juniewicz, Nie. Car. Augurium sortis Virg. Mariae Claromontana ara in 
Polon, regnum promanant is penes conf raternit. s. congregat, ejusd. V. 
Mariae Claremont. Czestochov. et invent. S. Crucis a Clemente XI. cun- 
stit. et per. Cas. Lubieński, episc. Crac., ad Marian. Basilicam PP. 
ord. S. Pauli, primi Eremitae, introductam. Typis Clari-Montis Czestochov. 
(ca. 1718.) Av. le blason de l’évêque gr. e. b. 14 ff. Fol. Br. Le 
dern. f. peu endomm.

I Jura et Libertates. Dissidentium in religione Christiana in regno Polo- 
niae et Lithuaniae ex legib. regni et aliis monumentis authent. excerp­
ta, nunc auctius edita. S. 1. e. a. (1708.) Fol. Bel.
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M. Pf.
789 Jura municipalia terrarum Prussiae et leges ad eas terras privatim per­

tinentes. Dantisci, Jac. Rhodus, 1578. Titre encadré. 82 if. nn. 4. 
Vél. (Peu fat.) Une des plus anciennes impressions de Danzig. Mouillé;
qq. annot. par écrit. 20 —

790 — Idem liber. Thorun., Aug. Ferberus, 1612. Exempl. gr. de marges;
beauc. d’annot. par écrit. 6 —

791 Juraha, Joa., s. J. Phaenix doctor, e seraphicis evolans cineribus D. Bo­
naventura, o. Min. Gener, in suo anniversario orat, celebr, panegyri, nunc 
demum sub auspic. Jos. de Giedroyciis Juraha elatus. (Viln.) 1727. 
Avec le blason de la fam. Juraha gr. e. b. 14 ff. Fol. Br. A la
fin piqué. 3 5

792 Jurgiewice, Andr., chan, de Vilne (pseud.) Nvllvs et nemo, autheurs
tres-anciens et tres-renommez, lesquels cachez és tenebres de 1’ Eglise 
imaginaire, fuitiue, incogneue, et inuisible des Protestans iusques à la 
venue de Luther, Zuingle, et Caluin, en ont esté despuis peu tirez. Trad, 
du latin. Paris, Nivelle, 1608 18 ff. prél., 235 pp. et 1 f. nch. 12. D,- 
veau. Très-rare! „ . .

793 Iwanicky, Ivan , eques Polonus. Institutio politica Corn. Taciti verbis
concinn. Lugd. Bat., Dav. Lopez de Haro, 1648. 16. Br. 3 —

794 — Idem liber. Ibid., Franc. Moiaerdus, 1648. 16. Br. 3 —
Mémeéd. que la précéd., seulem. avec changement du nom (pseudon.) de l’editeur.

795 Kaczynski, Cas. Prima laurea philosoph. post varia praestantis doctrinae
documenta ab Acad. Viln. s. J. mataphys. auditorib. 1640 delata. Viln. 
1640. 4 ff. embord. Fol. Br. 3

Noms des docteurs désignés : M. de Magna Kończyce Mniszek ; M. Kiersnowski ;
S. Budnicki; A. Kozieli Poklewski; A. Dyblinski; L. Braoznielski; P. M- Dzid;
G. Peczkowski; D. Prokopowicz et a.

796 [Kadlubko, Vine., Episc. Cracov.] Starovolscius, S. Vita et miracula
Vine. Kadlubkonis. Cracov. 1642. 4. Cart. Fort rare! — Qq. ff. à la marge 
super, tachées d’eau. Sur le titre une notice écrite et un timbre. 24 —

797 — idem liber, ead. ed. 4. D.-vél. Le titre manque. — Le dem. f. 
fatigué.

798 Kaiser, A. Gesch. d. poln. Revolution v. J. 1794. Leipz. 1833. Br. 2 40
799  Gesch. d. poln. Revolution v. J. 1830. 2 Bde. Lpz. 1833. Br. 4 —
800 [Kalinowski, Ad.] Okolski, S., o. Praed. Poiedynek mezâ walecznego 

Kâtholickiego z nieużyta śmiercią. [Le duel d’un vaillant catholique avec 
la mort Oraison funèbre de Adam Kalinowski, vöivode de Braclav, etc., 
prononcée le 15. juin 1638]. Cracov. [1638.] Avec 2 blasons gr. e. b.
14 ff. (au lieu de 16.) 4. Cart. 2 ff. de la préface (les sign. A 2 et 3) 
manquent. ' 3

801 Kamieński, Kaiet. Grammatyka albo Pierwsze Początki jeżyka fran-
cuzkiego. Warszawie 1808. Br. 1 ^9

802 Karabacek, Jos. Spanisch - arab.-deutsche Nachprägungen. S.-A. a. Nu-
mism. Zeitschr. O. O 1869. M. 1 Taf el Mü nz a b b. Br. 1 50

803 Karnkowski, St. Eucharistia abo O przenajswiet Sakramen. Kazan
czterdzieści. Krakow 1602. Impress, goth. Fol. D.-vél. Bel exempl. d’un 
ouvrage fort rare. 90

804 [Karp.] Caelum siderum gloria stellarum terras illuminans terno aviti 
stemmatis sidere Josephati Karp, episc. Samogitiae, illustr., nec non 
sacra consecrat, luce siderum suorum domino consecr. ab Acad, et Uni­
vers. Viln. Viln. 1737. Av. le blason de l’évêque gr. e. b. 19 ff.
Fol. Br. 5 “

305 [—] Motus siderum sub ascensionem ad infulatos honores Josaphati Karp, 
episc. Samogitiae, ad orat, calculum reductus a Coll. Crosensi et Possa- 
viensi s. J. Viln. 1737. Av. le blason de 1’ évêque gr. e. b. 17 ff. 
Fol. Br. 3 50

806 Kaszaniczki, Ad., in eccles. Poson. canonico. Grammatica linguae sanctae 
institutio in usum theolog. auditorum. Acc. ejsd. de causis neglectae 
philologiae sacrae. Viennae 1781. Cart. 1 20
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[Kczewski.] Anriflamma in Aurelii flamma enitescens, sub vexillo coro­
nati Leopardi nomini et honori Petri Kczewski, Palatinidae Mariaebur- 
gensis, militans, in Athenaeo Reg. Varsav. s. J. exposita. S. 1. 1727. Av. 
le blason des Kczewski gr. e. b. 18 ff. Fol. Br.
Keiser, Jo. M. Diurnale sacerdotum, s. modus quo dies naturalis a sa­
cerdote digne ac meritorie absolvi possit. Dantisci 1681. 6 ff. prél., 594 
pp. et 6 ff. de 1' index. Veau g. av. ferm. Estreicher p. 375.
Kempis, Thomas a. De imitatione Christi 11. IV, op. et stud. Henr. 
S om m alii s. J. Cracov., Lob, 1606. — Praeced. Vin canti us Lirin ens. 
Adversus prophanas haereseon novationes. Cracov. 1605. En 1 vol. Veau.
— Unterricht von d. Nachfolgung Christi, vorgest. von Joh. Olearius. 
Dantzig 1689. 12. Ldr. Nicht in Estreicher erwähnt.
Keyserling, H. C., orator Catharinae II. Oratio ad rempublicam Polo- 
nam in comitiis electionis Varsav. inter et Volam 1764 habita. Lat. et 
polon. S. 1. [1764]. 4 ff. Fol. Br.
Kielkowski, M., o. Franc. Hypomnema Franciscanum die festivae intro- 
duct. D. Ant. de Padua ex eccles. archipresbyt. B. Mariae Virg. in 
circulo Cracov. ad eccles. FF. Minor. S. Francisci Conventu alium, Ant.
X i e s ki, Pincernae Drohicensi, consecr. Crac. 1718. A v e c 1 e blason 
des Xieski gr. e. b. 14 ff. Fol. Br.
Kleinfeldius, Nie., Gedanensis. Declamatio philos, de immortalit. animae. 
Lugd. Bat., Plantin, 1598. 93 pp. Br.
Kleseliiis, Dan., Fraustad. Polon., praes., resp. J. T. F ere st Witte- 
"berg. Providentiae divinae veritatem ex proprio conscientiae testimonio 
demonstrant atque dissertat, pneumat. exponunt. Witteb. 1699. 8 ff. 4.
Br. Nou‘cité par Estreicher.
[Klonowicz, S.] Equitis Poloni, in Jesuitas actio prima. S. 1. (Cracov.) 
1 91. 10 ff. 4. Br.
| Kobielski.] Flos patrum praesul roseus, antistes ad purpuras candi­
datus Franc. Ant. Kobielski, episc. Antinopolitanus, penes ausp. ad 
infulas inaugurat, a Varsav. schol. piar. Coli, salutatus. [Crac.] 1725. 
Av. le blason de l’évêque gr. e. b. 21 ff. Fol. Br.
[—] Majestas rosarum in nativa purpura reginae florum rosae in Franc. 
Ant. Kobielski, episc. Luceorensi et Brestensi, sub cathedrae suae in­
gressum panegyr. homagio a Coll. Pinscensi s. J. adorata. Viln. 1740. 
20 ff. Fol. Br.
Kochanowski, Jan. [Pisma.] Oeuvres (en polonais). Krakowie, B. Skalski. 
1604. 280 pp. 4. D.-veau.

Livre de poésies polonaises très-estimé. Dédie: „Mikolaiowi Zebrzydows­
kie z Zebrzydowic, Woiewodzie Generałowi Krakowskie* etc. — Un peu taché 
et piqué.
[Kochowski, Alex.] Sidus olorum inter sidera Poli candidae gentis Polo- 
nae exortum in Alex. Kochowski a juvent, rhetor. Coll. Varsav. s. J. 
tragico actu repraesent. S. 1. 1721. 2 ff. Fol. Br.
Kochowski, Kochow Vesp. a. Annalium Poloniae ab obitu Vladislai IV. 
ad abdicat. Johannis Uasimiri Climacteres III. Cracoviae 1683—98. 464, 
540, 343 pp. Fol. Eel. Fort rare. Exemplaire bien complet. 150
— Hypomnema Reginarum Poloniae. Cracoviae 1672. 7 ff. prél., 213 pp.,
9 ffnn. 4. Rel. Le titre manque. Taché d’eau. 6
[Kociel.] Ales Palatinus gentilitius ill. domus Kociellanae Pelicanus sub 
fortun, in Palatinatum Trocensem ingressu Michaelis Cas. Kociel, Palat.
Troe., orator. Acad. Viln. s. J. pennis adoratus. Viln. 1706. Av. le blason 
des Kociel gr. e. b. 15 ff. Fol. Br. 3 50
[Königsberg.] Actio gratiarum Wladislao [VI.] Pol. regi pro meritis et 
pro recuperatis per pacis compositionem Prussiae partibus. Scripta no­
mine Regiimontis, cum metropolim reviseret 1636. Regiomonti, Segebadius 
1636. 16 pp. Fol. Br. Rare! Probablement l’auteur de ce traité est P.
Weger, dont un poëme se voit au verso du titre. 10 —•
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[Königsberg/!Eifler, Mich, praes, def. Sam. Stobbius. Centuria positionum 
de anno saeculari, in memoriam fest. sec. acad. Regioin. 18./27. Aug. 1644. 
Reg., Reussner, 1644. 20 ff. nn. 4. Br. 1 70
[ -] Jolowicz, H., Gesch. d. Juden in Königsberg. Posen 1867. 3 Bll. u.
210 SS. Lwd. 3 _
KofTskhy, Vine., 0. Praed. Bericht von d. Tinctur-Wurtz el u. d. Stein 
der Weisen. Dantzigk 1681. 8 Bll. 4. Br. 6 
Koialowicz, Cas. Wijuk, s. J. Modi LX sacrae orationis formandae.
Antv. 1668. 336 pp. Vél. 3 
— Panegyrici heroum. Vilnae 1668. 131 pp. num. Vél. Titre endomm.
Taché d’encre. g _
Kolczawa, Car , s. J. Epistolae famil. in usum scholast. juvent. Trajecti 
1715. 480 pp. Veau d., tr. d. Les pp. 227—28 manquent à la fin taché 
d’encre. 2 
Kolendowie, M. J. Crystallus militanti eccles. triumphales accendens 
ignes B. Thomas Aquinas recurr. annua suae festivit. luce ostensus.
Crac. 1715. Avec le blason des Grodzicki gr. e. b. 9 ff. Fol. Br.
Déd.: Alex. Jos. Grodzicki, Dapifero Ciechanoviensi. 2 50
[Kondratowicz.] Theatrum mundi, scenicas inter umbras clar. eruditionis 
sidus Christ. Columbum, novi orbis ad occidentem inventorem, c. suae 
sapientiae corona, jam vero avitum Christ. Kondratowicz mundum c. sua 
gloria repraesentans, a Nesvis. Athenaei juvent, pro metagymnast. studior. 
coronide apertum. S. 1. 1723. Av. le blason des Kondratowicz 
g r. e. b. Fol. Br. Mouillé ; qq. ff. endomm. ; f. 5 et la fin depuis f. 10
manquent. 6 
[Koniecpolski, Alex.] Żyznowski, Stanisl. Cursus gloriae Alexandri 
Koniecpolski, palatini Sendomiriensis. Cracov., Schedel, 1659. Av. un 
blason. 25 ff. Fol. Br. 12 —
Korzeniowski, J. Wyprawa po zone. Powieść. 2 vols. Petersb. 1858.
D.-veau. 3 10
[Koscialkowski.] Ginkiewicz, Mich., s. J. Itinerarium s. peregrinatio 
sortis felicis. Concio in funere Joa. Koscialkowski. Polonice. Viln.1648.
23 ff. 4. Br. Taché et peu piqué. 6 —
[Koscielski-Zlaski.] Die Preussische Armee, Uniformen der sämmt- 
lichen Regimenter, nebst deren Chefs und Stand-Quartieren. 151 fein 
colorirte Zeichnungen, welche in 23 Einzelfiguren der Chefs und 128 
Doppelfiguren der Truppen bestehen. Voraus: Titel, 3 Bll. Verzeichniss 
der Garnisonsstädte und 5 Seiten Uniformbeschreibung. Am Schluss : 
3 Bll. Namenregister der Regimentschefs. 8. Nebst Schemata der Unifor- 
mirung auf 10 Seiten, colorirte Darstellungen mit Text in 12. Manus­
cript. 0. 0. 1790. Ldrbd. 350 —

Die äusserst sorgfältig ausgeführten Abbildungen zeichnen sich durch Genau­
igkeit u. Treue, wie durch Schönheit der Farben, mit Gold u Silber erhöht, sehr 
vortheilhaft aus u. bietet der begleitende Text ein für die Kriegsgeschichte und 
Genealogie gleich schätzares Material dar. Wahrscheinlich Unicum. 
[Kosciusko.] Lagarde, Comte de. Les obsèques de Kościuszko aux 
tombeaux des rois de Pologne, à Cracovie. Poème, suivi de notes hist. 
Munich, Lentner, 1819. Avec frontisp. lith. [portrait de Kosciusko et une
vue de l’intérieur de l’église] gravé par C. Pfeiffer. 4. Cart. 5 —-
[—] Lugomirska, Marianna. Thaddeus Kościuszko. Hist. Roman. 4 Thle.
O. O. u. J. Br. 5 20
[—] Eau, H. Thaddäus Kościuszko, histor. Roman. 3 Bde. Stuttg. 1848.
Br. 4 15
Kosicki, Paulus Antonius de Zakrzow. Manipulus Jagellonicae palladia.
Gratulatio 34 secundae Laureae Candid. Cracov. Cracoviae 1727. Avec
36 armes. 16 ff. Fol. Br. 4 —
Kostrowski, A. Clypeus Cleri Poloni contra tela Fori Saecularis. Varsa- 
viae 1728. (?) 287 pp. num. 4. Br. Un coin des 14 prem. ff. raccommodé 
en touchant le texte. 8 --
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Kramski, Malach., o. Cist. Obrensis. Veritas eccles. Romanae jnfallibi18 
adv. quemd. Luth, haeresi infectum, Calvin, in multis fav., orthod. ticlem 
scripto calumn. apostatam. Posn. 1699. Av. dédie, et le‘ blason 
Nie. Poplawski, évêque de Livonie. 8 ff. prel., 740 pp. et 4 . 
index. Pet. in-8. Veau. ,
Kranlzius, A. Wandalia. De Wandalorum vera origine, varns gentious, 
crebris e patria migrationibus, regnis item, quorum vel auctores ye 
eversores fuerunt. Adjecta est Polon, regni et Prus s i a e tum regiae 
tum ducalis descriptio. Francof. 1575. 3 if. prél., 338 pp., 12 ff. des a e 
et 43 pp. Fol. D.-veau. Qq. annotations par écrit; la marge du titre a 
côté coupée. . , n
[Krasińska.] Closowitz, W. Oratio funebris in obitum Manae de Lzarn- 
kow Krasińska. Acced. additamenta a Collegio s. J. Varsaviensis etc. 
Varsov. 1745. Avec beauc. de figs, emblém. Fol. Br. En polonais. 
Krasnodebskî, Adam Quir., s. J. Philosophia Aristotelis Varsav.
1678. 16. Veau. Rare! — Taché et les coins super, de la sign, y T TT JUSQU a 
la sign. Aa endomm. n
Krasowski, M. Sidus terris exortum, claritud. sua solem superans, v. 
Maria Magd, de Pazzis, in Carmel. Olympi Zodiaco, recurr. annua solen- 
nitate, publ. demonstr. Crac. 1696. Avec 4 blasons gr. e. b. 10 il. 
Fol. Br. Déd.: Joa. Odrowąż Pieniążek, Joa. Bon. Krasiński, Joa. 
Kaszowski, Carolo Krasicki.
Kraszewski, Jo., s. J. Impetus bonarum cogitationum ex evangeliis 
Domin, anni desumpti, et per hebd dies distrib. Calisii 1696. Avec des 
armes gr. 588 pp. num. 4. Rei. [fat.l
— Norma evangelica in sanctorum gestis relucens pro meditt. et conci- 
onat. Calissii, typis s.J., 1698. Avec des armes. 345 pp. num. 4. \ eau, 
dérelié. ?

i — Idem liber, ead. ed. 4. Veau. Un peu taché dean. ,
i  Proloquia dornest., excitando fervori spiritus in cordibus religiosis 

idonea. Cracov. 1699. Fol. D.-rel. [fat. | * # *
Déd. : Zamoyscijs, Thomae Josepho, Michaeli, Martino, excellent, fratrum 

ternioni. — La fin de la dédicace (qq. if.) manque; le dern. t. de index un peu 
raccomm. . . . ,

1 Krentzheim, Leonh., pastor eccl. Fraustad. in Polonia. Doctrinae de 
coena Domini orthodoxa expositio. Homiliae IV loco confessionis editae. 
Gorlicii 1574. Br. . .

I Kriegs-Theatrum, das sich schliessende Polnische, vorstell, die d. r neuen 
public. Residenz Warschau. Frankf. 1718. M. 1 Plan v. Kol va le wo 
u. d.Portr. d. F eldmar s challs Fl emming gest. v. B erniger 0 th. 
303 SS. 4. Pp.
Krispa, SI. Jasna droga otworzona dla prostych sercem. Amsterodamie 
1678. 8 ff. 4. Br., non rogné.
Krüger, S., s.J., praes., propon. Rom. Bohdanowicz. Trias scientiarum 
philos, fratrum triadi dicata, s. theses ex univ. philosophia deductae sub 
ausp. Joa., Petri et Mich. W odzicciorum. Varsav. 1699. Av. le 
blason des "Wodzięki gr. e. t. d. 10 if. Fol. Br. Le titre et le prem. 
f. peu endomm.

854 Krug. Polens Schicksal, e. Wahrzeichen f. alle Völker, welche ihre Frei­
heit bewahren wollen. Nebst Sendschreiben an Morawski u. Rembows­
ki. Lpz. 1831. — Müller, F. C. J. Für Polen u. Freiheit. (Gegen Krug.) 
Altenb. 1832. — Spazier, R. 0. Ueber die letzten Ereignisse inPolen 
besond. seit d. Schlacht v. O stroi en ka. Ebd. 1832. — Krug. Für 
Polenfreunde u. Polenfeinde. Lpz. 1831. - Richter, C. E. Die Ereignisse 
in Leipzig d. 2.-4. Sept. 1830. Zwickau 0. J. In 1 Bde. Pp.

855 Krupecki, A. Geo. Coronamentum sanctit. et vitae SS. Ludovici et Rosae, 
dum ad canonizat, actum, ad aedes SS. Triadis in immensos applausus 
exciperentur gentis Polonae, orat, celebr. Crac. 1671. Avec le blason
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Krzesimosky—Kwiatkiewicz. 51

de St. Skarszewski gr. s. b. 8 ff. Fol. Br. Dédié: Stanisl. à Skars­
zew Skarszewski, procurat. Crac administratori. 3 75
Krzesimosky, A. A., abb. Cist. Viator christ, in patriam tendens per 
motus anagogicos. Aug. V. 1742. Cuir de s. g. 3 50
— Idem liber. Venet. 1755. Veau. 3 59
— Le même en franç.: Le chrétien voyageur. Augsb. 1753. Veau. 3 —
— Dass, deutsch: Christlicher Wandersmann. Augsp., C. Burk, 1745. M.
60 feinen Kupfern C. B. Göz fee. A. V. Goldverziert. Ldrbd. 10 —
— Dass. Ebend. 1753. Mit Titelkupfer. Ldr. 1 20
Kuluzwasky, Jo. Orator Polonus. Disputationes theolog. in Primam Se­
cundae et in Secundam Secundae D. Thomae. Manuscrit, 1646 4
Vél. * ‘ 24 __
[Kungewicz, Jos., archiep. Poloc.] Isakowicz, Josaphat, 0. Basilii. Josa- 
phatidos s. [Poem at a] de nece B. Josaphat Kungewicz archiep. Poloc. ritus 
Graeci, pro Unione et S. Sede ApostoUca Komana Vitelsci a Schismaticis 
caesi, libri III. olim 1628 typo mandati, nunc repetito praelo. Poczajo- 
viae 1748. Avec des armes. 40 ff. num. 4. D.-veau. 12 —
[—] Susza, Jac. Cursus vitae et certamen martyrii B. Josaphat, 
Kuncewicz. Komae 1665. 151 ff. 4. Cart. Taché d’eau. 15 —
[Kurowski.] Kutlinowski, St. Apogaeum theol. honoris sapientia, virtu- 
tib. et meritis M. A. Kurowski sublimatum, qui dum a Bas. Plasczews-
ki in theologia doctor renuntiaretur, demonstr. Crac. 1721. 6 ff. Fol.
Br. 3 -
Kurski, M. M. à Kursko, Episc. Enensis. Opuscula varia, contra adver­
sarios fidei cathol. rom. ad convers. dissidentium compos. Posnan. 1672.
4ä ff. 4. Cart., n. r. Dédié à Jean Lesczynski, comte de Leszno, 
chancelier de Pologne. 6 —
Kuszel, Jos. Propositiones philosoph., nomini Alex. Hora in, episc. 
Hierenensis, nuncup., publ. defend, exponit. Vilnae (ca. 1770.) 15 ff. 4.
Br. 3 —
Kuszewicz, Sam. Narratio legationis Zbarnavianae, et rerum apudOttho- 
manos a. 1622 gestarum. Dantisci, Forster, 1645. 174 pp. 12. Vél. Le 
frontispice manque. 18 —
— Idem liber, ead. ed. Av. le frontisp. gravé. Vél. Fort rare dans cet 
état complet. 20 —
Kwiatkiewîcz, Joa., s. J. Eloquentia reconditior. Pragae 1698. 16. Veau.
— Fascinus a Luthero, Zwinglio, Calvino aliisque haeresiarchis tot ani­
mabus, populis provinciis injectus, seu fraus eorund. haeresiarcharum 
detecta. Typis monast. Olivensis 1683. 12. Veau (en part, dérel.) ou vél. 
Noms écrits s. le titre
— Fax ascet. peregrino terrestri per exercitia spirit, praelucens. Cracov. 
1680. Eel. Déd. : Joa. Stanisl. Sb as ki, episc. Premisliensi.
— Idem liber. Calisii 1689. Veau. Peu taché.
— Idem liber. Ingolst. 1733. Veau.
— Orator Marianus. Votivae panegyres. Calissii 1686. 12. Veau. Trois 
ff. (prélim.) du Syllabus manquent, taché et bruni.
— Idem liber. Ibid. 1701. 405 pp. Veau. Malpropre.
— Suada civilis oratoriae polit, et nostratis ingenio accomm.: et Phoenix 
oratorum in quo fundam, et species rarioris eloquentiae ostenduntur. 
Vratisl. s. d. [1679.] Cuir de s.
— Idem liber. Coi. 1697. 12. Vél.
— Supplex libellus pro Deo ad animam peccatricem, s. rationes aeternae 
contra omne noxarum genus ; item invitatio ad thermas christ, ac epulum 
eucharist., et parodiae geminae. Brunsberg. 1730. 132 pp. 12. Br.
— Idem liber. Lat. et polon. Vilnae 1742. — Bader, M., et Joa. 
Niesius, s. J. Quatuor hominis ultima. Lat. et p ©10n. p. S. Br u- 
decki s. J. Ibd. 1742. 12. D.-rel.
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Kwiatkiewicz, Pawlowski, Rutka, s. J. Sol Marianus triplex, nuper in 
Polonica societate Jesu exortus seu Panegyricus Marianae. Viennae et 
Norimb. 1701. 12. Vél.
Kwiatkowski, Petr., s. J. Collectanea ascetica exercitiis spiritualibus 
S. Ignatii accomm. Aug. Vind. 1741. Fol. Veau. Très-rare!
— Historia V. et N. Test. Äug. V. 1741. 706 pp. num. 4. Rei. 
La Bizardiere, M. de. Histoire de la scission ou division arrivée en Po­
logne le 27 juin 1697 au sujet de l’élection d’un roy. Suivant la copie 
imprimée à Paris 1700. 6 ff. et 276 pp. 12. Br.
— Histoire des diètes de Pologne pour les élections des rois. Paris 1697. 
Veau.
La Chapelle, Amand de. Mémoires p. s. à l’hist. de Pologne. Paris 1739. 
Veau aux armes d’Emig. Condé, Chantilly, tr. d. (Rel. fat.) Qq. piqûres.
— Le même sous le titre: Mémoires de Pologne, conten. ce qui s’est 
passé de plus remarquable de 1733—1737. Amsterd. 1739. Veau. 
Lancicius, [Łęczycki] Nicol.., s. J., Polonus. Opuscula spiritualia. 2
voll. Antv. 1650. Fol. Veau et cuir de s. g. [rel. differ.] Fort rare! 250 —
— Idem liber. 2 voll. Ingolst. 1724. Fol. Cuir de s. g. 270 —
— Idem liber. Tom. I. 1 et II. 1. Ingolst. 1724. 424 et 392 pp. Fol.
Veau. Cont. les opuscules I—V et XI—XV. 100 —
— Id. liber. Opusc. XII et XIII in 1 vol. [Ingolst. 1724.] Veau. Le con­
tenu : XII. Pe conditionibus boni superioris. — XIII. De officiis sacerdot.
— Id liber. Opusc. XX: Monita [8] pro immunitate ecclesiastica. Cra- 
coviae 1708. 12. Vél.

Ecrit en polon.: sub tempus comitior, pro novi regi electione post obitum 
Sigism. III: sed nihil effecerunt!

— Aerarium piar. meditt., pro Magnatibus. Vilnae, typ% acad. Reimpres- 
sus 1713. 52 ff. n. n. 16. Veau.
— Id. lib., ead. ed. 16. Veau. Un coin des 11 prem. ff. enlevé, avec perte 
de texte.
— Elementa vitae sanctae juxta 4 principia perfectionis, praecipue novitiis 
soc. J. proposita. Vilnae typis s. J. 1763. 46 pp. 16 Rel. ou br., n. r. à
— Geistl. Betrachtungen durch d. gantze Jahr. Aus d. Latein, (v. Ad. 
Zeidler, s. J.) Prag, i667. M. d. wunderthätigen Marienbilde im 
Jesuiten-Colleg zu Brünn. Ldr.
— Dasselbe. Würtzburg (c. 1700.) Ldr. 
[— ] Gloria S. Ignatii societatis Jesu fundatoris. Cracoviae 1622. D.-veau. 
Taché d’eau.
— Media XII ad virtutes conservandas et augendas. Vilnae, typis s. J., 
1688. 288 pp. 12. Rel.
— Idem liber, ead. ed. Veau. Titre endomm. 
[—] Via sanctae Crucis in compendium contracta ex opusculis spiritualibus 
Nie. Lancicii. — Tractatulus de spiritu et fine ordinis Cartusiensis 
desumptus ex prima parte primi voluminis Annalium ordinis recenter im­
pressorum. — Tractatulus de Patientia desumptus e P. Nadasi in 
vita Praedestinatorum. — Ex Cardinale Bo na in manuductione ad coelum.
— Ex nova forma meditationum Jo. Crasset, soc. Jes. — Ex commmen- 
tario Corn, a Lapide super Epist. I. S. Petri cap. I v. 6. — Ex Ant. 
G in th er in epilogo operis de corde Jesu speculo amoris et doloris. — 
Manuscrit du 18me siècle. 211 feuilles. 4. D.-vél. Provenant de la Chart­
reuse de Buxheim.
[ ] Kojalowicz, Cas. Wij. s. J. Vita Nic. Lancicii s. J. ed. Bohusl. 
B albinus s. J. Pragae 1690. Avec portr. g r. Vél.
[—] — Dasselbe deutsch : Lebensbeschreibung Nicolai Lancicii. A. d. Lat. 
v. e. Ordensbruder s. Hieronymi. München 1701. M. Titelk. Prgt. 
[La Porte, Jos. de]. L’ésprit des monarques philosophes, Marc-Aurèle, 
Julien, Stanislas (Lesczynski) et Frédéric. Am st. 1764. Vél.
[—] Le même. Vienne 1765. Veau. Le dern. f. un peu endomm.
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Lasco, Joh. de. Commune Polonie Regni privilegium constitutio­
num et indultuum public, decretorum approbatorumque. Craco v., Joh. Haller, 
1506. 14 (au lieu de 20) ff. prél., 263 ff. ch., 3 ffnch., Fol. Rel. en bois, 
(fat.) 100 —

Ouvrage fort rare et précieux. Malheureusement manquent le titre, 5 ff. du registre 
et la moitié de la grande planche pliée qui représ, le roi de Pologne entouré de sa 
cour. Qq. ff. du commencement et de la fin peu usées et tachées; en général bien con-

[—] Bertram, Job. Fr. Bericht von Joh. à La s co’s Leben. Samt e. 
Nachricht v. der rar gewordenen Schrift gegen die Wiedertäuf f er des 
Gelli Fabri. M. 1 Anhang: Erzehlung der Ost-Friesischen Reformati­
onsgeschichte v. 1519—35. 4 Thle. in 1 Bde. Aurich 1733. 4. Br. 
Lauterbach, Sam. Fr. Pohlnische Chronicke, od. Nachricht von dem 
Leben aller Hertzoge u. Könige in Pohlen. Franckf. u. Leipz. 1727. Mit 
Portr. König August’s, Sysang sc., u. 1 grossen gefalteten Kupfer, 
49 Portraits sämmtl. poln. Könige in Méd. enthalt. 4. Hprgt. Etwas 
fleckig; am Schlüsse im seitlichen weissen Rande ein Wurmstich. 
Lauxmin, Sig., s. J., Polon. Praxis oratoria s. praecepta artis rhetoricae 
ad componendam orationem. Monachii 1658. 12. Br.
Le Laboureur, Jean. Histoire et relation du voyage de la royne de Po­
logne et dv retovr de Madame La Mareschalle de Guébrian. Par la Hon­
grie, I’Anstriche, Styrie, Carinthe, le Frioul et l’Italie. Et vn traitté 
particvlier dv royavme de Pologne, de son gouvernement ancien et mo­
derne, de ses provinces et de ses princes. 3 parties en 1 vol. A Paris 
chez Toyssainct Quinet, 1618. 5 ff. prél, 215 et 264 pp., 4 tables généa.1. 
365 pp. plus 5 pp. d’errata et de privilège. 4. Maroquin rouge, dentelles 
intérieures, tr. d. (Chambolle-Duru.) d

Livre fort rare et intéressant qui donne le détail des fêtes qui accueillirent la 
reine et sa compagne pendant leurs longues pérégrinations. Voyez Bentkows- 

. ki II. 753. — Jolie reliure.
[Lemberg.] Acta Universit. Leopolitanae in Galicia 1784 inauguratae. 
Leopoli 1786. 65 pp 4. Br.
Lengnich, Gotefr. Historia Polona a Lecho ad Augusti II mortem. 
Lips. 1740. D.-veau.
— Jus publicum regni Poloni. 2 tomi. Gedani 1742—6. Rei.
Lenski, A. J., s. J., praes., propugn. A. L. Wolodkowicz. Canones 
ex universa philos., conformes iegibus eccles. et naturae, Const. Cas. 
Brzostowski, episc. Viln., dedicati. [Viln.] 1699. 16 ff. Fol. Br. La 
marge blanche découpée de 8 ff.
Leo, Joa, Decanus Canonicus eccl. Guttstadiensis. Historia Prussiae. 
Brunsb., typis s. J., 1725. 534 pp. Fol. Veau. Noms s. le titre. Fort 
rare!
— Idem liber. Amst. 1726. Av. le blason de l’évêque Christ, in Slupów 
Szembek. Fol. D.-veau.

Cette éd. renferme le même texte que la précéd. — Exempl. gr. de marges, 
un peu bruni et taché.

Lesser, Alex., Królowie Polscy, wizerunki Zebrane i rysowane. Objaś­
nione tehstem histor. przez Julj Bartoszewicza. —- Les portraits 
des rois de Pologne édités par l’établiss. litograph. d’Adolphe Pecq 
et Cie. 14 livraisons. W Warszawie 1858—60. Avec 40 portraits. Fol. 
Br.
[Leszczyński, Andr.] Woysznarowicz, Cas. Joa. Currus triumphalis, quem 
honor publicus vehit in Andrea Leszczyński, episc. Camenecensi, regni 
procancellario, ampliss. dignitatis fasces in republ. prehendente, reprae­
sentatus. Varsav. 1645. 11 ff. embordurées. Fol. Br.
[Leszczyński, Bogusi.] Storzymowski, Ad. Cas. Lux oriens Luceoriensi 
hemispherio ex radiant, gloriae consecr. splendore Bogusi. Leszczyński, 
antistitis Luceoriensis et Brestensis, sol. suae praesul, consecrationis 
celebrantis diem, applausu panegyr. honorata. S. 1. 1689. Avec le bla­
son des Leszczyński gr. e. b. 14 ff. Fol. Br.
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1 Lettre autogr. française, non signée, écrite [de St. Pétersbourg], le 16. 

VIII. 1774, contenant des bon-mots, des nouvelles de la cour et de la 
politique, dont plusieurs concernent la Pologne, et une notice sur le 
traité de paix conclu avec la Sublime-Porte. 3 pp. 4.

1 Lettre de Mons. S. L. seigneur Polonais à M. le marquis C. L. où l'on 
voit manifesté les pratiques et menées secretes des François avec 
les Turcs et les Hongrois Rebelles. Avec qq. Lettres et Mémoires sur ce 
sujet. Ratisb., Emmerich [à la sphère] 1683. 82 pp. 16. Veau. Les pp. 
77—80 et une partie de la f 73/74 manquent.
Libanius. Graecus declamator, Joh. Chryso sto mi praeceptor. Epistolae 
[e graeco in lat. translatae p. Frc. Zambicarium Bonon.J, c. adj. Joh. 
Sommerfelt argumentis. S. 1. et a. [Cracov., impensa et cura Joa. 
Clymes (ex offic. Halleriana) 1504.] 155 ff. nn. 4. Br.

Ho ft mann, Lex. bibliogr., p. 17, no 3, ne cite que 154 if., tandisque notre 
exempt en a 155 if. Dédié: Matth. Drebicio, regni Poloniae vicecancellario. — 
Fort rare! Piqué, du reste bien conservé.

Liberius, Hyac., Canon. Reg. Gospodarz Nieba y Ziemie etc. [Conciones 
in praecipua festa et mysteria Christi]. W Krakowie 1669. 719 pp. — 2) 
Ejd. Kolęda gospodarska. Ibid. 1669. 92 pp. n. n. — 3) Ejd. Przyłbica 
Żołnierska [de S. Ignatio Loyola]. Ibid. 20 pp. — 4) Ejd. Lapis angularis 
Kamień Wegielny etc. [de Jo. Cantio.] Ibid. 16 pp. n. n. In 1 vol. 4. Veau.

11 y manque dédie et sommaire; le sermon sur Jean Kantius; sign. A 1 et c 1 (2 
titres) et 4 ff. du régistre.

— Gospodyni Nieba y Ziemie. [Conciones 20 in festiv. B. V. Mariae et 
3 in festiv. S. Hyacinthi Poloniae Patroni.] Po Ionice. W Krakowie 
1650. Avec f r o n t i s p. Prossowski delin., Tscherning sc. 378 
pp. num. 4. Veau.
-■ Idem liber. 2 pties en 1 vol. Krakowie 1644—57. 4. Vél.

Titre et les prem. 83 pp. fort endommagées par brûlure. Plus. ff. à demi en­
levées; 267—280 défectueuses. Les ff. D 3, J 4 — L 1 (71—82), Ff 4 Mm 1 man­
quent.

Lieder, deutsche, eines P o 1 e n an s. Freunde. Warschau 1780. Br.
Lieferung, Preussische, alter u. neuer Urkunden, Erörterungen u. Ab­
handlungen z. Erläuter. d. Preuss. Geschichte u. Rechte. Bd. i (einz.)in 
6 Stücken. Leipz. 1755. 2 Vorbll., 778 SS. u. 4 Regist.-Bll. Hldr. 
[Linde, S. G.] Vom Entstehen und Untergange der polnischen Constitution 
vom 3. Mai 1791. 2 Theile in 1 Bd. Warschau (Leipz., E. Fleischer) 1793. 
Hprgt. Wenig wasserfleck.
[Lindsey, Th., pseud. :J G. Pansmouser. Divisone della Polonia in 7 dia- 
loghi a guisa di dramma. Trad, dali’ Inglese. Haja 1775. 94 pp. Br. n. r. 
[—] Le même, en franc.: Le partage de la Pologne. Londres s. a. [1775] 
Br. n. r.
[—] Le même. — Ajouté : [Gondar, Ange.[ Le proces des trois rois Louis 
XVI. , de France, Charles III. d’Espagne et George III. d’Hanovre, 
plaidé au tribunaUdes puissances européennes. Trad, de l’Anglois. Londres 
1780. Avec 1 grande planche satyr, de J. Philips, gr. par Will Jones 
Vél. Fort rare!
[—] Le même. Suivi de la réfutation littéraire et politique du même ouvrage 
composé de sept lettres. Londres 1776. Pbd.
[—] Dasselbe deutsch: Die Theilung von Polen. Hanau 1775. 80 SS. Br.
[—] Dasselbe. Deutliches Manuskript von 131 SS. 4. Hldr.
Lipielipski, Jo. Episc., legatus Vladislai IV Pol. regis. Oratio altera 
habita in aula Caesaris Ferd. Ill coram Caecilia Renata [neoelecta regina] 
Ed. Ronc aliius. S. R. M. Poloniae Secretarius. Viennae Austr. 1637. 4 ff. 
4. Br.
— Dasselbe deutsch : Andere Proposition im Nahmen Vladislai IV an 
Ferdinandum III etc. O. O. u. J. [1637.] 4 Bll. 4. Br.
Lippa, Christophorus a. Disputatio inter P. P. Discalceatos o. Carm. et Joa. 
Statorium Arianin. Jterum Lubliniin Polonia 1620, 5. Julii habita.
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M. Pf.
Cracoviae 1621. Avec les armes du comte de Teczyn. gr. e. b. 18 pp. 
prélim. 54 et pp. num. 4. Veau. 2 ff. de la préface refaites la plume. 12 —

938 Lipski, Andr., episc. Cracov. Practicae observait, ex jure civile et Saxonico.
Dantisci 1648. Avec titre gravé. —Ejusd. quaestt. publ., eccles. jura et 
immunitates eccles. elucidans. Ibid. 1647. In 1 vol. 4. Vél. 6 —

939 [Lipski, Andr., episc. Luceor.] Smieszkovic, Laur. Ode tricolos tetra-
strophos. Cracoviae 1621. 4 ff. 4. Br. 4 —

940 [Lipski, Joa. Al., episc Cracov.] Spes Poloniae magnae exspectationis 
eventu coronatae J. A. a Lipie — Lipski, episc. sublimius fixae et 
erectae applaudente pubi, exspectationibus Polon, soc. Jesu. Cracov. 1738. 
Avec 1 planche et 5 figs, emblem, gr. par Strahowsky. 30 ff.
Fol. Br. 6 —

941 [LisanskL] Theses theol. ex tractatib. de jure, justitia, injustitia, restltut, 
contractib. et de caeteris virtutib. cardinalib., ac de religione, quas Her. 
Lisanski, archiepisc. Smolenscensi et Severiae, Studium Theol. Basil. 
Polocense [dedicat]. Viln. 1764. Ave c 1 e blason de l’évêque gr. e. b.
10 ff. Fol. Br. 2 50

942 [—] Zyrovicense monasterium. Gratulatur Heraclio Lisanski designato 
Archiepisc. Smolenscensi o. S. Basilii Congr. Ruthenor. Vilnae 1773. 16 ff.
Fol. Br. 3 —

943 [Liszynski.] Relation, histor u. ausführl., Casimir Liszynski Podsedeck 
Brzeski, Poln. von Adel, welcher wegen des Atheismi angeklagt, enthauptet,
u. verbrand worden. 0. 0. 1689. 8 Bll. 4. Lwd. 12 —

944 Litterae annuae societatis Jesu anui 1602. Antv., Nutius, 1618. 775 pp.
Vél. Les pp. 711 jusqu’à la fin „Polonia.“ 18 —

945 — Les mêmes anni 1604. Duaci, Laur. Kellamus, 1618. 758 pp. Vél. Les pp.
703 a 758 „Polonia et Lithuania.“ 18 —

946 Logica. S. 1. n. d. [Vilnae ou Cracov. vers 1740] 310 pp. num. D.-veau.
Probablement composé par un Jésuite polonais. — Titre manque. 3 —

947 [Lopacinski.] Oratio de laudib. Joa. Lopacinski, cum in episcopatum 
Samogitiensem ingrederetur, nom. Coll. Rosienensis schol. piar. Viln. 1762.
7 ff. Fol. Br. 3 —

948 [—] Swolynski, Ad. Carmina II ad Joa. et Nie Lopacinski, dum annuam
divi patroni sui diem obirent. Viln. 1758—59. 8 ff. 4. Br. 3 —

949 Losiewski, Stan., s. J., praes., propon. Ad. de Pawłowicz. Paradox phi­
losophy honori et nomini Alb. Suliszewski, Franc. Mich. Wszebo- 
rowski, Raph. Domin. Stankiewicz, Dav. Cas. Naruszewicz, 
dicata. Viln. 1693. 8 ff. Fol. Br. La sign. B (2 ff.) manque. 3 —

950 Lubienietz, Stanisl. de, eques Polon. Theatrum cometicum II partibus
constans et theatri cometici exitus s. de significatione cometarum ac justa 
Rautensteiniana. 3 ptes. in 1 voh Amst. 1668. Avec 3 frontisp. gr. par 
Stopendaal, le portrait de 1’ auteur, Scheits pinx., Vischer sc., 
le portr. de J. E. a Rautenstein, M. v. Sommeren del. et. sc. et 8 2 
planches gravées par Stopendaal et autres. Fol. Veau. A la partie 
supérieure taché d’eau. 36

951 — Idem liber. 3 ptes. in 1 vol. Lugd. Bat., P. v. d. Meersche 1681. Avec
les mêmes gravures. Fol. Vél. 30 —

952 [Lubieński, Cas.] Pluciński, Franc. H. Cogitatt. publ. ex lethali vulnere
cap. suiCasimiri à Lubna Lubieński, Episc. Cracov,, médit, animis infixae, 
dum illi in eccl. cath. Cracov. funebralia persolverentur. Crac. 1719. 12. ff. 
Fol.Br. 2 "

953 [—]  Non plus ultra coronae theol. inscriptum, dum sub protect. Cas. à 
Lubna Lubieński, episc. Cracov., sub auspiciis A. Krupecki rectoris, B. 
Plaszczewski, Joa. Balicki, M. Oslinski, M. Brockiper A. A. Czyrzyckowicz, 
univ. Cracov. Seniorem Patrem, sacra doctoratus. theol. laurea ritu sol. in­
signirentur, [carm. expos.] Crac. 1712. 9 ff. Fol. Br. Le titre taché. 2 —

954 Lubieński, Stan., Episc. Plocens. Opera posthuma, histor., histor.-politica, 
variique discursus, epistolae et aliquot orationes. Ed. ab executorib. testam.
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Antwerp.. Meursius, 1643. Avec le portr. de l’auteur. 8 ff. prél., 
494 pp. et 22 ff. de table. Fol. Eel. Surtout de grand intérêt pour l’hi­
stoire du règne de Sigismond III. 36 —

955 Lubieński. Opera posth. 1643. Fol. Vél. Considérablement piqué. 24 —
956 [Lublin.] Relation von der Jämmerlichen Verstörung so bey Eroberung

d. Stadt Lublien von d. Moscowitern u. Cosacken barbarischer Weise ver­
übet worden. 0. 0. 1656. 4 Bll. 4. Br. Selten ! 24 —

957 Lublinus, Sam. de, o. Praed. prov. Polon. Summula casuum. Omnium 
pene dubiorum, quae in ministerio sacramenti poenitentiae incidere solent, 
brevem ac perspicuam continens resolutionem. Colon. Agr. 1631. Veau. 6 —

958 [Lubomierski, Geo. Seb., j* 1667.] Processus judiciarius in causa
Geo. Comiti Lubomierski, tunc supremo Marschalco, Generali Craco- 
viensi ad comitia Regni 1664 institutae et decisae. Varsaviae 1664. 46 
ff. Fol. Br. „Ultima sententia, qua Lubom. conjurationis causa infamis 
proscribitur.* 8 —

959 [—] Tubus opticus ad perspiciendam innocentiam comitis Lubom., decreto 
ruptorum comitiorum 1664 iniquissime aggravati. Acc. Responsio ad 
Informationem de mediis tentatae Complanationis. 2 ptes. S. 1. 1666.
22 ff. Fol Br. 6 —

960 Lubomirski, Stanisl. (anon.) De vanitate consiliorum. Vanitas et veritas 
rerum hum. politicis et moralib. rationib. dialogice exhibetur. Varsaviae, 
typ. colleg. scholar, piar. (1700) 4 ff. prélim. et 173 pp. num. 12. Veau. Le
titre endomm. j 59

961 — Idem liber. Warsav. 1726. 4. Veau. B el le r el. g au fr ée. 6 20
962 — p. polit. Staatsrath, eine Unterredung v. d. Eitelkeit d. Rathschläge, 

darin viele d. Staat in Polen betr. Dinge miteingebracht werden. Cölln
bei Martin Grüber 0. J. (cca. 1680.) 16. Br. 2 10

963 [-] Mierniku vicius, Alb. Panegyricus Stanislao Lubomierski ad applau­
sum nuptiarum Stanis. Ko niepolski ac Christinae Lubomierscianae, 
Seb. Lubomierski filiae. Cracov., Skalski, 1619. Av. les armes des 
Lubomierski. 24 ff. 4. Br. 15 

964 [—] Sper0110wie, Joach. Utraque civis: Stanislaus comes in Wiśnicz 
Lubomirski, Palatinus eij generalis Cracoviensis. [Gratulatio de recentib. 
dignitatib. c. dedic. ad filios ejus.] Cracov. 1638. Avec des armes gr
e. b. 18 ff. 4. Br. 10 —

965 [—] Vitellius, Jac. Votum salutis, quod Stan. Lubomirski, Palatinus 
terrarum Russiae, ob memorandam ex Osmano, crud. Turearum tyranno, 
in Valachia victoriam S. Salvatoris Basilica in Wiśnicz exstructa et PP. 
Carmelit. Discale, ordini tradita exsolvit (carm. compos.) Crac. 1630. Av.
le blason des Lubomirski gr. e. b. 8 ff. 4. Br. 2 

966 Luboinlius, Severinus, Roxolanus. Monotessaron evangelicum, s. catena 
aurea ex IV evangelistis totidemque pene millibus distinctionum connexa. 
(Operum) Tom. I. (unicus.) Cracov., Bazilius Scalscins, 1607. 8 ff. prél.,
983 pp, et 11 ff. de table. Fol. Rei. orig. 45

967 Lucina orti sub sole Lechico ordinis S. Trinitatis de redempt. Captiv.
Pro cunis honori Josephi a Potok Potocki, Palatini gen. eucharisticon, 
a provincia Polona ejd. ord. consecrata. Eopoli 1736. Avec des armes 
et figs. e. b. 4. Cart. 

968 — Idem liber. 4. Br. Les 4 dern. ff. de la préface et les pp. 3 - 6 man­
quent. 6 

969 Ludolphus de Saxonia, 0. Garth. Vita Christi ex evangeliis. Coll, libe—
ralitate Sim. Wo sins ky, canon. Posnaniensis. 2 partes in 1 vol. Posnan. 
1750. Fol. Belle rel. orig. en veau, richem gaufrée, fil. à compart., ferm, 
(reliure fat.) ' 24 

970 [Ludovica Maria Gonzaga, regina Poloniae et Sueciae.] Nedatsius,
Gerh., 0. Ben. Alexandri XII. Adj. felix Ludovicae Mariae Gonza- 
^ae, Vladislai IV regis sponsae, ingressus in Basil. Olivensem Dan-
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971 [Ludovica Maria Gonz.j Pikarski, A., s. J. Ludovicae Mariae, reginae, 

imago aere perennior, in pupillam posthumae gloriae impressa. Crac. 1667.
5 ff. Fol. Br. g

972 [—] Temberski, StanisL, à Sternberg. Lessus circa justa ultima Lud. 
Mariae Gonzagae, reg. Pol. quem orbis Polonus Pario insculpsit marmori, 
dum in ferali urna ad Vaveliani montis regalia sepulcra deponeretur.
Crac. 1667 10 ff. Fol. Br. 3 50

973 [ ] Relation, wie die königl. Polnische Brautt zu Warschaw eingeholet, 
n. was vor, bey u. nach dem Beylager gebrauchet worden. 0. 0. 1646.
4 Bll. 4. Br. 5 

971 [ ] Winkler, Mart. Oratio funebris in pubi, exequiis aet. memoriae ma­
nibusque Lud. Mariae Gonzagae, Polon, reg. Cracov. s. a. (1667.) Avec 
le blason polonais gr. e. b. 12 ff. Fol. Br. 3 

975 Lukaszewski, X. u. A. Mosbach. Poln.-deutsch. u. deutsch-poln. Taschen­
wörterbuch. Berlin 1865. Hldr. 2 75

976 Lukaszkiewicz, Joa. Felic. Liburnis votorum aspirantibus caelitum austris 
in univ. Cracoviensi fortunatum portum capessens. Cracoviae 1692. 5 ff
Fol. Br. 4 50

977 Luquet, G. F. 0., vescovo di Esebon. (Vita di) Gioacchino de Sanctis,
medico. Roma 1857. 370 pp. Cart. Dédié à ia princesse Zénaide Wol­
konsky. g 

978 Liisignano di Cipro dell’ ord. de Pred. Chorograffia, et breve historia 
vniversale dell’ Isola di Cipro principiando al tempo di Noè per in sino 
al 1572. Bologna, Aless. Benaccio, 1573. 4 ff. prêt nn., 123 ff. num. et
1 f. nn. 4. Vel/ 30 

Très-rare! Brunet HI. col. 1239, dans la note. Déd.: Al christ, ed glor. 
Carlo IX, re di Francia, et vittorioso H e nric 0, novo re de Polonia.—Qq. lé­
gers raccommodages, de plus qq. taches insignif.

979 Lutomierski, G., de Chelmica. Sciographia articulorum fidei fundamenta­
lium secund, tolerantiam ecclesiasticam. S. 1. e. a. (ca. 1660.) 16 ff. 4. Br. 3 —

980 [Luzenski.] Panisius, St. V. Excellentia honoris theol. in P. St. Lu-
zenski, dum a B. Plasczewski doctor in theol. crearetur, elogio gra- 
tulat. explicata. Crac. 1721. 4 ff. Fol, Br. 3 50

981 [Maciejowski, Bern.] Foxius, Joa. J. U. D. Oratio ad D. Bernard. Ma-
cieiowski, Cardinalem, episc. Cracoviens. post acceptam cardinalitiam 
dignitatem. Cracoviae 1604. 6 ff. In-4. Br. 12 —

982 [ ] Krzepicius, Jac. et Paul. Gratulatio Bern. Ma c iej o wsk i card, creato. 
Ingolst. 1604. Avec bord, du titre. Au verso du titre les armes
gr. e. b. 4. Br. 6 20

983 Mackiewicz, Cypr., o. Praed. Jo triumphe Divis Ludovico Bertrando et 
Rosae Peruanae, 0. Praed. confessorib., in primo triumph, eorund. solem- 
nitafis Vilnam metropolim Lithuan. ingressu actum, dictum, datum. Viln. 
1672. 8 ff. Fol. Br. Déd.: Const. Cas. Brzostowski, canon. Viln. 12 —

984 [Madalinski.] Area triplex Martis, Palladis, Virtutis, gentilitiis Bonaven-
turae Madalinski, episc. Plocensis, vomeribus in gloriae et honoris messem 
exculta atque a Karnkov. Plocensi s. J. Coli, grato calamo adumbr. Viln. 
1674. Av. front isp., Krzczon sc. 20 ff. Fol. Br. 4 50

985 Magdeleine, C. de la. Le miroir ottoman avec un succint récit de tout
ce qui s’ est passé de considerable pendant la guerre des Turcs en Po­
logne jusqu’en 1676. LaMarche de Sultan Mahomet contre la Pologne 
et en Ucraine. Basle 1677. Avec un portr. gr. par Cr. Meyer et fron­
ti sp. Vél. (Rel. fat.) Taché de rousseur. 24 —

986 Maire, F. J. Atlas d. Königreiche Galizien u. Lodomerien best, in 1 
General Karte d. beiden Königreiche u. 10 besond. Karten. Wien 1790.
Zus. 13 Blatt. Gr.-Fol. 33 —

987 Makowski, Sim. StanisL, Cracov. Conciones pro festivitatib. Christi, B.
V. M et Sanctorum. Pars hyemalis, a prima Januarii ad ult. Junii. Cra­
coviae 1666. Fol. Rel. tat. 18 —

988 — Idem. Pars aestivalis, a prima Julii ad ult. Dec. Acc. concio gratiarum 
actoria post expulsionem Sueticam et Transsylvanorum. Cracoviae 1665.
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Fol. D.-vél. n. r.
Avec les armes de Mała­

chowski, episc. Cracov. 987 pp. Fol. Veau.

M. Pf. 
Avec les armes du roy Jean Casimir. 6 ff. prelim, et 575 pp. num. et 13 
pp. index. Fol. Veau. Taché; plus. ff. raccommodées avec perte de texte. 20 
Makowski, Sim. Stanisl., Cracov. Concionum domin, pars Hiemalis ab 
adv. ad pentecosten. Cracoviael668. Fol. Vél. Tr è s-rar e! <
— Cursus philosophicus juxta veram Aristot. doctrinam in Univ. Cracov. 
porrectus. 3 ptes in 1 vol. Cracoviae 1679— 81. Fol. Vél. Extrêmement 
rare et recherché. Cont. I Logica. II Physica, de Coelo, de generatione, 
Meteorolog, et de anima. III Metaphysica.
— Idem liber, ead. ed. Fol. Veau.

Titre fatigué. Plus. ff. (nommément la fin de 
avec perte de beaucoup de texte.

— Idem liber. Tomus II. Cracoviae 1681.
— Explanatio decalogi. Cracoviae 1682.
C JJ. V W JX Ł , vpj-OV. XVXV.VV T. rr.---------- , J. n •
— Theologia Christiana, in universit. Cracoviensi porrecta. Cracoviae 
1682. Fol. Veau. Rare!
Małachowski, Ad. Cas. Navis pretiosa virtutum Cymmelia per mare 
Marianum devehens, D. Maria Magd, de Pazzis o. Carm. panegyri de­
monstrata. Crac. 1720. Avec la dédicace et le blason de l’évêque 
Szaniawski gr. e. b. 9 ff. Fol. Br.
[Małachowski, Joa.] Centrum publicae felicitatis in avitae fasciae 
sphaera Joa. Małachowski, Praefecti Opocznensis, in praefecturae in­
gressu panegyr. Coll. Crac, schol. piar. stylo demonstr. Crac. 1725. A v. 
le blason des Małachowski gr. e. b. 18 ff. Fol. Br. La marge 
blanche super, peu brunie.
[—j Orbita felicitatis fascia Joan ni s Małachowski, antistitis Craco- 
viensis, complexa a Reg.-Episc. Coll. Crac. s. J. relig. panegyri in primo 
Cathedrae ingressu celebr. Cracov. 1681. Avec le blason de 1 évêque 
gr. e. t. d. 21 ff. Fol. Br. La marge blanche super, peu endomm. par 
brûlure.
[—] Pax ab Oriente. Poema in hon. gentis Malachowiae. S. 1. n. d. vers 
1700. 10 ff. Fol. Br. Titre et ff. prélim. manquent.
[Małachowski. Stan.] Orbis meritis, famae, honori Stan. Małachowski, 
Palat. Calissiensis, fasciae nexibus avitis obligatus, ab Archiepisc. Colle 
Caliss. s. J. suis nodis expeditus. Caliss. 1695. 24 ff. Fol. Br. Légère­
ment taché.
Malinowski, Basil., o. Franc., Polonus. Facundia soluta in epitomen 
laudationis fundatorum reformationis seraphicae in dominio Polono. 
Posnaniae, typis acad., 1762. 174 pp. num. 4. D.-veau. Rare!
Malobiczki, Joa., s. J. Regale sacerdotium, s. de vocatione, virtutibus 
et officiis sacerdotum. Constant. 1718. 178 pp. et 1 f. de table. 16.

Vél. Le titre peu endomm. par une déchirure. 
Maltitz, G. A. v. Polonia. Gedicht. Paris 1831. Br.
Mandatum monitorium regis Poloniae ad Jesuitas. Königlichs Polnisches 
Mandat an alle in Polen aufhaltende Jesuiten abgangen. Dabei ein kurzer 
Bericht, aus was Ursachen die Poln. Stände solches zu begehren bewegt 
worden: wie dann vermuthlich der Ausfall der Cossaggen von Jesuiten 
aus sonderlicher Lieb gegen ihren Spanischen König promovirt worden. 
Krakau 1620. 10 Bll. 4. Br.
Manes convivae suo invitatori Leontio ad perniciem ex merito improbae 
vitae feciales , ex umbris theatralib. ad continentiae disciplinam inter 
olidas saeculi mensas spectaculum, Blasio Joa. Krasiński immortalit. 
gentilitiae oraculum, per juvent, rhetor. Coll. Reg. Varsav. schol. piar. 
scen, repraesentati, exhib. Vars. 1722. A v. le blason des Krasiński 
gr. e. b. 6 ff. Fol. Br.
Manifest, darinne d. Ursachen enthalten warum d. König in Pohlen u. 
Churf. zu Sachsen genöthiget d. Waffen zu ergreifen. Augsp. 1741. 4. Br.
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M. Pf,
1006 Manifest der vor August II confoerd. Stände Polens, wider die v. d.

Anhänge d. Card-Primas vorgenommene Dethronisation d. rechtmäss. 
gesalbten Hauptes u. Wahl e. After-Königes. Leipz. 1704. 4. Br. 4 —

1007 Manifeste de la république confédérée de Pologne, du 15. Novbr. 1769. 
avec les pièces rélat. au mémoire. 2 parties en 1 vol. S. 1. 1770. 144
et 293 pp. 4. Veau aux armes. 10 —

1008 Manni, J. B., s. J. Kolo wieczności . . [IV maximae s. axiomata Chri­
stianae Philosophiae ex consideratione aeternitatis deducta. Ex ital. 
trad. J. Kasim. Donhoff.] Polo nic e. W Krakowie 1697. 36 ff. 12. 
D.-veau. .3 —

1009 Marchant, Petr. s. J. Nucleus expositionis liberalis in regulam S. Fran­
cisco Cui S. Bonaventurae et S. Bernardini II epist et breve Urbani 
VIII. acc. Crac. 1637. 24. Vél. 2 50

1010 [Marciszowski] Bogucicki, J. N. C. Laudatio funebris Jac. Mich. Mar­
ciszowski, utr. juris profess. Cracov. 1773. 13 ff. 4. Br. 2 50
Praec. : Ad A. Zoledziowski, F. Ziębiński, F. A. Cwierzewicz, ultimae volunt, 
praestites, consolatoria. — Le titre légèrem. taché-

1011 Margonius, Alb., Polonus, o. Praed. Rosae salutiferae in rosarii B. V. 
M. horto plantate. Neapoli 1639. Avec des figs, gravées. Titre, 
frontisp. gr. et 50 inch. 4. Vél. Livre rare, orné de 16 planches 
joliment gravées, avec des représentations de la vie de N. S. et de la
Ste. Vierge. 30 —

1012 Margowski, Andr. Rud. Coronamentum triumphantis sapientiae honori
39 secundae laureae candidatorum. Cracoviae 1684. Avec 41 figs, 
(armes) gr. e. b. 20 ff. Fol. Br. 6 —

1013 [Maria Amalia Walburga, reine de Sicile, princesse de Pologne.]
Gaudiello. D. Alla maesta di Catio Borbone, re delle due Sicilie per 
le sue nozze con tüaria Amalia Walburga, princip. di Polon. Oraz, pane- 
gir. e pöesie. Napoli 1738. 67 pp. 4. Belle rel. orig, en veau ri ehern 
doré s. dos et couverture. Tranche dorée. 30 —

1014 [Maria Anna Sophie de Bav., née princesse de Pologne.] L’Endimione 
serenada. Da rappresentarsi nel nuovo teafro di corte nel giorno natal, 
di Maria Anna, nata principessa reale di Pollonia, per comando di 
Duca Massimil. Gios. La Musica è del S. Andrea de Bernasconi. 
Monaco [vers 1766.] 15 ff. 4. Br. Seulement le libretto.

1015 [—] Trauerreden auf deren Tod als in d. Theatiner Hofkirche zu 
München d. Leichenbesingnisse gehalten wurden. Münch. 1797. Mit Por­
trait, G. Demar ce prinx., J. A. Zimmermann sc. Fol. Br.

1016 [Maria Antoinette Walpurgis de Bavière, princesse royale de Pologne.] 
Sentimens d’une ame pénitente sur le pseaume Miserere. En vers. S. 1. 
n. d. [Dresde 1764.] Avec titre gravé. 96 pp. 4. Cart. Exempl. sur 
grand pap., le titre aux armes roy.

1017 [—] Le même. Paris 1751. 16. Veau, tr. dor. Sans figures.
1018 [—] Dasselbe deutsch: Gesinnungen einer bussfertigen Seele von Chr. 

Fd. Brüchting. — Derselben: La conversione di S. Agostino. D. h. 
Augustinus Bekehrung, ein geistl. Drama a. d. Welschen übs. von Joh. 
Chr. Gottsched. Leipz. 1764. Mit Titelk. 4. Pp., unbeschn.

1019 [Maria Casimira de Pologne.] B’Elci, Orazio Conte. Panegirico in lode 
della sacra Real’ Maesta di Maria Casimira, regina di Polonia. Roma 
1699. 11 pp. Fol. Br. Non cité par Estreicher.

1020 [—] Relazione del trattamento fatta nella S. Casa e citta di Loreto 
alia Maesta di Mar ia Ca simira regina di Polonia, di passagio alla 
volta di Roma. Roma 1699. 4 ff. 4. Cart.

4 —

3 —

5 —
4 —

6 —

6 —

12 —
1021 [Maria Josepha, Königin von Polen.] Actus renuntiationis et adhaesi­

onis, welchen d. Ertzherz. Maria Josepha als Braut u. d. Poln. Gevoll- 
mächtigte Graf von Flemming 1719 zu Wien beeydigt haben. 0. 0. u. J. 
(1719.) 2 Bll. 4. Br.
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M. Pf.
[Maria Josepha, Königin von Polen.] Gespräch im Reich d. Todten 
zwischen Maria Josepha, Königin von Pohlen u. der Königin von 
Preussen Sophia Dorothea. Von Fassmann d. j. Frankf. 1757. 51 SS.
4. Br.
[—] — Dasselbe, andere Ausg. in welcher die Historien des fortwähr. 
Kriegs erzehlet wird. 3 Thle. in 1 Bde. Frankf. 1758. Mit 1 Kupfer 
u. 2 Plänen. 4. Pp. Der Text ist ein von der vorhergeh. Ausg. gänz­
lich verschiedener.
[—1 Illicz, Regin., praepos. in Krzyczow. Majestas et pietas austriaca 
de amplitudine contendens M. Josephae, Polon, reg. orthodoxae, electr. 
Saxon., archiduci Austriae, insita orat, panegyr. celebrata. Vilnae 1746. 
Av. le portr. de la reine gr. e. t. d. 14 ff. Fol. Br.
[Maria Leszcynska, reine de France.] Etat du ciel pendant Fa. 1731, ou 
Journal de ce qui arrivera de plus considérable dans le mouvem. des 
astres. Par le sieur Desplaces. Paris, Collombat, 1731. Avec frontisp. 
etune pl. 1*2. Rel. orig. en veau brun avec dorures ornem, et aux armes 
de la reine Maria Leszcinska sur les plats, fil., dent., tr. dor. 
(La conservation de la reliure médiocre.)
[—] Proyart. Vie de la reine de France Marie Lecksinska princesse 
de Pologne. Brux., Charlier, 1794. Br., n. r.
[Maria Theresia, Princesse de Pologne.] Bielecki, M. Meridies feli­
citatis Maximiliani Emanuelis, Bavariae ducis, et Mariae Theresiae 
Polon, principis, panegyri, epithalamica expressus. Cracov. 1694. 
15 ff. Fol. Br.
[—] Buchowski, A. S. Panegyris epithalamica sponsis Maximiliano 
Emanueli, et Mariae Teresiae Sobieski, Polon, prine., ad festa nupt. 
consecrata. Crac. [1695.J 14 ff. Fol. Br.
[—] Leo clypeatus ad fausta hymenaei festa inter sponsos Maximilian. 
Emanuelem, et Mariam Teresiam (Sobieski), prine. Polon., celebr, 
sol. voto polon, juvent, in Coll. Novodvorsciano Acad. Cracov. gratulat. 
acroamatib. salutatus. Crac. 1694. 14 ff. Fol. Br.
Marianus Scotus. Cronica (Cum Dodechini contin.) Ace. Martini 
Polon i ejusdem argumenti historia, omnia nunc primum edita (ab J. 
Heroldo.) Basii., Oporinus, 1559.—Gottofridus Vi t erb i ensi s. 
Pantheon s. universitatis libri, qui chronici appellantur, XX, omnes omnium 
secutorum historias complectentes (ed. J. Herold). Basil. 1559. ’Fol. 
Cuir de s.
[Marienburg.] Denkwürdigkeiten des Ördens-Haupthauses und der 
Stadt Marienburg in Westpreussen. Danzig 1824. Georg Schöler, 
Protreptikon oder Andeutungen zur gehörigen Würdigung und Betrei­
bung der Gymnasialstudien. Danzig 1823. Ppbd.
[Markiewicz.] Mamczynski, St. S. Nova magnifici honoris eminentia 
laurea theol., dum Stan. Markiewicz theol. doctor a Mart. Waleszynski 
crearetur, in pubi, deducta. Crac. 1729. Avec le blason de l’univ. 
de Cracovie gr. e. b. 18 ff. Fol. Br 2 ff. (la sign. B 1, 2) manquent. 
Marperger, P. J., Kön. Poln. Hof-Rath. Beschreibung der Banquen, was u. 
wie vieferley derselben seyn, zugleich v. d. Recht d. Banquen u. 
Banquiers. Halle 1717. 4. Rother Maroqu.-Einbd. mit Vergold, auf d. 
Rücken u. d. Deckeln. Etwas braunfleckig.
Martinius, M. Memoriale biblie, metrico compendio factum. Bremae 
1649. - Botsaccus, gymn. Gedanensis rector. Breviarium theologiae 
method, digestum in usum scholarum Gedani. Gedani 1634. — Ejusd. 
Ad artem tractandi sermones brevis introductio. Ibid. 1638. —
Witzendorff, W. profess. Regiomont. Civilis prudentia, conipl. 
ethicam, oeconomiam et politicam. Rostochii 1642. In 1 vol. 12. Vél. 
Martinus Polonus, archiep. Consent., o. Praed. Chronicon, opera Suffridi 
Petri Leovardiensis. Antv., Chr. Plautinus, 1574. 452 pp. et 18 ff. 
nn. Cart. Un peu bruni, taché d’eau et piqué.
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Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.

M. Pf. 
Martinus Polonus, ord. Praed. Margarita Decreti seu Tabula Martini- 
ana. Manuscrit du 15. siede. — Acc. Vocabularius juris utriusque 
Nureinb., Anth, Koburger, 1481. Fol. Cuir de sangl. Provenant de la 
Chartreuse de Buxheim. 1
— Idem liber. Argent. 1493. Car. goth. 105 ff. Fol. Br. Hain 10847. 
Seulement les 8 prem. ff. Piqué.
— Idem liber. Argentine 1499. Fol. Rel en bois, dos de vél. (Rel. defect.)
Hain 10851. Noms sur le titre. ‘
[—] Annotationes s. reportationes Margaritarum omnium decretalium 
secund, alphabeti ordinem. S. 1. n. d. [Basileae, Nie. Kessler, ca. 1495.] 42 
ff. — Acced. Johannes Nivillensis, abbas. Concordantiae bibliorum 
et canonum, s., avec des S. 1. n. d. (Ibid. eod. ao.) 50 ff. In 1 vol. Fol. 
D.-cuir deplats de bois.

1. .Non cité par Hain. Au verso du titre un poëme dé Seb. Brant (qui est 
probablement l’auteur de ce livre) adressé à Nie. Kessler. — 2. Hain 9412.—Peu 
de piqûres et de taches. Timbré.
(Massalski, Ign. Jac.] Burzyński, Stan., nov. s. J. Musa e Sacro Monte, 
Ign. Jac. (de magnis ducib. Roxolanis) Massalski, episc. Vilnensi, post 
collatos ss. ordines grates persolvens. (Viln. ca. 1700.) Avec le 
blason de l’évêque gr. e. b. 3 ff. 4. Br.
[—] Compellatio ad episc. Vilnensem Ign. Jac. Massalski circa finem 
missionis dominicanae Vilnae jussu ejusd. praesulis peractae. Viln. 
1762. 8 ff. 4. Br.
I ] Gloria principum Massalsciorum haereditata in Ig. Jac. Massalski 
ab angelica prov. o. Praed. in memoriam excepta. Viln. 1774. Avec le 
blason de l’evêque gr. e. b. 8 ff. Fol. Br.
[ ] Gratulatio Ignatio de principibus Roxolanis Massalski, Vilnens. 
antistiti, quo die eccles. suae metropolim ingreditur, a soc. Jesu prov. 
Masoviae (Viln. 1762.) 12 ff. Fol. Br.
[—] Gratulatio in solenni ingressu Ign. Jac. Massalski, creati nuper 
episc. Vilnens. [per soc. Jesu prov. Lituanae, et acad. et univers. Viln.J 
Viln. 1762. 18 ff. 4. Br., r.
[ ] Gratulatio monasterii Vilnensis o. S. B asilii. Lat., graece, polonice. 
[Vilna] 1783. 4 ff. 4. Br.
[—] Ignatius de ducibus Roxolanis Massalski, episc. Vilnens. salutatus 
brevi panegyr. a suo Diecaes. Vilnae beminario. Vilnae 1762. 7 ff. 
Fol. Br.
[ ] Ode ad Ign. Massalski, sacror. Vilnens. pontificem, cum redux 
Vilnam salutaretur. Acc. carmen polon, compos. Viln. 1774. 4 ff. 4. Br.

I r_l Oratio de laudibus Ignatii e supremis ducibus Roxolanis Massalski, 
cum in episcopatum Vilnensem inauguraretur, nom. Coll. Viln. schol. 
piar. Viln. 1762. 8 ff. Fol. Br.

II - I Oratio sub sol. in cathedram ingressum episc. Vilnensis Ignatii ex
ducib. Roxolanis Massalski nom. Conventus Viln. S. Spiritus o. Praed. 
habita. Viln. 1762. 14 ff. Fol. Br. .
[Massalski, Mich. Jos.] Nomen fortunae publicae m avitas domus ili. 
ceras immortali charact. a saeculis relatum, Mich. Jos. Duci Massalski, 
Castellano Vilnensi, in aditu utriusque prov. ad recognoscendum exhib. 
a Coll, et Univers. Viln. s. J. Viln. 1745. Avec le blason des 
Massalski gr. e. b. 21 ff. Fol. Br.
[ ! Typus gloriae in avita Massalsciorum litera sanctiore crucis stylo
ad saeculorum memoriam exaratus atque sub ausp. Novae Spartae aditum 
Mich. Jos Massalski promulg. ab Isaykoviano Grodnensi s. J. Coll. S. 1. 
17^7* Avec le blason des Massalski gr. e. b. 13 ff. Fol. Br. 
Massuet P. Hist, de la guerre prés. cont. tout ce qui s’est passé de 
plus important en Italie, sur le Rhin, en Pologne etc. Enrichie des 
principaux plans des sièges et des batailles. Amst. 1735. Rel.
— Le même. 2 vols. Amst. 1736. Vél.

Le même avec la vie du Prince Eugène de Savoye. 5 tomes. Amst. 
1737. Br. n. r.



Massuet—Matuszewic.<62

M. Pf.
1055 Massuet, P., Istoria della guerra presente excorso in Italia, nel

Reno, in Polonia e nella maggior parte delle Corti di Europa, arrich. 
de’ disegni d’Assedi, e Battaglie. Trad, del Erancese. 2 partes in 1 vol. 
Lucca 1736. Av. 17 planches. 4. Veau. 18 —

1056 Mata, Joa. de, o. Dom. Triumphi Jesu Christi s. discursus praedicabiles
in ejus solemnitatibus ac festis interprete ex hispanico Onesimo de 
Kien, o. Capuc. Lublini 1652. 4. Br. 8 —

1057 Matki. Ogród paniensky pod sznur Firma swietego doctorow kościelnych 
. . . Prez Matki y Panny Niewolnika. [Nomina et virtutes B. V. Mariae 
paraphrasi poetica polonice.J W Krakowie 1681. 184 pp. num. 4.
Cart. Taché d’eau. 12 —

1058 Mattlieus de Cracovia. Dialogus conscientiae et rationis de corpore
Christi. — Dünckelspiel, Nicol, de, o. Erem. S. Aug. Tractatus de 
decalogo. —Ejsd. Tractatus de poenitentia. 1445. — Ejsd. de octo beati- 
tudinibus, de suffragiis animar. — De nativit. Mariae. De excommuni­
catione. Sermo de tribus magis: 1. Alius sermo de tribus magis. 2. De 
recessu trium magorum. 3. De translatione trium regum in Coloniam. 
Tractatus de sacramento Eucharistiae, de charitate et decem praeceptis.
S. Bernardus de castitate et munditia Sacerdotum. — Haselbach, 
Thom. de. Tractatus de bonis operibus. — Tractatus de decimis. — 
Gerson, Joh. Tractatus de celebrat, missae. —Gerson, Jo. Libellus 
contra asserentes communionem utriusque speciei esse necessariam. 
Alter denarius regularum practicar. — Tractatus adv. heresim novam 
de necessaria communicatione laicorum sub utraque specie raptim editus 
Constantia a. 1417. — Gerson, Joh. De probatione Spiritum. Manus­
crit du 15. siècle (1445—47.) 253 feuilles. Fol. Cuir de s. 100 —-

Malheureusement les coins supér. sont fort mouillés par humidité. Prov. de 
la Chartreuse de Buxheim.

1059 — Dialogus inter rationem et conscientiam exorta, utrum, quando ac 
quibus motivis Missa celebranda abstinendave sit. S. 1. n. d. [ca. 1485.1
Go th. 17 ff. 4. Br. Hain 5807. 18 —

1060 — Speculum puritatis et munditiae e S. Thoma Aquin. — Isi-
dorus, de norma vivendi. —Liber de nobilitate corporis humani.— 
Speculum sapientiae. — Expositio orationis dominicae. —Expo­
sitio salutationis angelicae. — S. Augustinus. Psalterium. Manus­
crit du 15. siècle. Fol. Cuir de sangl. 40 —

Provenant de la Chartreuse de Buxheim. Le volume a souffert à la marge 
par mouillure, mais le texte n’en est point attaqué.

1061 — Tractatus de eo utrum expediat et deceat sacerdotes missas con­
tinuare vel laicos frequenter communicare. Memmingae, Alb. Kunne de 
Duderstat, 1491. Goth. 11 ff. 4. Br. Hain 5809. Fort rare! 50 —

1062 [—] Meditatio super passione Domini. — Registrum historiarum
evangelicarum. — Jo rd anus de Quedlinburg, o. Erem. S. Aug. 
Theoremata passionis Domini. — Meditatio cordialis ad virginem 
Mariam. — Indulgentia (Jrbani pap. pro negligentiis commissis in 
horis canonicis. — Ex revelationibus B. Brigittae de dominica 
passione. — S. Bonaventura. Meditationes de passione Domini. — 
De oratione Dominica. — Mattheus de Krachkouia. Tractatus 
de eo, utrum expediat et deceat sacerdotes missas continuare vel laicos 
frequenter communicare. - Epistola Samuelis missa Rabbi Isaac 
de arabico in latinum translata per Fr. Alfonsum ord. Praed. — 
Sermo ad concubinarios. —De commendatione virginitatis. — De 
proprietate Religiosorum. — Hugo de S. Victore. Tractatus de medi­
tatione. Manuscrit du 15. siècle de 164 ff. 4. Vél. 60 

1063 Matuszewic, Jo. Herculanus ex Dowmont, Can. Reg. Later, praepos.
gener. Canonicus Regularis Lateranensis in Polonia et Magno Ducatu 
Lithuaniae. Cracoviae 1720. Au verso du titre des armes gravées. 110 ff. 
nn. 4. Cart. 15 

De Canonicis in genere, Canonib. Regul. S. Aug. in communi, et partie, in
Polonia et Lith.
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Matuszewic, Joh. Canonicus reguł Lateran, in 
Cracov. 1720. 4. La marge rongée par souris. 
Maurier, Aubery du. Mémoires de Hambourg, 
stein, de Dannemarck, de Suede et de Pologne. 
1737. 264 pp. 12. Veau. Nom écrit sur le titre. 
[Mecinski, Alb., s. J.] [ Bieżano wski, Joh. s. J.] Vita et mors Alberti
Mec inski, Poloni, s. J. in odium S. Fidei apud Japones interempti. 
Vita Petri Skarga, Poloni, s. J. Cracoviae 1661. D.-veau. J
[Meier, Joh., Prof, zu Thorn.] Klag-Getichte üb. d. Todes-Fal Johan 
Meiers d. 25. Aug. 1671. verschieden, auffgesetzet von s. Freunden. Thorn 
(1676.) 2 Bll. 4. Br.
Meislseder, o. S. Pauli Erem., supprior. Decretum ascet. terrae desidera­
bilis. Meditt. de via purgat., illum., unitiva. Posoniil724. 193 pp. 4. Veau. 
Meister, Joh. Gotti. Praes. — Def. Joh. Fr. Ho mm el. De indigenatu 
Poloniae. Lips. 1698. 16 ff. 4. Br.
Melesander, J. Schau-Platz Poln. Tapfferkeit od. d. Tapfermutigen 
Polnischen Könige u. Fürsten Leben, Regierung, Thaten u. Absterben. 
Nürnb. 1684. 12. Pgt. Die Portr. fehlen.
Mémoire sur la révolution de Pologne. S. 1. n. d. [vers 1775.] Br. 
Mercurius Trismegistus. Pimander, s. de sapientia et potest, dei Lat. 
trad. Mar silius F i ein us; Ejsd. Asclepius, s. de voluntate divina. 
Lat. trad. Lucius Apulejus; Ludov. Lazareli poetae dialogus Crater 
Hermetis. Paris., Henr. Stephanus, recognitoribus mendasque ex officina 
eluentibus Jo. Solido Cracoviensi et Volgacio Pratensi. 1505. 
81 ff. 4. Br. Panzer VII. 515. 129. Renouard p. 3. Le ie™e livre im­
primé dans la célèbre officine.
Meurer, Th. u. Jac. Fr ancus. Relationis historicae continuatio od. 
Beschreibunge aller fürnemen historien, so sich inn Teutschland, sonder­
lich mit Braunschweig, auch in Frankreich, Hungarn, Polen etc.* von 
der Franckfurter Herbstmessz 16C4biss auff diese Fastenmessz 1606 ver­
puffen u. zugetragen. 3 Hefte. Franckf .1605—6. 4. Br. Die Kupfer fehlen.

1074 [Miaczynski.] Merita illustr. ac excellent. Miaczynsciorum adorata.
[Vers 1739.] 10 ff. Fol. Br. Un peu mouillé; le titre manque.

1075 [ -] Triumphus purpurarum ad litui Miaczyniani classicum penes ausp. 
ingressum in trabeatorum patrum conclave Petri Miaczynski, castellani 
Chelmensis, celebr., a Chelm. schol. piar. Coli, stylo panegyr. adoratus. 
Varsav. 1725. A v. le bias on des Miaczynski gr. e. b. 17 ff. Fol. Br. 
Miaskowski, Adr., s. J. Deus in essentia unus, in personis trinus, 6 
dispp. Pragae 1723. Avec frontisp., Gizicki, s. J. del., Sender­
in e yr sc. 575 pp. Fol. Veau. (Rel. tat.)
— Idem liber, ead. ed. Fol. Veau. Piqué. . „ . nnfx
_  Introductio in Aristot. Philosophiam s. Dialectica. Sandemir. 1720. 
4. Veau ou d.-veau.
— Idem liber. D.-veau. Mouillé.
— Idem liber. Veau. Piqué; qq. marges découpées. , , ,
_  Tract, theol. de actib. humanis : de voluntario et libero. Sandominae, 
typis s. J., 1742. 515 et 182 pp. Fol. Veau.
[Michael [Korybuth Wisniowiecki], rex Poloniae.] Belzecki, Joa. 
Ant. Olympia Sarmat. Michaelis I., regis Polon., orbi Europaeo in 
Sieniaviano soc. Jesu Coll, repraes. Leopoli 1670. Avec le blason 
du ro i gr. e. b. 27 ff. Fol. Br. Un peu tache d eau.
[—j Biezanowski, Stan. Jos. Septizonium triumphale ad inaugurat. 
Michaelis regis, opere literato erectum. Crac. 1669. Av. le blason 
du roi gr. e. b. 16 ff. Fol. Br.
[—] Branicki, St. Corona novae regni felicitatis ex boni ominis nomi­
ne Michaelis regis, et ex aliis ausp. a Coll. Varsav. s. J. contexta eidem 
dédie. Varsav. 1669. Av. le blason du roi gr. e. b. 11 ff. Fol. Br.

M. Pf.
Lithuania.
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1085 [Michael rexPoloniae.J Hirtenberg, Joach.de. Diadema gloriae felic. auspiciis 

princ. Michaelis regis, Cracoviae in aede S. Stani slai a. 1669 die princ. 
angelor. dicata coronam suscipientis consecratum. Crac. (1669.) 14 ff. Fol. Br.

' [—i — Idem liber. Fol. Br. Les 3 dern. ff. à la marge blanche infer, 
un peu endomm. par brûlure.
[ ] Lodzinski, S. R. Gratulatio panegyr. Michaeli regi, sub felicib. 
coronat, suae auspiciis oblata. Crac. 1669. Av. le blason du roi gr. 
e. b. 6 ff. Fol. Br. Un peu bruni; la marge supér. fort coupée. ♦
[ ] Budi literarii in nuptiis Michaelis, regis Polon., nec non Eleono- 
norae, archiduc. Austriae (Ferd*. III. filiae), ab Univers, et Acad. Viln. 
spectaculorum genio dati atque iisd. majest. dedic. Viln. 1670. 23 ff. 
Fol. Br.
[—j Olszowski, And. Episc. Culm. Sermo pro matrimonio inter regiam 
majestatem Poloniae et Eleonoram, archiducissam Austriae. Vien. 1669. 
4 ff. 4. Br.
[—J Osiecki, Franc. De regni polon, post regis Joannis Casimiri abdica­
tionem candidatis deque electione Michaelis Wisniowieckii a. 1669. 
Halis Sax. 1869. 78 pp. Br.
[—] Problemata regia ex ausp. in elect. Michaelis, Polon regis, apum 
ostento coll, atque eidem intra sol. coronationis ab Univers, et Acad. 
Viln. dicata. Viln. 1669. 24 ff. Fol. Br.
[—] Salutationes sacr. reg. Majestatum necnon Episcopi Culmensis 
(Leopolim venientium) a viris consularibus Leopolien. a. 1671. Cal. 
Oct. habitae. Leopoli 1671. 12 ff. 4. Br.
[—J I Sarbiewski, M. C., s. J.] Sarmatia cive patriae coronata Michaele 
rege inter pubi. reg. inaugurationis plausus ac triumphos sub aspectum 
regnis imperiisque data e voto s. J. Polon. Crac. 1669. Avec le bla­
son du roi gre. b. 23 ff. Fol. Br. De Backer III. 564, 12.
[ ] Staatsmaximen, d. Poln. Nation nach welchen sie ihre Regierung, 
sonderlich auch d. Wahl u. Vermählung gerichtet sammr Bericht v. 
Poln. Hofwesen. 0. 0. 1670. M. 1 Kpfr. 16. Br.
[—] Temberski, Stan. Palmes Coributeus, ad sol. coronationem Micha­
elis, Polon regis, porrectus. Cracov. 1669. Av. le blason du roi gr 
e. b. 22 ff. Fol. Br.
[—] Vaticinium regale sub auspic. coronatae majestatis primordia 
Michaelis, reg. Polon., heroica poësi celebr, et a polona s. J. oblatum. 
Crac. 1669. Av. le blason du roi gr. e. b. 9 ff. Fol. Br. 
Michael a Visitat. B. M. Y., o. Scholar. Piar. Solitudo minime solius 
animae, carmine elegiaco. Varsaviae, typis Schol. Piar. (vers 1700?) 
42 ff. n. n. 12. Br.
Micinski, Ad. A. Altum sapientiae, e profundo Dominicanae gloriae 
emergens, D. Thomas Aquinas, annivers. suae festivit. recursu panegyr. 
cultu demonstr. Crac. 1726. 8 ff. Fol. Br. Déd. : Andreae Zabrzeski, 
eccles. paroch. Mikuloviensis Praepos. — Un peu taché. 
Micraelius, J. Antiquitates Pomeraniae od. 6 Bücher v. alten Pommer­
lande. 6 Thle in 1 Bde. Stettin 1723. M. Karten. 4. Cart. od. br. 
Mit vielen wichtigen Nachrichten Polen betr.
[Micuta, A. Th.j Hortus conclusus Marianus avitis domus Micutarum 
liliis vallatus, sub vernant, ad Marianae reipubl. gubernia ascensum 
Ant. Thomae Micutae reclusus atque ab Isaykov.-Grodn. Athenaei hor­
tensiis orat, florib. adorn. |In collegio Isaykoviano Grodnensi s. J.] S. 
1 (1737.) Avec le blason des Micuta gr. e. b. 26 ff. Fol. Br. La 
marge infer, du titre fort coupée.
[Micuta, C. F.] Hymettus Marianus avito Micutarum domus efflorescens 
lilieto nominali gratiarum iride faecundatus, sub ausp. Cas. flor. Miçuta 
a Congreg. Coll. Isaykowiano-Grodnensis s. J. repraes. Typis laurae 
Supraśl. P. P. Basii. 1719. Avec le blason des Micuta gr e b 
9 ff. Fol. Br. ë
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Middendorpins, Jac. Academiarum orbis Christiani libri II, quibus 
earum institutio et progressiones religionum describuntur. Colon., Matern. 
Cholinus, 1572. Br. Pag. 314—316. Academiae Poloniae. (Craco- 
viens., Vratislav., Posnens., Regiomontana.) 
Mieclioviensis, Just., o. Praed., Polonus. Discursus praedicabiles super 
litanias Lauretanas B. V. M. 2 tomi in 1 vol. Lutetiae 1642. Fol. Veau. 
Piqué de vers.
— Idem liber. 2 tomi in 1 vol. Aug. V. 1735. Fol. Veau.
— Idem liber. Ed. Jos. Pele 11 a. 2 tomi in 1 vol. Neap. 1857. Fol. 
Rel.

Additis hnic ed. ab editore adnotationib., ejusque discursib. super no­
vissimum in litaniis titulum, Regina sine labe originali concepta ; et c. disqui- 
sit theolog. Joann is Perrone s. J. et Alberti Magni : Biblia Mariana. 
— Belle édition!

— Rosa mystica coelestem exhalans odorem, candida, rubens, aurea 
juxta terquina SS. Rosarii mysteria. Excerpta et selecta per H. M. 
Gratiani ejsd. ord. Pars I. Ancona 1698. 342 pp. 12. Vél.
Miechów, Matth, de, canon. Cracov. Chronica Polonorum. Cracoviae, 
Hier. Vietor, 1521. Avec les portraits des rois de Pol. g r. e. b. 
12 ff. prél. et 379 pp. num. Fol. Vél. Livre fort rare! — Les sign, aa 
2 et 5 (de la préface) manquent, (aa 3. 4. s’y trouvent en double). 120 
Mij akowski, Hyac., Cracov. Szczęśliwy . . . (Concio in laudem Thomae 
Aqu. Polonice.) Krakov. (1643.) 7 ff. prél. et 38 pp. 4. Br. r.

Une f. prélim. (a 2, peut-être blanche) manque. Dédicace au comte Stanisl. 
Lubomirski.

Milunski, Matth., s. J. Discursus 15 ascetici de regia viaS. Ignatii 
et de domo sapientiae. Vilnae, typ. s. J., 1713. 2 ff. n. ch., 176 pp. ch. 
et 4 ff. n. ch. 4. Veau.
Minkiewicz, Ad., s. J., praes., defend. S. Butrimowicz. Regina regni 
Polon, et magni duc. Lithuan. in thaumaturga sua c. parvulo Jesu icone 
ad praepositalem Palat.-Trocensis civit. Basilicam diadematibus per 
Const. Cas. Brostowski, episc. Viln., coronata et per theses ex uni­
versa philosophia adorata. Viln. 1718. Avec le blason de l’évêque 
gr. e. b. 9 ff. Fol. Br. Légèrem. taché d’eau.
Miraeus,A. Origines Benedictinae s. coenobiorum o. S. Benedictip. Galliam, 
Germaniam, Poloniam, Britaniam aliasque provincias exordia ac prog­
ressus. Col. 1614. Br.
Misiewski, Th. A., de Smielowa Wola. Cherub in porta paradisi eccl. 
Dei, contra Portam Otthoman. c. flammeo versat, gladio excubans, A. Cor- 
sinus, annivers. festivit. suae die, in eccl. B. Mariae Virg. in arenis ad 
Cracoviam orat. panegyr. celebr. Crac. 1686. Av. le blason de 1 evêque 
A. Corsini gr. s. b. 10 ff. Fol. Br. Dédié a Jean de Małachowski, évêque 
de Cracovie.

1114 [Mîske.] Hospes in aedib., domesticus in cordib., P. Lud. Miske, visitator 
prov. Lituanae et Albae Russiae, pater prov. Polonae o. Minor., in 
acad. Vilnensi ab orat. s. J. salutatus. [Viln.] 1742. 8 ff. 4. Br. Le titre 
légèrem. taché.
Mittheilungen des Coppernicus Vereins für Wissenchaft und Kunst zu 
Thorn. 2 Hefte. Leipz. u. Thorn 1878 u. 1880. Br.
Mlinetius, Franc., o. S. Pauli primi Erem. Duplex clavis aurea coelum 
aperiens. [Meditt. etc. de contritione etcaritate, dispositio mortis.] Ratisb., 
Lang, 1719. 4. Veau, tr. d.
Młodzianowski, Andr., s. J. Suppetiae militares ex Divis Polonae, 
Lithuanaeque gentis tutelarib., nec non S. Militibus. S. 1. 1671. Titre 
gravé et 33 portraits insérés. 4. Veau. Ouvrage très-rare. Piqué 
et raccommodé. . ,
Młodzianowski, Thom., s. J., Polonus. Liturgica, s. modi celebrandi 
Missam. Ed. II. Posnaniae, typis s. J., 1682. 211 pp. num. Rel. fat.
T? ache
— Praelectiones theolog. de Deo. Acc. tract, de Trinitate, etiam polemicis
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66 Młodzianowski—Monier.

M. Pf.

12 —

1120

1121

3 —
1122

3 —
1123

6 —
1124

4 50
1125

6
1126

30
1127

2 101128

2 101129
2 101130

5031131

121132

6 —1133

24 —

60 ff. 4. Hain 1153 4. 
Lavacrum conscientiae 
ff. Hain 9957. En 1

151 pp. num. Bel. Piqué, titre taché,

accommodatus. Dantisci 1666. — Ejd. Praelect. theol. de angelis, et 
actibus humanis, acc. tr. moralis. Ibid. 1667. In 1 vol. Fol. Veau.

Titre, lim. et pp. 1—40, endommages par brûlure et raccommodées avec perte 
de texte. La moitié de la reliure manque.

1 Młodzianowski, Thom., s. J. Becollectiones ad methodum S. Ignatii. 
Posnaniae, Aypis s. J., 1682.
rogné.
[MIodziejowski.] Gratulatio A. Stan. Kostka Młodziejowski, Posnan. 
ac Varsav. antisti, cum eccles. suae fasces sol. ritu capesseret, reddita 
a coll. Posnan. soc. Jesu. Posn. 1768. 52 pp. Br. Le titre encrassé et 
légèrem. endomm.
Mniszech, Frc. Alex. Vandal., de Magna Konczyae. Coelestis sacri et aug. 
Carmeli adamas D. Andr. Corsinus, coruscans, annuo suae festivit. recurr. 
sol. die in Basilica conv. Cracov. Carra, panegyri luci publ. praesentatus, 
Crac. 1683. Av. le blason de l’évêque de Vilne gr. s. c. 14 ff. Fol. Br. 
Dédié â Nie. Et. Pac, évêque de Vilne. Av. chrono- et anagramme. 
[Mniszech, Geo. Aug. Vand.) Splendor gloriae ex ill. nominum conjuncta 
luce effulgens ad sol. nuptiarum cerimonias Geo. Aug. Vandalini Mniszech 
c. Amalia, Henrici com. de Ocieszyno Brühl Ocieski, Augusti III., regis 
Polon., supr. ministri status, et Mariae Annae de. Kollowrath filia, 
panegyr. applausu celebr, a Coli. Varsav. s. J. Varsav. 1750. A v e c 1 e 
blason des 2 fam. gr. e. b. 32 ff. Fol. Br. Taché d’eau.
[Mniszech, Joa. Vand.] Amor cordium imperator triumphans penes 
festivos hymenaei applausus Joa. Vandalini Mniszech, nec non Catharinae 
Zamoyska a Lithuana prov. schol. piar. epithalam. panegyri adoratus. 
S. 1. 1741. A v. 1 e blason des 2 fam. gr. e. b. 19 ff. Fol. Br. 
Mniszek, Mich, de Magna Kończyce. Universa philosophia publice asserta 
in Vilneusi s. J. academia. [Vilnae 1640.] Acc. Ejd. Encyclopaedia Vladislai 
IV. iconib. expressa et ad modos dicta. Jbid. 1640. Vél.
Modrevins, [Modrzewski] A. F. Commantarior. de re publica emendanda 
11. V : De moribus, de legibus, de bello, de ecclesia, de schola. Ejusd. 
de utraque specie domini dialogi II. Basileae 1554. Fol. Cuir le s. g., belle 
rei. orig. Dédié au roi Sigismond Auguste de Pologne.
Modrevins, [Modrzewski,] Const., Polonus. De conturbata ratione 
successionis ab intestato apud Germanos imprimis quoad principatus et 
alia feuda imperii, brevis expositio. Qua simul prajtensiones Hispaniarum 
regis in terras Austriacàs convelluntur, aut potius tales, quales sunt, h. e. 
inanes et fictitiae describ. Nanceji 1742. 4. Br.

De instituendis comitiis circularibus consiliisque capiendis pro con­
servanda communi omnium libertate, admonitio ad principes Germanos. 
Nanceji 1741. 4. Br.
— De maturanda electione imperatoris admonitio ad Germanos. Nanceii 
1741. Br.
Modzelewski, Zach., s. J., praes., def. Geo. Hrynkiewicz. Conclu­
siones ex universa philosophia, sub ausp. Geo. Laur. Z e m 1 1 a capit. 
Dziewieniscensis. [Viln.] 1688. 7 ff. Fol. Br. 
Modzianowski, Andr., s. J. Suppetiae militares. exPoloniae, Lithua- 
niaeque tutelaribus nec non Sanctis Militibus. S. 1. 1671. Avec titre gravé et 
nombre de portraits insérés. 4. Br. Fort mouillé au commenc. et à la 
fin. Sign. E 2 et G 2 manquent.
[Moerlin, Nie.] Keiser, Ph. Verantwortung Joach. Mörlini. Bisch, in Sara­
land wider die Verleumdungen d. newen Wittenberger. Königsb 1575 
34 Bll. 4. Br. 6 *
Moesch, Jo/[praedicator in eccl. maj. Basil.] Tractatus de horis cano­
nicis dicendis. Aug., Ant. Sorg, 1489. Impr. Goth. " 
— 2. [Jacobus de Clusa, o. Carthus. anon.] 
[omnium sacerdotum.] Ibid. 1489. Impr. goth. 98 
vol. 4. Bel. orig, en veau. g.

1134 [Monier, F. MJ Histoire de Pologne depuis son origine jusqu’en 1795.
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Montanus — Myszkowska. 67

M. Pf.
2 fomes. Paris 1807. D.-vél., n. r. 12 —

1135 Montanus, Jo. Bapt. Med. Veron. Consultationes medicinales a Valent.
L u b 1 in o Polono collecta. Venetiis, Vine. Valgrisius, 1554. 8 ff. prél.,
628 pp. Cuir de s. g. avec ferm. Déd. : Nicolao Radzivilo de Musniki, 
duci in Olika. 8. —

1136 — In libros Galeni de arte curandi ad Glaucomem explicationes. Venetiis
1554. Veau. Dédié a Sigismond Auguste, roi de Pologne. 8 —

1137 — In nonum librum R h as is ad Mansorem regem Arabum expositio,
a Val. L u b 1 i n o , Polono commun. Venet. 1554. Vél. Estreicher p 42 10 —

1138 Montes aurei virtutum aurifodinis in sublimato Carmeli vertice P. Angelo
Palkiewicz, Priore Conventus Zasvirensis, P. Simone Lotowicz, 
Priore Conventus Lineoviensis, P. Joanne Kalitowski, Regente 
studii gener, in Conventu Viln. omnium sanctorum, reperti. Viln. 1732.
Avec un blason gr. e. b. 16 ff. Fol. Br. 4 50

1139 Montifontanus, Luc., o. Capuc. Sacrarum moralium concionum Domi­
nicale et Sanctorale, necnon Quadragesimale. 8 partes in 4 voll. Campi- 
don. 1688—91. Avec 1 fig. gr. s. c. 4. Cuir de s. g. Vol. I déd. : Eleo- 
norae Mariae Josephae, reginae Polon. 20 —

1140 [Morsztyn.] Pallor fatalis lunae ad urnam Jac. Morsztyn, fratribus
A. Morsztyn, Steph. Morsztyn nec non nepoti Steph. Morsztyn adumb­
ratus a Collegio C r a c o v. soc. Jesu. Gracov., Matyaszkiewiecz, 1729.
23 ff. Fol. Br. 6 —

1141 Moscicensis, Nic., o Praed. Cracov. Elementa ad s. confessiones. Col.
1610. 16. Veau. 4 —

1142 — Idem liber, ead. ed. — Acc. Fornarius, M., Brundus., s. J. Insti­
tutio confessariorum, ea continens, quae adpraxim audiendi confess, pertin.
2 tomi. Col. 1607—8. 12. Cuir de s. g. 6 —

1143 — Idem liber, ead. ed. — Acc. Rys wich, Jo. a, o. Bened. Labrum aeneum
novi Testamenti confessariis aeque ac poenitentibus ad inspiciendas 
abluendasque animarum maculas utile et necess. Col. 1610. 12. Vél. 5 50

1144 — Idem liber. Col. 1618. 12. Vél. 4. —
1145 — Idem liber. Colon. 1619. 376 pp. Br. 3 —
1146 Moscinsky, X. Jo. Dion., o. Praed. Kazanie na wtóra Niedziele postu

a chwalebne święto S. Tomasza. Sermo Cracoviae hab. infesto S. Thomae
Aquin. Polonice. Krak. 1632. 14 ff. 4. Br. Rare! 3 —

1147 [Mosiewicz, Al. Joa.] Kuszewski, Th. Fastigium Palatinum glor. volatu
ill. gentilitiae Mosiewicianae alae occup. ac Alex. Joa. Mosiewicz, Palat. 
Mscislaviensi, in sol. in palatinatum suum ingressu a Coll, et Univ. Viln. 
s. J. praesent. Viln. 1691. Avec le blason des Mosiewicz gr. e. b.
14 ff. Fol. Br. 3 50

1148 Mosiewicz, Elia Michael, o. Carm. Prior. Dies solis meridiana luce in
ortu et occasu resplendentis. Vilnae 1748» 262 pp. D.-veau. Dédié a l’évê­
que de Livonie Jos. Puzyna. 4 —

1149 — Idem liber, ead. ed. La sign, a 1 des ff. prélim. manque et un coin
de 2 ff. prél. endomm. D.-veau. 3 —

1150 Motus animorum in Europa et vicina Asia. De Suecici belli motu in Po­
lonia. (In versibus rhytmicis.) Gryphisw. 1656. 62 pp. 4. Br. 6 —

1151 Mrongovius, Chr. C. Handwörterbuch der poln. Sprache. Königsb. 1803.
Pp. — 60

llölaMüller, J. St. Ad suos in Polonia fratres pontificis qui Romae est epis­
tola, lustrata. Gissae 1768. 4 Br. 4 —

5112 Mylius, Jo. Poemata. Lips. 1568. Veau. 9 —
Gont. e. a. ; Meietai D. Andreae et. D. Alexandri. Chodcievitiorum Mus-

trium ex Lithuania equitum.
1153 — Idem liber, ead. ed. Cuir de sangl. g. Belle reliure orig. avec les ar­

mes de l’empire et celles d’Auguste Duc de Saxe, de l’an 1571. 12 —
1154 [Myszkowska, Elis.) Mijakowski, Hiac. Cracov. Zbożny Pobyt. .[Con­

cio in funere Marchionissae Elizabethae Myszkowska. PoloniceJ W Krak.
1644. 64 pp. 4. Br. Les pp. 1—8 manquent. 3 —
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68

1155

1156

1157

1158

1159

1160

1161

1162

1163
1164

1165

1166

1167
1168

1169

1170

1171

1172

Myszkowski — Neugebauer.

M. Pf. 
[Myszkowski, Franc.] Gualmi, J. M. N. Triumphalis virtutum pompa 
in Franc. Myszkowski, Generali minoris Polon., dum pubi, ad suam 
Cracov. Palatinatus dignitatem haberet ingressum, orat, et poet, cultu 
repraes. Crac. 1728. Av. le blason de F. Myszkowski gr. e. t. d.
15 ff. Fol. Br. 4 50
Myszkowski, Stanisl. Cas. Gonzaga, Marchio in Mirow. Florentina cordis 
Mariae rosa, s. oratio panegyr. in laudem D. Andr. Corsini o. Carm., 
praesulis Fesul., ipso sol. festivit. ejus die in eccl. PP. Carm. conv. 
Cracov. habita. Crac. 1675. Av. le blason polon, gr. s. c. 10 ff. Fol. Br.
Dédié à Jean III. (Sobieski), roi de Pologn . Peu taché de rousseur. 4 50 
Nachricht eines vornehmen JCTI v. d Zustan«1 d. evang. Religion in 
Pohlen-Litthauen, darinnen erwiesen dass der Dissidenten öffentl. Reli- 
gions-Exercitium auf die Fundamental-Gesetze d. Reichs gegründet sey.
Gegen Andreae Lipski a Lipe Scheingründe. O. O. u. N. 1726. 20 SS.
4. Br. e 3 —
Nachrichten über Polen. 2 Thle in 1 Bde. Salzburg 1793. Dem Fürsten 
Adam Czartoryski gewidmet. 6 —
[Nadasi, Joh.-, s. J.J Diurnum divini amoris s. div. amoris dies aureus, 
in horas et occupationes varias distrib. et Sanctor, orationib., documentis, 
exemplis ac depromptis e div. script, piis aspirationib. illustr. [Pragae 
1668.J 336 pp. 12. Vél. [Rei. fat.] 6 —

Dédié: Joach. Lussinski, Abbati de monte Zebegeny, eecles. metropolit.
Strigon. custodi atque canon. -- A la fin un peu taché d’eau; le titre manque. 

[—] Id. liber. Pragae in coll. s. J. 1687. 16. Rei. orig. fig., ferm. Avec 
la même dédicace. 7 50
Nakîelski, Sam. De sacra antiquitate et statu ordinis canonici Custodum 
ss. Sepulchri Domini Hierosolymitani. In gratiam Michovianae congre­
gationis. Cracov. 1625. 4. D.-veau. 12 —
Naramowski, Ad. Ign., s. J. Aurora solis Sarmatici . . . Ministri status, 
supremi Mareschalci regni et curiae, et Mareschalci equestris ordinis. 
Vilnae 1727. 9 ff. prél., 110 pp. num. et les tableaux généal. d’Etienne 
Potocki et de Jos. Miniszech. 4. Br. Le frontisp. manque. 18 —
— Idem liber, ead. ed. D.-veau. Le frontisp. et les tables généal. manquent. 12 —
— Idem liber, ead. ed. Cart. Les 8 ff. de préface, le dern. f., le frontisp.
et les tables généal. manquent. 8 —
— Facies rer. Sarmaticar. in facie regni Poloniae gestar. 2 ptes in 1 
vol. [Vilnae 172-1—6.] Avec frontisp. et titre gr. 336 et 668 pp.
num. 4. Veau. 27 —
— Signatores regni . . s. Cancellarii et Procancellarii regni Poloniae
[quibus adjuncti supremi Thesaurarii Regni] publicae luci ad cultum et 
famam expositi. Varsaviae 1727. 138 pp. et 1 tab le au généal. d’ Os­
soliński. 4. Br .- 18 —
— Idem liber, ead. ed. La table généal. manque. Br. 12 —
Narratio ... . was sich in Franckreich sieder dess Hertzogen v. Parma 
ankunft Nechst verlauffenen Augustusmond, Sept, u Oct. Gedenckwürdiges 
begeben. M. Appendix darin vornembste Gesch. in Polen, die Belag, v. 
Corbeuil, u. d Anschlag d. Hertz, v. Parma auff Chalon. A. d. Lat. durch
Thom. Sigfr. L. Franckf. a. M., Pet. Schmidt, 1591. 8. Bll. 4. Hprgt. 8 — 
Narré véritable et sincère de la persecution souferte par les églises re­
formées de la grande Pologne. S. 1. 1657. 2 ff. Pet. in-Fol. (Partie d’un 
ouvrage.) 2 50
Neugebauer, Salom. Historiae rerum Polonicarum 11. V. quibus praeter 
regionis situm, qualitatem et terminos, gentis Polonicae originem, linguam, 
mores etc. describ. Francf. 1611. 322 pp. 4. Br. 18 —
— Idem liber, ead. ed. 4. Vél. La fin de l’index depuis Torunium manque.
La rel. fat. Titre taché. 12 
— Idem opus ad Sigismundum III. .11. X. Hanov. 1618. 4. Vél. 22 —
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Neugebauer—Nixdorff. 69

1173
15 —

1174

60 —
1175

24 —
1176

deducta. Colon. 1658. 7 ff. prél., 293 pp. 15 ff.
6 —

6

10 —

1179

12 —
enumerationem1185

1188

1189
3 —1190

1191

4 50
1192 6 20

1180
1181
1182
1183
1184

1177
1178

1186
1187

8 —
8 —

dominicalia et 
Colon. 1613. 4.

12 —
10 —
10 —
10 —
12 —

264. suiv. cont. „Concordata regni Poloniae Clemens

1733. 4. Vel.

M. Pf. 
Neugebauer, Salom. Historia rer. Polonicar. ad Sigism. III. libri X. 
Hanov. 1618. 4. Veau. Fatigué au commencement et à la fin et dérel. 
— Icones et vitae principum ac regum Poloniae omnium. Francof. a. M., 
Jac. de Zetter, 1620. Avec bord, du titre et 44 portraits gr. s. 
c. 4 ff. prél., 144 pp. et 6 ff. de table. 4. Cart. Belle suite de por­
traits gravés en taille-douce. 
Nicholas, J. News certain and terrible from the kingdom of Poland, 
relating how the Turk hath past the confines of the kingdom and what 
barbarity they use towards Christians. London, Andrew Coe, 1641. 4 ff. 
4. D. veau. Fort rare! 
Nicolarts, L. Praxis beneficiaria ex concordatis Germaniae, P olo n i ae 
et Galliae cum S. Sede ' ~ “
index. 4. Vél., ferm.

Estreicher 306. Pag. 
Papa VII.“

— Idem liber. Colon. 
Nicolaus a Jesu Maria, o. Carm., Polonus. Apologia perfectionis vitae 
spirit, s. propugnaculum maxime mendicantium. Romae 1626. 4. Vél.

Edition orig.! Dédié: Stan. Lubomierski supremo regni Poloniae pocillatori.

— Idem liber. Cracov., typis Vai. Piatkowski, 1627. 19 ff. prél. et 356 
pp. 4. Vél. Noms effacés sur le titre.
— Idem liber. Romae 1628. 16 ff. prél. et 319 pp. 4. Vél. Peu taché d’eau 
— Idem liber. Ravensp. 1631. 416 pp. et 48 pp. prélim. Vél. Taché d’eau. 
— Idem liber. Genuae 1653. 4. Vél. Un peu piqué.
— Idem liber ead. ed. 4. Vél. De bonne conservation. 
Nicolaus Polonus, Episc. Posnan. Sermones sup. evang, 
praecipua sanctor, festa, vulgo viridarium nuncupati. 
Vél. (Rei. fat.) 
[Nicoyniius, Nicephorus (pseud.)]. Ad praeliminarem 
causarum, ob quas rex possessor Sueciae, regem Poloniae ad haeredi- 
ditarium Sueciae regem bello adorari, quasi coatus sit., Responsio. S. 1. 
1656. 10 ff. 4. Br.
— Idem liber. Romae 1656. 4. Br. 
Niesiecki, Gasp., s. J. Korona polska przy zlotey wolności. [La 
Pologne et sa liberté dorée.] 4 vols. Lwów 1728—43. Avec beauc. 
d’armoiries gr. e. b. Fol. Veau. 400

Sous un titre difficile à rendre en français, nous avons ici la premiere 
édition d’un livre célèbre, devenu extrêmément rare et d’une érudition pro­
digieuse. Le savant jésuite y donne le meilleur nobiliaire polonais qui existe, 
et son ouvrage n’est pas moins précieux pour la biographie et l’histoire litté­
raire de la Pologne. Au commencement du tome I. se trouve la description de 
tous les évêchés et archevêchés de ce pays avec le catalogue de tousles prélats 
ayant occupé des sièges épiscopaux; suivie de la chronologie de tous les grands 
officiers et dignitaires polonais. — En partie un peu taché ; qq. légères raccommo­
dages (en partie avec très-peu de perte de texte) —• De B a cker II, col. 
1253, nO-1. 3 rxrv». . n j. JNieszporkowitz, Ambr., o. Erem. S. Pauli. Officina emblematum de 

B. V. Mariae titulis et elogiis. [Centuria I.] Cracoviae 1680. 204 pp. 
num. 4. Veau.
_  Idem liber. Cracoviae 1691. 504 pp. sans les lira. Fol. Vel. Dans 
cette édition l’ouvrage est beaucoup plus amplifiée que dans la précédente. 20 — 
Niewolski, C. V. De Deo uno et trino. Viln. 1773. 4 ff. 4. Br.

Déd.: C. D Dobrzański, canon, regul. Lateranensium per minorem Polon, 
et Lithuan. praepos. etc. — ün peu taché. ,

[Niezabytowski.] Fulmen belli hostes patriae in ictu oculi feriens 
Jac. Niezabytowski, in signo proavitae crucis de hostibus sub soleam 
missis triumphans, nunc vero sub ausp. Bogusi. Niezabytowski theatr. 
umbras serenans ac Gedimin. Acad. Juvent. Univers, s. J. metagymnast. 
dramatis metam designans. Viln. 1729. Avec le blason des Nie­
zabytowski gr. e. b. 15 ff. Fol. Br.
Nixdorff, J. De tribunalitio regni Poloniae judicio ejusdemque judicii 
regestis. Dantisci 1655. 16. Br.
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70 Novicampianus—Oginski.

M. Pf.
1193

55 —
1194

30
1195

40 —
1196

3 —
1197

15
1198

6 —
1202

12 —

6 —
et

4 50
1205

12 —
1206

6 —
1207

36 —
1208

30 —
1209

4
1210

4 50
1211

1212
1213

1203
1204

1199
1200
1201

4
4

3 —
2 50
2 —

80
80

de Marsiliis, 1572. 8 ff. prél., 384 pp., 11 
corruptisimis hujus saeculi moribus. Ibid.

Stan. Jos. Mnemosynon panegyricum Alberto

Novicampianus, [Nowopolski] Alb. Scopus biblicus V. et N. Test. c. annott. 
summam doctrinae Christian, complect. Antv., Joa. Bellerus, 1566. Jolie 
fig. gr. e. b. sur le titre. 16. Cuir de s. g. (Eel. origin.)

Livre précieux et fort rare. Nom et timbre sur le titre, du resté très-beau.
: — Idem liber. Ibid. 1572. 12 ff. prél., 499 pp. et 13 ff. de table. Pet. 

in-16. D.-veau avec tr. dor. Noms écrits et effacés sur le titre; qq. 
taches insignif.

> — Idem liber. Lugd., Alex.
ff. table. Acced. ejusd. de
1572. 91 pp. 16. Vél.
[Nowieysci.J Biezanowski, v r-.—0,
Novieyski canonico Varmiensi. S. L, sumptib. Novodworscianis, vers 
1700. 9 ff. Fol. Br. Le titre manque.
[Oborski ] Kukliński, Stanisl., s. J. Virtutes Thomae O bo r s ki, episc. 
Laodic. Suffraganei et Canonici Cracov. Crac. [1673] 104 pp. num. Cart. 
Observationes circa ceremonias Missae. Ex ital. trad. Andr. Has- 
kows ki. Add. speciales ritus Missae, decreta Rituum Congr. etc. ex 
Barth. Ga van to. Cracoviae 1675. Avec fig. par Sylvius. 126 pp. 16. 
Cart. Annott. à la plume.
— Idem liber. Veau. La planche manque à demi.
— J"^em über. D.-veau. La planche et la dern. f. manquent.
Officia divina de S. Eucharistiae Sacram, et immaculata conceptione 
B. V. Mariae. Cracoviae 1734. 192 pp. num. Veau.
Officia Patronorum Poloniae et Sueciae aliorum que Sanctorum, quae 
access. 1731—1767 Breviario o. Praed. Reimpressa ad us. ejd. o. Cra­
coviae 1767. 274 pp. num. et index. Veau.

A latin plus. ff. des nouvelles additions, [ne faisant partie de l’ouvrage] manquent.
— Idem liber, ead. ed. Veau. Taché. Les pp. 13—16 manquent.
— Idem liber, ead. ed. Veau, tr. d. La marge super, taché d’huile 
un peu defect, par souris.
Officia S. Patronorum Regnor. Poloniae et Sueciae et alior. Acc. officia 
Sanctor, in aliis regnis recitari solita. Varsaviae typis s. J., 1735. 487 
pp. num. et index. Br. Usé ; l’index un peu endommagé.
— Idem liber, ead. ed. Veau. Fatigué. Les pp. 189—92 ; z80—2. 
manquent. La dern. f. de la table refaite à la plume. — Piqué.
Ogerius, Car. Ephemerides s. iter Danicum, Svecicum, Polonicum, cum 
esset in comitatu Cl. Memmii comitis Auauxii ad septentrionis reges 
legati. Acc. Nic. Borbonii ad eundem legatum epistolae. Paris. 1656. 
Vél. Rare!
[Oginski, Ign.] Pezarski, Andr. s. J. Annibal ad portas, Vlodimirus 
monarcha Russiae, Oginscianae domus archi-princeps, ad portam Ignatii 
Oginski a prima prosapiae origine usque ad praesens saeculum cum 
collegatis familiis genealogica productus serie. Varsaviae 1732. 4. Cuir 
de Russie ou d.-veau. En partie en polonais.
[Oginski, Jos.] Porta domus regiae signator, magni cancellarii consig­
nata gemma sub geniales Jos. Oginski atque Annae prine. Korybutowna 
Wisniowiecka faedas orbis Sarmat, felicitati patens, a Coli. Pinse, s. J. 
panegyr. stylo adumbr. Viln. 1721. A v. le blason des 2 fam. g r. 
e. b. 19 ff. Fol. Br. La marge infer, coupée.
[Oginski, Lud. Car.] Portus meritorum et gloriae in avita porta Lud. 
Car. Oginski, erisc. Smolenscensis, observ. atque inter fortun, pontifie, 
ad easdem infulas inaugurat, solennia panegyr. stylo celebr, ab IJniv. 
Acad. Viln. s. J. Viln. 1718. A v. le blason de l’évêque gr. e. b. 
15 ff. Fol. Br.
Oginski, M. v. Denkwürdigkeiten über Polen u. die Polen, 1788—1815. 
Deutsch v. Fr. Gleich. 2 Bde. Lpz. 1827. Pp.
— Dasselbe. 3 Bde. Bellevue 1845. Br.
[Oginski, Mart.] Dii Penates ferrea aetate adamant, portam ceu domum 
aeternitatis incolentes sub festum sol. ingressus in Palatinatum Vitebs-
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censem Mart. Oginski pubi. orbis cultui expos, a Coll. Vitebsc. s. J.
S. 1. 1731. Av. le blason des Oginski gr. e. b. 16 ff. Fol. Br. 4

1214 [Oginski, Mart.] Vestigium assoc, honoris in fastigio due. portae diviso coron, 
crucis vertice signatum in occursum ausp. hymenaei Mart. Oginski, nec 
non Teressiae Ty z enh auz o wn a in panegyr. circumduct, dimessum 
ab Acad. Univ. Viln. s. J. Viln. 1718. Av. le blason des 2 fam.
gr. e. b. Fol. Br. 2 50

Les sign. D-K (14 ff.) manquent; il s’y trouve 4 ff. de dédicace et les sign. A-C, 
et L 1 (en tout 11 ff.). Légèrement taché d'eau.

1215 [Oginski, Mich.] Academia s. J. Vilnensis. Perfecta verae gloriae hae-
reditas. Panegyricus Michaeli duci Oginski palatino Wilnensi sub solen­
nem Urbis aditum. Vilnae 1765. 19 ff. Fol. Br. 4

1216 [Oginski, Thadd.] Aditus ad palatinatus Trocensis honorem Thadd., 
ducis in Kozielsk, Oginski sub palat, urbis ingressum panegyr. prae­
conio exceptus a Lithuana provinc. Carmelit. discale. Vilnae 1770.
14 ff. Fol. Br. 4 ~~

1217 [—] — Idem liber. Fol. Br. Titre endomm. 3 50
1218 [—] -- Idem liber. Fol. Br. Légèrement taché d’eau. 3 50
1219 [—] Plenitudo decoris in familiam etc. in excell., ex supremis Russiae

principib. prodeunte Thadd. Oginski, duce in Kozielsk etc. sub cujus in 
hujusmodi palàtinatum ingressu triumph, debita gratulat. est declarata 
quam conventus Trocensis ord. Praed. offert. S. L 1770. Avec le 
blason des Oginski gr. e. b. 17 ff. Fol. Br. La marge infer, lege­
rem. endomm. par souris; les ff. D 1, 2 manquent. 3

1220 [Oginski, Thadd. Fr.] Murus Spartanus Oginscianae portae superaedi­
ficatus sub susceptae Spartae aditum Thadd. Franc. Oginski, magni 
Lithuan. notarii, milit. suis honorib. Lacone stylo cinctus a soc. Jesu 
Coli. Zodziscensis. Viln. 1740. Avec le blason des Oginski gr.
e. b. 15 ff. Fol. Br. 4 50

1221 [Oginski, Xav.J Oratio panegyr. de S. Jo. de Matha, nomine conventus
Oginsciano-Molodecensis o. Trin., ab uno scholastico Vilnensium pro­
mulgata. Vilnae [Vers 1720?] 24 pp. 4. Br. Dédié: Comiti Xaverio 
Oginski, praefecto culinae. # 3 —

1222 Ohm, Ferd. [alias Januszewski], o. Praed. Summa philosophica [Logica, 
Phys., Metaphys ] ad mentum D. Thomae. Cracoviae 1692. 13 inch. et
527 pp. 4. Bel. 15 -

1223 Okolski, Sim., o. Praed. Praeco div. verbi diversis s. scripturae expo­
sitionibus, historiis, hierogliph., problematibus, symbolis et exemplis 
ampliatus. Pars I: De dominicis. Cracoviae 1649. 4. D.-veau. 10

1224 Olechnowicz, Ant. Bonav., o. Min. Kalendarium Franciscanum, D. offi­
cii recitandi missasque celebrandi juxta Miss. Rom. Franciscanum. Jussu 
Thomae Misiewicz, o. Franc, ad usum relig. Provinciae Lith. et 
Albae Russiae. Pro 1738. [Vilnae?] 1738. Br. En bas la marge consi­
dérablement endommagée. 3 —

1225 — Observationes rituales. Vilnae, typis s. J. [1738] Dérelié. Piqué. 6
1226 [Oliva.] Acta pacis Olivensis inedita editore Joh. Gottl. Boehmio.

2 vols. Vratislaviae 1763 66. 4. D.-vél. . . ^
Gont.: I. Joach. Pastorii ab Hirtenberg Aurora pacis. Diarium pacificationis 

e Bibliotheca Zalusciana prim, prolatum. II. Diaria Sueeicum, Danicum, Curonicum.
— Titres timbrés.

1227 [—] Hoffmann, Jo. Aug., o. Cist. Confraternitas S. Trinitatis redemp­
tionis captivor, in monasterium Olivense o. Cist, noviter introducta, 
omnes Christifideles invitans. Oliva 1673. 16. Vél. La rei. fat. 3 —

1228 Olizarovius, Alex., Polonus. Institutiones rhetoricae. Ingolst. 1643. 16.
Vél. 2 —

1229 [Olszowski, Andr., episc. Culm.] Censura s. discursus super ambitu Can­
didatorum pro corona regni Polon. Viennae Austriae 1669. 16. Br. 10 —

L'auteur critique les 5 candidats: le grand duc de la Moscovie, le prince de 
Pfalz-Neuburg, lè prince de Bourbon-Conti, le duc de Lorraine et Michael Wisnio- 
wiecki et se prononce vivement pour le dernier, qui, en effet, fut proclamé roi.

1230 — Idem liber. S. 1. e. a. [1669.] 16. Br. Fort rogné. 6 —
Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.



72 Olszowski—Origine.

1231 (Olszowski, Andr.] Censura super ambitu Canditator. pro corona regni
Poloniae. Varsaviae et Viennae 1669. 12. Br. r. 10 

1232 [— ] Censure, ou discours politique touchant les pretendans à la couronne 
de Pologne. (Trad, par l'abbé Biquet.) S. 1. (Amst.) 1669. 6 ff. prél. et
134 pp. Pet. in-12. Br. 10 

1233 [—] Le même, même éd. Br. Au commencement mouillé. 6 —
1234 [Olszyński, Bas.] Zrzeodlinski, Casim. Excelsus in regno sapientiae honor. 

Basilio Olszyński, theol. prof, in acad. Cracov. collatus . Ode . Cracov.
1691. 4 ff. Fol. Br. 3 _

1235 Olympia sacra, s. conclusiones theol. D. Thomae a Coll. Crac. SS. Mi­
chaelis et Joseph Carm. Discale, consecr. Crac. 1721. Avec la figure
de S. Thomas g r. e. t. d. 4 ff. Fol. Br. 2 —

1236 [Opalenski, comte de.] Kolendowicz, Franc. St. Kostka. Via navis ad
polum directa, in obitu Adami comitis de Bnin Opalenski. Posnaniae 
1767. Av. le blason de cette famille. 16 ff. Fol. Br. 6 —

1237 Opalenus, L., regni Poloniae marescallus. De officiis libri III. Augustae
1700*. Veau. 3 

1238 [Opalińska, Hel.] Trewani, Car. Trophaeum ex immatura morte Helenae
Opaliniae, Joa. de Bnin, com. in Tenczyn Opalinski, supremi regni 
Polon. Pincernae, Blonensis etc. gubernatoris, consortis dilect. erectum 
et panegyri funebri consecr. Cracov. 1676. Av. le blason des Opa­
liński gr. e. b. 9 ff. Fol. Br. 3 50

1239 [Opaliński, Luc.] Polonia defensa contra Joa. Barclaium, ubi occas, 
ista de regno genteque polona multa narrantur, hactenus litteris non 
tradita. Dant., G. Förster, 1648. 138 pp. 4. Cart. Qq. taches et piqûres.
Sur le titre un nom écrit et un timbre. 12 

1240 Opatovius, Ad., canon. Cracov. Tractatuum theologicor. ex I. p. Angel. 
Doctoris Pars I. Cracov., Chr. Schedelius. 1644. 13 ff., y compris le titre
gr. e. t. d., 716 pp. et 11 ff. pour l’index. 4. Vél. 24 

Estreicher p. 247. Ouvrage fort rare, dédié à Matth. Lubieński archév. de 
Gnesen. — Taché d’eau. Qq. piqûres. Le titre un peu fat.

1241 [Opitz, Mart.] Ristins, Joh., Holsatus. Lob- Trawr- vnd Klag-Gedicht, 
vber Absterben Mart. Opitzen, Kön. Majestät zu Pohlen wolbëstalten 
Raths vnd Secretarii, des allerberühmt. Poeten zu vnseren Zeiten, welcher 
am 6. Sept. 1639 in Dantzig diss eitle Leben hat verlassen. Hamb. 1640.
32 Bll. 4. Br. 12 

1242 Oratio in laudem S. Joa. de Matha, 0. SSS. Trinit. Red. Capt. primi
patriarchae. Luceoriae, typ. PP. Praedicat., 1801. 15 ff. Br. 3 —

Impression rare! Luceoria (ou Luck, Lutzk), ville de Pologne, est inconnue à 
Deschamps. — Le titre et les 2 prern. ff. légèrement endomm.

1243 Orationes funebres in morte pontificum, imperator., regum, principum
etc. Habitae a legatis virisve suae aetatis doct. Hanoviae, typ. W>che- 
lian., 1613. Br. 12 

Ils s’y.trouvent entre aut. Stanisl. Orichouii orat, in funere Sigism. 
Poloniae regis. Mart. Oro meri or. in fun. ejusd. reg. Christ. V ar seuici i in 
tun. bte p ha ni. P o 1. reg. et des orais. fun. sur tous les princes illustr. du 
XVI. siede. — Un peu taché d’eau.

1244 — Idem liber, ead. ed.-Praeced. Orationes gratul. in elect., coron., 
nativ., nuptiis, triumphis etc. pontificum, imperatorum etc. Ibid, eod’
ao. In 1 vol. Vél. jg 

, e- .a-: A. Mureti ad Pium V pro Sigismundo II, Poloniae rege ; St. Forca- 
tuli Poloniae telix regnante Henrico Valesio etc. etc. — Un peu piqué.

1245 Ordinarium Prov. Poloniae FF. Min. observ., conformiter ad rubricas
Novi Missalis et Breviarii Rom., mandato Ant. S te phano wi cz , Min. 
Prov. Cracoviae 1666. 216 pp. num. 4. Veau. Taché. 10 

1246 Ordo servandus per sacerdotem in celebratione misse sine cantu et sine
ministris secundum ritum Romane ecclesie. Cr a co nie, Fl. Unglerius, 
1512. Impression goth. en r. et n. 76 ff. 4. Cart. ’ 36 —

Estreicher p. 9. Rare! —Le dern. f. avec 2 petits trous. Sans le titre et 
les 3 ff. de la préface.

1247 Orichovius, Stanisl., Ruthenus. Ad Julium III. Pont. Max. supplicatio
[1551] de approbando matrimonio a se inito. S. 1. 1782. 71 pp. Br. 2 —

1248 Origine e corso del Danubio con la cronica Ungara e Turchesca e un
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racconto de’ fatti memorabili della guerra di Candi a, Polonia e U'n- 
gara contro il Turco; liberat, di Vienna, acquisto di Strigonia, con 
l’attaco di Buda. Trad, del tedesco d. G. Piccini, s. J. Norimb. 1685. 
358 pp. 16. Dérelié.

1249 [Oskierka.] Centrum gloriae sub Oskierkanae lunae concavo repertum, 
inter connubialia vero foedera Raph. AL Oskierka, mareschalli Mozyrensis, 
ac Teress. Stan. Ogińska indicatum atque a soc. Jesu sign. Viln. 1741. 
Avec les blasons des 2 fam. gr. e. b. 15 ff. Fol. Br. Légèrem. 
taché d’eau.

1250 Ossoliński, Geo. Mercurius Sarmatiae, s. orationes ad varios principes 
Europae hab. Brunsb. 1730. 64 pp. Cart.

1251 — Idem liber, ead. ed. D. rel. [fat.] Taché d’eau.
1252 — Idem liber. Acc. Panegyricus XII. Latini Pacati Depranii Theodosio 

Aug. dictus Vilnae 1716. 4 ff. prél., 42 et 68 pp. 16. Veau. La marge 
super, fort coupée; le titre encrassé; le dern. f. un peu raccomm.

1253 Ossoliński, Tonczyn, Conte di. Lettera scritta da Konigsbergh al Conte 
Załuski in Borna 2. Decbr. 1734. If. in-4. — Lettera diretta a Sua San- 
tita dalli Pollacchi rifugiati a Konigsbergh appresso Stanislao I. 1 f. 
in-4. — Estratti de prenti essenziali della Confederazione di Polonia 
per sostenere la libera elezione del re Stanislao. 5. Novbre. 1734. 1 
f. 4. Br.

1254 Osternieyer, G., Prediger zu Trempen. Gedanken v. d. alten Bewohnern 
Preussens, nebst Untersuch, dessen, was v. ihrem Ursprünge Joh. Thun­
mann hat behaupten wollen. Königsb. 1780. XLVIII u. 104 SS. Lwd.

1255 [Ostróg*.] Testamentum Janussii, ducis in Ostróg, castell. Cracov., co­
mitis in Tarnow, actum Lublini in judiciis ordinariis generalib. tribunalis 
regni feria II. in crastino festi nativitatis S. Joa. Baptistae a. 1618; 
sign. Franc. Stoinski, j udex terrestris Lublinensis ; correxit Izdebski; 
legit c. actis Pakulski. S. 1. [1618.] 10 ff. Fol. Br. Le prem. et les 2 
dern. ff. tachés.

1256 [Ostrowski.] Societas felicitatis pubi. c. dignitate pontificia, fortun, 
ac sancta Ant. Ostrowski, senat Polon., Livon. pontifice urbem prov. 
suae prine, c. potest, ingred., celebr, a soc. Jesu Lituana. Viln. 1754. 
Avec le blason d’A. Ostrowski gr. e. b. 26 ff. Fol. Br.

1257 [S. Otto, episc. Bamb., Pomeraniae apost., capellanus Wladislai Her­
manni ducis Po Ioniae.] Meiller, Ans., o. Ben. S. Ottonis vita. Pedep. 
1739. Avec 5 gravures. 4. Br.

1258 — Idem liber, ead. ed. 4. D.-vél. Sans les gravures.
1260 [- ] Volkmann, W. De Ottone I episc. Bambergensi disc. hist. Pars I. 

[unie.] Regimonti Pr. 1860. 40 pp. Br.
1261 [Pac.] Honor consummatus liliorum Nicolai Steph. Pac, episc. Vilnen- 

sis, eidem, dum Cathedram suam Viln. ingrederetur, praesent. ab Acad. 
Viln. s. J. rViln.] 1682. Avec blason de l’evêque g r. e. t. d. 18 
ff. Fol. Br.

1262 [—] — Id. liber, ead. ed. Fol. Br.
Un peu mouillé; le titre et le premier f. légèrement endomm. Les 4 dern. ff. 

[15—18] : Honor liliorum antistitis in arcu triumph, a coll, et acad Vil. s. J. 
eidem erecto, manquent.

1263 [Pancerzynski.] Acies astrorum ad infularum splendorem et purpur, 
manubias ordinata, in domest. polo Caroli Petri Pancerzynski, episc. Vil- 
nensis, auctorata atque inter pontif. ad suam Cathedram ingressus so- 
lennia panegyr. stylo celebr, ab Acad. Univers. Viln. s. J. [Viln.] 1724. 
Avec le blason de l’évêque g r. e. b. 27 ff. Fol. Br. Unpeu taché 
d’eau.

1264 [—] Carolus ad Mediolanum Palaemonium i. e. Vilnam metropolim 
medio Lithuauiae sitam salutatus, ac ut Lithuan. hierarcha adoratus, 
Carolus Pancerzynski, episc. Vila., sub ingressum in Cathedram homagio 
panegyr. Diaeces. Coli. Szczucynensis schol. piar. Varsav. [1724.] A v. 
le blason de l’évêque g r. e. b. 19 ff. Fol. Br. Qq. ff. un peu brunis.

1265 [—] Luna in armis infulis coronata militanti eccles. in domest. polo 
Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.
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Caroli Petri Pancerzynski, episc. Hierapolitani, foederata atque e 
muni Lituan. voto panegyr. stylo celebrata ab acad. univers. Viln. soc. 
Jesu. Viln. 1713. Avec le blason de l’évêque gr. e. b. 13 ff. Fol. 
Br. Le dernier f. manque.

1266 Papczynski, Joa., presb. Polonus. Orator crucifixus s. ultima VII verba 
Jesu Christi totidem discursibus expos. Cracov. 1670. Avec bord, du 
titre gr. e. b. 39 ff. 4. Br. Déd. : Andr. Trzebicki, episc. Cracov. 
Qq. légères taches.

1267 [Parczewski.] Fasciae Parczewianae decora P. Parczewski, Samogitiae 
episc.. dioec. suam ingredient!, a Chodkieviciano Coll. Crosensi soc. Jesu 
oblata. Vilnae 1650. Avec le blason de l’évêque gr. e. b. 12 ff. 
Fol. Br. Légèrement taché d’eau.

1268 Passio et mors Christi thesaurus abscondifus sedula meditatione eruendus, 
ex operibus asceticis Nicol. Lancicii, Joannis Bapt. Saintjure, Jo. 
Bourghesii, Gasp. Drutzbicki. Mogunt. 1726. Av. frontisp. 
et 26 plchs. grav. s. c. par J. A. Pfeffel. 38 ff. n. n., 184 pp. ch., 
26 pp. cont. historia patientis Jesu Christi. 12. Veau.
Pastorius, Joach. Florus Polonicus s. Polon, historiae epit. nova. Acc. 
Peplum Sarmat., in quo reges Polon, describ. ex epithalamio, quod 
Georg Sabinus nuptiis Sigis m. Augusti regis cecinit. Lugd. Bat. 
1641. 12. Vél.
— Idem liber. Gedani 1679. 16. Rei.
— Historiae Polonae plenioris partes duae. Eiusd. Dissertatio philolog. 
de originibus Sarmat. Dantisci 1685. A v. port, de l’aut., N. Langsc. 
Vél.
[Pater, Paul, Piof. in Danzig.] Die Ehre der Verblichenen. Von e. Au­
ditor des sei. Prof. Francf. 1727. 20 SS. 4. Br.
Patricius Nidecicus, Andr., archid. Viln. De ecclesia vera et falsa 11. 
V. De fundamentis. De parietibus, s. columnis. De tecto. De opere inte­
stino. De fastigio ad Stephanum Bathoreum. Cracoviae, Lazarus, 1583. 
Fol. Vél. Titre raccomm.
Paulus Wladimirus, canon. Cracov. Conclusiones de bello Cruciferorum 
de Prussia contra infideles. — Regulae de modo vivendi. — Responsiones 
de Indulgentiis. — Sermo de Spiritu sancto. — Secundum Canones 
haereticus dicitur sex modis. — De potestate Papae et ecclesiasticis 
personis. — De Benefiiciis, Simonia, Decimis et contractibus. Caspar 
Calderinus Tractatus de Indulgentiis. 1414. Dictamen rhytmicum 
pro claustralibus. Manuscrit du 15. siècle. 238 feuilles. 4. Veau. Pro­
venant de la Chartreuse de Buxheim. 150
[Pawlowski, Ad. Cas.] Sewerynowicz, Joa. Chr. Lacrimae liliorum 
super fata Ąd. Cas. Pawlowski, Castell, Biechoviensis, a. 1744 vita 
functi, effusae et in solatium Jos. et Mich. Pawlowsciis filiis oblatae. 
Posnan. 1745. Av. le blason de Pawlowski g r. e. b. 20 ff. 
Fol. Br.
Pawlowski, Dan., s. J., Polonus. Locutio Dei ad cor religiosi in octid. 
exercit. spirit. Pragae 1682. 159 p. 16. Vél. Piqué de vers, taché. 
— Idem liber, ead. ed. Vél. Les pp. 43—46 manquent.
— Idem liber. Tyrnaviae 1752. Br.
— Idem liber. Adj. exercit. spirit. Ignatii per Jac. Nouet, s. J. ex- 
plic. et diss. de humilitate Jo. Sanctii, o. S. B. Dil. 1689. Frontisp. 
Veau.
— Idem liber. Diling. 1689. Avec front. 12. Vél., ferra, ou" veau avec 
ferra.
— Idem liber. Diling. 1697. Avec 1 fig. grav. s. c. 168 pp. 12. Br.
— Idem liber, ead. ed. — Acc. Gradus XII humilitatis a. S. Bene­
dicto olim assign., nunc efficas. motivis et prax. ili. a zeloso quopiam 
asceta. Ibid. 1698. 12. Cuir de s. g. av. ferm.
— Idem liber. Dil. 1707. Av. frontisp. Vél., ferm.

M.
com-
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1284 Pawlowski, Dan., s. J. Locutio dei ad cor religiose in sacra octidnana 

exercitiorum spirit. Adjunctis exercitiis spiritualibus Ignatii per Jac. 
Nouet s. J. explicatis et brevi dissertatione de humilitate Joannis
S anet ii o. Ben. Ed. VIII. Dilingae 1717. 16. Veau. 5 —

1285 — Idem liber, ead. ed. Pars 1. 2. Rei. La 3. partie, l’ouvrage de
Sanctius, manque. 3 —

1286 — Idem liber, ead. ed. Pars I. Vél. av. ferm. La 2. et 3. partie cont
les ouvr. de J. Nouet et J. Sanctius manquent. 2 —

1287 — Idem liber. Pars I. IL Aug. et Dil. 1745. Avec frontisp. gr. s. c.
16. Br., n. r. La 3me partie: Diss. de humilit. Sanctii manque. 3 —

1288 — Dasselbe deutsch: Gottes Ansprach zum Herzen eines Religiösen, so
in der heiligen achttägigen geistlichen Einöde sich auf halt. Cöln 1692.
Pgt. 3 -

1289 — Vita ex morte consueto servis dei artificio collecta et in usus an­
nuos octi duanar. animi recollectionum ad mortem praeparantium reli­
giosis praesertim e societate Jesu, mortem praevisam habere cupientibus, 
conscripta. Vet.-Pragae 1717. Br. 3 50

1290 Pawlowski, Stanisl., Episc. Olomuc. Ad Poloniae et Lituaniae senatores
et equites oratio in castris apud Varssaviam ad novi regis electionem 
habita. S. 1. (Cracov., Lazar,) 1587. 38 pp. 4. Cart. 12 —

L’orateur parla par ordre de l’empereur Rodolphe II, et proposa pour l’élection 
un des archiducs Ferdinand, Erneste, Mathieu et Maximilien de la maison 
d: Autriche.

1291 — Idem liber. S. 1. 1587. 35 pp. 4. Br. 12 —
1292 — Ad Sigismundum III. Polon, regem Oratio in comitiis generalib. Cra- 

coviae habita 27 Febr. 1595. Cracoviae, Lazarus, 1595. 16 ff. 4. Br. 12 —
Les ambassadeurs Stanisl. Pawlowski, episc. Olom. etVenceslaus senior Berca,

Baro de Daub Bohemiae Marschalk demandent des troupes auxiliaires contre les 
Turcs.

1293 Pawluśkiewicz, Ign. J. J. C. Sermo in laudem Thomae Aquin. Cracov.
1770. 10 ff. 4. Br. Légèrement taché d’eau. 2 —

1294 Pax vobis. [Poemata lat. XIV pro pace conficienda.] S. 1. 1677. 20 pp.
4. Br. 3 —

Gont.: Ordo tubarum pacis ac paciscentium secundum pacis, non praerogativae 
cujusque suae ordinem: I. Prima pacis tuba magni fecialis. II. Altera maenae 
matris Partheniae. III. Tertia S. Pont. Innocentli XL IV. Quarta geminae The­
resia©. V. Causae belli primae pacis. VI. Gallia paci prona, plene ac plane. VII. 
Hispania eidem plenius ac planius. VIII. Batavia, praecipue. IX. Germania non-

> dum. X. Diversa alterius in Germania opinio. XI. Inopina bellatorum in pacem
conversio ex subita Poloniae cum Ottomannis pace, etc.

1295 Peregrinus, o. Praed. [Polon.] Sermones de tempore et de sanctis. — 
S. Bernardus, Sermo de assumptione B. V. Mariae. Manuscrit du 15. 
siècle. 242 feuilles. 4. Cuir de sangl. . 50 —-

A la fin se trouve l’inscr. suiv.: Hunc librum legavit W’ih. Zaler praedicator 
in Sulgen fratribus Cartusiensibus. — Provenant de la Chartreuse de Buxheim.

* 1296 — Sermones de tempore. Manuscrit de l’an 1432. — Tractatus de modo
jejunandi. — Auctoritates Sanctorum de diversis vitiis peccator. — De 
S. Johanne Baptista. — De Assumptione B. Virginis. — S. Hieronymus. 
Epistola de servanda viduitate. Manuscrit du 15. siècle. 178 feuilles. 
Fol. Cuir de sangl. 80 —

Provenant de la Chartreuse de Buxheim.
1297 — Sermones de tempore et de sanctis. S. 1. et n. 1495. Goth. 171 ff.

— 2) Gui lier mus. Postilla super epistolas et evangelia. S. 1. n. d. [ca. 
1497.] Goth. 4 ff. nn. et 182 ff. num. Ens en 1 vol. 4. Cuir de s. g. Hain 
12586 et 8244. Le f. 127 du dern. ouvr. manque. 12 —

1298 — Sermones de tempore sanctisque per anni circulum. Col. 1505. 4. Br.
Ed. rare, non citée par Panzer. Sign, aa 1 et 4 manquent. 6 —

1299 Perizonius, Jac., praes., def. Frid. 1. b. de Danckelmann Beroliri.
March. Dissert, hist.-polit. de rebus atque incrementis Prussorum, v. d. 
Ursprung u. Geschichten derer Preussen. Lugd. B. 1708. 40 pp. Toile. 4 50

1300 Perrimezzi, J. M., o. Min. Polonae gentis religio ejusque intemerata
z erga apostoł, sedem observantia, adv. pseudo-poloni equitis epistolam

inscriptam de potestate Pontif. Rom. et ejus decreto adv. primatem et 
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76 Pessina de Czechorod—Pilea.

M. Pf. 
et episcopos regni Polon, senatores vindicata. Romae 1727. 4. Vél. 
Précédé d’une épître à Auguste IL, roi de Pologne. 12 —

1301 Pessina de Czechorod, Th. Jo., Decanus Lithomissliensis. Ucalegon Ger­
maniae, Italiae et Poloniae, Hungaria, flamma belli Turcici ardens.
Ed. II. Lithomisslii 1664. Avec frontisp. 199 pp. 16. Br. 6 —

1301a — Idem liber. Vél. Un nom découpé du titre. 6 —
1302 Petricius, Joa. Inn. Rerum in Polonia ac praecipue belli cum Osmano,

Turearum imperat., gesti finitique historia a. 1620 et 1621. Crac. 1637.
S. le titre le blason pol. gr. e. b. 4 ff. prél. et 136 pp. Fol. Br. 
„Dédié: Nie. Szyszkowski, Varm. et Samb. episc.u Rare! 24 —

1303 Petrus Posnaniensis, o. Min., Polonus Commentt. in doctrin. Duns
Scoti, in quibus elucidat, textus super totum primum librum sententiar. 
ejusd. c. censuris adversar, continetur. Ad Vladislaum Sigismundum, 
electum magnum ducem Moscoviae. Venet. 1626. Avec vign. du titre. 
Fol. D.-veau. Très-rare ! Un peu piqué. 30 —

1303a — Item in III. 1. Sententiar. 2 ptes. in 1 vol. [distinctiones 1—40.J
Cracoviae, Schedel, 1655. Avec front. Fol. Veau. Rare! 36 —

1304 — Decisionum totius theologiae speculativae et moralis libri VI ad
mentem Duns Scoti. Venet. 1629. 4. Cart. n. r. Piqué et un peu taché.18 —

1305 — Splendores hierarchiae politicae et ecclesiasticae, a caelesti hierar­
chia exemplati et ad chr. regimen accomm. Cum 4 plici indice pro con- 
cionib. Cracoviae 1652. 4. Rei. 8 —

1306 Idem liber, ead. ed. [La. dern. feuille de la table manque.] 6 —
1307 [Peuchet, J.J Campagne des armées françaises, en Prusse, en Saxe, en

Pologne etc. sous le commandem. de 1’ empereur en 1806 et 1807. 4 vols. 
Paris 1807. Av. 20 portr. gr. s. cuivre, [Tassaert sc.] 1 plan de la bat. 
de Jena et 1 carte géogr. Br. n. r. Un portr. et le plan de la bat. de Jena 
manquent. 10 —

1308 Piasecius, Paulus, Episc. Praemisi. Chronica gestorum in Europa. [De­
puis 1571.] Cracoviae 1645. Fol. Veau. Ouvrage important pour l’histoire
de Pologne. 40 —

1309 — Idem liber, ead. ed. Fol. Vél. Le titre manque et les pages 209 —
212 sont déchirées. 18 —

1310 — Idem liber ad an. 1648. Cracov. 1648. Av. frontisp. (armes) et
portrait de l’auteur. Fol. Vél. Les 3 prem. ff. endomm. 40 —

1311 -- Idem liber, ead. ed. — Acc. Grotius, H. Annales et historiae de re­
bus Belgicis. Avec le portr. Miereveld px., Delff sc. Amst. 1657.
Fol. Vél. Bel exempl. 50 —

1312 — Idem liber. Juxta exemplar impr. Cracoviae et postmodum ab ipso
auctore correctum et auctum. [Amst. 1618.] Fol. Vél. 40 —

1313 — Idem liber, ead. ed. Fol. Vél. 18 —
7 pages: „Observationes ad loca, in quib. Pias. de rebus Gallicis et Belgicis

tractans, a veritate aberravit“ manquent. Titre fatigué. Exemplaire fort taché.
1314 — Praxis episcop. quae officium et potest, episcopi concern, ex Pontif. 

et Congreg. decretis cont. Acced. Pauli Salodii, Arim. de visitatione. 
Col. Agr. 1620. 4 ff., 436 p., 17 ff, 104 p.—Zecchi, Lael., Brix. De 
statu et munere episcop. Brix. 1592. 6 ff., 143 p. 4. Cuir de s. g. Bruni. 6 —

1315 Pichon, Jean, s. J. L’esprit de Jésus-Christ et de 1’ église sur la fré­
quente communion. Paris 1745. XV et 535 pp. Veau. 15 

Dédié à Catharina Opalińska, reine de Pologne. — Ouvrage fameux, rétracté 
déjà 1748 par l’auteur même, qui en combattant les erreurs des jansénistes tomba 
dans des erreurs contraires.

1316 Pilca, A. de, Corycinius, castell. Vislicensis. Perspectiva polit, regno
Poloniae elaborata, per quam, quid, et qualiter regibus et regno prospi­
ciendum sit, facile cognosces. Dantisci 1652. 150 pp. 4. Br. 10 —

Déd. : Stephane de Pilca, Corycinio Osviecimensi, Oicoviensi, Volbramensique 
praefecto. — Exempl. gr, de marges.

1317 — Idem liber, ead. editio. Toile. Un peu taché. 8 —
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Piotrowski—Plove. 77

M. Pf.
.318 Piotroswki, Rufin. My escape. London 1863. With portrait and a map. 

Cloth.
.319 Pisanski, GEntwurf d. preuss. Litterärgeschichte. Aelt. Gesch. bis z. 

Anfänge d. 17. Jahrhund. Königsb. 1791. Pp.
320 Plans des differents exercices et mouvements militaires executez par les 

trouppes saxonnes du roy de Pologne et électeur de Saxe au campement 
de Zeithayn depuis le l—25 juin 1730. Texte en allemand. Avec 
111 planches en double gr. in-Fol. Veau.

1321 [Plater, Chr.] Regia solis avitis innixa columnis, pernitidis Hymenaei 
splendorib. refulgens, nec non Christ, de Brôél Plater, judici tribun, 
etc., socianti connubii foedere Annam P irot ro v iciam, dedicata. S. 1. 
1747. Av. les blasons des 2 fam. gr. e. b. 18 ff. Fol. Br. Au com- 
mencem. un peu taché.

322 [Plater, Const.] Gratulatio nuptialis Const Plater, Praefecto Livoniae, 
necnon Augustae Ogińska, Palatinide Trocensi, nomine Lithuanae 
prov. schol. piar. Viln. 1744. Av. le blason des 2 fam. gr. e. b. 
22 ff. Fol. Br.

.323 [—] Serenitas pubi. laetitiae ex auspic. pareliis magnorum nominum, 
videlicet Const. Plater, nec non Angustae Ogińska in nupt. eorundem 
luce affulgens, orat, colorib. a soc. Jesu resident. Düneburg, adumbrata. 
Viln. 1744. Av le blason des 2 fam. gr. e. b. 18 ff. Fol. Br.

.324 Plater, Fel. De febribus liber adjunctis historiis curationes febrium 
praecipuorum generum, morborumque quorundam febres comitari sub- 
sequique solitorum describentibus. Francof. 1597. Br. Dédié à „Jan. 
Radziwiłł, duci Birzarum et Dubinski.“

L325 [Plater, J. A.] Aedes Palatinae ex avitis domus ill. tignis Joa. Andr. 
Plater, Palat, et Capitan. Livon., in stationem honoris erectae atque 
in auspic. ejusdem in Palatinatum ingressu ad Livon. felicit. apertae 
a residentia Duneburg s. J. S. 1. 1695. Av. le blason des Plater 
gr. e. t. d. 18 ff. Fol. Br.

1326 [Plinius, C.J Rhenanus, Beatus, Selezestadiensis. In C. Plinium. Basil.,
1526, mense Martio. Avec. qq. initiales et la marque typogr. 110 pp. 
Fol. D.-veau. .

Avec la dédie.: „Illustri Poloniae baroni, Joanni a Lasco. Exempt, 
grand de marges. Titre un peu taché.

1327 Płocki, Adalb., o. S. Ben. Blogoslawienslwo Zakonu S. Benedycta [La
Bénédiction de l’ordre de Saint-Bénoît]. Kraków, Franc. Cezary, 1623. 
6 ff. prél. et 180 pp. 4. Toile. . .

Livre fort rare, conten. l’histoire de l’ordre de Saint-Bénoît, principalement 
en Pologne, etc. — Exemplaire taché et très-peu piqué ; qq. légers raccommo­
dages.

1328 Plove [Blony], Nicol, de, Polonus, capellanus episc. Posnan. Sermones 
de tempore et de sanctis. Argent, [s. typ. nom.] 1494—95. Car. goth. 
477 ff. 2 col. Fol. Rel. en bois. Hain 3262. Exemplaire gr. de marges!

1329 [—] Tractatus sacerdotalis de sacramentis deque divinis officiis et eor. 
administrationibus. Argent, s. typ. nom. 1487. 139 ff. 4. Br. Hain 3251.

1330 [—] Idem liber. Ibid. s. typ. nom. 1488. 4. Veau, [rel. fat.] Hain 3253. 
Un peu taché et piqué.

1331 [_] Hem liber. Ibid., Martin Flach 1492. 126 ff. 4. Br. Hain 3255. 
Un peu piqué.

1332 [— ] Idem liber. Ibid. 1493 4. Br. Hain 3256.
1333 [—] Idem liber. Ibid. 1496. Goth. 126 ff. à 35 1. 4. Cuir de s. g., 

rel. orig. Hain 3258. Bel exemplaire.
1334 [—] Idem liber, ead. ed. 4. Vél. Le titre et la dern. page bl. avec des 

inscriptions.
1335 [—] Idem liber. Argent., Mart. Flach, 1503. 126 fnch. à 2 col. 4. Br. 

Panzer IX, 354, 24 c.
1336 [—] Idem liber. Argentine, Joa. Knoblouch, 1508. Goth. 2 col. à 39 11. 

101 ff. n. n. 4. Br. Panzer VI, p. 41. n. 123.

3 75

3 —

30 —

3 —

4 —

4 50

9 —

4 50

12 —

36 —

30 —

24 —

12 —

18 —
15 —

18 —

15 —

15 —

15 —
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78 Plove—Polentz.

M. Pf.
1337 Plove, Nie. de, capellanus Stanislai, episc. Posnan. Tractatus sacerdotalis 

de sacramentis, div. officiis et eor. administrationibus. Cracov., J. Haller, 
1519. Avec les armes de l’évêque Pierre sur le titre. Goth. Pet. 
in-4. Veau.

Panzer VI. 461, 105. Au verso du titre qui est un peu endomm. se trouve 
une dédie, à Pierre, évêque de Prémisle par K. Agricola j. poeta. — Piqûres 
taches et inscriptions.

1338 — Idem liber. Acc. confessionale Thomae de Aquino. Lugd., Berfellus, 1561. 
520 pp. 16. Veau. Les prem. ff. tachés, les derniers endommagés à la marge 
infér.

1339 — Idem liber. Venet. 1562. 680 pp. et 18 ff. de index 16. Vél.
1340 [Pociey.] Arae Alexandri lucinae et virtuti Pociejanae dédie, atque sub 

fortun, c. Palatinis fascibus Alex, comitis Pociey, Palat. Trocensis, in­
gressum a Coll. Acad, et Univ. Viln. s. J. orator, floribus ornatae. Viln. 
1742. Avec le blason des Pociey gr. e. b. 14 ff. Fol. Br. Fort 
rogné.

1341 [- ] Excubiae dolorum ad cineres Cas. Alex. Pociey, in Kadzyn et 
Rzeczyca Com., Vitepscensis Palatini etc. in lucem pubi, productae. 
Leopoli 1729. 14 ff. 4. Br. Déd. : Ant. Pociey, in Kadzyn et Rzeczyca Corn.

1342 [—] Honor Palatinus inter Penates illustr. domui Pocieianae familiaris 
ad notas aedes redux atque sub Cas. Pociey, Palat. Vitebscensis, in 
suum Palatinatum ingressum a Coll. Vitebsc. s. J. literario cultu adoratus. 
Viln; 1706. Avec le blason des Pociey gr. e. b. 23 ff. Fol. Br.

1343 [—] Majestas honoris Palatini excelsis aboriginum fastigiis eminens, 
super basi magnorum in patriam merit, erecta, virtute Alex. Pociey, 
Palat. Trocensis, ad prine, senatus patrii ascensus elevata, sub prima 
honor, ingressus auspicia panegyr. plausu adorata. Viln. 1742. Av. le 
blason des Pociey gr. e. b. 2-i ff. Fol. Br.

1344 [—] Materia luctus, quo patria, fam. Pocieiar.a, domus Potocciana 
ac denique religio Dominicana ingent. gaudia in Lud. Pociey ejusque 
consorte de domo Potocciorum Victoria repos., nunc vero fatis erepta, 
in exsolv. justis Vilnae apud PP. Praed. deplorant. Viln. 1771. 15 ff’ 
Fol. Br.

1345 [—] septicollis Lituaniae, caput Palaemoniarum urbium Vilna, ad triumph, 
c. Palatinis fascibus ingressum magni hosp. Lud. Const. Pociey, Palat. 
Vilnensis, patefacta, lapid. stylo inarata a Coll, et Univ. Acad. Viln. 
s. J. [Viln.j 1723. Av. le blason des Pociey gr. e. b. 17ff.Fol.Br.

1346 Poellnitz, Ch. L. de. Etat abrégé de la cour de Saxe sous le règne 
d’Auguste III., roi de Pologne et électeur de Saxe. S. 1. 1734. Cart.

1347 Pohlen, das kaltsinnige, d. i warumb die Hitze d. Poln. Waffen wider 
den Türcken sich bishero vermindert; durch was Staats-Griffe Frank­
reich diesen Hof zu d. grossen Ambassade veranlasset u. was man von 
deroselben u. d. Polu. Armee bey dies. Feldzug zu hoffen habe. Leipz. 
1685. 7 9 SS. 4. Br.

3348 Polack, Der nach Frantzös. Pfeiffen Tanzende, Oder: Abhandlung, Wie 
der Pohlnische Eyfer wider die Türckischen Mord-Bestien in ein Eis­
kaltes Fieber der Nachlässigkeit durch Frantzös. corruption umgewendet 
seyn. 0 0 1688. 5 Bll. u. 212 SS. - 2. Der nach franzoes. Pfeiffen 
bishero tantzende, nun aber hinckende oder ausruhende Polack, d. i. 
Staats-.Discursen der Waffen der Pohlen. 0. 0. 1688. 6 4 SS. 4. Br.

1349 Polemire ou l’illustre Polonois. Dédié à madame la duchesse de Mont-
bazon. Paris, Pierre David, 1646. Fr ont isp. gr. 8 ff. prél 455 nn 
Toile. PP*

Estreicher 257. Omis par Barbier et Quérard. La préface soussigné F 
V. Taché d’eau. °

1350 Polen. Vergangenheit, Gegenwart, Zukunft. Eine histor.-polit. Studie 
Leipz. 1870. B.

1351 Polentz, Geo. von, Bischoff von Samland. Ein S.ermon gepred. am 
Christag in der Thumkirchen zu Könnigsperg in Preussen. 0. 0. 1524. 
8 Bll. 4. Pergt. Panzer 2452. Estreicher p. 18.

18 —

6 —
6 —

3 50

3 —

3 50

4 50

3 —

4 50

3 —

8 —

12 —

15 -

1 50

6 —
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M. Pf. 

Polentz, Geo. von, Bischoff von Samland. Sermon geprediget am Christag 
in der Thumkirchen zu Könnigsperg. 0. 0. 1524. 8 Bll. 4. Br. Panzer 
2452. Mit Luthers Autograph. Stark beschn. 30 —
— Dasselbe. 0. 0. 1524. M. Titelbord. 8 Bll., letztes weiss. 4. Br.
Panzer 2431. Fleckig. 6 —
— Dasselbe. 0. 0. 1524. Mit Titelbord. Br. Weller 3101. 6 —
Politik der 3 Höfen zu London, Berlin u. im Haag, od. Ursachen d. 
Revolutionen in Frankr., Lüttich, Brabant u. Pohlen, Warschau u.
Stockholm. Von e. deutschen Reichsbauern. 0. 0. 1794 Br. 3 —
Polkowski, Ign. Decouverte a Glebokie des monnaies Polonaises du 
moyen-âge. Trad, du polonais. Gnesen 1876. Avec 7 planches et 
beauc. de figures dans le texte. 80 pp. Br. 4 —
[Poplawski.] Faustus praesulei sideris influxus in gentilitio Livon. campo 
fertilitatem portendens, cum primum Nie. Poplawski, episc. Livon. et 
Piltinensis, episcopatum suum ingrederetur, observ. eidemque praesent. 
a residentia Dineburg. et tota Curlando-Livon. soc. Jesu. S. 1. 1685.
16 ff. Fol. Br. 3 50
[Porsius, Henri.] Briefve histoire de la gverre de Perse, faite l’an 1578 
et autres suyuans, entre Amvrat III., emp. des Turcs, et Mahvmet Hoda- 
bende roy de Perse. Avec la description [par Gg. Le bełski] des ieux 
et spectacles repres. à Constantinople en la solennité de la circoncision 
du fils d’Amorath, l’an 1582. Le tout trad, de latin. S. 1. 1583. 82 pp.
12. Cart. Trop rogné. 10 —
[Posen ] Promemoria gegen d. projectirten Anschluss desGrossherzth.
Posen an Deutschland, mit beweisenden Beilagen. Frankf. 1848. 4. Br. 1 10 
Possevinus, Ant., s. J. Indicium de confess. Augustana: ac num ad­
mittendi sint haeretici ad publicum de fide colloquium. — De Desid. 
Erasmo ad quem Novi Ariani provocant. — De Picardica secta, mixta 
Calvinismo et Anabaptismo. Posnaniae 1586. Br. Estreicher p.
83. Très-rare ! 18 —
— Notae div. verbi et apost. Ecclesiae fides, ac facies ex 4 primis 
oecum, synodis. Ex quibus demonstratur I. Fraudes provocantium ad so­
lum Dei verbum script. II. Atheismi haereticor. huj. saeculi. III. Errores 
adversantium kalendario emend. IV. Vafricies pervertentium canones, 
et abutentium nomine SS. PP. ac principum in re fidei. Posnaniae, Joa. 
Wolrab, 1586. Fol. Vél. Estreicher p. 83. 18 —
[Potocki, Jos.] Luctus multiplex ex jactura Jos. Potocki, castellani 
Cracov., supremi copiarum regni ductoris, funebri ejusd. laudat, nonnihil 
delinitus a Coli. Stanislaopol. soc. Jesu. Leopolil751. Avec le blason 
des Potocki gr. e. b. 42 ff. Fol. Br. Le titre raccomm. 5 —
[—] — Idem liber, ead. ed. Fol. Br. De bonne conservation. 6 —
[Potocki, Mich.] Crux Potocciana novum sidus oloris Duniani bono 
pubi, exortum, atque cum Mich. Potocki et Barbara Duninowna con- 
nub. foedere jungerentur, geniali stylo honoratum a residentia Novogrod.
s. J. S. 1. 1703. A V. le blason des 2 fam. gr. e. b. 7 ff. Fol. Br. 4 — 
[Potocki, Nic.] Monasterium Buczacense ord. S. Basilii Magni prov. 
Lithuanae penes solemnem ad neoerectum et exdotatum domicilium 
Nicol. Potocki, capitan. Kaniovimsi, suo fundatori, intromissionem 
(offert). Leopoli 1754 Avec le blason de N. de Potocki gr. e. b.
27 ff. Fol. Br. Un peu mouillé ; le dern. f. endomm. et raccomm. 3 —
Potocki, Paulus, comes in Aureo Potok. Opera omnia Nunc primum 
edidit, quaedam ex Polon. Lat. trad, et notis illustr. Jos.Andr. Załuski.
Varsaviae 1747. Fol. D.-veau. Qq. ff. fort rognées. 30 —

Saeculum Bellatorum et Togatorum vel 100 elogia Polon, et Lithuanor.; Moscovia 
s. de morib. Russor. ; Exercitationes Oratoriae. Historico-Politicus, ex Livio. Collo­
quium Patrisfâmilias cum Sacro Curione de causis incrementi Rom. Imperii, Polonis 
ad. exemplum. Petri Potocki oratio ad Ladisl. Sigism. regem. Joanis Potocki oratio 
de Deo creatore Sextuplex genealogia Potockiana.

Potoski, archev., Primas de Pologne. Manifeste dans lequel il justifie 
sa conduite pendant l’interrègne après la mort du roi Auguste. Texte 
français et italien. Dantzig 1733. Fol Br. 8 25
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3 10

2 25

8 —

12

2

36
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3 —

3

12 —

6

18

4 50

18 —

8 —

Pi<idt, Doto. Dufour de, Archev. de Malines. Histoire de l’ambassade 
dans legrand duché de Varsovie en 1812. Paris 1815. Br. n. r. ou D.-veau. 
— Dass, deutsch: Gesch. d. Botschaft i. Herzogth. Warschau 1812. 
Uebers. v. Jos. Ant. Pilat. 2 Thle. in 1 Bde. Wien 11815.] Pp.
Praelectionem theolog. ad usum studior. prov. Lithuan. ord. Praed. 
2 voll. 1. De Dei existentia divinisque attributis. 2. De Deo retributore 
praemiorum atque paenarum. Juxta mentem S. Thomae Aquin. Vilnae 
1782. Veau et d. veau. Ded.. Mich. P o n i a t o wski, Plocens. praesuli, 
Cracov. coadjutori.
Praeparationes ad digne celebrandum seu communicandum, c. orationib. 
[Collegit Simon Albimontanus, ed. Jo. Janus ovins.] Cracoviae 1596. 
Chaque page encadrée de bordure. 270 pp. 4. Veau. Le titre et le dern. 
f. refaits à la plume. Dédicace: Joh. Tarnovio procancellario.
Praepositi provinciales Scholar. Piarum 1656—1802, per Poloniam et 
Hungariam per Germaniam et Hungariam et Transsilvaniam. Feuille 
volante. S. 1. 1802. Grand in-fol. pliée.
Praetorius, Matth. Seer. S. R. M. Polon. Orbis gothicus id est histo­
rica narratio, omnium fere gothici nominis populorum. 4ptes in 1 vol. 
Monast. Olivens., J. J. Textor, 1688- 89. Fol. Veau. Estreicher 407. 
Brunet IV col. 854. Ouvrage curieux et assez recherché, les exemplaires 
en sont rares. — Les dern. ff. un peu piqués de vers.
[—] Venceslaus a S. Elia, Carmel, discale, per Poloniam et Litu- 
aniam Provincialis. Echo salutis aeternae a petra militantis 
cathol. eccles. ex sono tubae pacis [Matth. Praetorii] ad dissidentes in 
occidente eccles. resonans. Cracov. 1701. 4. D.-rel. [Rei. peu fat.] Légè­
rement taché d’eau ; le titre un peu endomm.
Preliminairen van’t Vrede Tractaet tusschen de Croon Schweden, ende. 
Polen. Utrecht, Ian van zwol, 1658. 8 pp. 4. Br. [Extr.]
[Prenioli, Viet., s. J.] Memoriale sciendorum a clericis. Vilnae, typis 
s. J., 1690. 31 ff. 12. Br.
Prisbach, Wolffg., Cracoviensis [Theod. de Beza]. Responsio ad orat, 
habit, in concilio Helvet. pro defensione caedium et latrociniorum quae 
in Gallia commissa sunt. Rupellae 1573. 60 pp., 2 ff. bl. Br. Estrei­
cher p. 63..Sur les horreurs de la Sainte-Barthélemy.
Privatschr eiben, welches e. Freund v. d. andern begehret hat, worinnen 
remonstriret wird, dass die Röm. auch Poln. u. Dannern. Maytt. dann 
s. Churf. Durchl. zu Brandenburg, befugt, Ih. Maytt. zu Schweden zu 
bekriegen, zu bestraften u. zum Frieden zu nöthigen. Wahrburg 1659 
46 Bll. 4. Br.
Privilegia der Stände des Hertzogthumbs Preussen, darauff das Landt 
fundiert vnd biss jtzo beruhen. Auff Verordnung der Kön. Commissarien 
nach jnnhalt dess Anno 1612 Recesses den Ständen in den Druck ge- 
fertiget. Brunsbergae, G. Schonfels, 1616. 2 VorblL, 157 numer, u. 10 
Reg.-Bll. Fol. Lwd.
Priveligia serenissimor. regum Poloniae ordinib. terrarum Prussiae 
collata ex regni constitutionib. in gratiam Pruthena nobilitatis excerpta. 
S. 1. 1746. 126 pp. 4. Toile. A la fin 4 ff. tachés de rousseur.
Processionale o. Cist, juxta us. venerab. virginun ejusd. o. in 
Trebnic. Pro usu ven. Virg. Ludgardis Dobrosielska scriptus a F. R. P. 
G., a. 1706. Cum notis musicis. — Officium Ord. Cist. Cum notis musi­
cis. Litaniae tempore necessitatis Canticum S. S. Ambrosii et Augustini.  
Litaniae.de vener. sacramento breviores. - Manuscritde 1706. 243pp. 4. Veau. 
Propositio Turcici legati Ebrahemi Strotschii ortu Poloni Schlavonica* 
coram Caes. Majestate, Electoribns, Principibus atque Statibus a 1562. 
27. Nov. Francofurdiae habita, Una cum brevi munerum ab ipso Caes. 
Majestati exhibitorum nuncupatione. Et de eiusdem Ministris Comi­
tibus atque Camelis. S. 1. 1562. 4 ff. 4 Br.
[Prozor, Cas.] Propositiones theol. de gratia Christi et sacramentis,
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quas sub auspiciis Cas. Prozor, can. cathedr. Viln., propugn. suscepit 
studium Viln. monach. Basilian. Viln. 1758. 4 ff. prél. et 20 pp. 4. Br. 2 50

1385 [Przbendowski.] Mémoires sur les dernieres revolutions de la Pologne
où on justifie le retour du roi Auguste. Rotterd. 1700. Avec le por­
trait, d’ Auguste II. Bernigeroth fee. 10 —

1386 [—] Le même. Sans le portrait. 6 —
1387 [Przebendowski.] Pomum aureum regum Deo, eccles. et patriae sacrum,

ill. Przebendowscioram prosapiae coronarium, in Joach. Przeben­
dowski, episc. Luceoriensi et Brestensi, sub pontif. honoris initia 
porrectum a Radivil. Pinscensi s. J. Coli. Viln. 1717. Avec le blason 
de l’évêque de Przebendowski gr. e. b. 20 ff. Fol. Br. Légèrement 
taché d’eau. 3 —

1388 Przeborowski, Ad., s. J. Augusta Nowa . . . Sermo hab. Warsaviae de
S. Monica. Polonice. Warszawie, Schreiber, 1680. 12 ff. 4. Br. 3 —

1389 [Przezdziecki.j Ciapinski, G. Carmen lyricum, Ant. comiti Przezdzieckio, 
quod Stanislai Augusti (Poniatowski) sapientis benevolentiam sibi 
conciliaverit etc. nom. prov. Lituanae dicatum. S. 1. et a. [ca. 1780.] 4
ff. 4. Br. 2 50

1390 Prziemski, Chr., legati regis Poloniae, oratio ad regem Sueciae habita
Colo 18./28. Augusti an. 1655. Et ad illam responsio per epistolam E. 
Paciani. Item regis Sueciae literae universales ad status regni Poloniae 
et literae reversales Magni Ducatus Litauaniae de fide regno Sueciae 
servanda. S. 1. 1655. 4. Br. 8 25

1391 [Przybylowski.] Signaculum primos Apollinis honores olim apud Pyrr­
hum, Epirotarum regem, nunc apud Andr. Franc. Przybylowski, cathedr. 
Plocensem, cans, curiae Lud. Załuski, episc. Plocensis, cancell., consig­
nans, a juvent, in Noskoviano Pultoviensi Coll. s. J. celebr. Varsav. 1706. 
A V. le blason d’ A. F. Przybył o w s k i g r. e. b. 3 ff. Fol. Br. 3 50

1392 [Przylubsky, Fel., Lituanus.] Waldung, W. Medicina seipsam discrucians 
suamque calamitatem deplorans, Fel. Przylubsky ex Noriberg. acad., 
quae est Altdorfii, abeunti in patriam [dicata]. Altdorf. 1613. 8. ff. 4. Br.
Non cité par Estreicher. 6 —-

1393 Pudigosky, Joa. Latein. Lobgedicht an den Fürst-Abt Christ. Sedel-
mair, nebst nachfolgender lat. Bitte um Unterstützung, da er durch Räuber 
nach Candia geschleppt und geplündert worden war. Sehr deutlich und 
regelmässig geschriebenes Dokument. 1 Folioseite. 8 25

1394 Puteanus, Er. Epistolarum select, apparatus. 4 cent, in 1 vol. Amst.,
Janssonius, 1646. 16. Vél. 6 —

Cont. e a. de lettres au roi Ladislas de Pologne, à Nicolaus Danilowicius Zurowius, 
trésorier du roi de Pologne, à Christophe Sapieha etc.

1395 [Puzyna, Jos.] Pastor bonus per apertum proavitae portae ostium in 
commissum pastorali tutelae Christi ovile intrans Jos. Puzyna, episc. 
Livon., sub. auspic. ad pontificios tiaras inaugurat, celebr. Viln. 1741.
Avec le blason de l’évêque gr. e. b. 16 ff. Fol. Br. 3 50

1396 [_] Porta ducalis pubi. patriae honori erecta, Jos. Puzynan, episc.
Livon., in sol. ad infulam inaugurat, a Coll. Viln. Sapiehano schol.
piar. panegyr. stylo aperta. Viln. 1741. Avec le blason de l’évêque
g r. e. b. 13 ff. Fol. Br. 8 —

1397 [_] Templum honoris ad portam Puzynarum vicaria Petri dextera Jos.
duci de Kozielsk Puzyna, episc. Livon. et Piltin., apertum et in fortunat.
ad praesuleos tiaras inaugurat, a soc. Jesu per Livoniam dedic. Viln.
1741. Avec le blason des Puzyna gr. e. b. 29 ff. Fol. Br. 3 50

1398 [Puzyna, Mich.] Pawlowski, J. A. C. Majestas magnifica ducali Pazy- 
narum domui inquilina, nuper sub auspic. ad castellanam curalem ascen­
sum Ant. Mich, ducis in Kozielsk Puzyna, castell. Mscislaviensis, panegyr. 
cultu adorata. Viln. 1747. A v. le blason des P u z y n a gr. e. b.
10 ff. Fol. Br. 3 50

1399 Quaestiones tres monetales ad consultationes hujus temporis in republica
Polona pertinentes. Gedani 1636. 9 ff. 4. Br. Légèrement taché d’eau. 6 —

1400 Quevedo, Franciso de, Villegas, o. S. Jac. Polityca Boza [Politica dei.] 
Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.
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1401

1402

1403

1404

1405

1406

1407

1408

1409

1410

1411

1412

1413

1414

1415
1416

Rabka —Raumer

M. Pf. 
P olonice ex hisp. trad. S. 1. 1633. 4. Br. Mouillé. 6 —
[Rabka.] Die jod- u. bromhaltigen, alkal. Salzheilquellen zu Rabka in 
Westgalizien. Krakau 1867. Br. — 45
[—] Sources conten. des eaux alcalines salées, du jode et du brome.
Cracovie 1867. Br. — 60
Racye które króla jegomości Francuskiego determinowały do podiecia 
woyny. [Raisons qui ont décidé le roi de France à faire la guerre.] 
S. 1. n. d. [1733.] 20 pp. 4. Br.
Rader, M., s. J. Aula sancta res gestas Theodosii, S. Pulcheriae virg.. 
sororis, Eudociae conjugis complexa. Monach. 1614. — Ej usd em S. Jo. 
Climaci liber ad religiosum pastorem, qui est de officio coenobiarchae 
Ibd. 1614. — Ejusd. Syntagma de statu morientium. Ibd. 1614.
— Ejusd. Viridarii sanctorum pars III, cont. illustria sanctorum ex­
empla. Jbd. 1614. Vél.

Le 3me livre est dédié à „Eust. Wlovicio, Polon, regis in Lithuania secret.“ et 
le 4m e à „Andr. de Bnin, Opalini pontificis Posnaniensi.“

[Radecki, Jos.] Jupiter frigidus triumphalibus Sarmatiae ignibus ^icti- 
matus, S. Joannes de Matta, fundator o. S. Trinit. de redempt. captt. ; 
Jos. Radecki sacratus a Coli. Leopol. o. Discale. S. Trinit. redempt. 
captt. Leopoli 1736. Av. le blason des Radecki g r. e. t. d. 13 ff. 
Fol. Br. Le titre et les 2 prem. ff. un peu tachés; qq. annott. par écrit. 
Radliński, Jac. Paul, Can. reg. Hierosol. Corona urbis: bibliotheca Za- 
lusciana [Varsaviensis] sermone ligato erecta. Cracoviae 1748. 198 pp. 
num. 4. D.-veau. La planche manque. Dédié : Andr. Stanisl. Kostkae 
comiti Załuski, episcopo Cracoviensi.
—- Idem liber. D.-veau. Titre taché; la planche et p. 153—160 man­
quent.
[Radziejowski.] Biezanowski, Stan. Jos. Trabea purpurata principis 
Mich. Steph. Radziejowski, Card., Archiepisc. Gneznensis, celebr. Cracov. 
1690. Avec le blason du card. gr. e. b. 24 ff. Fol. Br.
I —j Purpura virtutis et honoris Card. Mich. Steph. Radziejowski prin­
cipis, praesulis Varmiensis ac Sambiensis, a soc. Jesu Coli. Varsav. ora­
torie celebr. Varsav. 1687. Avec le blason du card. gr. e. t. d. 17 
ff. FoL Br. Le titre raccomm. ; le dernier f. un peu taché.
[Radziwil, Car. Stan*] Godebski, Hier. Oriens immortalis gloriae sere­
nissimus a ducali Radiviliana aquila observatus sub parentalia justa 
prine. Cathar. Radiviliae atque prine. Car. Stan. Radziwil procancel- 
lario propos, ab acad. et univers. Viln. soc. Jesu. Viln. 1695. Av. 
frontisp. et. 3 vign. allégor. g r. e. t. d. 23 ff. Fol. Br. Le frontisp. 
et les. ff. 15 — 22 (av. 1 vign.) manquent.
Radzivilius, Nie. Chr. dux. Hierosolymitana peregrinatio, 4 epistolis 
compreh. Acc. ordo processionis quae fit per eccl. S. Sepulcri. Ex. Polon, 
lat. trad, et nunc prim. ed. Thopi. Trester, custos Varmiensis. Brunsb. 
1601. Avec bord, ornem, sur le titre, portrait et 1 planche. 
304 pp. num. Fol. Cuir de Russie. T ob 1er p. 83 no. 1583. Première 
éd. rare de la traduction. L’original polonais a paru plus tard, Cracovie 
1617. — Inscriptions au titre, les 4 prem. ff. ont un peu souffert à la 
marge. Taché d’eau.
— Dasselbe deutsch: Hierosolymitanische Reyse. A. d.Lat. d. L. a B or­
kan. Meyntz 1603. 4. Pgt. Gebräunt.
Rahtmann, Herm. Priscorum Patrum Tertulliani et Cypriani Theosophia 
fidei antiquae et vitae Christianae tradens documenta. Gedani 1620. 4 
Br.
|S. Raphael Proszovianus, o. Minor.] Vita B. Raphaelis Proszoviani, o. 
Min. reg. obs., Varthae quiescentis, miraculis clari. Posnaniae 1686. 
Avec des armes, J. Lemann sc. 4. Cart.
[ ] Idem liber, ead. ed. Rei. 2 ff. de la dédicace manquent. 
Raumer, Fr. Polen’s Untergang. Leipz. 1832. 12. Br.

4 —

8 —

3 50

10 —

6 —

3 50

3 50

2 —

20 —

9 25

15 —

12 —
10 —

2 —

Catalogue 53 de



Recueil—Relationes. 83

1417

1418

1419

1420

1421

1422

1423

8 —
1424

12 —
1425

12 —
1426

12 —

6*

M. Pf.
Recueil de diverses pieces et lettres concernant la regale, et le diocese 
de Pâmiez. 2me partie. Cologne, Schonten, 1681. 100 pp. 12. Br. r. 
Les pp. 25. 26. 29 et 30 endommagées par coupure. _ 6 —

On y a joint un volume de 107 pages num. sans titre, concernant des pièces 
autentiques [Brefs en lat. et en franc., Lettres del’évêque de Pamies, du P. 
Oliva, général de la s. J. etc.] et qui n‘appartient à ce livre, car il est plus 
petit de format.

Reichs-Herold, Der Teutsche, welcher e. vollständ. histor., genealog., 
geograph. Beschreib, der jetzo in Teutschland blüh. Röm.-Kays. u. Oes­
terreich., d. Poln u. Sachs, etc. etc. Familien mittheilet. Franckf. 1727. 
Mit 16 Karten. Fol. Ldr. 1 Karte unbedeut. beschäd. 18 —
Relatio Francisci Erdmanni, ducis Saxoniae inferioris ad patrem Ju­
lium Henricum, ducem Saxoniae infer, de situ et statu Poloniae. Relation 
von Polen. Anno 1650 zu Starrowisch. Manuscript in deutscher 
Sprache, sehr sauber in roth und schwarz geschrieben mit vielen sorg­
fältig u. hübs ch in Farben ausgemalten Wappen. 52 Bll. m. meh­
reren Tableaux in Fol. 4. Pgt. 160

Höchst interessante u. werthvolle Handschrift, einen Bericht des Herzog 
Franz Erdmann von Sachsen (1629—1666) an seinen Vater Herz. Julius Heinrich 
über den Zustand d. Königr. Polen enthaltend. Die Vorrede ist an d Herzog 
gerichtet u. von dem Sohne unterschrieben, vermuthlichist das Ganze Autograph. 
Die Relation ist sehr eingehend u. ausführlich u. gewinnt an Werth durch die 
Betrachtung dass dem fürstl. Reisenden jedenfalls weit mehr Material iür seine 
Beschreib, wird z. Verfügung gestanden haben, als ein. ordinairen Touristen!

Relation abbrégée de ce qui s’est passé dans les élections des rois de 
Pologne depuis Sigismond Auguste. Texte franc, et il al. S. 1. e. 
a. (1733.) Fol. Br. 4 15
Relation de l’estât de Pologne et de leur république. De la manière 
dont ils sont administrez et comme un embassadeur doit tirer les avan­
tages du prince qui l’envoye. Cologne, Pierre Marteau, (Hollande) 1688.
82 pp. 12. Br. *
Relation vnd Erzehlung, was sich in der Polnischen Expedition von 
Tag zu Tag wider den Erbfeind christl. Nahmens u. den König in 
Schweden etc. begeben, vom 1. Sept, bis 24. Oct. 1621. Augspurg 1621. 
Mit Titelholzschnitt. 4 Bll. 4. Br. , 15
Relation vnd Erzehlung Georgen Woroczky, welcher den 16. Juli von 
Constantinopel in Polen widerumb angelangt sampt bericht was in d. 
Polen Feldlager wider d. Türcken sich verloffen. Mehr etliche Verzeich- 
nussen vnnd Beschreibungen dess Sultans fürgenommenen Feldzugs, mit 
was Macht, vorberaitung er sich in diesen Krieg begeben. Nachgedruckt 
zu Augsburg, bey Sara Mangin 16 -1. M. Titelholzschn. 8 Bll. 4. Br.

: Relatione della presa della Galera Capitana di Costantinopoli sotto il 
commando del grande Antibassà Marioli. Con la liberatione di 207 
schiavi Christiani Ruteni del regno di Polonia, e 70 altri Christiani 
di div. nationi. Con il racconto delle richezze contenute in essa. Pri- 
gonia di 40 Turchi e 4 ricchi mercanti Hebrei. Con Fammazzamento di 
detto Antibassa e di molti altri Turchi. In Roma 1643. 4 ff. 4. Br. 
Libelle d’une grande rareté.
Relatione della vittoria insigne ehe sotto Vladislao IV. re di Polonia 
c sotto la condotta dell’ Stanislao Koniecpolsky l’armi Polache hann’ 
ottenuto contro i Tartari alii 30 Genn. 1644. S. 1. 1644. 4 ff. 4. Br. 
Fort rare! . TTT
Relationes, drey merckliche I. Von d. Victori Sig is mund i 111. 
Königs V. Poleu so ihr May. vber der Mos co wit er vermainten 
unüberwindliche Vestung Smolenzko erhalten, u. mit stürm. Hand er­
obert, d. 13/VI. 1611. II. Von Bekörung u. Tauff dreyer jungen Herren 
u. Vettern dess macht. Königs Mo gor in Indien, d. 27/IX. 1610. III. 
Wie die Insul u. Königreich Ternate in jhr. May. Königs in Spanien 
Namen, den Moren u. Holländern widerumb sighafft abgetrungen. Augsp. 
1611. 13 SS. 4. Br.

Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.
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1427

6 —
1428

9 30

15 —

18 —

6 —

24 —
1433

9 301434
3

1435

9 30

121437
10 —1438

10 —1439
2 60

12 —

1

30 —1442

8 50

1443

S. 1. [1858.] 16 pp. Br.
Reyssbuch dess Heil. Lands, d. i. Beschreibung aller vnd jeder Meer 
vnd Pilgerfahrten z. heyl. Lande, so bisshero in zeit dasselbig v. d. Vn- 
gläubigen inn gehabt, vorgenommen. 2 Thle. in 1 Bd. Frkf. 1609. Fol. 
Schwsldr. Th. II enth. u. A. d. Reisen d. Fürsten Nic. Chr. Radziwiłł 1583. 
Rhetorum collegii Porcensis academiae Lovan. Orationes sub Nie Ver- 
nulaeo. 3 partes in 2 vols. Colon, et Leodii, Kalcovius, 1663—72. Vél. 
et cuir de s. g.

Gont e. a, : A. Lah o do wski, panegyr. Sigi sm undo III. scriptus. A. Krzy- 
Wiechy, panegyr. Va . Alex, de Husiatyn Kalinowski. Oratio Alb.Dunin 
Modlisz wskiee Srk zin, Niewarowski etc. etc. - - La rel. diffère le prem. vol. fatigué et taché.
Richeome, Louis, s. J. Plainte apologétique au roy de France pour la
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Relatione della comparsa de Turchi e Tattari attorno Leopoli, per 
bloccare il campo regio e aspettore lui la venuta d’Ibraim Bassa con 
tutto l’essercito turchesco. E della vittoria, ehe la maesta di Giovanni 
III. re di Polonia ha ottenuto sopra di loro il giorno di S. Bartol. 24 
ag. 1675. Bologna 1675. 4 ff. 4. Br., n. r. Très-rare !
Relazione sincera dell’ elezioni alla corona di Pollonia de Stanislao 
Leszczyński e de Federico Augusto, elettore di Sassonia, col paragone 
trà ambedue le Elezioni. Texte lat. et i tal. S. 1. e. a. (1733 ) 
Fol. Br.

1429 Remarques sur les motifs des resolutions du Roy Tres Chretien. A 
Viennel733. 12 ff. 4. Br. Très-rare ! Concerne FElection du Roi de Pologne.

1430 Remontrance de la reyne de Pologne à la reyne de France touchant 
le déplaisir qu’elle a de voir combattre les Polonais contre les Français. 
Paris 1649. 4 ff. 4. Br. Non cité par Estreicher.

1431 [Renata Caecilia, regina Poloniae.] Rozdrazewski, Comes in Rozdra- 
zow, Christoph. Alexander. Plausus Sarmaticus in adventu D. Renatae 
Caeciliae Archiducissae Austriae, regis Poloniae et Sueciae Vladislai IV. 
sponsae. Cracoviae 1637. 12 ff. 4. Br.

Dédié Jacobo Sobieski, supremo regni pocillatori, Crasnostaviensi, Javo- 
roviensi capitaneo;

1432 Repertorium aller Oerter und anderer Gegenstände in der topogr.-milit. 
Charte von Preussen u. Polen nebst dem Grossh. Posen. 2 Thle. u. 2 
Bde. Atlas mit 85 Karten in Gr.-Qu.-Fol. Weimar 1814—15. Ldr. 
Réplique à la réponse au paralelle des deux élections de Pologne. 
Texte franç. et it al. S. 1. e. a. (1733.) Fol. Br.
Réponse à l’écrit qui a pour titre: Motifs des resolutions du Roy. 
Dresde (1733.) 61 pp. 4. Br. — Traite de l’élection du roi de Pologne. 
Réponse à l’écrit qui a pour titre: Paralelle de l’élection à la couronne 
dq, Pologne faite en faveur de Stanislaus Leszczyński et de Frédéric 
Auguste. Texte franc, et ital. S. 1. e. a. (1733.) Fol. Br.

1436 Rescius, Stan., o. Cist., Posnan. Ministromachia in qua evangelicorum 
magistrorum et ministrorumde evangel, magistris et ministris mutua judicia, 
testimonia, convicia, maledicta etc., et omnibus seculis inauditi anathe- 
matismi recensentur. Coloniae 1592..Br. — Contre: Luther, Calvin, Lasco, 
Occhino etc.
[—J Spongia, qua absterguntur convitia et maledicta equitis Poloni 
contra Jesuitas. Ingolst., Dav. Sartorius, 1591. 107 pp. Br.
Responsio ad septuaginta rationes: quibus ficti nominis eques, dum 
sereniss. regi et Polonis, ne se motibus Hungaricis et Bohemicis immis­
ceant, persuadere conatur, falsis rationibus jura Regni invertere nititur. 
S. 1. 1620. 12 ff. 4. Br. Fort rare!
Respublica s. status regni Poloniae, Lituaniae, Prussiae, Livoniae etc. 
diversorum autorum. Lugd. Bat., Elzevir, 1627. Avec frontisp. 16. Vél.

Noms des auteurs: Stan. Krzistanovic, Mart. Cromer, Thuanus, Al Guag- 
mnus Michalon Lituanus, Joa. Lasicius, Joa. Boterus, Honorius, Jo. Barclaeus, 
Alstedius, Sal. Neugebauer et qq. anonymes.

1439a— Idem liber, ead. ed. Broché, non rogné.
1440 Reumont, Alfr. Dell’introduzione del cristianesimo in Prussia [Extr 1

ft 1 Fl QRQ lie___ T>- L *J
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comp, de Jesus contre le libelle: „La France et veritable discours.u 
Bordeaux, Millanges, 1603. 6 ff., 328 pp., 4 ff. — Remonstrance et 
requeste des religieux de la comp. de Jesus prés, au roy. Avec Fattest, 
de F évêque d’Anuers contre le libelle: „Histoire du pere Henry brusle“ 
et un attest, de Poloigne contre quelque autre calomnie. Bordeaux 1603.
4 ff., 120 pp. Vél. 24 —

1444 [Riga.] Relation von eroeberung d. Hauptstadt Riga in Liffland so 1621 
von Kö. May. in Schweden belagert worden in 4 Schreiben eines erb. 
Rahts an Kö. May. zu Polen, Herzog Christ. Radziwil u. Antwort­
schreiben d. Feldherrn an d. Raht nebst Replication . Wittenb. 1622.
44 Bll. 4. Br. Hoechst selten! 40 —

1445 Ristretto dell’ atto di confederazione fatto nella dieta di convocazione
il di 12. Maggio 1733. S. 1. 1733. Fol. Br. 6 20

1446 Rituale sacramentorum ac aliar. ecclesiae ceremoniar. juxta decretum
Synodi Petricoviensis edito, ad uniformem ecclesiarum Poloniae 
usum. Vilnae 1735. Br. 6 —

Ajoint à la plume: Supplementum variar. benedictionum, descriptum ex rituali.
Antverp. 1740. 38 pp.

1447 Robertas a Spiritu S., o. Carm. discale. Oratio de laudib. D. Thomae 
de Aquino, dum festa illius perageretur dies, dicta in Eccl. Viln. Carm. 
Disc. Viln. 1767. 14 ff. Fol. Br. Déd.: Stan. Bohusz S i e s t r z enc e wicz,
Eccl. Cath. Viln. Canon. 6 —

1448 Rochmanius, Andr., o. Min., Pol. Duns Scoti primus Sententiarum ad 
optatam facilitatem redactus et vindicatus et enodatt. illustratus. Nunc 
per Flor. Kolecki ejd. o. diffinitorem recogn. Venet., Ginami, 1627. 
Avec titre gr. Fol. Veau gaufré. En marge un peu endommagé. Le com­
mentaire renferme 378 pp., le texte de Duns 280 pp. 24 —

1449 — Idem liber. Les pp. 1—204 du texte de Scotus manquent. 15 —
1450 Rodkiewicz, S. C. Opus miserentis Dei, s. historia de orig., meritis 

et sanctitate pontificii ord. Canon. Reguł. S. Mariae Demetri. Praefixa 
est panegyris Const. Cas. Brzostowski, episc. Viln., c. dedicat, operis,
et vita Jac. Przyrowij. Viln. 1699. 54 ff. 4. Br. 6 —

En partie tâché d’eau et de rousseur. — Acc.: Gregorii XIV. bulla: Confirmat.
privil. o. FF. Cruciferorum, s. o. Can. Reg. S. Mariae, Demetri, de urbe, de 
poenitentia BB. MM.

1451 Roepell, R., Geschichte Polens fortges. v. J. Caro. Bd. I—III. Hamb.
u. Gotha 1840/69. Br. 14 —

1452 Roncallius, D. Panegyris in laudem Polonorum habita Romae in Aca­
demia Humoristarum. Cracoviae, s. a. (1633.) 6 ff. 4. Br. 6 —

1453 Roskowska, M. Polnische Mütter. Histor. Novelle. Prag 1860. 16. Br. 1 —
1454 — Weit über Land u. Meer. 4 Bde. Wien 1865. Br. 4 —
1455 |Rosteuscher, J., Dantiscanus.] Carmina gratulatoria in honorem J. Ros-

teuscher ab amicis scripta cum prima in philosophiae studiis laurea in­
signiretur. Viennae 1594. Avec bordure au titre. 4. Br. 2 10

1456 Rostowsky, Stanisl., s. J. Lituanicarum societatis Jesu, historiarum pro­
vincialium pars I. [le seul paru] [saec. primum]. Vilnae 1768. 8, 474 et
42 pp. Fol. D.-veau. De Backer VI. 572. Ed. orig. 30 —

1457 — Idem liber, ead. ed. Fol. D.-veau. 2 ff. un peu raccommodées. 27 —
14'59 Rousseau, J. J. Considérations sur le gouvernement de la Pologne et

sur sa réformation projetée. Londres 1782. 274 ff. Veau, tr. d. Edition
Cazin. 4 —

1460 — Le même. La Haye 1783. Br., non rogné. 6 —
1461 Les Roys et princes qui ont gouverné le royaume de Pologne depuis

l’an 550 jusqu’à 1648. 71 portraits montés sur 8 ff. Avec une descrip­
tion du royaume et des princes, montée sur 8 ff. S. 1. n. d. [Paris vers 
1680.] Fol. Br. Le titre découpé et monté. 15 —

1462 Royzius Maureus, Petrus, Alcagnicensis. De rebus in sacro auditorio
Lituanico ex appellatione judicatis. Francof. 1570. Sur le titre une
fi g. gr. e. b. 4 ff. prél., 205 pp. et 24 ff. de table, à 2 col. Fol. Toile. 24 — 

Dédié : Sigismundo Augusto, Poloniae régi. Ruiz de Moros, Espagnol de nais-
Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.
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sance, était professeur de droit à l’Université de Cracovie. Qq. taches d’eau insignif. 

Rozmow, P. Theologia z Politykiem, Ministrem. Dyssidentem . Po Io­
nice« 3 ptes in 1 vol. Krakowie 1671. 4. D.-veau. Titre et les pages 
105 — 6 manquent; les pages 33—38 défectueuse«. Taché et raccommodé. 6 — 
Rozy eins, Lud. o. Min., Polon. Umbra apologetica, sensum praecepti de 
pecunia in regula FF. Minorum aperiens. Pragae 1676. D.-vél. Taché. 4 — 
[—] Dominicus de Gubernatis de Sospitello, o. Min. Umbra illuminata. 
Commentarius ad umbram apol. Rozycii. Romae 1687. Vél. 6 —
Rudawski, Laur. Jo., canon. Olomuc. Historiarum Poloniae ab excessu 
Vladislai IV. ad pacem Olivensem libri IX, s. Annales regnante Jo. Ca- 
simiro 1648—1660. Ed., annot. et ad a. 1668 continuavit Laur. Miz- 
lerus. Varsaviae 1755. Fol. Veau. 30 —
Rudolphi imper, epistolae ined. ed. Bern, comes de Pace. Vienn. 1771.
4 ff. et 433 pp. 4. D.-vél. 8 —

Cont. e. a. des lettres adressés à Sigism. Ra kot zi, au cardinal Radzivil et 
autres Polonais.

Runaw, Dion. Historia d. 13jerigen Kriegs in Preussen im Jar 1454 an­
gefangen und im 66. geendet. Zu ende alle Stedt und Schlösser im 
Lande Preussen auch derselben alter etc. Wittenb. 1582. 4. Pgt. Einb. 
etw. beschäd. Titel gestemp. 18 —
[Rupniewski.] Portus tranquillatae Poloniae in characterist. flumine 
Steph. Bogusi. Rupniewski, episc. Luceor, et Brestensis, circa auspic. in 
urbem cathedr. ingressum a residentia Drogicinensi s. J. salutatus. Var- 
sav. 1722. Avec le blason de l’évêque gr. e. b. 21 ff. Fol. Br.
Le titre raccommodé. 3 50
[Rusiecki.] Fryzneker, P. Insigne solidi honoris doctoratus theol. lau­
rea in Mich. Rusiecki, dum in univers. Cracov. p. Franc. Prze woski 
theol. doctor renuntiaretur, coruscans et panegyr. applausu celebr. Crac.
1689. 5 ff. Fol. Br. 3 —
[—] Orminski, Th. Fr. Fecunda laurearum D. Augustini Can. Reg. La­
teran. Congreg. nova doct. honorata lauro in Mich. Rusiecki, et dum 
in univ. Crac. p. M. Frc. Przewoski theol. doctor, renuntiaretur, ap­
plausu gratulat. celebr. Crac. 1689. 4 ff. Fol. Br. 3 —
[Rybicki, Joa., o. Basii. Viln.] Odo cum natalem et nominalem diem 
celebraret. [Vilnae] 1781. 4 pp. 4. Br. 3 —
Rychalski, Mich., s. J., Polonus. Flosculi theologici ex florulento ortho- 
doxor. theologorum prato decerpti. Acc. appendix de formandis concio­
nibus, exorcismis et benedictionibus. Thoruuiae 1689. Rek 5 —
— Quadriga sacerdotum ad coelum s. praedestinatio sacerdot. per IV 
novissima jugiter expensa. (Vratisl.) 1686. — Praeced. : Biesmann, C ,
s. J. Doctrina moralis in compend. Coi. 1689. 12. Vél. 2 80
[Rychterski.] Excubiae heroum ad templum honoris ab avito heroe 
Joa. Gasp/ Rychterski, legionis S. R. M. colonelli, reassumptae atque 
theatr. ignibus a juvent. Coll. Pinscensis s. J. illustr. Viln. 1739. Av.
le blason de J. G. Rychterski gr. e. b. 6 ff. Fol. Br. 3 —
Rzaczynski, Gabr., s. J. Armamentarium regni Poloniae, s. gentilitia 
Nobilitatis Lechicae, Magni duc. Lithuaniae arma poetarum, fragmentis 
panegyrice adornata. Posnaniae 1715. Rei. 9 —
— Gemmae antiquiorum 53 poetarum stemmatibus Polonorum omnibus
insertae. Posnaniae 1700. 60 ff. nn. Veau. 9 
— Idem liber. Ed. II. Posnaniae 1702. 72 ff. 12. Veau. 9 —
—y Historia naturalis regni Poloniae, Lithuaniae, annexarumque provin­
cial Sandomiriae, typis s. J., 1721. 4. D.-vél. 20 —

Sans, l’auctarium. — Malpropre. Un peu piqné.
Rzepnicki, Franc., s. J. [j- 1680, Conservateur des archives de la pro­
vince à Cracoviae.] Vitae praesulum Poloniae, Magni Ducatus Lithuaniae 
res praecipuae illorum temporibus gestae ad a. 1760, Origo ecclesiar. 
cathedralium. 3 voll. Posnan. 1761—63. D.-veau. Le dern. vol. raccom­
modé avec perte de texte. 18 
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[carmen]. Utini, J. B. Natolinus, 1602. 5 ff. [le dernier blanc]. 4. Br. 
Livre fort rare, non cité par Estreicher. , -
Saltus herois soleati per calc, hostium capita ad solium evadentis ohm 
ab Argisso, Thessal. princ., in circo Fortunae productus, nunc vero for­
tun. ausp. Joa. Luzecki, ludis antecineralib. reprod. a juvent. Goll. 
Varsav. s. J. Varsav. 1704. Av. le blason des Luzecki gr. e.
4 ff. Fol. Br. . . . i a +
Salvador!, Andr. La regina Sant’ Orsola, recitata in musica nel teatro 
del gran duca di Toscana. [Texte.] Fiorenza, P. Cecconcelli, 1625. Av. 
frontisp., D. Falcini fee. 4. Cart. Dédié au roi Ladislaus Sigismon 
de Pologne. . . . ,
Samuel a S. Floriano. Alcides infractus, religionis succollator cruce 
pro clava in omni acie triumphans, S. Joannes a Cruce, in reformat. 
Carm. Discale, o. B. V. Mariae de Monte Carmelo cougreg. S. Eliae 
primus coadjutor, sacris suo nom. idib. demonstr. Varsav. 1732. 13 1 . 
Fol. Br.

1489 — Nuntia pacis in aula Caes. Maximini contra dissidentes sapientum 
sensus pro Deo, fide, eccles., relig. perorans, D. Catharina, idib. suo nom. 
sacris expedita et P. Antonio a B. Cunigunde, Reg. Varsav. schol. 
piar. *Coll. rectori, delegata. Vars. 1736. 11 ff. Fol. Br.

1490 — Orator Polonus, primo aliquot instructionib. de comitiis, legationibus, 
militia, politica, Deinde occasionib. ibidem dicendi informatus, juventuti 
Scholas Pias, frequentanti in exemplar propositus. Varsavn 1740. 7 fi. 
^^Les^hmtnwtions1^6^^ le^^iscours en polonais. - Taché; noms sur le 

—? Verbum mentis divinae pacem militanti declarans eccles. D. Thomas 
Aquinas sacris suo nomini idib. declam. ac in annuo tutelaris recursu 
Joa. Aloysio Hum an ski, cancell. Culm., in votivum ligamen solutum. 
Varsav. 1737. Avec le blason de J. A. Humanski gr. e. b. lb fi.

Samuel de Lnblino, o. Praed. Summula Casuum in ministerio Sacr. 
Poenitentiae. 2 part, in 1 vol. Col. 1712. 4. Cuir de. s. g. av. fermoirs. 
[Santinus] Dies inter fortunat, notanda, natali consecrata, purpuris 
efflorescens, Vine. Santini, nuncii apostoł, in regno Polon, archiepisc. 
Trapezunt., a Coli. Varsav. schol. piar. adorata. [Varsav.] 1724. Avec 
le blason de Santini gr. e. b. 10 ff. Fol. Br.
[Sapieha.] Misztolt, Ant. Al., s. J. Historia domus Sapiehanae. 3 ptes 
in 1 vol. Vilnae 1724. Avec des armes et 1 [au lieu de 2] tableau ge- 
néal. 4. D.-veau. r ,
!—] — Idem liber. 4. D.-veau. Les 2 tabl. geneal. manquent.
[_] — idem liber. 4. D.-veau. Les 2 tabl. généal., ainsi que le dern. 
f. de la dédicace manquent. Taché. ,
[Sapieha, A.] Gratulatio in primo Alex. corn. Sapieha, Palatini Polo-

M. Pf.
1481 [Rzewuski.] Dux Amor in campo honoris et fortunae, Marti Bellonam, 

Severino Rzewuski, Barbaram Szembekoviam desponsans, panegyr. 
cultu adorn. Varsav. 1726. Av. le blason des 2 familles gr. e. b.
15 ff. Fol. Br.

Légèrement piqué et taché d’eau; le titre encrassé. ,
1482 [—] Meta soleae exoptata in signo ter victor, pilavae triumph, inter 

hymenaei pompam Sev. Rzewuski, nec non Anton. Potocka a Coll. 
Leopol. s. J. celebr. [Leopoli] 1731. Avec le bias on des 2 fam. gr. 
e. b. *38 ff. Fol. Br.
Sabinus, Geo., Brandeburgensis, Poemata, et numero librorum aucta et 
emendatius impressa, quam antea fuerunt. Lips., in offic. Val. Papae, 
1558. Vél.

Cont. e.' a. : De nuptiis regis Polon. Sigismundi Augusti et Elissae, Caes. Fer­
din andi filiae.

— Idem liber. S. 1., in officina Voegeliana, ca. 1565. Vel. 
Salomonius, Jos. Ad Sigismundum, Sarmatiae ac Suetiae regem 
[carmen]. Utini, J. B. Natolinus, 1602. 5 ff. [le dernier blanc], 4. Br. 
Livre fort rare, non cité par Estreicher.
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censis, in urbem magistratus sui metropolim ingressu nom. Lithuanae 
Basilian. prov. facta. Viln. 1755. Av. le blason des Sapieha gr. e. 
b. 14 ff. Fol. Br.
[Sapieha, A.] Gratulatio Alex. com. Sapieha Palatino Polocensi, ex 
occas, primi ad suum palatinatum ingressus a prov. Lithuana schol. 
piarum facta. Viln. 1755. 16 ff. Fol. Br.
[ ] Sprawa Jo. Xcia Imci Alex. Sapiehi, Kanclerza W. W. X. Litt. 
Pana, a W. JP. Hyacynta Kości Pułkownika Woysk Litt. Pełnomocnego 
Plenipotenta. Przeciwko WJP. Tadeuszowi Wańkowiczowi Czesznikowi 
Wdztwa Mińskiego, i JP. Michałowi Lastowskiemu Ekonomowi Mielesz- 
kowskiemu. S. 1. ni d. [Vers 1782.] 12 ff. Fol. Br. Légèrement mouillé.

1500 [—] Viae ad honores rationesque ampl. de animis liber, patriae civium 
perpetuique triumphi Sapieharum familiae communes, ingred. palat. 
Polociae urbem Alex. Sapieha, Palat. Polocensi, a Coll, et prov. Lituan. 
soc. Jesu propos. Viln. 1755. Av. le blason des Sapieha gr. e. b. 
21 ff; Fol. Br.

1501 [Sapieha, Chr.] Olszewski, Jac., s. J. Botrus sub zodiaco Sapiehiano 
in juvene aetate, maturae virtutis in funere Christ. Sapieha, Palatinidis 
Vilnensis, expositus. Po Ionice. Vilnae 1632. A v. qq. blasons gr. e.

IRA» ?*< ^r' ^re manque; la marge à côté légèrement endomm.
1502 [Sapieha, G.] Skorobohaty, F. J. Woyszko. Festus hymenaei dies Geo.

Sapieha, necnon Isabellae Helenae Polubinska, supremi Lithuan. 
mareschalci filiae, celebr, a Coll. Acad. Viln. s. J. Vilnae 1686. Avec 
le blason des 2 fam. g r. e. t. d. 17 ff. Fol. Br. Le titre taché et 
légèrem. endomm.; la marge super, coupée.

1503 J - ] Szporcik, Geo. Cas. Aureum saeculum s. omen infallibile novae 
felicit. ad. sol. nupt. festorum serias Geo. Sapieha et Isabellae Helenae

olubinska celebr. Viln. 1686. 15 ff. Fol. Ledern, f. légèrem. taché 
et raccomm.

1504 [Sapieha, J. B. A.] Gloria succedens Patri. [Gratulatio soc. Jesu resi- 
dentiaep rohi einen sis neocapitaneo Josepho Ben. Aug. Sapieha.] 
S. 1. 1730. 16 ff. Fol. Br.

1505 Sapieha, Jo. Frid., comes, Mareschalcus supremi Tribunalis Lituaniae. 
Adnott. hist, de origine, antiquitate, excellentia ordinis Polon. Eqqitum 
Aquilae Albae, per Augustum II e diversis revolutionib. vindicati. Acc. 
corollarium celebriorum ordinum christ. Colon., apud Cholinum, 1730 
Avec des planches. 4. D.-veau.

Idem liber. Le blason et 1’errata ens. 2 ff. manquent. 
r~ Jt6111 ^er. -^es prélim., errata et tables manquent.

1508 L—J Le même en franc.: Remarques hist, sur l’origine, l’antiquité et 
1 excellence de l’ordre des chevaliers de l’aigle blanc en Pologne rétabli 
par Auguste II. Trad, du latin par Ant.Louis Dubois, gentilh. franc. 
Manuscrit du 18 me siècle. 40 ff. Fol. Veau.

Monumenta antiquitatum Marianarum in imagine vetust., vulgo Gre- 
gonano, a S. Augustino Rom. depicta Virg. Deipara de Gvadalupe Cod- 
nensis; ex archivis excerpta. 2 partes in 1 vol. Varsav. 1721. Fol 
Veau. Un peu mouillé.
— Idem liber, ead. ed. Fol. Vél. Les dern. ff. fort mouillées à la marge 
supérieure. °
[Sapieha, LJ Andrzeykiewicz, X. J., s. J. Memoryal Pawiowi Janowi 
î’ct2» ,Z1^niemZowi Leonowi Sapiehom. [Wilna 1634.1 15 [au lieu de lbj ff. 4. Br. Titre manque.
[Sapieha, PJ Sewerynowicz, J. Chr. Vincula votorum, honoris, fortunae 
etc. ex annulis concatenat, virtutum P. Sapieha, Palatini ac Generalis 
err Smolenscens., connexa, Sokoloviae in Lithuania sub auspic. festivit

b. Petri, tutelaris sui, eidem porrecta. Posnan. 1747. Av. le blason 
des Sapieha gr. e. t. d. 20 ff. Fol. Br.
[Sapieha, P. B.] Idea bonorum pontificum, Paulus Bern. Sapieha, episc.
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Samogitiae, sub ausp. in cathedram suam ingressum panegyr. cultu sa­
lutatus a Coll. Chodkieviciano Crosensi soc. Jesu. S. 1. 1715. Avec le 
blason de l’évêque gr. e. b. 21 ff. Fol. Br. Légèrem. taché d’eau. 4 — 
[Sapieha, P. J.] Kuncewicz, Joa. Passus gloriae Pauli Joa. Sapieha, 
Palat. Viln. supremique Ducis exercit. Lituan., devoto stylo descripti. 
Viln. 1665. 10 ff. Fol. Br. Déd. : Cas. Joa., Bened. Paulo, et Franc.
Steph. Sapieha. — Le dern. f. taché d’encre. 3 50
[—] Naruscewic, Cas. Alex. Meta felicitatis quam Paulus Joa. Sapieha, 
Palatinus Viln., supremus exercituum Dux, genere, gestis, honorib., morte 
attigit, propos. Viln. 1666. Avec fronti sp. et 4 vign. gr. en t. d., Mich.
Schnops del., Th. Schnop s sc. 10 ff. Fol. Br. 4 50
[Sarbievius, M. C., s. J.] Langbein, L. G. Commentatio de Math. Cas. 
Sarbievii s. J. Poloni vita, studiis et scriptis. Dresd. 1754. 174 pp. 4.
Br. Fort rare! 16 —
Sarnicki, Stanislaus. Annales de origine et rebus gestis Polonorum et 
Lituanorum 11. VIII. (Cracoviae) 1587. 6 ff. prél., 410 pp. et 1 f. Errata 
— Idem Descriptio Poloniae cum divisione ejusd. veteri et nova. Ad­
jecta est Russiae infer, descriptio. (Cracoviae) 1585. 36 ffnch. Fol. Rei.
en 1 vol. Vélin g. tr. d., aux armes de l’archiduc Maximilien, grand
maître de l’ordre theutonique. 45 —
Scarbimirius, Nie. o. Min., definitor prov. Polon. Viarum compassionis, 
funeris et assumptionis V. Mariae propriis stationibus in Montibus Cal­
variae Zebrzidovicensis distinctarum remoratio. (Cracoviae 1630?) 16.
Veau. Mouillé. Une partie du titre découpé. La table manque. 3 —
Scheibe, Th. Polen u. Maria Theresia. 3 Bde. Wien o. J. (1864.) Br. 3 75 
Scheidemantel, H. G. Kirchen-Gesetzbuch f. d. beiden evang. Confes- 
sionen in Polen u. Lithauen. Nürnb. 1783. Br. 4 85
Schehvig, Sam., Pred. in Danzig. Continuation der Ehrenrettung wider 
Ernst Lange, Richter in Danzig, sammt Erzehlung, was in Dantzig pas- 
sirt ist. 0. 0. 1704. 11 SS. 4. Br. 1 20
— praes., def. B. Hauck, Starg. Boruss. Determino peremptorio gra­
tiae revocantis. Gedani 1700. 32 ff. 4. Br. 3 —
Schenk, P. Duytsland in 9 Kreitzen of Circeis nevens de Keyserlyke 
Erflanden verdeel. (Amst. ca. 1707.) Querroyfol. 4 —

Statist. Tabelle v. Deutschland mit den Wappen v. Oesterreich, Bayern, Polen, 
Preussen, Pfalz, Braunschweig, d. Fürsten- u. Bisthümer, Prelaten u. s. w. Die 
üeberschrift fehlt.

[Schmidt, Fred. Aug.] Abrégé chronol. de l’hist. de Pologne. Varsovie 
et Dresde 1763. Veau. 4 --
[—] Le même. Br., r. 3 50
Schottus, Andr. Prussia Christiana. De introductione religionis christ, 
in Prussiam per martyres tentata, quorum vitas veritati historicae resti­
tuit, atque nonnulla ad illustr. X. et XI. see. facientia inseruit. Gedani
1738.'4. Br. 4 50
Schreiben eines Buchdruckergesellens aus H. an sainen guten Freund 
in L. üb. einige bisher im Druck erschien. Schriften d. Preuss. Publi- 
cisten. 0. 0. 1757. 32 SS. — Uebersetzung eines pohln. Schreibens 
üb. d. Schrift : Betracht, üb. das v. d. Republik Pohlen bey gegenwärt. 
Zeitläuften zu haltende Betragen. O. O. u. J. [1757.] 12 SS. — An­
merkungen üb. d. Beantwort, d. Sachs. Schrift, w. unter d. Titel: 
die Gerechte Sache Chur-Sachens, neulich im Druck erschienen. Erfurth 
1757. 24 SS. — Briefe einer Privat-Person an einen seiner Freunde 
üb. d. Einfall in Sachsen, so durch d. König v. Preussen unternommen 
worden. 0. 0. 1757. 28 SS. — Die Freundschaft der Teutschen mit 
d. Franzosen. Zum nützl. Gebrauch uns. Zeiten entworfen. Strassb. 
1757. 2 Bll. u. 32 SS. — Schreiben eines Bekannten in W. an e. 
seiner Freunde in R. üb. d. Begebenheiten d. jetz. Krieges. 16 SS. Wien 
u. Prag 1757. 4. Br. 6 —
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1529

1530

4 —
1531

7 —
1532

7 —
1533

2 —
1534

3 —
1535

I 2 40
1536

15 —

1537

1538

1539
12 —

1540

30
1541

6 —
1542

18 —
1543

3 —
1544

8 —
1545

22 —
1546

10 —
12 —

M. Pf. 
1528 [Schröer Joa. Era., Praeconsul Gedan.] De telonio affectato cujusdam 

patriae amantis dissertalio. S. 1. 1637. 16 ff. nn. 4. Br. 4 50
Schütz, Gasp. Historia rerum Prussicarum od. Beschrbg. d. Lande Preus­
sen. Hierzu eine Continuation d. Preuss. Chronika v. 1525 an durch 
Dav. Chytraeum. Item Beschrbg. d Kriegs so Stephan I. König in 
Polen 1577 wider Danzig gefüret, durch Gg. K n o f f. Leipz. 1599. 555 
Bll. Fol. Geb. 21 —
Schultz, G. P. Comment, de mareschalcis regni Poloniae, c. duplici man­
tissa de mareschalcis et cancellariis Lithuaniae ac reginae. Dantisci 1743. 
Av. 1 planche, représ. 2 cachets de Lithuanie. 4 ff. prêt, 71 
pp. et 4 ff. de table. 4. Br. Déd. : Franc., comiti in Radzyniu et Kar­
czew, Bieliński. — A la fin. qq. ff. à la marge blanche légèrem. mouillés.
— Historia interregni novissimi et comitiorum in Prussia Polonica anno 
1733 celebratorum. Gedan. 1738. Avec figs. 4. Br. 
Schultzius, Joh. Tractatus hist.-politicus de Polonia nunquam tribu­
taria. Gedani 1694. 338 pp. 4. D.-vél. Nom découpé du titre. 
Schurzfleisch, C. S. praes., resp. Jo. Chr. Alberti. Lineamenta Sar­
matica. Lips. 1698. 24 pp. 4. Br. Traite surtout de la Pologne. 
[Scipio, J. de] Campi triumphales immort. Scipionianae gloriae adoreis 
coronati sanguinis foederati connubio Jos. de Campo Scipionis, capit. 
Lidensis, ac Ver. Firlej own a, castell. Camenecensis, reflorescentes. 
Vilnae 1728. A v e c 1 e blason des 2 f a m. g r. e. b. 17 ff. Fol. Br. 
Scipio, Luc, Schreiben a. e. poln. u. sächs. Ministro, die Naumb. Sache 
u. die darinn z. Vorschein gekommenen Schriften betr. O. O. 1719. 12 Bll. 
4. Br.
Scleus, Barth, (lebte Ende d. 16. Jhdrts. in Kl.-Polen.) Theosophische 
Schrillten oder allgem. geheime teutsche Theologie. 0. 0. 1686. Mit 
Titkpfr. Ldr.

Enth. : Allg. Gotteeiehre, 3 Thle. — Allg. Bussrede. — Betrachtungen üb. d. Vater­
unser u. verseh. Glaubenslehren. — Selten.

Scripta facientia ad colloquium a Poloniae rege Vladislao IV. Torunii 
ad 10. Oct. 1644 indictum et usq. 28. Aug. 1645 dilatum; acc. Calixti 
considerat, et epicrisis. Helmest. 1645. 4. Cart.
— Idem liber, ead. edit. 4. Br.

On a ajouté à la fin un manuscrit de 16 ff. du même temps, conten. : Consideratio 
doctrinae pontificiae hodiernae juxta ductum Concil. Trident.

Scripta inter archiducem Maximilianum et ordines regni Cracoviae con­
gregatos, posteriora. Crac., Lazarus, 1587. 16 ff. 4. Br.
Scrobissevius [Skrobiszewski], Jac., canon. Leopolien. Vitae archie- 
piscoporum Haliciens. et Leopoliens. Leopoli, Joa. Szeliga, 1628. Avec 
des blasons gr. e. b. 79 ff. 4. D.-toile. Dédié: Joa. Andreae Proch- 
nicki, archiepisc. Leopol. — Un peu piqué et taché d’eau.
Sczanîecki, Steph., s. J. Fragmenta philosophiae. Caliss. 1694. 277 pp. 
Br. Le dern. f. un peu endomm.
Sczygielski, Stanisl., o. Ben. Aquila Polono—Benedictina, in qua Bea­
tor. et illustr. viror, elogia, coenobior. et rer. memorabilium Synopsis, 
exordia et progressus ordinis Bened. per Poloniam. Cracov. 1663. 376 
pp. et index. 4. Cart, ou br.
— Catechismus monasticus s. regulae S. Bened. Bamb. 1713. 4 ff., 148 
pp., 6 ff. Vél.
— Pharus Benedictina s. vita S. Benedicti abbatis, ejusque regulae et 
ordinis utilitas et monachorum de orbe merita. Cracov. 1669. 232 pp. 
4. Rei.
Sebastianus a Matre Dei, o. Carm., Polonus. Firmamentum symbolicum, 
in quo Deiparae elogia symbol, depinguntur. Lublini 1652. Av. beauc. 
de belles figures emblemat, dess, par J. Thomas et gr. e. t.-d. 
par A. L o e m a n s. 4. Veau.
Sedulius, Scotus. In omnes epistolas Pauli collectaneum. Basil., H.
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M.
Petrus, 1528, 13 ffnch., 1 f. bl., 110 ff. ch., 1 f. bl. Fol. Br. Dédié à Petr.
Tomicius, évêque de Cracovie. 12

1547 Ségur, L. P. Tableau histor. et polit, de l’Europe 1786—1796, cont. les
princip. évenemens du règne de Fréd. Gnili. II, roi de Prusse et un 
précis des révolutions, de Brabant, Hollande, Pologne et France.
3 tomes. Paris 1801. Avec portr., Tardieu sc. Rel. 4

1548 Sell, Godofr. Dantiscanus. De Imaginario quod scientiis adhaeret in
jurisprudentia detegendo. Ex auctoritate Herm. Boerhaave. Lugd.
Bat. 1730. Avec vign. gr. e. t.-d. 62 pp., 5 ffnch. 4. Br. 2

1549 Selnecker, Nie. Carmen de Johanne Bapt. Witeb., Thom. Klug, 1556.
6 ff. 4. Br. Avec dédicace: Stanislao Conjecpolsio, capitaneo Velvensi
Polono. 4

1550 Sendivogius, Mich., Polonus. Sudum philosophicum, d. i. Ein haiterer
philosoph. Tag, um die chym. Geheimnüsse zu erkennen. 0. 0. 1660. Cart. 2

1551 — Tractat von denen Irrgängen der Alchymisten. 0. 0. 1746. Br. 1
1552 [— ] Epilogus et recapitulatio in Mich. Sendivogi Poloni novum lumen

chymicum. S. 1. 1624. 230 pp. Br. In deutscher Sprache. 6
1553 [—] Lucerna salis philosoph., h. e. delineatio nuda desiderati illius

principii tertii mineralium Sendivogiani, s. salis pontici, quod est sub­
jectum omnis mirabil. et acad. unica vet. sapientum, nec non clavis artis 
Gebricae etc. Amst. 1658. — Sudum philosoph. pro secretis chymicis 
perspicientis. Philosoph. Tag, umb d. chym. Geheimnüsse zu erkennen. 
O. O. 1660. — Sala, Aug. Chrysologia, s. examen auri chym. Adj. ejusd. 
aphorismi chymiatrici recogn. Hamb. 1622. — Ejusd. Descriptio brevis 
antidoti pretiosi. Marp. 1620. Pgt. 12

1554 Seneca, L. An. Opera per Erasmum Rot. et Matthaeum For­
tunatum. Adjecta sunt Eras mi Roterod. scholia, Beati Rhe­
nani in ludum de morte Claudii Caesaris • Rod. Agricolae in dec- 
lamatt. aliquot commentarioli; Fern. Pinciani castigat, in univ. opus.
Basileae s. a. [1529.] Fol. D.-cuir de s. et veau. 30

Déd. : Petro episc. Cracov. ac regni Poloniae cancellario. Praeced : Vita Lucii 
Annaei Senecae incerto autore. Qp. taches insignif. et piq. de vers.

1555 Scu cry^owicz, Jo. Chr. Jupiter in Olympo Carmelo D. Elias, o. FF. B. 
V. M. de Monte Carmelo propheta, patriarcha ac fundator, declar. et 
panegyr. cultu adoratus. Posnan. 1744. Avec un blason g r. e. t.-d.
23 ff. Fol. Br. 6

1556 Seyler, G. D. u. G. P. Schnitz. Alt- u. neue polnisch-preussische Chro­
nica, oder Kriegs- u. Friedens-Geschichte der poln.-preuss. Lande und 
Städte, als : D a n z i g, Thorn, E 1 b i n g, Marienburg, G r au­
de n t z, Kloster Oliva etc. Nebst Anhang, von der russisch- und 
sächs. Belager- u. Bombardirung Dantzig’s. 2 Bde. Frankf. 1762. Mit 
Frontisp., 1 gross. Ansicht der Bombardirg. Danzig’s und mehr. and. 
Stichen nach D. Schultz gest. v. G. P. B u s c h. 4. Hlbldr. (Einbd. be­
schädigt.) 10

1557 Siemaszko, Stanisl. Quaestt. ex univ. theologia, pro prima laurea theol.
disput. Vilnae, typis s. J., 1672. 15 ff. Fol. Br. 3

1558 — Idem liber. Sans la dédicace. 14 ff. Fol. Br. 3
1559 Sieradzky, woiewody. Mowa jaśnie wielmożnego iegomosci miana in se­

natus consilio w Warswâwie die 26. May 1700. [Discours prononcé 
au conseil du sénat à Varsovie, le 26 Mai 1700 par le Wojewod de Sie­
radz.] S. 1. n. d. [1700]. 6 ff. 4. Br. 3

1560 [Siestrzencewicz] Salutatio Stanisl. Siestrzencewicz, Episc. Albae
Russiae, sub tempus visitat, eccles. paroch. Schlovensis FF. Praed. prov. 
Russiae S. Hyacinthi ab eisdem FF. oblata. S. 1. 1774. 8 ff. Fol. Br.
Qq. légères taches. 3

1561 [Sigismund L, König v. Polen.] Copey eines Brieffs Königkl. Mai. zu
Polen, an d. Hertzog in Preussen etc. vmb Hilff wider die Türkei. Cracow,
8. Martii 1539. 4 Bll. 4. Br. 6
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1562

1563

50 —
1564

4 50
1567

6
1568

36 —

12 —

12 —

4 —

8 —1573

12 —1574

4 —1575

30 —

30 —

3 —1578

18 —
3 -

1576
1577

1565
1566

M. Pf. 
[Sigismundus II, Aug., Pol. rex.] Cromer, Mart. Ad regem, proceres, 
equitesque Polonos in Comitiis Varsaviens. congregatos. Add. carmen 
Eustach, à Knobelsdorff de ecclesia cathol. afflicta. S. 1. 1557. 26 
ffnch. 4 Br. 24 —
[—] Orichovius, Stanisl. Panegyricus nuptiar. Sigismundi Augusti Polon, 
regis. Cracov., Andreus, 1553. Av. un blason. 40 ff. 8. D.-vél. Bel 
exemplaire d’une pièce extrêmement rare !
[—] Zolcinius, Joa., Polonus. In funere Sigismundi Augusti celebr. 
Neapoli prid. non. Octob. 1572 oratio atque praestantium virorum, poe­
mata. Neapoli (1576.) 4. Vél. Rare!
[~Je— Idem liber. Seulement la belle préface de 4 ff. 4. Br. 
[Sigismundus III, Pol. rex.] De Polonica electione in Comitiis Warsa- 
viensib. 1587. et quae sicuta sunt usque ad coronationem Sigism. III. 
S. 1. 1588. 8 ff. 4. Br.
[—] — Idem liber. [La fin changée] Usque ad captum Maximilianum. 
Acc. De forma regni et regib. Poloniae index et Stirpis Jagellonicae 
genealogia. S. 1. 1588. 12 ff. 4. Br.
[—] Exegesis historica commemorans causas quibus ordines Regni 
Sueciae provocati, Sigismundum III. Suecano exuerunt Diademate, Carolum 
IX. Suecorum regem coronarunt. Stockholm. 1610. 353 pp., 1 fnch. 4. 
Veau, joliment gaufré.

Estreicher p. 145. cite comme auteur Joli. Messenius professeur à l’univer­
sité d’üpsala.

1569 [—] Jus terrestre nobilitatis Prussiae correctum a. 1598. Thorunii, A. 
Cotenius, 1599. 35 ff. 4. Br. Taches; titre endomm.

1570 [—] Lipski, Joa., Abba Wachocensis. Oratio funebris Sigismundo III., 
Polon, regis et Constantiae reginae. Cracoviae, Petricovius, 1633. 28 
ff. 4 Br.

1571 [ —] Lubieński, Stan., Episc. Plocensis. Oratio in funere Sigismundi III. 
dicta Cracov. 1633. A v. 1 e blason polonais gr. e. b. 12 ff. 4. Br. 
Mouillé ; qq. ff. raccomm.

1572 [—] Motiven, 70, warumb sich der König in Polen, sowol die Senatores 
vnd d. Adel wider d. Vngern, Böhmen, vnnd a. Orten auss Noth ange­
nommene Defensiones nicht setzen, od. in dieses Wesen einmischen 
lassen sollen. V. e. Poln. Herrn vermehrt, vnnd in Teutscher vnnd Latein. 
Sprachen zu Drucken gegeben worden. 0. 0. 1620. 12 Bll. (letztes 
weiss.) 4. Lwd.
[—] Responsa ordinum et magistratum regni Poloniae nonnullorumque 
de elect. Sigismundi III. ad diversos principes christ. Cracov., Lazarus, 
1587. — Scripta inter archiducem Maximilianum et ord. regni Cra- 
coviae congreg. posteriora. Ibid. 1587. 4. Br. Les ff. A 2 et 3 de la 
préf. manquent.
[ J [Wezyk, Joa., archiep. G-nesn.] Acta interregni post mortem Sigis­
mundi III. ultima Aprilis Warszaviae defuncti. Polonice. Cracov. 1632. 
4 ff. [le dernier blanc.] Fol. Br.
Simon, Jul., Siculus. Oratio de poeticae et musarum triumpho Romae 
in die Sancti Lucae in templo d. Eustachii hab. Romae, per Jacob. Ma- 
zochium, 1518, die sexto Februarii. Avec bordure de t i t r e. 22 
ff. 4. Veau. ’ «

Opuscule rare, dans lequel se trouve au 4me et 5me f. une épître à Albert, évêque 
de Vilna, orateur du roi de Pologne. Non cité par Estreicher. — La marge super du 
I. E 4 fort rogné. F

■ Idem liber, ead. ed. 4. Br. Un peu court de marges. <
[D. Simon de Lipnica.] Kasprzycki, Hil., o. Ben. Thesaurus religiosae 
paupertatis D. Simon de Lipnica orator, invent, in profundo stigmatum 
Francisci repertus recurr. annua suae festivit. luce demonstr. Crac. 1727. 
Avec une fig. gr. en t. d. 10 ff. Fol. Br.
Simonins, Sim. Ad Stephanum I regem Poloniae in disputationem suam, 
de putredine praefatio. Scripta Cracoviae mense Julii 1583. S. 1. n. d’
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M. Pf,
4 ff. 4. Br. Seulement l’épître dédie, au roi. Le livre même : de putre­
dine manque.

1579 Sislovius, S., Polonus. De multiplicibus suffragiis, quibus pie defunctor, 
spiritus juvantur a viventibus. Wirceb. 1597. Titre et toutes les autres 
pp. avec bordure e. b. Avec frontisp. et les armes de N. de Podhaice 
Wolski. 4 ff. lim. et 56 pp. 4. Br.

1580 [Skarbek Ben.] Thesaurus orbis Lechici absconditus Joa. Skarbek, ad 
Henricum Caes. legatus, ad theatr. ignes sub ausp. Bened. Skarbek- 
Wazynski, capit. Tyrkszlensis, exhibitus a juvent. Chodkiewiciano-duc. 
Athenaei Crosensis s. J. Viln. 1743. Av. le blason des Skarbek- 
Wazynski gr. e. b. 14 ff. Fol. Br.

1581 [Skarbek, Joa.) Annulus aeternitatis symbolum legati Joa. Skarbek, 
com. de Gora, aetern. complectens gloriam, nunc vero in pallad. Olymp, 
decursu sub auspic. Franc. Skarbek, vexilliferi palat. Lanciciensis, 
Tusinensis capit., propos. Varsav. 1725. A v. le b 1 a s o n des Skar­
bek g r. e. b. 10 ff. Fol. Br. La marge super, coupée.

1582 [—] Golejowicz, Stan. Alb., Zamosc. canon. Celsitudo gratiarum Cle­
mentis XI. ac Augusti II. Polon, regis in Joa. Skarbek, archiepisc. me­
tropolii. Leopolensi, refulgens, sub sol. ad suam archicath. ingressum orbi 
polono praesentata. Leopoli 1713. Avec le blason de l'arc h év. 
gr. e. b. 17 ff. Fol. Br. Les 4 prem. ff. peu brunies.

1583 Skorski, Jo., s J. Lechus, earn en heroicum de primordiis regni. Leop. 
1745. 333 pp. num. D.-veau. Titre raccommodé. Inscript.

1584 Skytte, Joh., legatus Gustavi II. Suec. regis. Orationes tres ad Magnae 
Britanniae regem, in quar. I. caussae ob quas Sigismundus III. ab ordi­
nibus Sueciae ejectus, in ejus locum Carolus IX. substitutus est, red­
duntur ; in II. gratiae pro compos. Sueco-Danico et Sueco-Moscovit. 
bello aguntur, et eor. caussae exponuntur; in III. Sueco-Polon. belli caussae 
recens. S. 1. 1618. 70 pp. 4. Br. Rare!

1585 Slachetka, Stanisl., Leopol. Phenix alter, s. oratio de 8. Thoma 
Aquinate, o.Praed., quam annivers. ejus die in S. Trinit. Basilica dixit. 
Cracov. 1649. Avec le blason d' Alex. Brzeski gr. e. b. 12 ff. Fol. Br. 
Dédié à Alex. Brzeski, chan, de Cracovie.

1586 [Śląski.] Ceypler, Cas. Turres, abundantia meritorum in ecclesiam et 
patriam instructae, armatura Gr zymalii, Adami in Slasy Slaski pocil­
latoris Mielnicensis munitae. Cracoviae, 1704. 6 ff. Fol. Br.

1587 Sławosz, Adalb. Gabr. Controversia utrum in Polonia liceat magnatib. 
Polonis cathol. in suis oppidis aedificare, synagogas Lutheranor. et Cal- 
vinistar. ? Typis monast. Oliv. o. Cist. 1679. 8 ff. prel. et 221 pp. 12. 
D.-rel. Déd. : Stephano Wierzbowski, episc. Posnaniensi. —Le titre 
encrassé.

1588 Sieczkowski, Andr. Cantius. Vende pallium eme librum. Oratio in ho­
norem 17 cand. laureae philos. Cracovia 1775. 16 ff. 4. Br.

1589 [Słoński.] Dolor in auge post e vitae lunae eclipsim Joa. Cas. de Po­
mianowa Słoński ad sacros ejusd. manes observ. ac C. P. Pancerzynski, 
item Hier. Pancerzynski, nec non Joa. Gabr. Slonski exhibitus obsequio 
missionis Slucensis soc. Jesu. 8.1. 1702. Av. le blason des Slonski 
gr. e. b. 8 ff. Fol. Br. Le titre légèrement endomm.

1590 Słowikowski, J. Salutaris christ, pietatis ros contra vehementem pur­
gatorii aestum s. confraternitas pro eliberandis animabus e purgatorio 
a Urbano VIII. impetrataper P etr um Gern b icki, episc. Cracoviensem
admissa. Cracov. 1643. Av. les armes de l’évèque gr. e. b., 35 

ff. 4. Br. Le dernier feuillet manque.
1591 [Smieskowicz, Laur.] Biezanowski, Stanisl. Orpheus sarmaticus in 

funere Laur. Smieskowicz, univ. Cracov. procancellarii. Crac. 1646. 8 ff. 
4. Br. Déd.: Adamo Opatovio.

1592 Smiglecius, [Smiglecki,] Martin, s. J. De notis ministror, libri II. 
oppositi Jacobi Zaboroviiin coetu calvinistico ministri, responsioni

1 70

6 —

4 50

3 50

3 50

3 —

36 —

2 20

3 50

6 —

3 —

4 50

6 —-

4 —
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M. Pf.
futili ad nodum Gordium. Cracoviae 1617. 4. Vél. Déd.: Laurentio 
Gębicki. — Les pp. 398—404 (fin) manquent. Fort taché d’eau.

1593 Smiglecius,Mart., s. J., De ordinatione sacerdotum in eccl. Rom. Adv. Jac. 
Zaborovium Calvinianum. Cracoviae 1617. 48 pp. 4. Br. rogné et en 
marge piqué. Déd.: Venceslao a Leszno Leszczyński, castel!. Caliss.

1594 — Nodus Gordius s. de vocatione ministrorum. Demonstr. ministros 
evang, non esse veros verbi Dei et sacramentorum ministros. Ingolst. 
1613. Titre et 117 pp. 4. Br.

1595 — Vana sine veribus ira ministrorum evangelicor. s. refutatio vani cujusdam 
epichirematis missionem ministror, evang. propugnantis. Coi. 1611. 16. Vél.

1596 [Smogorzewski, Jas. Jun., archiep. Polocc.] Carmen gratul. collegii 
Vilnensis, ad diem indigetis sui. S.l. n. d. [Vilna vers 1720?] 4 fi. 4. Br.

1597 [—] Ode ei neo metropolitano in monasterio Basiliano Vilnensi decan­
tata. Lat. et polon. Vilnae 1780. 8 pp. 4. Br.

1598 [Sobieska, Maria Clementina.] Parentalia Britan. Franc, et Hibern. 
Regin, jussu Clementis XII. Romae 1736. Avec frontisp., 1 (au lieu de 
2) grande planche et 31 pp. avec 14 vignettes dans le texte. In-fol. Br.

Vin et p. 98. Volume orné d’un beau frontisp. avec le portrait de la reine 
fr. par Jér. Frezza, d’après J. P. Pannini, d’une planche représ, la décoration 

e l’intérieur de l’église et le catafalque, de l’invention de l’architecte Fuga, 
gravée par B. Gabuggiani. (La planche de cortège manque.) — Marie-Clémen­
tine, petite fille de Jean Sobieski, roi de Pologne, était femme de Jacques Stuart, 
dit le premier prétendant, qui prit le titre royal de Jacques III. Elle mourut 1735. 

1599 Sobieski, Jac., cast. Cracov. Commentariorum Chotinensis belli libri 
tres. Dantisci 1646. Avec titre gr. 4. Rei.

1600 [Sobieski, Jac.] Chreptowicz, Mich. Universitas majestatum Europae 
in scutum regium a principe hymenaeo coll, atque neosponsis Jacobo 
(Sobieski), prine. Polon., et Hedvigi Elisabethae Ameliae, corn. Palat. 
Rheni, princ. in Neuburg, ad nuptias ab Univ, et Acad. Viln. s. J. prae- 
sent. Viln. 1691. 23 ff. Fol. Br.

1601 [—] Oslinski, M. Augusta magnificentia sponsorum Jacobi (Sobieski), 
Polon, principis, et Hedvigis Elisabethae Amaliae, princ. electoralis, 
ad ausp. hymenaeum celebr. Crac. 1691. 31 fi. Fol. Br.

6 —

6 -

4 —

3 50

3 ł—

2 —

30 —

15 —

6 —

6 —

Socinianer. — Sociniens.
Schriften von Anhängern u. Gegnern dieser Sekte.

Ouvrage des partisans et des adversaires de cette secte.

1602 Socinus, Faustus, Senensis. Ad amicos epistolae, in quibus variae de
rebus divinis quaestiones expediuntur multaque sacrarum litterar. loca 
explanantur. Additae sunt paucae aliorum ad Socinum epistolae, ad quas 
ipse respondet. Racov., typis Seb. Stern „cii, 1618. 695 pp. et 3 ff. nn. Br. 8 —

1603 — Assert, theolog. de trino et uno De® adv. novos Samosatenicos, una
c. animadversionib., quae plenae responsionis loco esse possunt. Ed. III. Ibid.
1618. Mar. vert aux armes duMarq.de Morante; fit, tr. d., dent, inter. 6 — 

Livre rare, délivré d’un ouvrage plus - and, car il commence par la sign.
C. 1 et il se finit par la sign. E 4. [Titre, f. nn., pp. 29-94 et 1 f. nn.)

1604 — Christianae relig. institutio. Ibid. 1618. 180 pp. Br. 8 —
1605 — Commentarius in epist. Johannis. Ibid. 1614. 4 ff. prél., 523 pp. et

1 f. errata, sign. Mar. vert aux armes du Marq. de Mor ant e ; fil. 8 —
1606 — De baptismo aquae disputatio, cui access.: Responsiones et append.

de paedobaptismo et epistolae de bapt. negotio. Ibid. 1613. Br. 15 —
1607 — De causa, ob quam creditur aut non Evangelio Jesu Christi. Ejd'

Summa leligionis christ. — La el. S o ci ni de sacramentis. Ern. 
Sonneri, demonstr. th eoi, quod aeterna impiorum supplicia non ar­
guant dei justitiam sed injustitiam. An doctrina trinitatis sit mysterium ?
Eleuther. 1654. 100 pp. 16. Br., n. r. 4 50

1608 — De coena domini tract, brevis, una cum ejusd. adv. scriptum Joh.
Niemojevii defensione. Adj. sunt praeterea alia quaed. ejusd. auctoris
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de hoc argum. Racov. 1618. 118 pp. et 1 f. errata. Veau vert aux armes 
du Marquis de Morante, fil. Taches d’eau.
Socinus, F. Defensio disputationis suae de loco septimi capitis epistolae 
ad Romanos, adv. reprehensiones N. N. ministri (ut vocant) evangel, nuper 
scriptas et ab amico ad se missas a. 1595. Racov. 1618. 118pp. et 1 f. 
errata. Mar. brun aux armes du Marquis de Morante; fil.
— Idem liber, ead. ed. Br.
[—] De Jesu Christi natura s. essentia, necnon de peccatorum per ipsum 
expiatione disput. adv. Andr. Vol a num, in qua et prior ad paraene- 
sim ejusd. Volani et ad ea, quae ipse huic objecit, plenior altera res­
ponsio habetur. Edit. II. Racov., typis Seb. Sternacii, 1627. 4 fi. pré]., 
272 pp. et 2 ff. de table. Veau vert aux armes du marq. de Morante; 
fil.Dédié : Johanni Kiszkaea Cie chano wiec, Samogitiaepraesidi generali. 
— De Jesu Christo servatore, h. e. cur. et qua ratione Christus noster 
servator sit disputatio. 4 partes in 1 vol. (Cracov.) typis AlexiiRodecii, 
1594. 4. Rei. Taches d’eau et passages souslignés. Br.
— Idem liber, ead. ed. 4. Br. Taché, les 6prem. ff. raccomm. et endomm. 
— De loco Pauli apostoli in epistola ad Rom. Cap. 7. disputatio. Racov. 
1612. 129 pp. Br.
— De sacrae scripturae auctoritate; addita est Summa religionis Chris­
tianae ejusd. Socini; ex ital. in lat. conv. Ibid. 1611. 44 ff. Mar. vert 
aux armes du marq. de Morante; fil.
— Idem liber, ead. ed. Cart.
— De statu primi hominis ante lapsum disputatio, quam per scripta 
habuit cum Franc. Puccio Florent, a. 1578, in qua habetur responsio 
ad defensionem F. Puccii suorum argumentor, de immortalitate hominis 
et omnium rerum ante lapsum. Ibid. 1610. 6 ff. prél. et 335 pp. 4. 
Mar. vert aux armes du marq. de Morante.
[ ] Disputatio de adorat. Christi, hab. inter F. Socinum et Chr. 
Francken, necnon fragmenta responsionis fusioris, quam Socinus pa­
rabat, ad Franc. Davidis de Christo non invocando scriptum, alia que 
nonnulla ad hoc argum. pertinentia. Ibid. 1618. 245 pp. et 1 f. errata. 
Mar. vert aux armes du marq. de Morante; fil.
[—] Idem liber, ead. ed. Br.
— Elenchi sophistici explicati et exemplis theol. illustr. Ibid. 1625. 118 
pp. et 1 f. errata. Veau veit aux armes du marq. de Morante; fil.
— Explicatio primae partis I. cap. Johannis. Adjectae sunt cap. 9. Epist. 
ad Rom. et aliorum quorund. s. scripturae locor, ejusd. auctoris explana­
tiones. Ibid. 1618. 2 ff. prél. et 126 pp. D.-mar. vert aux armes du marq. 
de Mo rant e. Praeced. praefatio editoris Hier. Mo s c o r o vii adlectorem. 
— Idem liber, ead. ed. Br. Peu de taches.
— Fragmenta duorum scriptorum, in quorum priore sententiam eorum, qui 
Jesum Christum Dei filium unum illum et Deum esse, vel saltem ante­
quam ex Maria nasceretur, reipsa extitisse affirmant, argumentis alla­
tis refellere, in posteriore ad rationes adversarior., quibus tres in 
unica Dei essentia personas adstruere conantur, respondere instituerat. 
Ibid. 1619. Mar. vert aux armes du marq. de Morante; fil.

: — Idem liber, ead. ed. Br.
► — Lectiones sacrae, quibus auctoritas sacrarum literat., praesertim 

Novi Foederis, asseritur. Ibid. 1618. 194 pp. et 2 ff. errata. Veau vert 
aux armes du marq. de Morante ; fil.

> — Miscellanea, h. e.: Scripta theolog., s. tract, breves de div. materiis. 
Ibid. 1611. 283 pp. Cart, ou br.

Le contenu: Adv. semijudaizantes; epistolae III M. Sei de lii de Messia 
et ad eas F. Socini responsio; contra Chiliastas, de regno Christi terreno per 
annos mille; de Christi carne adv. Mennonitas; ad objectiones Cutten i res­
ponsio ; Joa. Ni emo je vii epistolae II de sacrificio et invocat. Christi, et ad 
eas Socini responsio; de ecclesia et invocat. Chr. ex epistolis Socini ad 
quendam. ,

— Praelectt. theol. Ibid. 1609. 4 ff. prel. et 192 pp. 4. Mac. vert aux 
armes du marq. de Morante, fil. Nom découpé du titre.
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1628 Socinus, F. Pralect. theol. Racov. 1609. 4. Br.
1629 — Quod Poloniae et Lithuaniae Evangelic!, qui solidae pietatis sunt 

studiosi, omnino deberent se illorum coetui adjungere, qui in iisdem
locis falso Arriani atq. Ebionitae vocantur. Ibid. 1611. 78 pp. Br.

1630 — Responsio ad libellum Wujeki Jesuitae de divinitate filii Dei et
spiritus sancti ubi, ead. opera refellitur, quicquid Rob. Bell a rmi n u s 
itidem Jesuita de ead. re scripsit. Ibid. 1624. 467 pp. et 10 ff. de 
table. Vél. •

1631 — Tractatus de ecclesia. Ibid. 1611. 112 pp. num. Br.
1632 — Idem liber, ead. ed. Mar. vert, aux armes du Marq. de Mo r ant e ; fil.
1633 — Tract, de justificatione. Racov., typis Seb. Sternacii 1611. 143 pp. 

Mar. rouge aux armes du marq. de Morante; fil.
1634 — Idem liber, ead. ed. Br.
1635 — Idem liber. Ibid. 1616. 4. Br.

9 —

8 —

12 —
6 —
7 --

18 —
1637

30 —
1638

8 —
1639

12 —
1640

18 —
1641

40 —

1644

30
1645

77 —

1642
1643

Irenopoli 
est relié

le traité 
vol. qq.

24 —
18 —

1636 Antisocinus, h. e. confutatio errorum quos olim Ariani, Ebionitae, 
Samosateniani, Pelagiani et Tritheitae propugnarunt et nuper Servetus, 
Ochinus, BJan(|rata, Fr. Davidis, Socinus, Osterrodus etc. revocarunt. 
Francof. 1612. 1056 pp. num. Vél.

Aretius, Bened., Bernens. Valentini Gentilis justo capitis supplicio Bernae 
affecti brevis historia et contra ejusd. blasphemias orthodoxa defensio 
de sancta trinitate. Censura propositionum, quibus nituntur Cata- 
baptistae in Polonia probare baptismum non successisse circumcisioni. 
Genevae 1567. 67 pp. 4. Br. Fort rare!
Arnoldus, Nicol. Religio Sociniana s. catechesis Racoviana major 
publicis disputationibus (inserto ubique formali ipsius catecheseos 
contextu) refutata. Franequerae 1654. Avec le portrait de l’auteur. 
12 ff. prél., 742 pp. et index. 4. Vél. Fort rare et intéressant! Déd.: 
Januszio Ra dziwił, Palatino Vilnensi.
Balduinus, Fried. Refutatio catechismi Ariani, Rackoviae in Polonia 
1608 excusus et apostoł, confess, oppos. Witteb., Helwig, 1620. 20 ff. 
prél., 549 pp. et 13 ff. de l’index. Br. Ouvr. fort rare et intéress.! 
Déd.: Emerico Thurzo de Bethlemsfalwa, comiti de Arva.
Becmanus, Chr., Bornensis. Exercitationes theolog. pro vera Deitate 
Christi contra Faust. S ocinum, S m alci urn etc. Amst. 1644. 
Fol. Br., n. r. ou veau (avec qq. piq.)
Bialobrzeskî, Mart., episc. Camenec. Orthodoxa confessio de uno Deo 
quem Christiani cathol. adorant, adv. omnes Samosateni, Arrii, Eunomii, 
Nestorii et similium haereses. Adjecta est eor. confutatio, qui animas 
cum corporib. extingui commenti sunt. Cracov., A. Petricovius 1577. 
149 ff. Rei. orig. en veau g., figs. s. les plats. [Rei. fat.] Rar e! Dédié: 
„Joa. Zamoyski reg. Polon, procancellario,“ avec son blason gr. e. 
b. Qq. taches.
— Idem liber.Colon 1579. Br.
[Biblia gallica.] La Sainte Bible, contenant les livres de l’ancien et 
du nouv. test. Nouv. version franç. par Ch. le Ce ne. 4 part, en 1 vol. 
Amst., M. Ch. le Cene, 1741. Av ec le portr. de l’éditeur, F. M. Lacave 
fee. Gr. in-fol. Veau.

Bel exempt de cette bible rare, qui est précédée d’un écrit du même 1 e C e n e, 
intitulé: „Projet d’une nouv. version francoise de la Bible. Amst. 1741 elle 
fut défendue et confisquée en 1747 à Groningue à cause des idées socianist. de 
l’auteur.

— Même bible même édit. 2 vols. Br., non rogné. Sans 
„Projet d’une nouv. version françoise“ etc. — Au premier 
taches d’eau insignif.
Bibliotheca fratrum Polonorum quos Unitarios vocant. 9 voll. 
1656—92. Fol. Vél. (excepté l’ouvrage de Schlichting qui 
en veau.)

Cette collection très-estimée renferme les ouvrages de Faust. So ein, dej. 
Schli chting, de J. Grell, de L. J. Wol zogen, et ceux de Sim. Przipcow.
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1646 Blanc, Th. de. Principes contre les Sociniens ou Fon défend les premiers

fondements de la religion chrétienne p. l’écriture ste. et la raison. 2 vols. 
Hamb. 1718. Vél. ß —

1647 [Brenius, Dan., Socin.] Tractatus de regno eccles. per Christum in
terris erigendo. Addita sunt annotata in apocalyps. Amst. 1657. Vél. 12 

1648 Buddeus J. F. De origine Socinianismi ab ecclesiae emendatione
non repetenda. Jenae 1725. 4. Br. 3 

1649 Calovius, Abrah. Examen doctrinae publ. et syncretismi eccles. reformat.
de persona Christi. Dantisci 1549. 16 ff. prél., 1164 cols., 144 cols. —
Acc. Ejusd. Socinismus profligatus h. e. errorum Socinian. confutatio.
Witeb. 1652. 4 ff. prél , 1122 pp., 12 ff. Index. En 1 vol. Vélin. 30 —

1650 — Harmonia Calixtino-haeretica, Geo Calixtum et Chr. Drejerum
c. Calvinianis, Pontificiis et Socinistis conspirationis et defectionis
a vera fide convincens. Witteb. 1655. 1150 pp. 4. Cart. 9 

1651 — Scripta antisociniana. Antea Rostochi, "Witteb. Dantisci publice prae­
lecta nunc in unum corpus redacta. 3 partes in 1 vol. Ulmae 1677—1684.
Fol. Vél. Fort rare et recherché. 100 

1652 — Theologia apostoł. Romana oraculis 82 e div. catechesi ecclesiae Ro­
manae a S. Paulo inscr. et concred. et adv. pontif. Calvinianorum, So- 
cinianorum heterodoxorum adserta. Dantisci 1648. 4. Br. 6 

1653 Catechesis ecclesiar., quae in regno Polon, et magno duc. Lithuan. et
aliis ad istud regnum pertin. provinciis affirmant, neminem alium prae­
ter patrem Jesu Christi esse illum unum Deum Israelis, hominem autem 
illum Jesum Nazar., qui ex virg. natus est, nec alium, praeter aut ante 
ipsum Dei filium unigenitum et agnoscunt et confitentur. E polon, lingua, 
transversa [p. Hier. Mo sco r ovium]. Racov. 1609. 12 ff. prél. et 279 
pp. 12. Veau [dérel.] 10 

1654 — Idem liber, alia edit. Ibid. 1609. Avec bord, de titre. 6 ff. prél.,
317 pp. et 2 ff. de table. 12. Vél. Le texte est dans les deux éditions
le même, mais les types diffèrent. 10 

1654a — Idem liber aJ. Crellio et J. Schlichtingio recogn., in
parte aucta Irenopoli, Fr. Theophili, 1659. Veau g. 6 —

1655 — Idem liber, ead. ed. Veau. Piqué. 5 
1656 — Idem liber, ad fidem editionis a. 1609 recensuit, Socin. vero impie­

tatem et hoc libro traditam et a recentiorib. assutam accurate profli­
gavit G. L. O e d e r u s , antistes Feuchtwang. Francof. 1739. Avec le 
portr. de Socinus et son arbre généalog. 3 ff. prél,, 1046 pp. et 9 ff. de 
table. Mar. vert aux armes du marq. de M 0 r a n t e ; fil. 7 —

1657 — Idem liber, ead. ed. Rel. ß —
1658 Cattenburgh, A. Bibliotheca scriptorum Remonstrantium, cui subjunctum

est specimen controversiarum inter Remonstrantes et Socinum. Amstelaed.
1728. Rel. 8 —-

1659 Cichovius, Nic. [Cichocki] s. J. Speculum Samosathenistarum vel Soci-
nistarum vulgo Arrianorum. Cracoviae 1662. 292 pp. num. 4. Dérelié.
Titre et index fat. Taché d’eau. 4 —

1660 — Triumphus sanctiss. et aeternum adorandae trinitatis de Samosathe-
nistis vel Socinistis, vulgo Arrianis. 3 ptes in 1 vol. Cracoviae, Cezary,
1662. 4. Veau. 18 —

1661 Coccejus, J. Consideratio principii evangelii S. Johannis cap. I. ad
vers. 19. Cum examine TCaQSQjiTj'VSU.ov Fausti Socini, G. Enjedini, V.
Smalcii, J. Schlichtingii. Franekerae 1654. 4. D.-vél. 8 25

1662 Comenius, J. A. Socinianismi speculum. — De iterato Sociniano Irenico
iterata ad Christianos admonitio. 2 partes in 1 vol. Amst. 1661.
Br., n. r. 8 20

1663 Crellius, Joa., Francus. Opera omnia exeget., didact, et polem. 4 tomi.
Eleutli. 1656. Fol. Veau. • 20 —

1664 [—] Felwinger, J. P. Dissertatio theologico-philosophica de Photinia-
norum analogia fidei, jcontra J. C r e 1 1 i u m Francum, instituta Alt- 
dorfii [1664]. Br. 3 —

Ludwig Bosenthal’s Antiquariat à Munich.
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1665 Crellius, Jo. et Jonas Sliclitingius. Opera omnia exegetica [in

plerosque libros Novi Test.] 4 partes in 2 vols. Eleutherop. [Amst.] 
sumptib. Irenici Philalethi, 1656. Fol. Vél. 18 —

1666 Dürr, J. C. Christianismi per hypotheses et dogmata Socinianorum 
eversio, ostensa XIV. dissertationibus; ace. appendices IV. oppositae, 
cumprimis Dan. Zwicker o, medico, et J. L. Wolzogen, aeternam 
divinitatem Filii Dei et persoualem divinitatem Spiritus S. oppugn.
Item dissertatio de Christianis et Christianismo. Norimb. 1673. 4. Vél. 8 25

1667 Edwards, Jonath. Preservative against Socinianism. 4 vols. Oxford
1693—1703. 4. D.-veau. 15 —

1668 Faustius, Js. De satisfactione Christi contra S o c i n u m. Argentor. 1670.
4. Br. 2 10

1669 [Felgenhawer, P.] Refutatio paralogismorum Socinianor. d. î. Wider­
legung der Schrillten der Socinianer. Amsterd. 1656. 16. Br. 4 —

1670 [Fende, Chr.] Apologia pro Chr. Fendio, ex ipsis scriptis parata, de­
monstr. crimen Arianismi nec non Socinianismi seni ab octo scriptori­
bus, Diezio aliisve sine pudore immo ex insano objici furore. S. 1. 1732.
55 pp. 4. Br. Taché d’eau. 2 —

1671 Gentilis, Valent. Haeretici impietatum ac triplicis perfidiae et perjurii 
explicatio ex actis publicis senatus Genevensis. Earundem refutatt. a 
doctissimis aetatis nostrae theologis scriptae. Ejusd. Gentilis extremae 
perfidiae et justi supplicii de eo sumpti historia seorsim est excusa.
Genevae, ex officina Francise! Perrini, 1567. 139 pp. 4. Br. 40 —

Fort rare, non cité par Estreicher. Contient des traités de J. Calvin, Jos.
Simler, And. Hyperius, Joh. Wigand, Alex. Alesius, Th. Beza.

1672 [Gittichius, Mich.] Disceptatio de quaest. : Num Christus pro peccatis 
nostris justitiae div. satisfecerit nec ne? inter M. Gittichium. Socin.
et Lud. Lucium, Orthod. Basii. 1612. 16. Br. 6 —

1673 Gosia vius, Adam. Refutatio eor., quae Barthol. Keckermannus
disputat, adv. eos, qui solum Patrem Jesu esse illum Deum Israelis, fi­
lium vero dei neminem alium praeter et ante eum qui ex Maria est 
natus confitentus. Racoviae, Sternacius, 1613. 138 pp. Br. 8 —

1674 Grawer, A. Examen sophisticationum quibus recentiores Photiniani, 
Fr. Davidis, G. Blandrat a, F. So ein us, Chr. Ostorodus, 
V. Schmaltzius autores catechismi Rackaviensis et alii complures 
argumenta aeternam Christi Deitatem et Personalem Spiritus Sancti 
subsistentiam a patre distinctam confirmantia oppugnant. Jenae 1613.
4. Br. 6 —

1675 Grotius, Hugo. Annott. in Nov. Test. C. praef. de Socinianismo Grotii
ed. Chr. E. de W i n d h e i m. 2 voll. Erlangae 1755. Avec portr.
4. Vél. 8 —

1676 — Defensio fidei catholicae de satisfactione Christi adv. Faustum So-
cinum. Lugd. Bat., Patins, 1617. 199 pp. 4. Cart. Taché d’eau. 6 —

1677 — Idem liber. Salmurii 1675. 267 pp. Veau. 4 50
1678 Heidanus, Abr. De origine erroris 11. VIII. Add. sunt tract. II. de So­

cinianismo et Indicium de universa hodierna Pelagianorum (Remonstr.) 
doctrina. Amst., Joh. a Someren, 1678. 4. Veau. 6 —

1679 Heumanni, Ch. A. Parerga critica, sive de arte erit. Acced. emend, ali­
quot falsarum Clerici, comment, in Tull., Zosim., Cornei. Curtium, Ovid. 
etc. Acc. dissertatio erit, de vera deitate Christi contra Socinianos.
Jena 1712. Br. 2 

1680 Hoornbeeck. Socianismi confutati. 3 tomi. Ultraj. 1650. 4. Vél. 10 —
1681 Jasz-Berenyi, P., Examen doctrinae Ariano-Socinianae a quodam ano- 

nymo sub hoc tit. evulg. : Doctrina de Deo et Christo et Spiritu S. ;
ipsis scripturae verbis a quod. div. verit. confessore germ, concinn. nunc 
lat. ed. Londini 1662. Br. 12 

1682 Junius, Joh. Refutatio praelection. theologicarum Fausti S ocini Senens
Amst. 1633. Vél. 8 —
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6 —
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2 20

36 —

10 —

18 —

6 —

15 —

12 —
10 —

25 —
9 25
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tr. d. 
Vél.

M. Pf. 
Lubienietz, St. Historia reformationis Polonicae, in qua tum refor­
matorum tum Antitrinitariorum origo et progressus in Polonia nar­
rantur. Freistad. (Amst.) J. Aconius, 1685. — Traite principalement l’hi­
stoire des Sociniens.
— Idem liber, eäd ed. Les 3 prem. ff. peu piqués.
[—] Paschalis, Pet. Ad Lubienicii, Sociniani, epistolam de statu Christi 
postqu. resurrexit ex mortuis usq. ad tempus quo in coelum ascendit, 
responsio. Lugd. Bat. 1638. Ill pp. 16. Br.
Lucius, Lud. Synopsis Antisociniana bipartita: I. De Christo serva­
tore. II. De fide justificatione. Opposita libr. F. So ci ni. Basil. 1614. 
157 pp. Br. Peu de piqûres.
Maimbourg, L., s. J. Histoire de l’Arianisme, avec l’origine et le 
progrès de l’hérésie des Sociniens. 3 tomes. Paris 1682. Avec frontisp. 
12. Vél.
— Le même. 2 parties en I vol. Paris, Marbre Cramoisy, 1686. 
beau frontispice par Jac. J oil a in. 4. Belle rel. orig. en 
richem. doré s. dos et plats ; dentelles, aux armes de Louis XIV., 
Mauritius, Casp. Exercitationes Anti-Socinianae. Hamburgi 1669.
Mesnard, Ph. Essai sur le socinianisme, ou réflexions sur qq articles 
de la doctrine de M. le Clerc touchant les Sociniens et examen de 
qq. passages de son nouv. testament franç. La Haye, A. Troyel, 1709. 
Vél. Un peu bruni.
[Moscorovius, Hier.] De statu primi hominis ante lapsum disputatio. 
Quam Socinus perscripta .cum Fr. Puccio ao. 1578 in qua habetur res­
ponsio ad defensionem Fr. Puccio suor, argumentorum de immortal, 
hominum et omnium rerum ante lapsum. Racov. 1610. 4. Br.
— Refutatio appendicis, quam Mart. Smiglecius, s. J., libro: Nova 
monstra novi Arianismi, apposuit. Racov. 1613. 4. Br.
— Refut. libri de Baptismo Mart. Smiglecii s. J. Racoviae 1617. 
4. Br.
[—] Smiglecius, Mart., s. J. De Baptismo adv. Hier. Mose or ovium 
Arianum. Crac. 1615. 121 pp. 4. Br. Les pp. 117—20 manquent. 
Musaeus, Joh., Collegium controversiarum Be cano, Wendelin o, 
Crellio aliisque Socinianis oppositum. Jenae 1701. 544 pp. 4. D.-vél. 
Olearius, J. Synopsis errorum Socinianor. juxta seriem 11. theolo- 
gicor. in Antithesi catholica. Lips. 1688. 88 pp 4. Br.
Ostorodt, C., Pastor zu Racaw. Vnterrichtung d. vornemsten Haupt- 
puncten d. christl. Religion in welcher begriffen ist fast d. gautze Con­
fession d. Gemeinen in Polen u. Lithauen. Rackaw 1612. 14 SS. Vorr. 
17 Bll. Register, 442 SS., 1 Bl. Prgt. Sehrselten! Schluss leicht wurmst.; 
ein. Stellen unterstr.
[—] Feurbornius, J., Antiostorodus, s. refutatio institutt. theologg. in 
quibus Ch. Osto rodus religionem Photinianorum blasphemam professus, 
nostram christ, fidem oppugnavit impr. trinitatem, Christi deitatem et 
redemptionem negavit. Marp. 1^31. 4. Cart.
Ostrowski, Stan. Zdesch., abbas Premetensis. De trinitate, contra 
scripta Budnaei, Cechowicii, Fa»’nowii et alior. antichristorum anabapt. 
cath. trinitatis fidem et Jesu Christi divinitat. in Polonia et alibi op­
pugn. Posn., Joa. Wolrab, 1591. 14 ff. prél. et 179 pp. 4. Br. Dédié 
à Sigismond III., roi de Pologne. — La marge blanche super, un peu 
tachée d’eau.  . .
Pape, D. Bericht von d. Unterscheid d. evangel, u. der Socinianer 
falschen Lehre. Beri. 1717. M. gest. Portr. 4. Pp.
Poiret P Posthuma. I. Socianismus repressus s. epist. de vera deitate 
et aet.’generatione Christi. II. Defensio methodi inveniendi verum com 
tra A. D. Thomasium. III. Vindiciae veritatis et innocentiae. Amst. 
1721. 4. Rel.
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6
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15 —
15 —

I Preuss, Joh., aus Guben. Glauben-Bekenntnis zu Rettung eigener Un­
schuld an Tag gegeben. 0. 0. 1662. 12 Bll., letztes leer. 4. Br.

' [ ] Theologia od. Geistl. Gespräche von unterschied. Artickeln d. 
Christi. Religion, insonderheit von der warhafft. u. heil. Drey-Einigkeit. 
Freystadt in Verlegung d. Authoren [Guben] 1682. 1078 SS. u. 28 Re- 
gist.-Bll. 4. Pergtb. Selten. Wenig braunfleckig.

: Prölaeus, A., eccles. Stolp. pastor. Mataeologia Sociniana, i. e. fas­
ciculus controversial’., quae orthodoxis cum Socinianis intercedunt. Lips. 
1624. 8 ff. prél. et 606 pp. —- Ejusd. Mahometologia Sociniana, h. e., 
quod Sociniani s. Photiniani cum Alcorano Turcico conspirent inque. 
fundamentalib. religionis suae capitib. Musulmanizent et Mahometizent 
Ibid. 1625. 68 pp. Br.

• Rambach, Jo.Jac. Dissertatio qua pellis ovina Socinianis detracta 
sistitur. Halae 1731. 4 fnch. et 151 pp. Br.
— Histor. u. tlieol. Einleitung in d. Keligions-Sfrittigkeiten d. Luther. 
Kirche m. d. Socinianern. Mit Vorr., Anm. u. Register hrsg. v. Chr. 
Hecht. 2 Thle. in 1 Bde. Mit Portr. Cob. 1745. 4. Pp, 
Reinhardus, Laur. Breviarium controversiarum c. Socinianis agitata­
rum. Praemissa est ejusd. dissertatio de S o cinianismo principiis 
sanae, rationis contradicente. Erfurti 1737. 72 pp. Br.
Sandhis, Christ. Bibliotheca Antitr init ar iorum, s. catalogus scrip­
torum et succincta narratio devita eorum auctorum, qui dogma de tribus 
in unico Deo personis impugnarunt. (Ed. A. Wis s owatiu s.) Freistadii 
1684. 12. Br.
Scherzer, J. A. Collegium anti-Socinianum CLIV disputait, absol. Avec 
portr. Lips. 1672. 4. Vél.
— Idem liber. Lipsiae 1702. 4. Br.
[Schlichting, Jonas, de Bukowiec.] Bilibra veritatis et rationis de verbo 
Dei (adv. Joh. Steph. Rit tan gel.) C. append. J. de Voisin et Raym. 
Martini. Freistadii (Amst.) 1700. Veau.
["] Confessionis christianae ad rogum damnatae et combustae manium 
a Nicolao Cichovio (Polono) lacessitorum sui vindices. Acc J. Schlich- 
t!ng epistola apologetica. S. 1. 1652. Veau. Fort tache, 
bchlichtmg, Sigm. von. Beweiss vnd erklerung des Apostoł. Glaubens 

Widertäuffer und Ketzer. Frankfurt a. 0. 1592.

Schlüsselburg, Cr. Haereticorum catalogus. Omnium nostri seculi here- 
ticorum index perspicuus, aliquot libris comprehensus libri 13. Additis 
et reservatis ipsorum argumentis, c. assertione verae sententiae quam 
catholica profitetur ecclesia. 13 tomes en 9 vols. Francof 1597 99 Cnir 
de s. et vél. 1 

SSZKfàXL Ser”"",L x4 S6Ä8KK 
Schmid, J. A Programma de catechesi Racoviensi disput. 15 Anti- 
bocunanis ad duct. ejsd. catecheseos. Helmst. 1724. 24 nn 4 Br 
Schomerus, Just. Chr. Collegium Anti-Socinianum exposuit H. A Engel- 
c ke. Rostochii 1706. 4. Br. Pn. a. ngei
punier, Jos. Assertio orthod. doctrinae de duabus naturis Christi, oppos 
aue tvnoXSßÖ‘ff Udnen gUri’ Chr' Froschouer- 1575. Avec la mar- 
que typogr. 60 fl. num. Br.

de- SpiritU nOstrO’ adv- Antitrinitarios. Acc. Heinr. 
Bulling er r praefatio, in quo respondetur libello anonymo qui inscrib. 
judicium de censura ministrorum Tigurin. et Heidelberg de dogmate 
contra adorandam Trinitatem in Polonia nuper sparso Tigurif Chr 

ivit, Fr°schoner,. 156S. 36 ff. prél. nn. et 335 ff. num. Br.
„nW Pl0-r’ V" Zawstydzenie nowych Arianow y wzywanie ich do 
pokuty, y wiary Chrzcseianskiey, które iz chcial zniesc Hieron. Moskor-
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zowski, znowu ie wydaie X. Jan Gurski. [L’Humiliation des nouveaux 
Ariens et l’Exhortation pour qu’ils reviennent à la foi cathol.] Kraków 
1608. 4 ff. prél. et 209 pp. — Wtóre zawstydzenie Arianow etc. [Seconde 
humiliation dess Ariens.] Ibid. 1608. 4 ff. prél. et 127 pp. 4. Vél.

Premières et rares éditions de ces écrits anti-sociniens, dont l’auteur 
est surnomme le Bossuet de la Pologne. Le titre delà prêta. partie légèrement raccomm. 1

1720 Smalcius, Val. De divinitate Jesu Christi. Racov. 1608. 4. Br.
1721 [ pseud.:] Theophil. Ni colaid es. Defensio brevis anonymi de ecclesia et 

missione ministrorum adv. respons. Andr. Miedziboz. Racov. 1612. 184 
pp. Br., r.

1722 — Examinatio 157 reliquorum errorum quos Smiglecius s. J. ex 
reliquis duabus libri nostri, nuper adv. monstra ab ipsa conficta editi 
partibus collegit, una c. retut. eorum quae examinationi centum priorum 
errorum opposuit. S. 1. 1616. 60 pp. 4. Br.

1723 — Kurtze auslegung über den Anfang des Evangelii Johannis. Rackau 
1611. Mit Titelbord. 32 SS. Br.

1724 [—] Notae in libellum Martini Smiglecii Jesuitae, quem refutationem 
vanae dissolationisNodi sui Gordii appellat. Raco viae 1614. 38 ff. 4. Br.

1725 — Refutati disputationis de spiritu sancto, quae hoc ao. in academ. 
Jenensi habita est, praeside Alb. Gravero. Racov. 1613. 4. Br.

1826 — Refutatio duor. Smiglecii Jesuitae librorum, quos de erroribus nov. 
Arianorum inscripsit. Racoviae 1616. 4. Vél.

1727 — Refutatio thesium Wolfg. Frant zii quas ibid.de praecipuisChristianae 
religionis capitibus anno 1609, 1610 disputandas propos. Racoviae 1614. 
4. D.-veau. Un peu taché d’eau à la marge.

1728 — Responsio ad librum Smiglecii: Nova Monstra Arianismi! Racoviae 
1613. 159 ff. 4 Br.

1729 — Responsio ad scriptum H. Ravenspergeri „Par unum sophisma­
tum Socinianorum, ad amussim veritatis examinatorum.“ Add. est re­
futatio eorum quae ad hos locos spectantia scripserunt Jac. ad Portum 
et G. Ros tin s. Racov. 1614. 4. Br.

1730 [ —] Franzius, Wolfg. Vindiciae disputationum theolog. pro Augustana 
confessione adv. Val Sm alci um Photinian. Racov. Witteb. 1622.4. Vél.

1731 [—] Smiglecius, Mart., s. J. De Christo vero et naturali filio, eiusdemq. 
pro peccatis nostris satisf., 11. II. Adv. dogmata Val. Smalcij, Arianae. 
Acc. responsio ad examinat, errorum Smalcio obiect., ab eod. Smalcio 
ed. Cracoviae, Petricouius, 1615. 312 pp. 4. Br.

1732 [—] — De erroribus novorum Arianorum libri II adv. responsum Valen­
tini Smal ci i, quod dedit pro novis Arianorum suorum monstris. Cra­
coviae 1615. 302 pp. num. 4. D.-veau.

1733 [Socinus, Laelius, pseud.:] Minus Celsus, Senensis. De haereticis capitali 
supplicio non afficiendis. Adj. sunt ejusd. argumenti Theod. Bezae et 
Andreae Duditii epistolae II. S. 1. 1584. 16 ff, prél., 260 ff. et 8 ff. 
index. Vél.

1734 [Stegmann, Joach.] Examen brevis istius disquisitionis an et quomodo 
evangelici pontificios, ac nominatiin Val. Ma gni de acatholicor. credendi 
regula judicium, solide atq. ev’denter refutare queant, editae Eleuthero- 
poli, apud Godofr. Philalethium, 1633. Institutum a. J. P. Felwinger. 
Norib. 1637. 32 et 301 pp. Br.

1735 [Szent-Abrahain Michel Lombard de.] Summa universae theologiae 
Christianae secundum Unitarios in us. auditorum theologiae. Claudiopoli 
1787. Cart. ou. br. n. r.

1736 Tarnovius, Paulus, Rostock, prof. De S. Trinitate liber, oppositus Fausti 
S ocini refutationi huic scripto insertae, qua refellere conatus est quae 
de divinitate Filii et S. Spiritus Bellarminus et Wiekus s. J. scrip­
serunt. Rost. 1625. 1010 pp. et ind 4. Veau.

1737 Valentia, Greg. de, s. J- Libri V de Trinitate, in quorum postremo

80 —

9 —

6 —

4 —

6 —

6 —-

5 —

8 —

10 —

6 —
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6 -
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nominatim refutantur blasphemiae cujusdam libri de eod. argumento in 
Polonia editi. Ingolst. 1586. 4. Rei.
Voisin, J. de. De SS. Trinitate advers. disceptat haeretici antitrinit. 
anonymi. Paris. 1647. Vél.
Yolkelius, Joa. De vera religione libri 5 [verius VI.] Praeced. Joa. 
Greli i i lib. de Deo et ejus attributis. Racoviae 1630. 4. D.-vél. 
Peu piqué.
[—] JMaresius, Sam., Groning. Hydra Socinianismi expugnata s. Jo. Vol- 
kelii de vera relig. libri V c. refutatione. 3 tomi. Groningae 1651—1662. 
4. Vél.
Walther, M. Dissertationes theologicae academicae ed. a C. G. Hof­
mann. In 19 eis elaboravit inter aliis: De justitia inhaerente, contra 
pontificios, De fide baptizatorum infantum; De Christi hominis; De 
veritate resurrectionis Christi contra Spinosam; De existentia diabolo­
rum contra Eodem ; De novo legislat. Christo, contra Socinianos et Ar- 
minianos etc. Wittemb. 1753. 4. Br.
Weissenborn, J. Commentatio historico-theologica de origine Socianis- 
mi ab Ecclesiae emendatione non repetenda. Jenae 1725. 4. Br. 
Wiederlegung des Deutzschen Arianischen Catechismi, Rackaw 1608 
gedruckt vnd der algemeinen Apostoł. Bekentnuss entgegen gesetzet. 
Verfert. durch die Theolog. facultet zu "Wittenberg. Wittenb. 1619. M. 
einer Tab. in Fol. Pgt. Etwas gebräunt.

1743aWitte, P. de. Wederlegginge der Sociniaensche dwaelingen, in forme van 
Cafechizatie. Delf 1655. 672 pp. 12. Vél. Taché.
Wolferde, Mich. Dissertat, theol., exhib. dilucide expositam, solide 
evictam,, à S ocini an or. calumniis vindicatam, meritor. Christi ad 
salutem elector, necessitatem. Franeker. 1654. 16. Br.
Wren, Matth. Increpatio Bar Jesu, s. polem, adsertiones locor, aliquot 
s. scripturae ab imposturis perversionum in catechesi Racoviana. Lond. 
1659. 12 fi*, prél., 762 pp. et 1 f. 4. Veau. Rare!
Zeltner, Gust. Geo. Historia Crypto-Socinismi Altorfinae quondam aca- 
demiae infesti. Acc. Valent. S male ii Diarium vitae et Mart. Rua ri 
epistolae 200. Lips. 1729. In2vols. 1244 et704pp. num. 4. D.-veau, n. r. 
Zwicker, Dan., Gedan. Revelatio daemonolatriae inter Christianos s. 
victoria contra daemonolatros pontificios, graecos, Arianos etc. 2 partes. 
Amst. 1672—75. 4. Br.

 

1748 Socolovius, Stan., canon. Cracov. apud Stephanum I. concion. Opera.
Cracoviae, Lazarus, 1591. 6 ff., 788 pp. et 16 ff. index. Fol. Vél. Belle 
impression d’une grande rareté. D’une conservation parfaite. 100 —

1749 — Censura orientalis ecclesiae de praecip. nostri saeculi haereticor. dog-
matib., Hieremiae Constantinopolit. patriarchae oblatis et ad Ger­
manos graece conscr. Diling. 1582. Br. 10 

1750 — Dass, deutsch : Anderer und dritter Theil der Censur dess Patriar­
chen zu Constantinopel, vber die Augsp. Confession, ihm von den 
Predicantcn zu Tübingen vnd Stutgardt zugeschickt. A. d. Lat, durch
Joh. Bapt. Fi ekler. Ingolst. 1585. Br. 6 _

1751 — De verae et falsae ecclesiae discrimine 11. III. Adj. est pro dignos­
cendis et fugiendis falsis dogmatibus ejusd. concio. Cracoviae 1583.
238 pp. Fol. Rei. Dédié à Stephan, roi de Pologne. — Taché d’eau. 15 —

1752 — Idem liber. Ingolst. 1584. 4. Vél. 10 
1753 — Idem liber, ead. ed. 4. Br. Un peu piqué. g 
1754 — Justus Joseph, s. in Jesu Christi mortem et passionem meditatt.

Crac. 1586. 6 fi. prél., 236 pp. et 1 f. nn. 4. Vél. — Praeced. praef. ad 
irzKK tiler0IK comit- a Rozdrazow, Vladisl. et Pomer. episc. Rare! 8 —
1755 — Oratio ecclesiast. pro dote ecclesiae Dei et haereditate Christi.

Cracov., Andr. Petricovius, 1632. 64 pp. 4. Cart. Taché d’eau. 8 50
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4

8
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8
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Socolovius, Stan. Partitiones ecclesiasticae. Ad Petrum Costcam, 
Episc. Culmensem. Cracov., Lazarus, 1589. 39 pp. 4. Br. La marge fort 
coupée.
— Responsio ad Wirtembergensium theologorum invectivam, quam actis 
et scriptis suis cum Hieremia Patriarcha Constantinop. de August. 
Confess., per eos graece et lat. editis, praefixerunt. Ingolst. 1585. 60 pp. 
4. Br.
— Sententia definitiva Jeremiae patriarchae Constantinop. de doctr. et 
relig. Wirtemb. theolog. Unacum antidoto ultimae responsionis eorundem 
ad censuram patriarchae, de articulis Confess. August. Aug. Trev. 1Ó86. 
Br. P. 79 jusqu’à la' fin manquent.
Sokolnicki, Ben., o. Min. Libertas conscientiae a praejudiciis vindicata 
ad ment. Scoti. Posnan. 1748. 8 ff. prél., 392 pp. et 4 ff. de l’index. 
Veau. Déd. : Jos. Thaddaeo Kier ski, episc. Bolinensi.
— Idem liber. Veau. Mouillé.
[Sollohub.] Joannes in vinculis mortis, Ursinus Dowoyna Sollohub, 
Palatinus Brestensis, olim famae, honoris, magnitud. praecursor, nunc 
communis mortalium fortunae successor, Jos., Urs., Dowoyna Sollohub, 
castell. Samogitiae, ac Ant., Urs., Dow. Sollohub, gener, altilleriae 
(sic), praesentatus. Viln. 1749. Av. le blason des Sollohub gr.e. b. 
28 ff. Fol. Br.
[Soltyk.J Biegaczewic, Ad. Jo. Cantius, theol. prof. Via aquilae. Gratu­
latio * dum Cajetanus Soltyk, episc. Cracov., universitatis Cracov. can­
cellarius cathedram ingrederetur. Cracoviae 1759. Avec fronti s p., 
Zukowski sc. 38 ff. Fol. Br.
Sowiński, Alb. Les musiciens Polonais et Slaves anc. et mod. Précédé 
d’un résumé de l’hist. de la musique en Pol. et de la descript, d’anciens 
instrum. slaves. Paris 1857. 4. D.-veau. Peu taché d’encre aux marges 
blanches.
[Sowiński, Chr.] Bielecki, Mart. Salve aeternumque vale Chr. Sowińs­
ki viam universae carnis ingresso exoptatum et, dum piis ejus manibus 
justa funebria persolverentur, expressum. Cracov. 1699. 7 ff. Fol. Br. 
[_] Sublimitas theol. honoris Chr. Franc. Sowiński, dum inter theol. 
doctores in univers. Cracov. cooptaretur, a Sam. Joa. Podgurski 
gratulat. calamo celebr. Crac. 1691. 4 ff. Fol. Br.
Sperber, Erh. Pred. über der Introduction Georgii Raschii in das 
Erzpriesterthumb Insterburg 1594. Königsb. i. Pr. 1595. 4. Br. Fehlt 
d. letzte Blatt.
Sperling, Alb., Prutenus. De majestate et praesentia corporis Christi 
Domini, cum refutatione illorum quae Jac. Schmidelinus advers. 
theses Ingolstadii disputatas opposuit quaeque idem contra concilium 
Tridentin. petulanter effudit. Ingolst. 1565. 64 ff. 4. Br. Déd. : Andreae, 
comiti in Thenczin, et Hieronymo com. de Rozdrzarzow. 
[Srzeniawa ] Academia Vilnensis s. J. Signaculum honoris Pontifici. 
Gratulatio in inaugur. Alexandri Horain Episc. Tiberiadensis, suffraganei 
per Albarn Russiam. Vilnae 1705. 15 ff. Fol. Br.

1768aStaats-Protocoll, das Polnische, worinnen enthalten die denkwürdigsten 
Staats-Affairen dieses Könisrr., so bey d. Wahl- Crönungs- u. Reichs­
tagen vorgegangen ; ingleichen von d. Kriegen, Auffruhr etc. . . . Hier- 
bey Beschreibung derer neulich vorgegang. Gesandschafften, Ein- u. Auff- 
züge Solennien u. Ceremonien der Kgl. Crönung u. Abriss des Poln. 
Königreichs etc. . . . Durch e. unpartheysche Feder auffges. 2 Thle. 
0. O. 1698. 4. Br. n i .

1769 Stadnicki, Mich. Oratio de laudibus S. Thomae habita in eccles. ord.
Praed. Varsaviae 1761. 12 ff. 4. Br. Dédié: Franc. Schwartzemberg de 
Witowice Czerny, canon, cathedrali Cracov. .

1770 Städteansichten. Sammlung von 47 Ansichten worunter Paris, Frank­
furt a. M., London, Cöln, Amsterdam, Wien, W ar schau, Krakau,

Ludwig B.osenthaPs Antiquariat à Munich.
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, ' - JT---------- O" — * w. wuwun IDU, Z3LŁLIDU. VCV. 1VUV. V^u.-J?ul.

-- re** se^r schlecht gehalten, aufgezogen, eingerissen u. fleckig.
771 [btancarus, Franc.] Epistolae II ad ecclesias Polonicasi Christi evang. 

amplexas, scriptae a Tigurinae eccl. ministris, de negotio Stancariano, 
et mediatore dei et hominum Iesu Christo, an hic secundum human, 
naturam duntaxat, an see. utranque mediator sit. Tiguri, Chr. Frosch- 
ouer, 1561. 53 pp. Br. D’une grande rareté.

ï [~-] Melanchthon, Phil. Responsio de controversiis Stancari. Lips. 
1553. 20 ff. Br.

► [- ] Orichoviiis (Orzechowski), Stan., Roxolanus. Chimaera sive de 
Stancari funesta regno Poloniae secta. Colon., M. Cholinus, 1563. Avec 
1 belle fig. gr. e. b. in fol.-obl. („Typus Christiani militis.“) 12 ff. 
nch., 170 ff. ch. et 5 ff. de table. Veau g.

kivre très-rare (surtout avec la gravure) et important pour l’hlst. d la 
retormation en Pologne et les efforts faits contre elle; il est adressé à Sigis- 
mond Auguste, roi de Pologne. Un peu taché.

t J Idem liber, ead. ed. Br. Sans la gravure. 36
f —] [Uchański, Jac., Gnesn. archiep.] Brevis ss. missae sacrificii contra 
Franc. Stancari Mantuani scriptum assertio. Colon. 1577. 6 ff. prél. 
et 65 ff. ch. Br.
L ] Wigand, Job., episc. Pomezan. De Stancarismo, dogmata et argu­
menta c. solutionibus, quibus praemissa est methodus de méditât. 
Christi. Lipsiae, G. Defnerus, 1585. 6 ff. et 159 pp. 4. Br. Rare! Omis 
par Estreicher. Déd. à „Nicolao Firley in Dambrovicza, regni Polon, 
senat.“ 
[Stanislas I. (Lesczynski), roi de Pologne.] Oeuvres du philosophe 
bienfaisant (publiées par F. L. C. Marin.) 4 vols. Paris 1764. Av. le 
portr. deStanislas. Rel.

„Le chevalier P. J. de Soiignac et leP. Jos. de Menoux, jésuite, ont eu, dit- 
on beaucoup de part à la composition des différents ouvrages réunis dans cette collection.“ Barbier.

[—] Entretien d’un européan avec un insulaire du roy. de Dumocala. 
Paris, Duchesne, 1755. 170 pp. Cart, taché d’eau, qq. ff. raccomm.

Lettre à un de ses amis contenant les véritables circonstances de 
sa retraite de Danzig. Texte allem, et français. S. 1. 1/34. 4. Br. 
— Lettre où il raconte la manière dont il est sorti de Dantzig durant 
le siège de cette ville. La Haye et se vend à Paris s d. (1734 ) XX et 
109 pp. Br.
[ - ] Articuli pactorum conventorum [in electione Stanislai Leszczyński 
ad regem Polon.]; acced. juramentum ejusd. super pacta conventa et 
confirmatio generalis jurium. Polonice. S. 1. et a [1705.J 12 ff. Fol. Br. 
Légèrement taché d’eau; la marge fort coupée.
[—] [Chevrières, J.-G. de] Histoire de Stanislas I. 2 tms. en 1 vol. 
Ffort. 1740. Av. portr., Venloo px., A. Reinhardt sc. Rel. ou 
br. Attribuée par qq. personnes à de Catillo n.
[—] [—] Le même, même, éd. Cart. Le portrait manque.
*- ] Declaratio nullitatis electionis Stanislai facta a confoederatione 
Pragensi die XII. Sept. 1733, Fol. Br.

1785 [—] Manifest der Sendomiri sehen Confoederation, wider die un­
rechtmässige Krönung. Lateinisch u. deutsch. O. 0. 1705. 16 SS. 4. Gart.

1786 [—] [Michel ] Recueildes fondations et établissemens faits par le roi
de Pologne, qui comprend la construction d’une nouv. place, au milieu 
de laquelle est érigée la statue de Louis XV. et les bâtimens que S M 
P°lon. a fait elever dans la ville de Nancy pour son e mb élis s ement. 
Luneville 1762. Avec 4 gravs. repres. le plan de Nancy et les célèbres 
grilles en fer fondu, plusieurs vues de palais, le portrait et les armes de 
Stanislas et belles vignettes gr. par Collin. — Compte général de la 
depense des bâtimens que le Roi de Pologne a fait costruire à Nancy. 
Luneville, Messuy, 1761. Fol. D.-veau. J

Stockholm, Kopenhagen etc. Pet. Schenk fee. Amst. ca. 1690. Qu.-Fol
10 —
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4 20

3 10

504

601

3

3 80

3 —

2 50

2 —

4 —

3 —

2 —

5 —

3

6 —

3 50

3 50

3 —

12 —

M. Pf. 
Stanislas (I. Lesczynski.) Osservationi circa l’articolo de pretesi pacta 
conventa fatta nella falsa elezione di Praaga, quali spetta à Dissi­
denti di Pollonia in materia di religione con analisi, ehe detto articolo 
permette il libero esercizio d’ogni sorta religione, favorisée Feresia 
e ch’è stato concepito da spirito di scisma. S. 1. e. a. (1733.) Fol. Br. 
[—] Parangone della republica di P o 11 o nia, la quale ha eletto Stanis­
lao I. rè di Pollonia, con il poco numero di quei che hanna assistito 
alla falsa elezione di Praaga. S. 1. e. a. (1733).Fol. Br. 
[—] Proyart, abbé. Histoire de Stanisl. I de Pologne. 2e. éd. 2 vols. 
Paris et se vend à Liège 1785. Cart.
[—] Relation de ce qui s’est passé au sujet de F élection du Comte 
Stanisl. Leszinski. Avec texte français et allemand. S. 1. 1733. 
4. Br.
[—] Remarques sur l’attentat exécuté contre le roi Stanislas. De 
Deupont 1717. 3 pp. imprim. 4. Br.
[—] [Seyler, G. D.] Leben Stanislai 1, Königs v. Pohlen. Beygef. Leben 
des Cardin. Mich. Radziejowski, Erzbischofs zu Gnesen. Magdeb. 
1737. Pgt.e
[—J Voltaire. Vers sur Felection de Stanislas, avec la réponse (par 
Mr. Torcy?). Manuscrit du 18e. siècle. 1 p. Fol.

La réponse dit, en employant les vers de Voltaire, que non Stanislas mais 
Auguste soit élu roi.

[Stanislaus II. Augustus (Poniatowski)]. Antonius Eugenius, s. 
apostoł, sedis legatus. Oratio ad Polon, regem Stanislaum Augustum 
et inclytos ordines in regni comitiis congreg. hab. V arsav. 1766. S. 1. 
[1766.1 4 ff. Fol. Br.
[—] Ciapinski, Geo. Carmen lyricum ad Stanislaum Augustum, Polon, 
regem orthodoxum, nom. prov. Lithuanae. Viln. 1764. 8 ff. 4. Br. 
[—] Felicitas Poloniae in Stanislao Augusto in regem Polon, electo, 
coronato. Gratulatione provinciae majoris Poloniae Societatis Jesu. 
Varsaviae 1764. 32 ff. nn. Fol. Cart.
[—] Gratulatio Stanislao Augusto, regi Polon, coronato, a prov. Lithu- 
an. s. J. praesent. S. 1. et a [1764.] 2 ff. Fol. Br.
[-] Gratulatio a prov. Masoviae s. J. praesent. S. 1. et a. [1764.] 
2 ff. Fol. Br.
[—] Nachricht, ausführl., von dem an Königl. Majestät v. Pohlen zu 
Warschau d. 3. Nov. 1771 geschehenen Ueberfall. 0. 0. u. J. (1771.) 
4 Bll. 4. Br.
[—] Oratio panegyr. ad Pol. regem [nomine Provinciae Lituanae 

Scholar. Piar. hab. a quodam ejd. congr.] Vilnae 1764. 17 ff. Fol. Br.
[—] Sieczkowski, A. C. Principi Stanisl. Augusto, Polon regi, coro­
nationis die Cracoviensis scientiarum universitas applaudit. Cracov. 1764. 
75 ff. Fol. Br. Légèrement taché d’eau; le titre et le prem f. un peu 
endomm.
[—] Wykowski, J. C. Stan. Oratio ad Polon, regem. Viln. 1764. 18 ff. 
Fol. Br.
[—] Zloba, Laur. Orbis expectatio impleta, reipublicae gentisque polonae 
gloria atque felicitas renovata, in Stanisl. Augusto, Polon, rege, cui intra 
coronationem universitas Zamoscensis gratulatur. Typis univ. Zamoscen- 
sis 1764. 31 ff. Fol. Br.
[B. Stanislaus Casimiritanus.] Axan, Mich. Mortuus in vita et vivus 
in eadem morte fuisse B. Stanislaus Casimiritanus o. Aug. canon. Late­
ran. promulg. Cracov. 1766. 12 ff. 4. Br. Ded.*. Jos. S aw i ck i, eccles. 
parochialis Neoforensis praepos.
[S. Stanislaus, episc. Cracov.] Baronius, Mart., der. Jarosl. Vita et 
miracula B. Stanislai Poloni, Casimiria ad Cracoviam oriundi, confessoris. 
Authorit. D. Beru. Maciejowski, archiep. Gnesn. Cracoviae 1609. 56 ff. 
4. Br. Dédié à Stan. Sulkowsky, abbé de Tiniez, avec ses armes, 
f—] Dlugosch, Joa. Vita Stanislai, Cracoviensis episcop., neenon legenda
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1824
1825 ______r____ _____o__ ___
1825a [—] — Idem liber, ead. ed. Veau. Titre, portr., dédie, et les planches 

taché.

M. Pf.
sanctorum Poloniae, Hungariae, Bohemiae, Moraviae, Prussiae et Sile- 
siae patronum. Cracoviae, Joann. Haller, 1511. Avec une gravure 
s. b. sur le titre et une autre sur son verso. Goth. 131 ff. 
chiffrés et 4 ff. pour la table. 4. Vél. 150 —

Opuscule fort rare, dont Brunet II 778 ne cite que l’édition de 1519. — Qq. ff.
moins ou plus restaurés mais en général de bonne conservation. 

[Stanislaus, Episc. Crac ] Dlugosch. Vita Stanislai. Cracov. 1511. 4. Br. Qq. 
taches et piqûres. Av. qq. notes mser. à la marge blanche. Le titre rac- 
comm. et timbré. 150 —
[—J Paprocki, J. Alex. Pasterska biskupa Krakowskiego S. Stanisława 
dobroć. Krakowie 1651. 10 ff. 4. Br. Déchiré.
[—] Sotarevius, Barth., o. S. Pauli erem. Byssus et purpura, s. vita et 
martyrium D. Stanislai episc. Cracov. Typis Mari Montis Czestocho- 
viensis 1693. 4. Veau. La dédie.: Barth. Szotarewicz Michaeli 
War s zy cki palatino Sendomiriensi (1 f.) manque.
Stanislaus a Jesu Maria, sacerdos Polonus. Christus patiens. 7 dis­
cursus quadrages. Varsaviae 1690. 50 ff. nn. Veau. Titre taché.
— Prodromus regimae artium, s. informatio Tyronum Eloquentiae. Var- 
sav. 1663. 230 et 24 pp num. Bel. Taché.
— Templum dei mysticum. Varsav., typis scholar, piar., 1747. Avec le 
portr. plié. Cart.
[S. Stanislaus Kostka, s. J., Polonus.] Cepari, V., s. J. Vies de Louis 
de Gonzague et de Stanislaus Kostka. Trad, par M. G a 1 p i n. Tours 
1861. Cart.
[—] Compendium vitae, virtutum et miraculor., necnon actor, in causa 
canonizationis St. Kostkae. Romae 1726. 6 ff. 4. Br. Piqué.
[—] De Aloysio Gonzaga et Stanislao Kostka in sanctorum numerum 
relatis. Monachii 1727. 12. Rei.

1816 [- ] Nieremberg*, E., s. J. Ideas de virtud en algunos claros varones 
de la Comp, de Jesus. Madrid 1643. Fol. Vél.

Ouvrage estimé qui renferme e. a. la biographie de Stanislas Kostka.
1817 [ — ] Orléans, P. J. de, s. J. La vie de Stan. Kostka. Paris 1727. 4 ff. 

prél., 194 pp. et 1 f. nn. Veau. Un peu taché.
1818 [—] [Picot de Clorivière, P. J.] Exerciçes de dévotion à S. Louis de 

Gonzague, avec sa vie; nouv. éd. augm. de la neuvaine à S. Stan. Kostka 
et d’un abrégé de sa vie. Lyon 1837. 12. Cart.
[—] Sacchino, Fr., s. J. Vita Alo y sii G o n z a g a e s. J. in com- 
pend. contracta c. vita B. Stan. Kostkae. Monachii 1630. Avec 1 
fig. grav. s. c. 16. Vél. ferm. Mouillé.
[—] Vita di S. Stan. Kostka s. J. descritta da un relig. della medes. 
compagnia. Roma 1727. 320 pp. 16. Veau. (Dérel.)
[— ] Wîdl, A., s. J. Grandium mysteriorum illustr. facinor. maximor. 
heroum elogia. Ingolst. 1676. Vél. — Cont. aussi un éloge de Stanisl. 
Kostka.

1822 [—] Zetel, Paul, s. J. praes., def. Andr. Wolfie et J. J. Hilpert. 
Philosophia sacra s. vita Stanislai Kostka, positionibus moralibus et 
philosophicis illustr. Dilingae 1715. Avec frontis p. (portr. de 
St an.) et 40 planches gr. par. J. U. K r a u s. E d. in 4. Veau. 
Un peu taché d’eau.

1822a I—] — Idem liber, ead. ed. 4. Cart. Le frontisp., titre, les 4 prem ff. 
et pp. 51—54. 157—160 du texte, la table et les gravs. 6. 14. 40 
manquent. Un morceau des pp. 107 et 108 enlevé.
[—] — Idem liber. Acc. brevis epitome vitae, miraculor., beatificat, 
canonizat, ejus. Piling. 1727. Avec portrait et 40 gravures 
Sondermeyr et Krauss. E d. i n 8. Rel.
[—] — Idem liber, ead. ed. Veau. Le portrait du saint manque.
[—] — Idem liber, ead. ed. Veau. Sans le portr. et la grav. no. 40.

2. 6. 10. 12. 15. 17. 23. 25. 27. 31. 33. 35. 39 et 40 manquent. Fort
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1826 [Stanislaus Kostka.] Zetel. Vita. Stan. Kostkae Biling. 1727. Veau.

Sans les gravures, excepté no. 36. Les pp. 31/32 un peu fat. Mouillures. 6 —
1827 Starovolscius, Sim. Breviarium juris pontificii IL VII. Romae 1653.

4. Vél. 12 —
1828 — Epitome conciliorum tam general, quam provincialium in Graeca et

Latina ecclesia celebrator, quaecunque reperiri potuerunt. Romae 1653.
Fol. Cart. 25 —-

1829 — Monumenta Sarmatarum beatae aeternitati adscriptorum, collecta.
Cracoviae 1655. Fol. D.-veau. Très-rare et important. Noms s. le titre 
raccom. 75 —

1830 — Polonia nunc denuo recogn. et aucta acc. tabulae geograph. et index.
Cum praefat. H. Conringii. "Wolferbyti 1656. Titre gravé. 4. Rei.
Rare. 13 —

1831 — Sarmatiae bellatores. Colon. 1631. 243 pp. 4. Br. 20 —
1832 — Scriptorum Polonicorum Hecatontas, s. 100 illustrium Pol. scriptorum

elogia et vitae. Francof., Zetter, 1625. Avec encadr. du titre. 132 
pp. et index. 4. Vél. Ce rare volume renferme la biographie de 175 
savants et écrivains polonais. 30 —

1833 — Idem liber. Venet., Zenarius, 1627. 236 pp. et index. 4. Cart. 24 —
1834 — Vita et miracula S. Vincentii Kadlubkonis. Cracoviae 1642. 256 pp.

4. Br. Fort rare! Noms sur le titre, taché. 30 —
1835 — Wieniec . . . [Conciones in festa B. V. M. P o 1 o n i c e.] Krakowie

1649. Titre avec bord. e. b. 327 pp. num. Fol. Veau. Taché. Un f. du 
sommaire manque. 12 —

1836 Starożytności Polskie. Ku wygodzie czytelnika porządkiem abecad-
lowym zebrane. Tom I. (A-K.) Poznan 1842. Cart. 7 —

1837 Stasiński, J. De rationibus quae inter Poloniam et imperium romano-
germanicum Ottonum inperatorum aetate intercedebant. Dissert, hist.
erit. Berol. (1862.) Br. 1 50

1838 Stella, Erasmus, Libonothanus. De Borussiae antiquitatibus 11. II.
Basil., Joa. Froben, 1518. Avec belle bord, de titre et la 
marque t y p. 38 pp. et 1 f. 4. Toile. Qq. taches insignif. Rare ! 30 —

1839 Stephanides, Melch., Leopol. Opuscula compositionis inter status negotio 
servientia, jussu Joa. Andr. Prochnicki, archiepisc. Leopol., coll.
Cracov. 1632. Avec le blason de l’archévêque gr. e. b. 12 ff. 4.
Br. Seulement les préfaces et la table des auteurs. 3 50

1840 [Stephanus I., rex Polon.] Signaculum supra cor Lituan. in univers.
et acad. charact. a coronato Sarmatiae cap. Stephano I. positum, inter 
theatrales ignes in ead. univers, actu metagymnast. reseratum. [Viln] 
1731. 2 ff. Fol. Br. La marge à côté coupée. 3 —

1841 [—] Simonins, Simon. Stephani I. Polon, regis sanitas, vita medica,
aegritudo, mors. Jussu Alb. Radzi wili expos. Nyssae 1587. 25 ff., 
le dem. bl. 4. Br. Deschamps 930 cite 1612 comme date de l’introd.
de la typogr. à Neisse. 30 —

1842 [— ] Viridarium poetarum tum lat., tum graeco eloquio in laudem
Stephani regis Poloniae in II. 11. divisum (collectum per Hipp. Zucco- 
nellum.) Venet., ad signum Hyppographi, 1583. Av. portrait du 
roi au titre et qq. bordures. 173 et 62 pp. 4. Br. Le 2me livre renferme 
des vers en ital. — Les 4 prem. ff. fort endomm., d’autresJ tachés d’eau. 12 —

1843 [—] Warsevicius, Chr., Vita, res gestae et obitus Stephani, regis Polon.,
orat, funebri expos. Basil. 1588. 20 pp. et 2 fnch. 4. Br. Un peu taché 
d’eau. Fort rare! I2 —

1844 Stolterfoth, Gottfr. Entwurf e. pragmat. Geschichte von Polen bis auf
Stanislaum Augustum. Lpz. 1768. Mit Kupfern. Ldr. 4 15

1845 Storia della guerra incomminciata F anno 1733 o’sia delle revoluzioni 
succedute in Italia, al Reno, in Polonia da quel tempo sino all’ anno 
1736. Trad. dal. francese. 3 parti in lvol. Amst. 1736—37. Avec beau­
coup de gravures. Vél. 7 20
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1846 Storia della guerra presente tra la Russia, la Polonia e la Porta Otto-
manna. Vol. I—XI. Venezia 1770. Avec beauc. de portraits, 
cartes et vues. Br., n. r. Qq. vols, un peu tachés en marge. 18 —

1847 Straszewski. Oratio in univ. Cracov. Cracoviae 1766. 14 ff. 4. Br. 3 —
1848 Stromer, Henr. Algorithmus linealis numeration, additionem, subtracti­

onem, duplationem, mediationem, diuisionem et progressionem vna cum 
regula de Tri perstringens. Cracouie, Vietor, 1524. Titre entouré d’une 
bordure et avec 11 figures gr. e. b. insérées au texte. 6 ff. 4. Cart. 
Edition rare non citée par Panzer. Nom s. le titre endomm. Un peu 
taché. 3o 

1849 [Strotsch, Ebr.] Türckischer Botschaft Ebrahim Strotschen, geborn.
Poleken anbringen, so er auf d. Waaltag zu Francfurt d. 27. Nov. 1562. 
in Schlauonischer sprach gethon. 0. 0. u. J. (Erf. 1562.) 4 Bll. 4. Br.
Stark fleckig. -- Sehr selten. 12 —

1850 Struth, Jos., Posnan. med. Sphygmicae artis jam 1200 annos perditae 
et desideratae 11. V. Basil., Oporinus, [1555.] Br. Estreicher p. 43. La
fin depuis la p. 353 manque 1 f. de la table endomm. 3 50

1851 [Strutynski.] Arcanum amoris altissimi, Div. Joa. Mattensis, fundator
o. S. Trinit. de redempt. captt., post disertam in rostris suam gloriam 
dulcisono triumph, famae class. Ambros. Strutynski, ad pubi, ingressum 
in Horodliensi atrium honoris capit., proclam. Leopoli 1736. Avec le 
blason.des Strutynski gr. e. t. d. 16 ff. Fol. Br. 3 50

18o2 Stryiewicz, Sebast. Kazania na swieta vroczyste pana Zbawiciela Nas­
zego etc. Conciones pro solennitatib. Christi et B. V. M. et Sanctorum.
I Polonice. ] W Krakowie 1680. Avec des armes gr. e. b. 548 pp. num.
4. Vél. . 12 —

1853 Stryjkowski, Mac. Osost. Kronika Polska, Litewska, Zmódzka, i wszyst­
kich Rusi, drukowano w Króewcu 1582. Tomus II. Warsz. 1846. D.- 
veau. Sign. B 1 defect, et les sign. C, D, E, F 1 et M manquent. 12 —

1854 Stubski, J.J., Magnae molis magna ruina, quamGeo. Bile wic z et conjugis
Cath. Alex. Krzczonowiczowna lugubris occasus proposuit; prae- 
sentata Joa. Geo. Krzczonowicz et Jarosl. et Joa Bilewiciis. 
[Vilnae] 1645. 11 ff. 4. Br. La dédicace un peu tachée d’eau. La sign. B 
manque. 3 

1855 Sulikovius, Joa. Demetr., archiepisc. Leopol. Commentarius rerum Po-
lonicar. a morte Sigismundi Augusti a. 1572 mortui. Dantisci, Geo. 
Förster, 1647. Titre gravé. 8 ff. prél. et 231 pp. 4. Vél. Légères 
taches d’eau. 55 

1856 — Idem liber, ead. ed. 4. Vél. Le titre légèrem. fatigué. 12 —
1857 Idem liber, ead. ed. — Acc. [Opali nski, L., postea marschallus curiae 

regni Polon.] Polonia defensa contra Joa. Barci aium, ubi occas, ista 
de regno genteque polona multa narrantur, hactenus litteris non tradita.
Ibid. 1648. 138 pp. 4. Veau. 21 

1858 Święcicki, Const, o. Min. De jure naturae et gentium in genere et de 
jure belli et pacis in specie. Lucae 1763, sed prostant Venetiis. 260 pp.
4. Veau. g 

1859 [Święcicki, Nic.] Via Flaminia in campo sanguinis, virtutis et honoris 
gentilitiae Swiecicciorum soleae vestigiis et avitae crucis fulgorib. con­
sign., sub sol. Nicolai Święcicki, episc. Posnan., in suam diocesim in­
gressum stylo panegyr. praesent. a Coli. Varsav. s. J. Vars. 1699.
Avec 1 e blason de l’évêque gr. e. b. 11 ff. Fol. Br. Les 4 
prem ff. tachés. 2 50

1860 [Swiniarski, Th. Bust.] Gośki, Paul. Petrarcha maerens urnam jurid.
Th. Bust. Swiniarski, j. n. doct., canon. Wielunens. profess, in ac. Crac. 
etc., lacrimis uberibus pertinxit. Crac., Val. Piatkowski, 1641. 4 pp. 4.
Br. Estreicher p. 234. * 4 

1861 Sut liski, Nic. a Romanow. Corona sanctorum Clero pauperi regni
Poloniae, Ducatus Lithuaniae. Zamosci 1671. 4. Br. ° 10 
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1862 [Szaniawski, Const Fel.] Felicitas constans Poloniarum, Szaniawski, 
episc. Cracov., Constantinus religioni, Felicianus libertati, applaud, sub 
ingressum cathedrae Reg -Episc. Cracov., Dioeces. Lublinensi, Sandomir. 
s. J. Coll. Crac. 1721. Av. frontisp. Henr. Czech, Cracov. sc.
23 ff. Fol. Br.

1863 [—] Lapis angularis D. Thomas Aquinas orator, argumentis compro­
batus Const. Felic. Szaniawski, episc. Cracov., a Stud. Theol. Cracov. 
schol. piar. consecratus. Crac. 1726. Avec le blason de l’évêque 
gr. e. b. 11 ff. Fol. Br.

1864 [—] Pluciński, F. H. Lucerna ecclesia et patriae, agnus Constant. 
Felic. Szaniawski, episc. Cracov., inter sol. ingressus ad sedem suam 
episcop. Cracoviam officioso cultu nom. Acad. Cracov. demonstr. Cracov. 
1721. Ave c le blason de l’évêque. 20 ff. Fol. Br.

1865 [ —'] Thronus agno Szaniaviano Constant. Felic. Szaniawski, episc. 
Cracov., erectus et in fest, ad cathedram Crac, ingressu aPolonaprov. 
FF. Eremit, ord. S. Pauli stylo panegyr. adorn. Typis Clari-Montis 
Czestochov. 1721. Avec le blason de l’évêque gr. e. t. d. 18 ff. 
Fol. Br.

1866 [—] Wadowski, Aeg. St. Liber votivus VII. virtutum ac meritorum 
sigillis munitus, conscendenti super praesul, thronum gentil, agno Const. 
Felic. Szaniawski, episc. Cracov., a juvent, acad. porrectus Crac. 1721. 
Avec le blason de l’évêque gr. e. t. d. 16 ff. Fol. Br. Légèrement 
taché d’eau.

1867 [Szaniawski, Joa. Fel.] Corona pretiosa Joa. Felicis Szaniawski, episc. 
Chelmensis, in ascensu ad pontificale solium a Dioec. Coll schol. piar. 
Chelmensi et Varezensi posita. Crac. 1725. Avec le blason de 
l’évêque gr. e. b. Fol. Br. La fin depuis f. 20 (1 ou 2 ff.) manque.

1868 [Szembek, Ant. Chr.J Vox salutationis in domo Joannis, sub ingressum 
Ant. Chr. in Slupów Szembek, episc. Posnan., in Varsav. Basilicam, 
insignis Colleg. Divi Joannis 17. Sept. 1716. [Posnan. 1716.] 4 ff. 4. 
Br. Un peu taché.

1869 [Szembek, Christ.] Flores circumdati virtute, meritis et honoribus in 
avitis rosis Christ. Szembek, episc. Livoniae et Piltinensis, sub epis­
copatus sui ingressum ducali Livoniae campo implantati atque panegyr. 
cultu delibati a residentia Mittav. s. J. nec non tota per missiones 
Livon. sparsa s. J. Vilnael712. Av. le blason de l’évêque gr. e. 
b. 35 ff. Fol. Br. Un peu taché; le titre endomm.

1870 [—] Zielinski, Jos. Triregnum rosarum in purpura sanguinis, virtutis 
et honoris pontificia coronatum Tiara Ch rist. Szembek, episc. Posnan., 
abb. Mogilnensis, sub episcop. sui ascensum encomiast, cultum apparatu 
a Coll, et Scholis Varsav. s. J. S. 1. 1716. Avec le blason de 
l’évêque gr. e. b. 15 ff. Fol. Br.

1871 [Szembek, Christ. Ant.] Christophorus Ant. Szembek, archi-episc. 
Gnesnensis, in ipso archicathedrae ascensu a polona schol. piar. pro­
vincia salutatus. Varsav. 1739. Avec le blason de l’évêque gr. 
e. b. 16 ff. Fol. Br

1872 [—] Wroblewski, G., o. Franc. Unicum primatialis eminentiae mysterium 
Christ. Ant. Szembek, Archiepisc. Gnesnensi, revelatum, orator, 
suada pubi. Varsav. 1739. Avec le blason de l’évêque gr. e. b.
24 ff. Fol. Br.

1883 [Szembek, Chr. Joa.] Universitas linguarum Christ. Joa. Szembek, 
episc. Varmiensi et Sambiensi, propos, ab Acad. Univ. Viln. s. J. [Viln.] 
1729. 4 ff. Fol. Br. Le titre endomm.

1874 [Szembek, Franc., cast. Camenecensis.] Dzielski, Alb. Jos. Ferialis 
rosarum in vere messis. Carmina dum ei parentalia persolverentur. Cracov. 
1693. 9 ff. Fol. Br.

1875 [ ] — Idem liber. Fol. Br. La marge super, coupée.
1876 [Szembek, J. E.] Ornamentum dignitatibus datum Jos. Eustach. 

Szembek, post Chelmenses infulas episc. Plocensis, in cathedrae suae

M. Pf.

6 —

3 —

3 50

3 50

3 50

2 —

3 —
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3 50
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4 50
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3 50
3 —
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aditu salutatus a Coll. s. J. Pultov., Ploc. et Lomzensi. Varsav. 1753. 
Avec le blason de l’évêque gr. e. b. 29 ff. Fol Br. Le titre 
un peu taché 3 59

1877 [Szembek, Stan.] Dolor princeps in regno cordium ad triste feretrum
in Basilica Metropolit. Gnesn. ; Stani si, in Slupo Szembek, Archiepisc. 
Gnesn., parentalis, ab Apoll. Coll. Lovic Schol. Piar. metro lugubri 
decantatus, e a. 1721. Varsav. [1721.] 17 ff. Fol. Br. 2 50

1878 Szumlinski, M. Sacer umbo in turribus D. Josephus contra fatorum 
tela expositus, autorit. Clementis XI. favore et promot. Cas. Lub iens ki, 
episc. Cracov., in princip. urbis patronum electus ac panegyri celebr. 
Cracov. 1715. Av. le blason de la ville de Cracovie gr. e. b.
10 ff. Fol. Br. 3 50

1879 [Szymanowski ] Statio honoris ill. domus Szymanowscianae sub ausp.
Wyssogrodensis capitanatus ingressum Mich. Szymanowski, capit. 
Wyssogrodensis, a soc. Jesu Coll. Varsav. dimensa. (Varsav.) 1715. 6 ff. 
Fol. Br. 3 50

1880 Szyryn, Ign., judex castrensis Braslaviensis. Carmen monasterii Bras- 
laviensis 0. S. Basilii, ad diem tutelaris. L a t. et Polon. S. 1. et n.
1775 11 ff. 4. Br. 3 —

1881 Szyszkowski, Mart., episc. Crac. .Reformationes generales ad clerum
et populum dioec. Cracoviensis pertinentes, promulgatae 1621. Crac. 
(1621). Avec titre gravé. Fol. Vél. 18 

Accessere: Doctrina Christiana, catecheses, modus tradendi doctrinam 
Christianam. Descriptio officiorum archiconfraternitatis Compassionis Christi. 
Modus visitandi 7 ecclesias.

1881a— Idem liber. Fol. Vél. Les pp. 23. 24 maqbuent. 15 —
1882 [—] Tarzymiecki, Geor. Certamen Pultoviae cum Cracovia de Martino 

Szyszkowski, episc. Cracov., duce Severien. Cracoviae, Fr. Cesarius
1616. 22 ff. 4. Br. 8 

Les personnes suivantes ont fourni des articles poétiques à cet opuscule :
A. Krasinki, P. Uchański, J. Dembiński, H. Golynski, Ch. Bro­
chowski, N. Narzyn ski, H. Wąsowi c, Jac. Nar zynski, G. Dunin, A. 
Lenckiewicz, S. Sielski, Joa. B il ins k i, Th. Fale ck i, V.Skulm owski, 
a. Nieborski et. N. S u li go s t 0 ws ki, oratio valedictoria.

1883 [Tarlo, B»rt.] Basilica honoris avita toporeorum ascia ad gloriae
perennitatem erecta sacro honori Barth. Tarlo, Posnan. episc. ad nomi­
natas infulas dicata a soc. Jesu Coli. Varsav. Varsav. 1710. Avec le 
blason de l’évêque gr. e. b. 14 ff. Fol. Br. 3 50

1884 [Tarlo, Joa ] Angélus Posnan. eccles. Joannes Tarlo, episc. Posnan.,
a Varsav. schol. piar. Colleg. panegyr. cultu adoratus. Varsav. 1723.

Avec le blason de l’évêque gr. e. b. 31 ff. Fol. Br. Un peu taché 
de rousseur. 4 59

1885 [—] Meridies gratiar. Joa. Tarlo accensus atque sub fortunat, ingressum 
in praesul. Basilicae Grat. Cathedram a soc. Jesu Coli. Varsav. orbis 
oculis propositus. Varsav. 1723. Avec le blason de l’évêque gr.
e. b. 21 ff Fol. Br. Un peu taché d’eau; la marge super, coupée. 3 50

1886 [—] Pluciński, Frc. H. Architecta gloriae et honoris ascia, dum Joa. 
Tarlo comes in Czekârzowice, episc. Kijoviensis, in eccl. archipresbyt. 
B. V. Mariae in circulo Cracov. sol. ritu consecraretur, e voto univ. 
Crac celebrata. Crac. 1819. Avec le blason de l’évêque gr. e b
21 ff. Fol. Br. 2 50

1887 [—] Sabbatum Aquinat. a sole pectorali satis illustre, s. VII. dies, in 
qua iterum atque iterum requievit ab omni opere suo, D. Thomas 
Aquin., ad suum, quia Carmeli cursum, applic., VII orationib. dinumer­
ata, luce pubi, per FF. Carm. Discale. Coll. Crac, donata. Crac. 1715. 
Avec le blason de J. Tarlo gr. e. b. 38 ff. Fol. Br. Déd.: Joa.
Tarlo, eccles. cath. Crac, archidiacono. 6 

1888 [Tarlo, Petr.] Anima consilior.coelo recepta Petrus Tarlo, episc. Posnan.
et Varsav. parent, stylo Dioec. Varsav., schol piar. Reg Coll, complo­
ratus. (Varsav.) 1722. 5 ff. Fol. Br. 3 59
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IllTarnow—S. Theresa de Jesu.

M. Pf.

8 —

12

10 —

6 —

18

8 50

30 —

30

3 —

18 —

8 —

10 —
8 —

[Tarnow, Joa à] Wresnanus, Bart. In natalem diem Joannis comitis 
â Tarnow carmen. Cracov., Sibeneycherus, 1614. Avec les armes 
des familles Tarnow et Dąbrowicą. 10 ff. 4. Br.
[Tenczin, Gabt, comes a.] Schonaeus, And. Cracov. Fax nuptialis ad 
novos conjuges, Gabrielem comitem in Tenczin, gladiferum regni Polon, 
et Elisabeth Radivilam, ducem in Olica et Niesuis. Cracoviae 1603. 
5 ff. 4. Br Pièce fort rare en vers latins.
[Tende, Gasp, de, pseud. :] de Hauteville. Relation hist, delà Pologne 
cont. le pouvoir de ses rois, leur election et leur couronnement, les 
privilèges de la noblesse, la religion etc. ; avec plusieurs actions remarqu. 
Paris, Nie. le Gras, 1686. Pet. in-8. Veau.
[—] Le même. Suiv. la copie impr. Paris, J. Villery, 1687. 12.
[—] The same in english : An account of Poland. Added a chronology 
of the polish kings, the abdication of John Casimir and the rise and 
progress of socinianisme.» Likewise a relation of the chief passages 
daring the last interregnum and the election and coronation of the 
king Frederic Augustus. London 1698. 8 ff. prél. et 300 pp. Veau. 
Teretius, Greg., o. Erem. S. Pauli in Polonia. Confessio et instructio 
idiotae. Ed. II. per Ambr. Nieszporkowitz, o. S. Pauli erem. Cracoviae 
1686. 386 pp. num. Br.
Terlon, chev. de. Mémoires pour rendre compte au Roy de ses négo­
ciations depuis 1656—1661. 2 tomes en 1 vol. (1) Paris, L. Billaine, 
1682 et (II) Paris. Cl. Barbin, 1681. 16. Vél. |H. 122 mm.]

Renferme beaucoup de détails sur les préliminaires entre la Suède, le Dane­
mark et la Pologne. — Qi taches de rousseur; noms au titre.

Tertullianus, Q. Septimius Flor. De praescriptionibus adv. omnes haere­
ticos liber. Notationibus ex Jac. Pa meli i commentar, illustr. Cracoviae, 
A. Petricov., 1605. —- 2) Vincenti us Lirinensis. Adv. proph. 
haereseon novationes libellus, notis ex Joa. Cost er ii commentariis 
illustr. Cracoviae, A. Petricov., 1605 — 3) Campianus, Edm , s. J. 
Rationes decem in causa fidei Academicis Angliae redditae. Cracov., 
Petricov., 1605. - De reformatione religionis christ, per ministros 
Evangelicos introducta deliberatio. A Studiosis ex Daniae etNorwegiae 
regiis proposita Academiae Hafniae. 1602. Ed. II. Cracov., Lob, 1606. 
En 1 vol. 24. Veau, anc. reliure gaufrée et dorée sur plats.
Theiner, Aug. Monumenta vetera, Poloniae et Lithuaniae gentiumque 
finitimar. historiam illustr., maxim, partem nondum edita, ex tabulariis 
Vaticani. 4 tomi. Romae, typ. Vatie., 1860-64. Fol. Br. (Mk. 352 ) 150
— Idem liber. Tom. I—III. Romae 1860—6 1. Fol. D.-veau et Br. 100 —

Le contenu: I. Ab Honorio PP. III. usque ad Gregorium PP. Xiï. <1217-1409).
— II Ab Joanne PP. XXIII. usque ad Pium PP. V. G410-1572)- ~ IU- A Slxfco
PP. V. usque ad Innocentiüm PP. XII. (1585 -1696).

— Idem liber. Tom. I. Romae 1860. Fol. D.-Veau.
S. Theresa de Jesu, o. Carm. Opera. Ex hisp. lat. convertit Martinez. 
2 ptes. Col. 1626 -27. 4. Titre gravé. Vél. Dedicat. : St anisi. L u- 
bomirscio comiti inVisnicz.
[—] Arcana profunda inscrutabilium ab aeterno Dei omnipot. cucą 
electos et reprobos decret, oppositis adversae sentent, combinat io nib. 
elucid., virg. Discale. Carm. ord. D. Theresiae, necnon merit, o. Carm. 
Disc, in regno Polon, prov. Patribus a Theol. Gen. Crati, o. Praed. prov. 
Polon. Studio dedic. Crac. 1681. Ayecl fig. g r. e. t. d. 6ff. Fol. Br. 
Le titre et le dern. f. un peu tachés.
[—] Elisaeus a S. Maria, o. Carm. discale. De vita, gestis ac miracu­
lis S. Theresiae a Jesu Lyricorum, Epodon, Eppigrammatum libri. Cra­
cov. 1650. Avec front. 16. Veau, bien conservé. Dédié au comte de 
Lubomirski.
[-] Palafox z Mendozy, J. episc. Listy Seraf. Panny Teresy. [Scholia 
super ejd. librum epistolarum, c. commentt. Pol oni ce.] Krakow. 1672. 
4. Veau. La fin du registre manque.



112 Thesaurus—Thorn.

M. Pt
1904 Thesaurus animae in quo quilibet Christianus instruitur, Deum cognos­

cendi, tim., nec non toto corde dilig., insuper per ejusmodi pia media 
aetern. salutem nancisc. Varsav. 1683. 3 if. prél., 103 pp. et 1 f. Br. 2 —

1905 Thesaurus precum ac variar. exercitationum spirit., ex probatis authorib. 
collectus. (Auct. Fred. Barszcz, s. J., Polon.) 2 pts. in 1 vol. Cra- 
coviae 1607. 24. Veau. (Pel. fat ) La Ire. partie manque des pp. 251—52.
Peu de taches. 3 —

1906 [Thesby de Belcour.J Relation ou journal d’un officier françois au 
service de la confederation de Pologne pris par les Russes et relégué
en Sibérie. Amst. 1776. 286 pp. D.-veau. 6 —

1907 Theses ex universa philosophia a religiosis o. Excalc. S. Trinit. de
Redempt. Captt. in coll. Antecoll. ad Vilnam pubi, certam, expos. (Viln.) 
1759. 4 ff. 4. Br. A la marge blanche légèrem. endomm. 1 50

1908 Theses ex univ. theologia scholast. [sec. summam D. Thomae] publ. dis- 
putationib. a PP. soc. Jesu propugn. in acad. Vilnensi. (Viln.) 1749.
12 ff. 4. Br. Le titre taché. 2 50

1909 Theulus, Bonav., de Vilitris, o. Min. Theologia moralis Scoti. Cracov.
1652. 12. Veau. 6 —

1910 Thilo, Val. Panegyrici academici vel oratt. solennes Poloniae Sueciaeqne 
regum et electorum Brandenburgicor. natalibus, inaugurationib., nuptiis, 
rebus feliciter gestis, funeribus sacrae. Regiom. 1650. Avec front isp.
8 ff. pré]., 418 pp. et 21 ff. de table. 4. Toile. Livre très-rare. 12 —

1911 Thomasius, Chr., praes., def. Joh. Stan. Kaliński, eques Polon. In­
tuitu symboli elect. Brandenburgici : Suum cuique. Halae 1694. 8 pp.
4. Br. 3 —

1912 [Thomaszewic.] Biezanowski, S. J. Parnassus sacer mons Koniusza
ad festa Hyacinthina Hyacinthi Thomaszewic, eccles. colleg. SS. omnium 
archidiaconi, in Univ. Crac. coronatus. Crac. 1683. 15 ff. Fol. Br. 3 —

1913 [Thorn.] Abdruck des Schreibens, welches K. Maj. in Preussen a. d.
König in Gross-Britannien, Dennemarck u. Schweden wegen der Thor- 
nischen Sache u. d. Verfolgung d. sämmtl. evang. Kirchen in Pohlen u. 
Litthauen, haben abgehen lassen. Ulm 1725. 4 Bll. 4. Br. 3 —•

1914 [—] Bericht d. Thornischen traurigen Execution. Jenal724. 4 Bll. 4. Br. 2 80
1915 I—] Beruf- u. Einladungsschreiben Ladislavs IV. von Polen mit Er- 

theilung sichern Geleits u. Gegenantwort a. d. evang. Stände Polens u. 
Litthauens zu dem 1645 verlegten Synodo nach Thorn. Danzig 1645.
4 Bll. 4. Br. 4 15

1916 [—] Hieronymus a. S. Hyacintho, o. Carm., Cracov. Animadversio in
Joh. Hulsemanum Vitemb. c. defens. satisfactionis ab illo in colloquio 
Thorun. requisitae et ibidem exhibitae. Cracov. 1646. 164 pp. 4. Br.
Taché d’eau. 10 

1917 [—] Jablonski, M. Thorn affligée ou relation de ce qui s’èst passé 
dans cette ville depuis le 16. juillet 1724 jusqu’ à present, Trad, de 
1’allem, par B eau sobre. Amst. 1726. Avec port r. et 2 figs. e. t.
d. gr. par M. Pool. D.-veau, n. r. 9 —

1918 [—] Patrocinium Veritatis literarum Thorunensium ad Conventum
Szrodensem et Proszoviensem scriptarum: Ad senatores Equitesque 
Poloniae directum. Contra Jesuitae cujusdam anonymi Orationem. S. 1. 
n. d. (1614.) 36 ff. 4. Br. Piqué. 8 —

1919 [—] Prowe, A. Das Thorner Blutgericht. Erzählg. Thorn 1865. M.
Titelb. (Thorner Rathhaus.) Geb. 1 20

1920 [—J Scripta partis Reformatae in Colloquio Thorunensi 1645 parti
Romano-Catholicae exhibita, sed ab ea in Protocollum non admissa. 
Cum declaratione partis Rom. Cath. de Regula Fidei, ejusque Conside­
ratione. Berol., Rungius, 1646. 97 ff. 4. Br. 15 

1921 [—] Seufftzen und discuriren zweyer Thornischer Bürger, e. Cathol.
u. e. Luther., v. d. tragaed. Affairen so zu Thoren d. 17 Julii 1724 zu­
gefallen. O. O. u. J. 10 Bil. 4. Br. 2 
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Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.
8

M. Pf. 
[Thorn.] Thornische Denkwürdigkeiten worin die im J. 1724 u. vorhergeh. 
Zeiten verunglückte Stadt Thorn vorgest. wird. Nebst beigef. Olivischen 
Frieden. Berlin 1726. Mit 1 Kupfer. 6 Bll. u. 182 SS. 4. Br.
[—] Zernecke, J. H. Thornische Chronica in welcher d. Gesch. d. Stadt 
von 1221—1726. Berlin 1727. Mit vielen Kupfern u. Karten. 
4. Br.
Thrasymachus, Cyriacus [Herm. Conring.] De justitia armorum 
Suecicorum in Polonos. Perque ea liberata et magno periculo Germania 
ad Andr. Nicanorem epistola. Heimst. 1656. 35 pp. 4. Br.
Thurneysser zum Thurn, L. Historia s. descriptio plantarum omnium, 
tam domesticar. quam exoticarum : Earundem cum virtutes influentales, 
elementares et naturales, tum subtilitates, lecnon icones etiam veras, ad 
viv. artif. expressas proponens. Etc. Berlin, exc. M. Hentzke, 1578. Titre 
dans un beau cartouche. Avec le portrait de l’auteur et 
beaucoup d’autres figg., joliment gr. e b. Gr. iu-Fol. Vél. 
E s trei cher p. CV. Avec dédicace au roi Stephan (Bathory) de Pologne.

- Très rare !
1926 [Tilicki, Petr.] Krzecki, Jo. Gratulatio ad Petrum Tilicki ex Praemis- 

liensi et WarmiensiLadislaviensem s. Pommeraniae episc. nuper inaugur. 
regniq. Poloniae vicecancell. Ingolst. 1604. 4. Br.
[Tinecia] Sczygielski, Stanisl., o. Ben. Historia monasterii Tinecensis o. 
Ben. c. append, de laudib. Congr. Cluniae. Crac. 1668. Avec 1 vign. 
les portr. de S. Casimir roi de Pol. et de l’abbé Aaron Gallus. 
275 pp. 4. Br. r. Rare.
Toloczko, B. Autumnus stagyriticus Scotisticae sapientiae frugum pretia, 
s. triennalis philos, cursus maturos fructus Euseb. Zielnicki, o. Min. Gen., 
ex log.-metaphys. arena portendens. S. 1. 1734. 5 ff. Fol. Br. Peu mouillé; 
le dern f. légèrem. endomm.
Tomitanus, Bernard. In primum librum posterior. Resolutoriornm. Cont­
radict. solutiones in Aristotelis et Averrois dicta. In novem Averrois 
quesita demonstrat, argumenta. Venetiis apud Junctas, 1562. 140 ff. — 
Aristotelis Topicor. atque Elenchorum libri c. Averrois in eos media 
expositione Air amo de B aimes et Man tino interpretibus. Venet. 
1562. 176 et 128 ff. En 1 vol. Vél. L’éditeur du premier ouvrage est 
Jacobus Breznicius Polonus.
Tractatio, de controversiis inter ordinem Ecclesiast. et Secularem in 
Polonia. Cracov. 1632. 13 ff. nn. et 121 pp. num. 4. Br. r.

Refellitur lib. famosus contra quaerimoniam et postulata Cleri in comitiis 1585 regi 
oblata. — A la fin: Oratio Alberti Bo log neti, Card, in comitiis Warsaviae 1585* 

1931 Tractatus, de vera S. R. Imperii praesentium bellorum historia et de 
plurimis novissimis. Colonia 1657. Br.

Collection de pièces autentiques; on y trouve e. a.: De vicissitudinib. inter Sueciae 
et Poloniae reges etc.

Trembecki, Stanislas. Sophiowka, Poème polonais. Traduit envers fran­
çais par le comte de Lagarde. Texte polonais et français. Vienne 
1815. Avec portrait de Trembecki et de Lagarde gr. par Dav. 
Weiss et avec 6 figures d’Allen, gr. par Schlotter beck. Pet. 
in-fol. Rei.
Trenk, Friedr. v. d. Beantwort, d. franz. Schmähschrift: Anmerk, 
über die Erklärg. d. Wiener, Petersb. u. Bert Höfe, die Zergliederg. v. 
Polen betr., gedr. Lond. 1773. Aachen 1773. 151 SS. Cart.
Treter, Th., can. Polon. Elogia imperatorum Romanorum. Romae 1590. 
Avec 157 portraits gravées par Jo. Bapt. de Cavalleriis.
Br. Le titre et le 1er f. de la dédicace manquent. Taché.
[Troca.] Sczygielski, Stanisl. o. Ben. Series et notitia Trocensium abba­
tum o. Ben. Cracoviae 1668. 14 ff. 4. Br.
[Trzebicki.] Biezanowski, Stan. Jos. Felix augurium Andr. Trzebicki
episcopo, Cracov., academiae Cancellario. Cracoviae 1658. 12 ff. Fol. Br. 3 
Tucholka, Casim. Stanisl. Orator pacis, D. Andr. Corsinus, o. Carm.
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Ad Polomam, in comitiis regni generalibus, pubi, tranquillitati, — inten­
tam. Panegyrica oratione, festivitatis eius-salutatus. Cracov. 1677 
9 ff. 4. Br.
[Tulibowski, A.] Deklaracya Konfederacypy, z Praw Koronnych, z kon- 
stituciy seymowich, y z przysiąg Królewskich. Przez Szlachcica Pols­
kiego w Roku Pańskim, 1607. napisana. (Declaration touchant les con­
fédérations d’après les lois du royaume, les constitutions et les serments 
des rois.) Ire éd. W W Krakowie 1632. 24 pp. 4. Br.

1 Le même. 2e ed. Ibid., eod. ao. 24 pp. 4. Toile Titre légèrement 
raccomm et trop rogné.
Turlay, Vladisl., notarius Castrensis. Corona Australis in polo Poloniae 
refulgens, s. virutes reginarum Poloniae e stirpe Austriaca. Vilnae 1705. 
330 pp 4. D.-veau. Piqué. Les pp. 113—14. 121 —22.129—30. 137—38. 
146—17 defect., les pp. 51 — 52 un peu brunies.
Turrianus Franc., s J Adv. Magdeburgenses Centuriatores pro canonib. 
apostolorum et decretalib. pontificum apostoł. 11. V. Colon. 1573. 4. Vél. 
(Rel. fat.) Ded. Stanislao Ho sio. —La sign. J. de la preface (4 ff.) 
manque; un peu taché d’eau 
Twardowski, Sam. Przeważna legacya Krysztopha Zbaraskiego, 
Koniuszego Koronnego, e'c. Starosti od Zygmunta III. Króla Pols­
kiego y Szwedzkiego do Soltana Mu s t afy w roku 1621. [L’ambassade 
du prince Christ. Zbaraski, grand écuyer de Sigismond III, roi de Po­
logne et de Suède, au s ultan Mustapha, en 1621.] Yilna 1706. 4 ff. prel. 
et 249 pp. 4. Veau.

Relation en vers, dédiée „Michałowi Serwacemu Korybutowi Wisniowiec- 
kiemu.‘ Avec, son blason gr. en bois. Légèrement mouillé; noms effacés du titre* 
le litre et le prem. f. un peu endomm

[Tylicius.j Vitellus, Jac. Oratio de insigni olim Petri Tylicii, episcopi 
Cracov. ducis Severien in academiam liberalitate. Cracoviae 1629. 20 
ff (le dem bl.) 4. Br.
Tylkowski, Ad., s. J., Polonus. Breviarium concion pro Dominicis. Pars 
hiem. Const. 1721 4. Cart.
— Breviarium concionatorium super festa (sanctor.) totius anni in 2 
partes divi-um C. concionib. occurrentib. et funeralib. rariorib. 2 ptes. 
in 1 vol. Const. 1722. I D.-veau.
— Idem liber Acc. Conciones occurrentes et funebres. 2 tomi in 1 
vol. Typis monast. Olivensis, imprimebat J. J. Textor, factor, 1686. 
4. Veau.

Jidem libri. Acc. Breviarium concionatorium pro Dominicis. Pars 
hiem. et aestiv. 5 ptes. iu 3 voll. Constant. 1721 22. Vél.
— Controversiarum amicar. de rebus fidei divinae partes III. [I. De iis 
quae fidem praecedunt, aut qua i praeced., aut fidei articulis sunt com­
munia. II Cuntrovers. de artic. fidei in particul. III. De locis ex quibus 
argumenta in contro vers, de fide sumuntur.] Typis monast. Olivensis o. 
Cist. 1694. 442 pp. 4. Vél. Un peu bruni.
— De arte sanctitatis s. virtutibus solidis. Aug. V. 1721. 16. Cart.

De malo, malique causis, effectis et remediis. Graecii 1718. 184*pp.
16. Veau, tr. d.
— Idem liber. Francof. 1722. 12. Cart.
— Idem liber. Tyrnav. 1752. Veau. Qq. taches d’eau.
— Exercitia spirit. X dier. spatio absolv. Cost. 1719. Avec fron- 
tisp. — 2 Ejsd. Jugum grave sup. omn. filios Adam e Patrum verbis 
formatum. A V. 172L — 3. Ejsd. De arre sanctitatis s virtutib. so­
lidis c. aurea monita S. Phil. N e r i. A. V. 1721. — 4. Ejsd.Dejnalo 
malique causis et remediis Frf. 1720. En 1 vol. 16. Veau.
— Iugum grave super omnes filios Adam. Aug. V. 1720. 12. Rei.
— Opusculum bipartitum pro suscipientibus et exercentibus sacros or­
dines. Typis mon. Olivensis, o. Cist., 1676. 249 pp. 16. Vél. Taché: 
titre endomm. 7
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liber. Francof. 1722. Rel.
liber. Ed. III. 2 tomi. Francof. 1739. Rel.

Col. 1624. 12. Vél. Les 12 prem. ff. (titre, préf. et con- 
avec perte de texte.
Col. 1626. 12. Vél. [Rel. fat.] Un peu bruni.

Jos.] Nutritius desideriorum Jos. Tyszkiewicz,

1958 — Idem liber Pars I. II 3. et III in 1 vol. Veau. Mouillé.
1959

M. Pf.
1956 Tylkowski, Ad., s. J. Philosophia curiosa, s. quaestt. et conclus, ex

univ. Aristot Philos., ad genium et ingenium h. saec. formatae. Cracov. 
1669. 76, 38, 50, 41 et 81 pp. 4. Cart. 10 —

Cettê éd., qui paraît être l’édition orig. de Poeuvre suivant, cont. selectae 
conclusiones philosophicae ex libris de anima, de metaphysica de ortu, interitu 
et ebmentis, de logica et de physico auditu.

1957 — Philosophia curiosa s. universa Aristot. philosophia juxta communes 
sententias exposita. 9 voll. Typis Monast. Olivensis 1680—82. Cuir
de s. g. 30

De Backer III. col. 1237 no. 24. Contenu:!. Logica 136 pp. II. Physica: pars 
1., 343 pp.; pars 2. De Mundo 295 pp.; pars 3. De Meteoris s. Meteorologica cu­
riosa, 415 pp.; pars 4. De Ortu interitu et elementis, 440 pp. III. Metaphysica. 
192 pp. IV. Cette partie renferme un Compendium moralis philosophiae, p. 1 à 
31 et De re agraria, p. 31 à 784, V. Physica: pars 5, De Anima, 1077 pp ; pars 6. 
Aristotelis Mechanica explicantur, 288 pp. (chiffré 286.); pars 7, De sensu et sen­
sibili, 432 et 101 (chiffré 201) pp.; pars 9 In qua ponuntur quaedam de Parte 8 
ne illa nimium excresceret et alia quaedam apponuntur. 328 pp. — Ils man­
quent: Physicae pars 8 (615 pp.) et la Ile partie de pars 9 (734 pp.) Très-rare.

— Quintuplex temporis exegesis, s. tract. 5 de calendario. Monast. 
Oliva 1687. 419 pp. 4. Veau. Les pp. 403- 13 manquent.
— Soliloquia christ, et praxes quaedam. Francof. 1719. Avec front isp. 
12. Vél.
— Idem
— Idem
— Idem liber. Ed. IV. 2 tomi. Aug. V. 1762. Avec frontisp. gr. s. c. Br. 
[Tyszkiewicz, Ant.] Consecratio ad infulam Mennithensem Ant. Tysz­
kiewicz, episc. Mennith, a Cler. Regnl. schob piar Coll. Viln. celebr. 
Viln. 1738. Avec le blason de l’évêque g r. e. b. 14 ff.
Fol. Br.
[—] Dies solis in charact. Cynthia affulgens atque sub novilunium 
praesul, honoris Ant. Tyszkiewicz, episc. Munnifhensis, orbi sarmat. in 
inaugurat, triumphos propos, ab Acad, et Univ. Viln. s. J. Viln. 1739. 
Avec le blason de 1’ évêque g r. e. b. 20 ff. Fol. Br. Le titre 
un peu taché.
[—] Jubileum Samogit. eccles. post evolutum saeculum rursus a Tysz- 
kieviciana Cynthia apertum in sol. ad cathedram ingressu Ant. Domin. 
Tyszkiewicz, episc. Samogit., devot, panegyr. schol. piar. Viln. celebr. 
Viln. 1741. Avec le blason de l’évêque g r. e. b. 16 ff. 
Fol. Br. e . . .
[—] Panis b enemer entium, honor pontificius, Ant. Tyszkiewicz, episc. 
Samogit., allatus atque ad gustum magno neo-honorio appos. a Coll. 
Crosensi et Possav. s. J. Viln. 1740. Avec le blason de l’évêque 
gr. e. b. 15 ff Fol. Br.
Tyszkiewicz, Geo., s. J., De perfectione (christiana.) Cracov. 1624. 426 
pp. num. Vél. Bruni. Ed. orig.
— Idem liber, 1 1 TT
raccomm.
— Idem liber, 
tenu) endomm. 
— Idem liber. 
[Tyszkiewicz, uv».| -------- ------- . v .
capit, generalis Samogitiae, sub ausp. sui honoris aditum panegyr. ho- 
magio salutatus a Coll. Crosensi et Possav. s. J. Vilnae 1743. Avec le 
blason des Tyszkiewicz gr. e. b. 19 ff. Fol. Br.

1 [Tyzenhaus.] Evictio Themidis et Minervae a Joa. Tyzenhaus, Mare- 
schalco Tribun. Palaemonii, Palatino Mscislaviensi, confirmata. Viln. 1720.
7 ff. Fol. Br. Un peu taché.

1974 Uebersetzung e. pohln. Schreibens über d. Schrift: Betrachtgn. üb. d. 
V. Pohlen bey gegenw. Zeitläuften zu haltende Betragen. 0. 0. u. J. 
(1756.) 12 SS. 4. Br. Gegen Preussen gerichtet.
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1975

10 —1976

6 —

6 —

4

4519b0

6 —1981
6 —-1982

60 —1983
18 —1984

18 —

1985
12 —1985

12 —1988

45

1989
1990

6 —
4 15

22 —
15 101986a — Même ouvr., même éd. Tome I. IL Vél 

1987 ' * -

i ljê}ski, s. J.] Brictius, Jo., s. J. Vita Thomae de Rupniew Ujeyski, 
pnmum episc. Chijoviensis et Czernihoviensis in regno Pol., dein s. J. 
Brunsb. 1706. 315 pp. num. D.-veau. Sans portrait.
Ursachen warurnb die Kön. Majest. zu Hungarn und Böheimb verur­
sachet worden dero Völcker ins Königreich Pohlen dem König ein Hülffe 
zu schicken. Wider der Schweden Aussstreuen als cb diesseit wider den 
Friedenschluss gehandelt worden wäre. 0. 0. 1658. 16 Bll. 4. Br.

1977 [Aarille, Pyrrhis de j Lettres sur la constitution actuelle de la Pologne, 
et la tenue de ses diètes. Warsovie et Paris, 1771. Cart.

1978 [—J Réflexions polit, sur la Pologne ou lettre d’un patriote modéré à 
son ami et coup d’oeuil sur les vues secretes que peuvent avoir les 
puissances de l’Europe par rapport à la situation actuelle de la Pologne 
le 10 juin 1770. Londres 1772. 178 p. Br. n. r

1979 [Yarinia (Ermeland).J Treter, Thom., custos canon. Varmiens. De epis­
copatu et episcopis eccles. Varmiensis. Opus posthumum, ed. M. a Lu­
bomierz Treter. Cracov. 1685. Avec bord, de titre et beauc.de 
blasons gr. s. b. 4 ff. prél. et 178 pp. — Acc. : Plastwig, Joa., de­
canus Varm. Chronicon de vitis episcopor. Varm. conscr. circa 1464. 2 
ff. prél. et 56 pp. Fol. Vél. gauf. Déd. : Mich. Stephano, comiti in Rad- 
zieiowice et Krylow, episc. Varm. et Sambiensi. Très-rare!

) Varsevicius, Ch., equ. Polonus. De legato et legatione; item ejusdem 
de concilio et consiliariis principis liber. Acc. Hippol a Collibus 
consiliarius. Dantisci 1646. Titre gravé. 310 pp. 12. Vél.
— Panegyricus ad Philippum III. Hispaniar. regem. Genevae 1601. 16 
pp. 4. Br
Vasto vitis, Jo., Protonot. apostoł., Canon. Varmiensis. Vitis aquilonia s. 
y e Sanctorum qui Scandinaviam ac praesertim regna Gothorum Sue- 
G aa olim reb. gestis illustrarunt. Coi. Agr , Hierat, 1623. Avec titre 
gravé et armes. 14 ff. prél. et 200 pp. num. Fol. Vél. Bruni. 
— Idem liber. Emend, et notis illustr. Ericus B e n z e 1 i u s. Unsaliae 
1708. 160 et 84 pp 4. Br. P
Vaticinia s. praedictiones illustr. viror. VI rotis aere incisis compre­
hensa de success. S. Pontificis Rom. c. declaratt. et annotatt. Hier. 
Joann ini. L a t. et ital. Venet. 1600. Avec bord, de titre et 
6 figs. gr. s. c. 4. Cart., n r.

Vaticinia abb. Joachimi, Anselmi episc. Marsicani, Judochii Palmerii, B. Joan- 
nis abb., P Aegidn Poioni, o. Min., lat. et italice.

— Idem liber, ead. ed. 36 ff num. 4. Br. Qq. passages du texte détruits 
par le censeur.
Vanciennes, Linage de. Mémoires de ce qui s’est passé en Suède et aux 
provinces voisines, depuis l’année 1645 jusques en l’année 1655 ensemble 
le démêlé de la Suède avec la Pologne, Tirez des depeches de M. Cha- 
nut, ambassadeur pour le Roy en Suède. Cologne, Marteau, 1677. 3 to- 
mes en 1 vol. 16. Vél.

Venator, J. C., Teutsch-Ordens-Priester. Hist. Bericht v. d. Marianisch- 
Teutsi hen Ritter-Orden, wo, u. wie derselbe entsprungen, von einer Zeit 
zur andern gewachsen ; absonderlich aber, wie die Preuss. Länder inner­
halb 54 Jahren erobert, 300 Jahr inngehabt; naehgehends aber samt d. 
Lietfländ. Provinz wieder verloren. Nürnb. 1680. MitFrontisp 45 
Wappenabbild, auf 23 Tafeln und 4 hist. Kupfern
4. Pgt.
Venda, reine de Pologne. Histoire galante par A. T. A la Haye, Troyel, 
1705. 16. Br., n. r. Dedication à la duchesse de Radzivil. Taché.
— Le même. Vél.
[Vergerius, P. P.J Catalogus Haereticorum. Aeditus Venetiis de com­
missione tribunalis sanctissimae Inquisitionis. Cum annotat. Athana- 
sii. Regio Monte Burussiae, Joa. Daubmann, 1556. 59 ff. D-veau.

Déuié au prince Nicola Radzivil. Jan o z ki, Załuski Bibl. II. 72. en donne une 
description remplie de notices fort curieuses.
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48

601
1995

25

1996
103

1997 258
1998 18
1999

48
2000

4
2003

20
2004

2005
4 50

2006 4 50
2007

2001
2002

30
27

12 —
10

12
12
10

2008
Ludwig Rosenthals Antiquariat à Munich.

'M. Pf.
1991 [Vergerius, P. P.] Postremus catalogus haereticorum Romae conflatus,

1559. Continens alios IV catalogos, qui post decennium in Italia, nec 
non eos omnes, qui in Gallia et Flandria post renatum evangelium 
fuerunt aediti Cum annotatt. Vergerii. Pfortzheim., Corvinus excud.,
1560. 75 ff. num. D.-vean.

Brunet V, col. 1134.—Livre très-rare! Dédié: Stanislao, comiti ab Ostro­
róg o. — Légèrement taché d’eau.

1992 Veritas a calumniis vindicata seu ex parte Regiae Maj. Sueciae respon­
sum quo nefandae artes et calumniae regis Poloniae manifestantur. (An­
tore Olaus Hermelin.) S. 1. 1700. 32 ff. Fol. Cart.

1992a — Idem liber. S. 1. 1700. 4 ff. et 142 pp. 4 Br.
1993
1994

— Idem liber. S. 1. 1701. 4 ff. et 56 pp. 4. Br. 
[Verpoorten, A. M., Rector zu Danzig.] Abend-Musik d. in Dant­
zig Studirenden als Verpoorten z. Rector am Athenaeo bestellt worden. 
Dantz. o. J. (ca. 1750.) 4. Br. In Versen.
Verronius, Seb. Chronica ecclesiae et monarchiarum a condito mundo. 
Frib. in Helv. 1599. 4. Br.

Coll.: 4 ffnch., 534 pp., 4 ffnch. On y trouve une histoire des rois de Pologne 
et de ceux de la Hongrie, l’histoire des persécutions de l’église dans 1’ Angle­
terre. les guerres des Huguenots dans la Françe etc. etc.

Version du traicté de paix entre le roy - électeur de Saxe et les rois 
de Suède et de P o 1 o g n e, à Alt-Ranstadt le 14/24 sept. 1706. Texte 
franç. et allem. Meiss. 1706. 4. Br.
Verthaedigung, nothwend., des Dantziger Catechismi. Dantz. 1651.
988 SS. Br. unbeschn.
Vidavius, V. L. Controversia generalis de indulgentiis. Cracov. 1593. 
Fol. D -veau.
Vigenère, Biaise de. Les chroniques et annales de Poloigne Paris chez 
Jean Richer 1573. Av. p o r t r. de Henri III. (Thom, de Leu fee., 
Rob.-DumesnilNro. 393.) et deux f i g. gr. e. b. 6 ff. prél., 
94 ffeh., 487 pp. 4« Veau. Traduction de l’ouvr. latin de Herburt de 
Fulstin. .
Vimina, Alb., Bellunese. Historia delle guerre civili di Polonia. Pro­
gressi dell’ armi Moscovite contro Polacchi in Lituania. Relatione della 
Moscovia e Svetia e loro Governi. Ven. 1671. 368 pp. 4 Vél.
— Idem liber, ead. ed. 4. D.-vél. Titre taché.
Vioménil, baron de. Lettres particulières sur les affaires de Pologne 
1771 et. 1772. Paris 1808 301 pp. D.-veau.
Vitellius, Erasm., episc. Plocens. Oratio in Augusten, conventu ad Ma- 
ximilianum nomine regis Poloniae Sigismundi habita coram electorib. et 
principibus Germaniae 22. VIII. 1518. Aug. V. (1518.) Avec très-belle 
bordure du titre gr. s. b. p a r H. B u r gk m a i r. 8 ff 4. Br. 
Panzer VI p. 149. No. 114. .
— Oratio in praestita obedientia Julio II. Pape, nomme Alexandri Ré­
gis Poloniae et Magni Ducis Lithuaniae habita Romae 1505. S. 1. e. a. 
(1505.) 4 ff. 4. Cart. .. T... 20

Edition originale! On y lit à la 5me p.: Urget Polonia, cum ampliss Lithua- 
niae ducatu. Lacessitur continue sex atrocissirnis atquepotentiss.hostibus, uno 
Canhe propinquo adlatus Boristensis, quartus est Massagetarum dux, quintus 
Misie s.PMoldauie dominus, sextus deinde Tureus ipse est hostis omnium com- 

Voigt8 Joh. Geschichte Preussens bis zum Untergang d. Herrs ch. des 
deutschen Ordens. Bd. II. III (V. d. Ankunft des Ordens bis z. Unter- 
werf. d. Preussen 1283.) Koenigsb. 1827—28 Hlbldr. , 1ßAQ

► Volanus, Andr., Polonus Caecitas et poena ecclesiae. Hanoviae IbUH. 
77 pp num. Br. Un peu mouillé à la marge inf.

r i—I Possevinus, Ant, s. J. Epistola ad Stephanum I Pol. Regem adv. 
Vola num haereticum. Ejd. Poss, scriptum Magno Moscoviae Duel 
trad., cum Angli mercatores eidem obtulissent librum, Pontif. Max. esse 
Antichristum Iugolst., Eder, 1583. 91 pp. 16. Br.
[—J — Idem liber, ead. editio. Br. Taché.
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2009 [Volanus.] Skarga, Pet., s. J., Polonus. Pro S. Eucharistia contra 

haeresim Calvinianam et Andream Vo lan um praesentiam Corporis 
Christi auferentem libri III. Brunsbergae, typis s J., 1707. 452 pp. 4. Veau. 15 —

2010 [—] Turrianus, Franc., s. J., Contra Andr Volanum, Calvini disci­
pulum. De Eucharistia tractatus (duo.) Paris, Nivellius, 1577. 18 ff. prél.,
252 ff. num. et 8 fnch. Peau de s. g 16 —

Le premier traité est dédié à „Valerianus, episcopus Vilnensis,“ le second à 
„Georgius R adibilius.“

2011 [—] — Idem liber, ead. ed. Br. 15 —
2012 [—] — Idem liber, ead. ed. Cuir de s. g. Taché d’eau, piqué vers les

dern. ff. de la table. 15 —
2013 [ ] — De Eucharistia tractatus primus contra Volanum. Florent. 1575.

4. Vel. Ed. orig. 10 —
2014 Voltaire. Pièces nouvelles. 1. Les droits des hommes, et les usurpations 

des autres 2. Discours aux confédérées catholiques de Kaminiek en 
Pologne. 3. Les colimaçons au R. P. l’Escarbatier. 4. Homelie du pasteur 
Bourn. 5. Les 3 empereurs en Sorbonne. Amst. 1769. 144 pp. Br., n. r. 3 50

2015 Vorstellung d. poln. Armee n d. auf dem Reichstage 1775 festgesetz­
ten Stärke u. Uniform aller sowohl in der Krone Polen als dem Gross- 
herzogthum Lithauen befindlichen National- u. Teutschen Brigaden, 
Pulks, Regimenter, Corps, Fahnen u. Compagnien. Folge von 73 rum. 
Bll. mit 124 Darstellungen. Sehr sauber colorirte Original-Feder­
zeichnungen. 8. 300 —

Sehr schön u. interessant! — Es sind dies die Original-Aquarellen, die als
Vorlagen zu dem bei Raspe in Nürnberg, 1781, unter obigem Titel erschien. 
Militärkostümwerke dienten.

2016 Vorstellung, natürl., d. Wahrheit entgegen gesetzet dem Preuss, so 
genannten Gründl. u. überzeug. Bericht von d. Betragen derer Höfe zu 
Wien u. Dresden. Mit Beylagen. Warschau 1756. 36 n. 36 SS. 4. Br. 3 —

2017 Wagner, D. E. Geschichte von Polen. 3 Bde. Lpz. 1775—77. Pp. 10 —
2018 Wahl, Der Kgl. Polnischen, Staats-Maxim oder polit. Bedenken was da

ist practiciret worden. 0. 0. 1697. 8 Bll. 4. Br. 3 —
2019 [Waleszynski] Goszkowski, P. Exercitium plausuum theol. honori

Mart. Waleszynski, dum per B. Plasczewski theol. doctor renunti­
aretur, porrectum. Crac. 1721. 8 ff. Fol. Br. 3 —

2020 [—] Kalewski, F. St. Templum honoris ad theol. doctoratus coronam
Mart. Waleszynski, dum a Bas. Plasczewski doctor denuntiaretur, 
reseratum. (Crac.) 1721. 8 ff. Fol. Br. 4 —

^021 Wallhausen, Joh. Jak. v., Obrist Wachtmeister v. Dantzig. Camera 
militaris od. Kriegskunst-Schatzkammer, darinnen allerlei Kriegs-Strata- 
gemata gezeiget werden. Frankf. 1621. M. Titelk. B. Schwan fee. Fol. Ldr. 24 — 

2022 — Corpus militare darinnend, heut.Kriegswesen begriffen. Hanaw 1619.
Mit Portrait u. vielen Tabellen. Fol. Br. 18 —

2023 — Kriegskunst zu Fuss, darinnen gelehret werden: 1. Die Handgrieff 
d. Mussquet u. d. Spiesses, 2. Das Exercitium, 3. Newe Bataille od. 
Schlachtordnungen, 4. Der VngerischenKriegs-Disciplin. (Thl. I.) Oppen­
heim, Hier. Galier in Vorlegung Joh. Theod. de Bry, 1615. Mit Titel-
einfassung worauf d. Portr. v. Moritz v. Nassau gest, von de Bry. Fol.
Pgt. Ohne Kupfer. 15 

2024 — Dasselbe. Leeuwarden 1630. M. Titeleinfassg. u. 35 Kupfern. Fol. Pgt. 30 —
2025 — Dasselbe, dies. Ausg. Fol. Pgt. Das 2. Kpfr. fehlt zur Hälfte. 27 —
2026 — Dasselbe. Hanaw, D. Aubri, Verleg. M. Merian, 1631. Mit Titel-

b or dure u. 30 Kupfern. Fol. Pp. Scharf beschnitten. 20 —
2027 — Künstl. Picquenhandlung. Hanaw 1617. Titel m. Portr. u. ornam.

Einfassung. Mit 10 Bll. Abbild gn. (Costüme.) Fol. Pgt. 30 —
2028 — Militia Gallica, oder Frantzoische Kriegskunst. Hanau 1617. Mit

9 Kupfertafeln, wovon Nr. 6 fehlt 4. Br. 1 Kpfr etw. defekt. 15 —
2029 — Romanische Kriegskunst. 2 Thle. in 1 Bde. Frankf. 1616. Mit 21

grossen Kupfern von G. Keller. Fol. Hldr. Wasserfleck. 27 —
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2030

12
2031

503
2032

503
2033

40

1 60

6 —

40

4 —

3 —

4 —

6 —

2044 20 —

3 -

2041
2042
2043

24 —
15 —
7 50

Wallhausen, Job. Jak. v., Obrist Wachtmeister v. Dantzig. Roman. 
Kriegskunst. Frf 1616. Mit 9 (statt 21)Kupfertaf. Fol. Br. Unbedeut. 
wasserfleck. Kpfr. 1 3. 5. 8—11. 14. 19—21. fehlen.
[Wańkowicz.] Dapifer ad mensam honoris in regno reginae Polon. 
Mariae post mensas regum Theod. Wańkowicz dapifer aCongreg. Mins- 
censi s. J. adoratus. Viln. 1716. Av. le blason de Th. Wańkowicz 
g r. e. b. 15 ff. Fol. Br.
I Warschau.] Conseil — patriotique, le soi disant de Varsovie, démas­
qué aux yeux de l’Europe par la voie d’un citoyen libre et vrai patriote 
Polonois. S. 1. 1771. 60 pp. Bel.
[—] Fontanna, Jac. Desseins et plans du batiment du college pour la 
noblesse à Varsovie aux écoles pieuses. (Varsovie) 1744. 15 ff. de texte 
(en polonais et en français) et 5 planches J. Fontanna del, P. R or­
li us fee. Fol. Br. Fort rare! Un peu bruni. Noms sur le titre.

2034 I ] Barring*, Harro. Erinnerungen aus Warschau. Nachträge zu den 
Memoiren über Polen. Nürnberg 1831. Br.

2035 [—] Makulski, Fr. Opisanie illuminacyi w dniu 8. Maja 1791. Roku, na 
anniwersarz imienin nayiasnieyszeg«» pana nie tylko miasta Warszawy 
ale y innych miast tak korony, jako y litwy z okoliczności nadaney 
im Wolności, i zapadley zbawienney dla narodu konstytucyi w dniu 
trzecim maja tegoż roku. (Description des illuminations à Varsovie le 8. 
mai 1791 à l’occasion de l’anniversaire de la fête du roi S anislas et 
l’etablissement de la Constitution du 3. mai.) WWarszawie 1791. 91pp. 
4. Br. Les 4 prem. ff. sont endomm.

2036 [ 1 Schmidtner, Leonh. Sammlung d. vorzüglichsten Gebäude von 
Warschau. München 1825. 74 colorirte Lithographien (worunter auch 
die Cathédrale zu Wilna.) Qu.-Fol, Hldr.

2037 [—] Synodus provincialis sub Jo ezyk archiep. Gnesn. Warsaviae
celebrata 1634. Cracov. 1636. 32 ff. 4. Br. . , .

2038 [—] Yarsaviense Collegium s. J. Gratulatio hospitibus exceptis Xaverio 
et Carolo, principibus Augusti Saxoniae. Lat. et polon. Varsaviae 
1752. Fol. Br. Taché d’eau, titre et les dern. ff. endomm.

2039 [ ] Varsovie vengée et son apologie avec des réflexions morales po 
litiques et autres. En Pologne 1742. 5 ff. prél., 8 et 68 pp. Cart. ,

2040 Wartmann, Sig. Frid. Polonia suspirans Durch die klagende Königin
Polonia auff d. Parnasso Apollini vorgetragen, d. i. : Von Staatssachen, 
Kgl. Succession, Abdication, Verein, u. Trennung d. beyden Konigr. 
Polen u. Schweden. Mit Continuatio : d. i. Bericht wie beyde Konigr. 
Schweden u. Pohlen in offene Kriege gerathen n. Continuatio ulterior 
s. tomus III d. i.: Bericht v. d. 4 Monarchien od. Haupt-Reichen der 
Welt wie dieselbe zu offener Fehde gerathen. 3 Thle in 1 Bde. Fran . 
a. M. 1656—58. 187, 176, 188 SS. 4. Pgt. In dieser Vollständigkeit 
—^Dasselbe. Thl. I. II. in 1 Bde. Ebd. 1656 57. 234 u. 216 SS. 4. Br. 
— Dasselbe. Thl. I. Ebd. 1656. 234 SS. 4. Geb. Braunfleckig. , .
Wan Ski, Stanisl. Ephemeris hist.-polit. in coelo Sarmatiae luminarium 
s. descriptio gestorum in Polonia per singulos dies anni. Cracoviae (vers 

Warzadcius, Oh. (Wa r s z ewi cki) Speculum analogiae et metamor-

2045 Wasianski, E. A. Oh. Kant in seinen letzten Lebensjahren. Beitrag 
z. Kenntuiss s. Charakters u. häusl. Lebens. Konigsb. 1804. Pp.

2046 Wassenberg, E. Panegyrici selecti c. paraenesi adGermanos. • • 
— Bidermann, I., s. J. Deliciae sacrae. Monachii 1705 12. Veau a.

Panegyrici: Ferdinand! Ill Leopold! Gu*be mip ^anesvri^ congratulatio 
Mariad Gonzagae-Cliviae Polon. Saeciaeąue Reginae. Panegyrica congratula
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2 50

12 —

27 —

15 —

6 —

3 —

3 50

6

4 —

2 —

40 —2058

122059

4 —
3 —2060

2061

M. Pf.
D. Georgio Duci in Ossolin, Comiti in Teczin, Cancellario Regis Poloniae, Varsaviae oblata.

2047 Wawrzecki, Joa., praefectus Videiszanensis. Versus ad diem natalem 
Alex. Tliad. Wawrzecki, mareschalci tribun, aerarii pubi., fratris sui.
S. 1. et a. (ca. 1770.) 2 ff. Fol. Br. Déchiré.

2048 Wegrzynovius, Ant., o. Min., Polon. Alphabetum immaculatae conceptionis 
V. Mariae. Discursus concionat. Cracoviae 1710. 4. Veau. Piqué, fort 
rogné.

2049 — Syllabus Marianus syllabarum consonantium s. discursus concio- 
natorii in titulos B. V. M. Leopoli, typis confratern. S. Trin., 1717. Fol. 
D.-veau.

2050 Wellendorfer, Virg., Salzburg. Annotatio peregrina ad dei cultum exi- 
guamque nonnulorum scholasticorum commemorationem. Lipsiae, Wolf- 
gangus Monae., 1516. Avec 1 fig. s. b. s. le titre (les armes de Leipsic 
et de Salzbourg tenues par un ange.) 6 ff. 4. Br. Cont. un chap.: De 
natione Polonorum in tacuit, artium magistri actu regentes.

2051 [Wessel.] Corona anni sancti August. Adami Wessel, episc. Livon. 
et Piltinensis, abb. Jedrzejoviensis, sub sui episcopatus ingressum 
adornata a Livon. et Curon. soc. Jesu, Viln. 1725. Avec le blason 
de l’évêque gr. e. b. 25 ff. Fol. Br.

2052 [Wezyk.] Synodus provincialis sub. Joa. Wezyk, archiepisc. Gnesnensi, 
Varsav. 1634, 13. Nov., celebrata. Cracov. 1723. 22 ff. 4. Br. Titre et 
dernier f. taché et un peu raccomm.

2053 [Wielopolski, Car.] Iter Palatinis majorumpur puris trabeatum sub festiva 
hymenaei solennia Caroli Wielopolski et Elisabethae Mniszchowiae 
apertum assist. Reg.-Vladislav. schol. piar. Coli, homagio. Varsav. 172). 
Av. le blason des 2 fam. gr. e. b. 18 ff. Fol. Br. Le titre taché et 
un peu raccomm.

2054 [Wielopolski, Franc.] Sczaniecki., Stef., s. J. Kazanie na professij 
zakonuey Franc. Wielopolskiy, staroscianki, w Kościele Krakowskim S. 
Andrzeja, przeswietnegno konwentu tegoż zakonu serafickiego miane. 
Kraków 1718. Avec le blason des Wielopolski gr. e. b. 17 ff. 
Fol. Br.

2055 [Wielopolski, Joa.] Biezanowski, St. J. Pegasus Wielopolcianus ad 
gentilitia Komoroviorum flumina laeto conjugii passu decurrens et ad 
festa nuptialia Joa. Wielopolski et Christ. Constant. Komoro via e 
epithalam. Musarum applausu celebr. Crac. 1665. Av. les blasons 
des 2 fam. gr. e. b. 12 ff. Fol. Br.

2056 [Wielopolski, J. W.J Votum na senatus consilium pro die 25. 8 bris 
1762 di determinowane przez J. W. Wielupolskiego Woiewode Sando­
mierskiego. S. 1. (1762.) 1 f. Fol.

2057 [Wien.] Berneri, Gius. Romano Academico Infecondo. II meo 
Patacca, overo Roma infeste ne, i trionfi di Vienna. Poema giocoso 
nel linguaggio roraanesco. Roma, Marc Antonio et Orazio Campana, 
1695. 429 pp. D.-vél. Sur la délivrance de Vienne. Très-rare, non cité 
par Kabdebo.
[—] Beschreibung alter u. neuer Wienr Belagerung welche 1529 u. 
1683 von d. Türck. Erbfeinde vergebt gethan u. von den Christen ent­
setzet worden. 0. 0. 1684. 8 Bll. 4. Br. Ein dazugehör. Kupfer fehlt. 
Gestempelt. Von Kabdebo nicht erwähnt.
[—] Brulig, Bern. Bericht über die Belagerung Wien’s i. J. 1683 
Mitgeth. von Beda Dudik. (Ausschn. a. d. Archiv f. oest. Gesch - 
Quellen.) (Wien 1850.) Br. Kabdebo Nr. 1291 
[—] — Dasselbe. Nur der II. Thl. (S. 43 - 152.) Hlwd.
f—] Francisais, Erasm. Der blutig-lang-gereizte endlich aber Sieghafft- 
entzuendete Adler-Blitz, wider den Glantz dess barbarisch Sebels In 
histor. Erzehlung der Empörungen Ungarischer Malconlantenten, wie auch 
graus. Kriegs Verwuestung der Ottomanisch-Tartarischen, sonderlich
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vor Wien, endlich aber von Keyserlichen und Polnischen; wie auch 
anderer Waffen siegreichlich-ueberwundenen Heer Macht, hervorleuchtend. 
Nebst Vor Erzehlung der Fuernehmsten Haendel, seit dem vorigen 
Tuerken-Kriege in Ungarn, wie auch Polen, zwischen den Christen, 
Türken, Tartern und Cosacken. Nuernberg 1684. M. allegor. Kupfer v. 
Sandrart, 1 Plan v. Wien, 1 Barst, d. Schlacht bei Wien u. 10 Portr.
4. Prgt. Kabdebo 32. 24 —

2062 [Wien.] Gehlen, Gio. van. Relazione compend. di quanto è passato
nel assedio di Vienna attacatta da Turchi il 14 Luglio e liberata li 12 
Settern >re 1383. Bologna 1684. 44 pp. 4. Br. Titre un peu taché. Edition 
non citée par Kabdebo. 12 —

2063 [—] Hocke, N. Kurtze Beschreib., Dessen Was in wehrender Türck.
Belaegerung d. Statt Wien von 7. Julij bis 12. Sept. 1683 passiret. Wieun
1685. M Frontisp. u. 2 Kpfrn. v. Lerch. 2 >4 SS. 4. Gart. Kab­
debo Nr. 7. — Das Kupfer, welches den Entsatz darstellt, fehlt. 15 —

2064 [—] Huhn, Chr. W. Regierungs-Advocat.Raritäten od. Beschr., was
1 83 vor, bei u. in der türk. Belagerung Wiens v. 7.—12. Sept, vor­
gelaufen. Wien 1783. 184 SS. Br. Kabdebo Nr. 37. 6 —

2064a [—] Johannes Damascenus a Matre Dei, Scholar. Piar. Viennis
Turearum obsidione Leopold! I imperio Joannis Ill victoria principum
5. R. J. auxiliis ducum, piocerumq Poloniae fortitudine, Asiae, exitio
gloriola. Varsaviae 1717. 17 ff. et 415 pp. 4. Rei. 27 —

2065 [—] Journal: or a most particular account off all that passed in the 
late siege of Vienna. Written by a principal officer, who was in the 
town during the whole time of the siege. Lond 1684. Av. le blason 
anglais gr. e. b. 91 pp. 12 Veau. Légèrement piqué. Non cité p. Kafo­
de b o. 20 —

2066 [—I Lotti, Lotto. Ch. N. Ha Cervel Hapa Gamb ; o sia la liberatione
di Vienna. Poemotto giocoso in lingua popol. Bologn. Parma 1685.
Avec 6 gravures Br. Taché. Kabdebo Nr. 290. 10 —

2066a [—] — Le même, même éd. Br Taché; les gravures manquent. 8 —
2067 [—] — Le même. Xjoint : La Banzuola, dialoghi VI S. I. ni d. Ave c

13 figs. gr. par G. Mautarelli. 4 ff. prél. et 248 pp. Rel. Edition non
citée par Kabdebo. Rare! 18 —

2068 [—] — Le même, même éd. Avec 12 gravs. 4. Cart. Les pp. 89/90 (avec
1 grav.) manque. Court de marges et taché. 8 —

2069 I—] Mackiewicz, Thadd., prof. Viln. Oratio in acad. de victoria de
Tureis ad Viennam a Joanne III. Pol. Rege reportata. Vilnae 1784.
42 pp. Ace. Opisanie obchodu s^oletniey pamiątki zwyciesture Jana III 
nad Turkami pod Wiedniem. 7 pp. 4. Br. Sans planche. 3 —

2070 [—] — Idem lib., ead ed. Acc. Opisanie... Avec 2 planches par Knackfuss
représ. 2 monuments. Br. 4 50

2^71 [ — I Pierellio, Giun. Vienna difesa. Poema Heroico. Parma 1700.
657 pp. 12. Br., n. r. Qq. piqûres. Non cité par Kabdebo. 6 -—

2072 [—] Relation, Auszführliche, was sich vor vnd absonderlich in der Be­
lagerung der Stadt Wien zugetragen. Samt der Verzeichnuss derjenigen 
Sachen, so die Türcken in ihrem Läger hinterlassen. 0. 0. 1683. 4. Bll.
4. Br. Kabdebo No. 59. — Unbedeut. wasserfleckig. 12 —

2073 [—) Relation de tout ce qui s’est passé en Allemagne depuis la des
cente des Turcs en Hongrie jusques à la levée du siege de Vienne. Co­
logne, Jaq. le Jeune, 1683. 108 pp. 16. Br. Kabdebo No. 122. 10 —

2074 [—] Rocoles, J. B. de. Vienne 2 fois assiégée par les Turcs 1529 et 
1683 et heureusement délivrée. Av. des réflexions historiques sur la 
ma'son de Habsbourg et sur l’origine, grandeu»* et décadence de la puis­
sance Ottomane. Leyde, Jean Prins, 1681. Avec 1 fi g. 12. Veau. Peu 
taché; un f. déchiré, un autre (pp. 427- 28) manque. Kabdebo
No. 121. 8 —

2075 [—] Ruess, J. G. W. Relation über die den 14. Julii Anno 1683 ange-
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fangene, den 12. Septembris aber glü cklich auffgehebte Belagerung 
der Stadt Wien. Wienn, Job. van Ghelen, 1683. 78 SS. Br. Kabdebo 
No. 13. _ . _ n, 1
[Wien.] Torri, Giac. Sincero e distinto racconto delle operationi dell 
armi imp. e polacche e de gl’assediati di Vienna contro le forze Otto­
mane Aggiontovi di nuovo il num. di tutte le robbe ritroyate nel 
campo Turchesco. Venetia 1683. 16 pp. num. 4. Br. Bare! Non citée par 
Kabdebo.
[—] — Le même. 4. Br. On a ajouté à cet exemplaire une petite vue 
de Vienne, gr. e. b. vers 1590.
[—] üblich, Gottfr., Gesch. d. zweyten türk. Belagerung Wiens. Wien 
1,83. M. 2 Kpfrn. u. Vign. 229 SS. Pp. Kabdebo No. 142. 
[—] Vaelckeren, J. P. A. Vienna a Tureis obsessa a Christianis eli- 
berata s. diarium obsidionis Viennensis. Viennae 1683. Avec 1 carte 
des environs et 1 grand plan de la ville gr. par Rossetti 
4. Br. Kabdebo No. 1.
[—] — Idem liber. Bruxellis, Lamb. Marchant, 1684. 12. Br. K a b- 
d eb o No. 2.
[—] — Dasselbe deutsch: Wienn von Türcken belagert, von Christen 
entsetzt. Lintz, Joh. Rädlmayer, 1684. Mit 1 Karte der Umgebung 
u. 1 grossen Plane, Rossetti sc. 4. Br. Kabdebo No. 4. 
[—j — Le même en ital.: Vienna assediata da Turchi et liberata da 
Christiani. Trad, da lat. da Doroth. Ali mari. In Vem tia presso Do­
menico Milocbo, 16'4. Avec 1 carte des environs et 1 grand 
plan de la ville g r. p. Rossetti. 4. Vél. Kabdebo No. 5. 
[-- ] — Le même, même éd. 4. Br. n. r. Tache, bans Jes planches.
I—] — Le même, même éd. 4. Br. Court de marges. Sans les planches.
[—] — Le même en anglais: Relation or diary of the siege of
Vienna, Drawn from the original. London 1684. 3 ff. prél. 112 pp. 4.
Br. La planche manque. Omise par Kabdebo.

85^ Ces relations du siège de Vienne en 1683 ont beaucoup 
d’ intérêt pour la Pologne par le part remarquable que les Po­
lonais ont eu à la délibération de cette ville, sous le commande- 
dement de leur roi Jean Sobieski.

2086 Wieruszewski, C., s. J. Illustres umbrae i. e. principes religionum 
patriarchae et religiosi ordines historico-elogiari cultu ad humaniorum 
et sacrarum panegyrum lucem expos. Posnaniae 1719. Frontisp. (Der- 
powitz fecit). 4. Veau.

2087 [Wieruszovia.J Niesporkowitz, Ambr., o. S. Pauli. Lemmata ornamen- 
tor. Wieruszowiens. Basilicae, quam sub tit. S. Spiritus et sponsae ejus 
Mariae Elizabetham visit, religiös, liberalit. impendiis Nie. Const. J ft- 
ros zowski o S. Pauli erexit, dum ead. Basilica a Nic. Oborski, 
episc. Laod., sol. ritu 1680, 13. Oct. consecraretur. Crac. 1680. 18 ff. 
Fol. Br.
Wierzbicki, Casim., s. J. Vita Lud. de Bessuy, s. J. religiosae perfec­
tioni studentibus proposita. Vilnae 1738. 369 pp. 4. Veau. Rare. 
Wietrowski, Max., s. J. Historia de bello sacro pro liberanda Terra 
Sancta in compendium reducta. Cassov. 1767. 4. Veau.
Wigand, Joh., Bischof von Pomezanien. Christi. Erinnerung von der 
Bekenntniss der Theologen in Meissen vom Abendmai, jetzt newlich 
ausgangen. Königsberg bey Joh. Daubmanns Erben, 1574. 20 Bll. 4. Br. 
- Dasselbe. Ebd. 1574. 14 Bll. 4. Br.
— De anabaptismo grassante adhuc in multis Germaniae, Poloniae, 
Prussiae, Belgicae et aliis quoque locis, dogmata et argumenta cum refu­
tationibus. Lips. *582. 4. Rei.
— De dicto I. Paralip. XVIII. Aspexisti me in forma Hominis, qui in 
Excelsis es Johouo Deus. Regiomont. Borussiae 1575. 8 ff. 4. Br.

Catalogue 53 de



Wigand—Wiszniowiecki. 12t

M. Pf.
2094

3 60
2095

20
2096

3 —
2097

2 20
2098

4 pp.
12 —

A. V.2099
1 50

Wilna.
5 —

2100

6 —
2102

2103

3 50
2104

9
2105

3 —
2106

4 50
2107

Wigand, Joa., episc. Pomez. De ubiquitate sen omnipraesentia Dei in 
genere, in specie ; human, nat. in Christo, toto mundo etc. Regiom. 1588. 
72 ff. 4. Br.
— Etlicher widerteufferischer Schwermereyen, welche sich jetzt wider 
regen, Widerlegung. Königsb., Gg. Osterberger, 1576. 4. Br. Höchst 
seltene Schrift gegen die poln.-preuss. Wiedertäufer.
- Ob man Rechtlerende v. Test. Christi, vnd Sacramentirer [Calvi- 
nisten] auf 1 Predigstuel zugleich ordnen könne. Königsb. 1587. 
18 Bll. 4. Br.
— Quaestio de dicto Pauli Colos. II : Videte, ne quis vos depraedetur 
per philosophiam et responsio. Regiomonti, Job. Daubmann, 1600. Avec 
bordure au titre. 16 ff. 4. Br.
Wilczek, legatus Caesar eus. Declaratio iterata, in praesentia Resi­
dentium Russiae et Prussiae, Primati Poloniae facta, 14. Maji 1738. 
[de rege Pol. liber eligendo]. S. 1. n. d. (impr. autentique). 
Fol plié.
Wilkonska, P. v. Mrowie u. Trozk. Erzählg. A. d. Poln. v. H. 
Arndt. Frf. 1871. Br.

2099a [Wilna.] Doubletten-Catalog der öffentlichen Bibliothek in
3 Hefte. Wilna 1*80—83. Hfrz.
[—] Gratiae saeculares S. Pontificib., Regibus, praesulib. et Pro­
tectoribus soc. Jesu in Lithuania. Ab acad. et universit. 
Vilnensi ejd. societ, exhibitae. Vilnae 1640. 71 ff. n. n. 4. Br. 
Taché.
[—] Universitas Vilnensis Jagiellonko—Batoreana, laurearum academ. 
florida, caelestib. ansp. D. Fr an cisci Borgiae, acad. Viln. antesigna­
ni, nec non b. J o annis Cantii, univers. Viln. tutelaris, influxib. 
Cynthiae Protasovicianae in coronas pe’ipa'et. revirescens, quas J. A. 
Preus ch hoff, s. J. supr. philos, laurae candidatis inter peripat. 
de ignorantia triumphos in praemium eruditionis contulit Viln. 1707. 
Av. le blason de l'univers, de Vilne gr. e. b. 36 ff. 
Fol. Br.

Cont. les noms de tous les candidats, qui ont pris le grade de docteur, depuis la 
fondation de l’université. — Un peu taché d’eau.

[ Wisniowiecki. Janus Ant. Kory b. J Palatium principum honori, vir­
tuti, prosapiae Janus. Ant. Koribut Wisniowiecki sub ausp. ingressum 
in capifaneatum districtus Pinscensis a Coll. Radivil. Pinscensi s. J. e- 
rectum. Viln. 1695. A v. 1 e b 1 a s o n d e s W i s z n i o w i e c k i g r. 
e. t. d. 16 ff. Fol. Br.
[Wisniowiecki, Janus Koryb.] Giżycki, X. Steph. Mitra honor prawd­
ziwego Xiazecia na annivers. JanuszaKorybutana zbarazuWisniowieckiego. 
W Lublinie 1637. 22 ff. 4 Br. Déd.: Kat. Eug. T y szkiewico wnie. 
Voy. Estreicher, Poln. Bibliogr., p. 219. Légèrement

[Wisniowiecki, Mich. Koryb.] Sancita siderum Mich. Korybuth Wis­
niowiecki in regni Mariani caput inauguratus atque faventib. votis Regio- 
Marianae Sodalit. Coll Varsav. s. J. coron. Varsav. 1720. A y. 1 e 
blason des Wisniowiecki gr. e. b. 11 ff. Fol. Br. Légère­
ment mouillé.
[Wisniowiecki, Mich. Serv. Koryb.] Arcliangelus magni ducatus Lithuan., 
qua princeps Michael, custos legum, qua Servatius et servator patriae, 
archidux militiae, qua supremus dux exrcituum Lith., prine. Korybuth 
Wisniowiecki, Palat. Viln., sub Palat, ingressum panegyr. homagio salut, 
a Soc. Jesu et Univ. Viln. Viln. 1736. A v. le blason d e M. S. 
Korybuth-Wisniowiecki gr. e. b. 22 ff. Fol. Br. Qq. ff. 
tachés de rousseur.
[—] Dux exercituum magni ducatus Lithuaniae Mich. Serv. Korybuth 
Wisniowiecki in ascensu per victrices palmas et merit, laureas ad Viln.

Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.



124 Wisniowiecki™ Wladuslaus VII.

5108

2109

10 —
2112

8 —
2113

20 —
2114

12 —

18 —
2115

8
2116

6 —
2117

6 —
2118

4 50
2119

6 —
2120

6 —2121

2 —2122

18 —2123
12 —2124

4 —

2110
2111

60 —
45 —

M. Pf. 
Palatinam curulem a vice-provinc. Lithuan. et Viln. schol. piar. Coli, 
salutatus. Viln. 1734. Avec le blason des Wisniowiecki 
gr. e. b. 29 ff. Fol. Br. 4 50
[Wisniowiecki, Mich. Serv.] Triumphus Wiszniowiecciani nominis inter 
trophaea ad Capitolium Palatini honoris deductus, in Mich. Servatio 
Korybuth Wiszniowiecki, Palat. Viln., repraes. assist, ingressui Neo- 
Dolscensi schol. piar. Coll. S. 1. 1736. A v. le b 1 a s on de M. S.
Ko rybu th-Wi szn iowie cki gr. e. b. 27 ff. Fol. Br. 6 —
[Wladislaus VI., rex Poloniae, 1423—44.J Callimachus, Phil. Historia 
de Vladislao Poln. et Hung, rege seu clade Varnensi. (Ed. Sgm. Scheuf- 
1 e r.) Aug. V., Grimm et Vuirsung, 1519. Avec 1 blason et le titre 
en cartouche g r. s. b. p. H. Burgkmair. 4. Br. Fort rare. 
[—] — Idem liber, ead. ed. Notes margin. Le titre trop, rogné. 
[Wladislaus VII. filius Sigismundi, III, 1595—1648.] Boemelln, Henr, 
a. Sacrum devotae mentis honori Vladislai Sigism. Suecorum haeredi- 
tarii, Polonorum novit, creati reg. Publice peract. Athenis Bregelanis 
Febr. 1633. Dantiscis, typ. Rhetianis, (1633.) 2 et 36 pp. Fol. Br., titre 
timbré.
[—] Cinerski, Joa., o. Min. Felix omen Wladislao, Poloniae et Sueciae 
regi, dum recuperato obsidione Smolensco contra Moschos vindicem exer­
citum promoveret, concinnatum. Cracoviae, Matth. Andreoviensis, 1633. 
Av. les armes du roi gr. e. b. 16 ff. 4. Br 
[—] Kobierzycki, Stanisl., castellanus Gedanensis. Historia Vladislai 
Polon, et Suec. principis, ad excessum S.gism. III Pol. regis. Dantisci 
1655. Avec titre gravé. 952 pp. 4. Rei. Ed. orig.
[—] Lepiecki, Florian. Messis triumphorum in coronatione Ludovicae 
Mariae Gonzagae, Vladislai consortis. Cracov., Nowodworskj, 1646. Avec 
les armes de la Pologne. 12 ff. Fol. Br.

2114a [—] Lesniowolsky, Joan. Manubiae triumphales Vladislao, regi Polon, 
ob pacatam Moschoviam et receptum Severiae ducatum. Cracoviae 1634. 
20 ff. 4. Br.
[—] Mariscotti, Bernardino. Per la Maesta di Vladislao Sigismondo di 
Pollonia e di Suezia Canzone. Bologna 1634. Sur le titre les 
armes gr. 12 pp. 4. Br.
[—] Messis aurea in regalem manipulum collecta et in Vladislai, Polon, 
et Sueciae regis, funere ad pubi, maeroris solatium repraes. ab Acad. 
Viln. s. J. (Viln.) 1* 48. 14 ff Fol. Br.
[—J Nieviarowsky, Stanisl. Corona obsidionalis invictissimo liberatori 
obsidionis Vladislao, regi Poloniae, ab ordinib. servatae Smolensci hono­
rifice decreta. Crac., Franc. Caesarius, 1634. Avec le blason polon, gr. e. 
b. 8 ff. 4. Br.
[—] — Idem liber. 4. Br. Légèrement taché d’eau ; le titre et le prem. 
f. un peu raccomm.
[—] Opitius, Mart. Panegyricus honori nuptiarum Vladislai, Polon, regis 
et Caeciliae Renatae, archid. Austr. S. 1. n. d. (Dantisci 1637.) 26 
pp. 4. Br.
I—] — Dasselbe a. d. Latein, in’s Deutsche übers, durch Chr. Colerum.
O. O. u. J. ^Breslau 1637.) 16 Bll. 4. Br.
[—] Oratio in sol. promulgat, privilegii regii olim a Vladislao urbi 
Braunsbergensi concessi, nunc sing, gratia Augusti III. Polon, regum 
confirm. Brunsb. 1751. 8 ff. Fol. Br. Un peu taché.
[—] Ossoliński, Christoph. Bald. Corona civica ob cives ab hoste Moscho 
servatos , triumphatori Vladislao regi Pol. Cracov. 1634. 7 ff. nn. 
4. Cart.
[—] Paez, Th. Panegyricus principi Vladislao, Sigismundi III Pol. regis 
filio, dictus. Cracov. 1608. 15 ff. 4. Br.
[ ] Parentalia parenti patriae Vladislao, Polon, et Succor, regi, inter 
justa exequiarum persoluta a Cracov. soc. Jesu collegio in Petri et Pauli 
basilica. Crac. 1649. Avec le blason polon, gr. e. b. 15 ff. Fol. Br.
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2125 [Wladislaus VII.] Relation vnd Beschreib, deren ding, so sichbey Vladislai 

Quarti, zu Pollen vnd Schweden Königs, vnd Caecitiae Renatae, zu Pollen 
vnd Schweden Königin, Ertzhertzogin zu Oesterreich, als beeder hochzeit­
lichen Personen königl. Ehrentag verloffen. Augsp. 1637. 2 Bll. 4. Br.

Selten!. 10 —
2126 [—] Schonaeus, Andr. Cracov. Natalis Vladislai, Sigismundi III Polon.

regis, filii, ac Sueciae nati haeredis. Cracov. 1595. 6 ff. 4. Br. Poeme 
rare en latin. 8 —

2127 [—] Vitellius, Jac. prof. Cracov. Epinicion in inauguratione, Vladislai
regis Polon., ducis Moschoviae. Cracov. s. a. (ca. 1633.) 20 ff. 4. Br. 12 —

2128 [— ] — Oratio in sol. sacrificio, quod ob examp+am virtute et felicit. regis
Polon. Vladislai obsid. Smolenscum, et pro felici ejus contra hostes foederat, 
successu acad. Crac. die 10. Nov. 163 <. obtulit. (Crac. 1633 ) 28 ff. 4. Cart. 6 —

2129 [—] — Regni faelicitas in aditu et inauguratione Vladislai regis Poloniae,
ducis Russiae, Suecie etc. Cracov., Caesarius, 1633. 28 ff. 4. Br. 12 —

2130 [—] Wassenbergius, Everh., Embricensis. Gesta Vladislai, Pol. et. Suec.
regis. 2 partes in L vol. Edit. II. Gedani 1643. Les titres gravés, 
représ, le roi Vladislaus, de plus avec un plan du siège 
de la ville de Smolensk gr. s. c. 4. Vél. doré, fil. T r è s - r a r e ! 12 —

2131 [Włodek, Alb.] Bielecki, M. Inferiae laureatae piis manibus Alberti 
Włodek, protonot. apost., canon, eccles. cathedr. Premysliensis, ab universis
Acad. ordinibus ad aedes D. Annae persolutae. Crac. 1691. 4 ff. Fol Br. 2 50

2132 Włodek, Ign. Abbas. O Naukach wyzwolonych. (Les Sciences émanci­
pées.) W Rzymie (Rome), A. Casaletti, 1780. 415 et 141 pp. 4.
D.-toile. 45 —

Ouvrage rare, et intéressant surtout par un glossaire de vieux mots polonais, 
qui ne sont plus usités. Le titre un peu raccomm.

2133 Wlynski, S. A. Oratio in laudem Lauretanae domus in aedib. PP. 
Capucin, ad Cracoviam jacentib. dicta. (Cracov.) 1769. 7 ff. 4. Br. 3 —

2134 — Oratio pro S. Bonaventura Card. o. Franc., nom Franc, com. (de
Schwartzenberg) Czerny dicata. Cracov. 1766. 11 ff. 4. Br. 3 —

2135 [Wollczacki.] Carmen salutat Valent. Wollczacki, episc. Tamassensi 
o. Praed., Vilnam advenienti a Conventu Gener. Viln. S. Spiritus ejsd. 
ord. oblatum. S. 1. 1774. Avec le blason de l’évêque gr. e. b.
6 ff. 4. Br. 3 —

2136 Wolski, Cas. Mich. Nummus aureus post aestivales in vinea sapientiae 
labores. 10 primae laureae candidatis. Cracoviae 1686. 7 ff. Fol. Br. 3 —

2137 — Idem liber. Fol. Br. Sign. B 1. 2 manquent. 1 50
2138 Wolski, Nic., de Podhaicze et Mińsko. Sodalitas B. Mariae et S. Bar­

barae in inauguratione Martini, praepositi S. Dorotheae Vienn. gra­
tulatur. (Poema.) Aug. V. 1581. 12 pp. 4 Br. 1 70

2139 [—] Starovolscius, S. Laudatio funebris Nicol, de Podhayce Wolski,
supremi Polon, marschalci. Cracov. 1630. 20 ff. 4. Br. 8 —

2140 Wolski, Thom. StanisL, nobilis Polonus. Peregrinatio Jerosolimitana
latius protracta per Europam Asiam et Africam. C. vita autons. Leopoli 
1737. 9 ff. prél., 291 pp. et index. 4 D.-veau. T obier p. 126. Ed. ong. 
d’un ouvrage très-rare. 12

2141 Wonegger, Joa. Litavicus. Musicae epitome ex Glareani Dodecachordo.
Unacum quinque vocum melodicis super Glareani panegyrico de Helvetic. 
XIII. urbium laudibus per Manfredum Bar ba rin um. Jn fine: 
Basileae ex offic. Hieron. Curionis, imp. Henr. Petri 1559. Avec la 
musique notée. 9 ffnch. prél., y-compris le titre, une grande feuille 
pliée et 2 ff. blancs, 150 pp., 1 f. Impressum avec marque typogr. 
16. Cart. 300 —

Kétis IV. 22. et VIIL 492: „Petit livre fort rare.“ Titre timbré. La grande 
table cont. le „Typus musices generalis de Guido de Arezzo “ L’auteur Woneg­
ger est né dans la Lithuanie. Jnconnu à Estreicher.
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126 Woyna—Załuski.
M. Pf.

2142 Woyna, Joh. C. von Jasienica. Lustgarten worin gerade Gänge zur 
poln. Sprache angewiesen werden. Poln. u. dtsch. Dantzig 1712.311 SS.,
3 Bll. Ldr . 10 —

2143 [Woynilowicz Luc., o. Bas. abba.J Carmen gr a tul. theologor. schobsti-
cor. Vilnensium in diem sacram indigetis sui. (Vilnae 1779. 4 ff. 4 Br. 3 —

2144 [Woysznarowicz.J Imago posthuma Cas Woysznarowicz, canon. Viln., 
virtutis, sapientiae et honoris coloribus expressa, ab Acad. Viln. s. J. 
in ejusd. funere expos, et Nicol. Steph. Pac, episc. Viln., dedicata.
Viln. 1677. 10 ff. Fol. Br. 3 —

2145 Wuda, Mich. Hendecasyllabi Bethlehemici (cum vers. Desid. Lubo­
mirski). Cracov., Chr. Schedel, 1641. Br. 6 —

Livre rare, dédié „Jac. Sobieski, terrae Beizens. Palatini etc., haeredibus 
Marco et Joa. Sobie sei is“ par Joa. Cynerski. — Exemplaire usé: le titre 
et le 1. f. de la dédicace, de plus f. 36 défectueux; la fin depuis f. 37 manque.

2146 Wujek, Jak., z Wągrowca, s. J. Postille Katholiczney o świętych, szesc 
Pierwsza Ozimia. [Postille catholique, ou Recueil de sermons pour les 
fêtes des saints, etc.] 4 tomi in 2 vols. Kraków, w Drukarni Siebeney- 
chorowey, 1584. Avec belles bordures du titre et figs. gr. e. b.
Fol. D.-vél. 100 —

Ouvrage fort rare du célèbre traducteur de la Bible en polonais. Cette 
Postille, appelée la grande, est avant tout un ouvrage de polémique contre les 
hétérodoxes. Les belles gravures sur bois, dont elle est orné", proviennent des 
bibles impr. en Allemagne; bon nombre ponent le monogramme de Jost Am­
man. Un peu mouillé; qq. légers raccommodages

2147 [Wykowski.] Epigramma Feliciano Wykowski, schol. piar. per Lithu­
anians praepos. Provinciali, die suo nominali, [oblata]. S. 1. et a. 
[ca 1770.] 1 f. Fol. Br. Impression en or. 10 strophes en hexamètres
et pentamètres. 3 —

2148 [Wysow.] |Zieleniensky.] Einige Worte über die Wysower Mineralquellen;
Beitr. z. Balneologie Galiziens. Teschen 1859. Br. - 45

2149 [Xaverius et Carolus, princ. Saxon.] Principes sereniss Polon , magni
Lithunn., augusti Saxon., Xave ius et Carolus, reipublicae hospites a
Coll. Varsav. s. J. salufati. Varsav. 1752. 14 ff. Fol. Br. 3 —

2150 [Ximenez, P., s. J.] Compendium, s. breviarium omnium meditatt. Lad.
de Ponte. Vilnae 1645. 8 rf. prêt, *18 pp. et 7 ff. de l’index. Vél. 'Rel.
fat.] Noms s. le titre; qq. cahiers déreliés et piqués 4 —

2151 [Zaba.] Oratio de laudib. Thaddaei Koscieska Z <ba, collegii Scholar.
Piar. Vnlerianoviens’s fundatoris, die nuptiarum c. Ludovica Kielpszia
[a quodam ejd. congr ] Vilnae 1765. 2 ff. dont les 3 dern. renferment
un p ’ème polonais. Fol. Br. 4 50

2152 [ —] — Idem liber. Fol. Br. Sans les 3 dern. ff. 2 —
2153 Zabarella, Jac. Polonie s. originum polonicarum stemmata 100: Jo.

Casimiri, Połoninę Sueciaeq regis nobilitas, ab uniuersisq. orbis princi­
pibus deriuatio. Patavii lb5O, 102 pp 4. Br Fort piqué 12 —

2154 [Zaîaczeck ] Histoire de la révolution de Pologne en 1794, par un témoin
oculaire. Paris 1797. Veau. 6 40

2155 Zalaszowski, Nie., u. j. d., archidiac. Posnan. Jus regni Poloniae, ex
statutis et constPutionib. etc. et ex constitt. pro vine. Gnesnensib. 
auctum. 2 voll. Posnaniae 1699, reimpressum Varsaviae 1741—42. Fol. 
D.-veau. (Rel fat.) Collection importante et rare! Le titre du 2. vol. 
raccomm. 36 —

2156 [Załuski.] Chladenius, E. M. Gentis Zalusciae oracula rec. et orationem
Varsaviae in certamine literario recitatam Vitemb 1747. 46 pp. — 2 ) 
Ejusd. Bibliothecae Zalusciae. Vitemb 1747. 34 pp. 4. Br 3 50

2157 [—] Janozki, Joh. Dan. Nachricht von denen in d. Z al uskischen Bib­
liothek sich befindenden raren polnischen Büchern. 5 Thle in 1 Bd. 
Dressd 1747—53. Mit Portrait d. Andr. Stanisl. Załuskie, Erz­
bischof V Cracau; Jos. Andr. Załuski ; Martinas Załuski, Hldr. Die 
ersten Bll. wasserfleckig. 12 —

2158 [— j Poetarum Polonorum carmina pastoralia ex bibliotheca Zalusciana
iterum ed. Altenb. 1779. XVI et 80 pp. Cart. 3 50
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Załuski—Zannowich.

2159 Załuski, Andr. Chrys., Episc. Varmiens. Epistolae histor.-familiares. 
3 tomi in 4 vols. Brunsbergae 1709—11. Avec le portr. de l’auteur, 
color., (S. Donn et sc ) Fol. Vél.

Załuski, prince-évêque et chancelier de Pologne, raconte dans ses lettres 
les événements survenus de 1665—1710. — Exemplaire un peu bruni, ün quatrième 
vol., publié en 1761, manque.

2160 — Mowy na radach y Seymach. Oliwie 1689. 4. D.-veau.
2161 — Rebiti o conubii Ba varici et Maximilian! Emanuelis contractus matri­

monialis. 34 ff. Extrait manuscr. de ses „Epistolae.“ Fol.
Cette relation concerne le mariage de l’électeur Maximilien Emanuel avec la 

princesse Themse Kunigunde (Sobieska) de Pologne.
2162 [ ] Oslinski, M. Panegyricus Andreae Chrysost. Załuski, episc. Plo- 

censi, in sol. ad suam cathedram ingressu consecr. Crac. 1693. Avec 
le blason de l’évêque gr. e. b. 26 ff. Fol. Br.

2163 [ -] Praesul oris aurei, Andr. Chr. Załuski, episc. Plocensis, insuo ad 
cathedram Ploc. ingressu a Coll. Karnkoviano s. J. stylo panegyr. ho­
noratus. Varsav. 1693. Avec une fig. allégor. gr. e. t. d. 27 ff. 
Fol. Br.

2164 Załuski, Andr. Stanisl. Kostka, episc. Cracov. Epistola presbyteris 
etc. Dioec. Cracov. contra donaria occasione confessionis. Dat. Kielciis 
1753. S. 1. n.xd. 1 f. Fol. Br.

2165 — Literae Decanis Foraneis. Dat. Cracov. 26. Oct. 1749. 2 ff. Fol. Br.
Modus peragendae visitationis per Decanos foraneos; Quomodo procedendum 

in congregationib. Decanalib a Decanis foraneis.
2166 Załuski, Jos. Andr. Programma litterarium ex polonico in lat. serm. 

translatum recudi ac historiam litterar Poloniae, Lithuaniae, Prussiae 
et Curoniae illustrari curavit G. Pet. Schultz. Dantisci 1743. Avec 1 
pl. gr. s. c. 6 ff. et 78 pp 4. Br., n. r.

2167 — Specimen historiae polonae-crit. Warsav. 1735. 10 ff. prél., 197 pp. 
et 2 ff. nch. 4. Vél.

2168 [Załuski, L. B.] Agnus ad aras praesulei honoris ex voto pubi, felici­
tatis destinatus, sub auspic. in cathedram suam ingressum Lud Barth. 
Załuski, episc. Plocensis, panegyr. encomio celebr, a Zalusciano Coli. 
Vars. s. J. (Varsav.) 1699. Avec le blason de l’évêque gr. e. b. 
18 ff. Fol. Br. Qq. taches insignif.

2169 [—] Pastor et agnus, pontifex et hostia eccles. ac patriae bono ad aras 
Plocenses a Deo provisus, Lud. Barth Załuski, episc. Ploc., in primo 
cathedrae suae ingressu a Coll. Noscov. Pultov. s. J. stylo encomiast, 
celebr. Varsav. 1699. 15 ff. Fol. Br.

2170 [Zambrzycki.] Kochanowski, M. H. Via gloriae in candore virtutum 
lactea, solemnem suorum natalium celebranti diem Joa. Zambrzycki, Pa- 
latinatns Minsc. venatori, in panegyr.-gratulat. excurs. ostensa. S. L 
1746. Av. le blason des Zambrzycki gr. e. b. 8 ff. Fol. Br

2171 Zamoscius, Joa. Sarins De senatu romano 11. II. Venet. 1563. 68 ff. 
et 6 ff. de table. 4. Cart. Première éd. rare. Dédié à : Petrus Miscuvius, 
regni Poloniae procanc1 llarius.

2172 !Zamoscius, Thom.J Dresser, Matth. Epistola ad Thomam Zamoscium, 
cancellarii et ducis militaris supremi Poloniae filium. Lips., Mich. Lan- 
tzenberger, 1607. 12 ff. 4. Br r.

De familia Zamosc., de bello Papae contra Venetos et de machina Jesuitarum 
in Moscovia etc.

2173 [Zamoyski, Mich.] Stadiodromus caelestis D Joannes a Cruce, supre­
mus reformati Öacmeli dux, viam regiam virtutum et sapientiae genti­
litiis Zamoysciorum hastis ad metam immortalis gb-riae collimans, 
a Benedicto XIII. sol. canonizat, triumph, eccles. install atus et adoratus. 
Typis univ. Zamoscensis 1728. A v. le blason des Zamoyski gr. e. 
b. 16 ff. Fol. Br. Le titre légèrement endomm

2174 [Zannowich, Steph.] L’horoscope polit, de la Pologne ou se trouve le 
portr. caract. du prince héréd. de Prusse. 5e. ed. revue par un ex-mi- 
nistre d’Etat. Cetigne (La Haye) 1779. Curieuse v i g n. s. le titre. 
Cart.

Ludwig Rosenthal’s Antiquariat à Munich.



128 Zawacki—Ziemovitus.

M. Pf.
2175 Zawacki, Theod., eques Polonus. Memoriale processus judiciarii et 

flosculorum legum atque constitutionum Regni Poloniae. Cracoviae 1623.
240 pp. 12. Cuir de s. 4 —

2176 — Processus judiciarius regni Poloniae. Varsav. 1637. S. le titre le
blason polonais gr. e. b. 11 Iff. embord. Fol. Br. Déd. : Petro Gern - 
bicki, episc. Praemysliensi. 10 —

2177 Zawadzki, C. Historia arcana s. annalium polonicorum 11. VII. Cosmo­
poli 1690. Av. front isp. gr. s. c. 4. Rel. 15 —

2178 — Tract, super advertentium defectnum, in capitibus ImperiiSarmati ci,
sub tempus Comitiorum Coronationis Joanni III. Pol. Regi oblatus.
Cracoviae, Cezarius, 1676. Avec front isp. 4. Cart. 30 —

2179 [Zawisza, Ch. S.] Gryphus coronarii auri custos in Cygnoo, Sociomani
regis filio conspicuus, jam vero sub umbram Christ. 8tanisl. Zawisza 
metagymnast, dramate a juvent. Acad, et "Univers. Viln. s. J. propos.
| Viln.] 1714. A v. le blason des Zawisza gr. e. b. 6 ff. Fol. Br. 3 50

2180 [Zawisza, J. K.J Foedus sacrum Minervae et Martis s. sapientiae et 
fortitudinis in Constant. Ostrogio, supremo Palaemonii orbis exercituum 
duce, Palat. Trocensi olim, observ., nunc demum sub ausp. Ign. Kieyz- 
gayllo Zawisza post foedus c. Marcibella Ogińska a juvent. Minsc. 
A’henaei s. J. ludis metagymnast, repraes. A v. 1 e blason des 2 
fam. gr. e. b. 8 ff. Fol. Br. La marge de côté endomm. par souris; le
titre taché. 3 —

2181 Zbiór dziejopisow polskich (Recueil de chroniqueurs polonais). 4 vols.
Warszawa 1764 68. Fol. Rel. en veau doré sur le dos. 170 —

Collection fort rare! Dédié à Stanislas II. Auguste [Poniatowski], roi de 
Pologne. Le contenu: I. La chronique de Martin Bielski (complétée jusqu’ au 
règne d’Auguste III; II. celle de Mathieu S t r y i k o w s k i, suivie de la traduction 
(du français) de l’Histoire de la Russie, de Lacombe; III. c^lle de Martin K ro­
mer; IV. cèlle d’Alexandre, comte Gwagnin, — Le titr I. vol. légère­
ment raccomm. ; la feuille de la dédicace peu tachée.

2182 Zebry dovski, J. B. Affectus politici s. septem lucubrationes civiles, sta­
tui temp, accomm. S. 1. 1675. Av. frontis p. 16. Vél. Dédié Stanis.
H Lubomirski. 4 59

2183 Zeglicki, Arn. Cas., o. Scholar. Piar. Bibliotheca gnomico - hist.-
symb. - polit., in quam praecipue de Polona historia deprompta. Var- 
saviae 1742. 799 pp. num. 4. D.-veau. La fin de l’index, depuis Luxus 
manque. 12

2184 Zeiller-Merian. Topographia Electoratus Brandenburg, et Ducatus Po-
meraniae etc. Beschreibung der Vornembsten Staett in Brandenburg vnd 
Pommern Sampt einem doppelten Anhang. I. Vom Lande Preussen und 
Pomerellen. II. Von Lifflande. Francfurt (1652.) Mit gest. Titel und 74 
Kupfern. Fol. Prgtbd. 59 

Am Rande unbedeutend wasserfleckig, einzelne Kupfer in den Bruchstellen ein­
gerissen, sonst aber sehr gut gehaltenes Exemplar.

2185 — Dasselbe. Fol. Ldr. Ein halbes Kupfer (die Ansicht von Cüstrin
p. 42) fehlt. ’ 45 

2186 |Zgieiski.] Circus Flaminius sanguinis illustr., virtutis ac meritor. Joa.
Nic. Zgierski, post Martyriensem et Smolensc. infulas episc. Samogitiae, 
apertus atque in primo in cathedram suam ascensu celebr, a Coll. Cro- 
sensi s. J. Viln. 1711. Avec le blason de l’évêque gr e b 
19 ff. Fol. Br. ' * 3 50

2187 Ziegler, Hier., Rotenburg. Illustrium Germaniae viror historiae aliquot
singulares, ex optimis authoribus congestae. Ingolst., Al. et Sam. Weis­
senborn, 15K2. 12 ff. prel., 96 ff. ch., qq. initial, et le blason du Comte 
Ernfr. ab Ortenburg. 4. Cart., dos en veau 15 

Cont. e. a.: De Popielo jun. duce Poloniae, de Alberto Magno, de Venda Craci
ducis Polon, filia, de Mieceslao rege Pol., de Casimiro duce Pol., de miraculo in Po­
lonia facto, de Hedviae Pol. regina, de Ladislao rege post., de liberali indole in La- 
dis ao eod. Ung. et Boiem. rege etc. etc Timbre au titre, peu taché d‘eau.

2188 [Ziemovitus.] Veritas in fundo per Ziemovitum, Plocensium ducem, ve­
neno potum, infortunatum esse compotationum eventum agnosc. reperta,

Catalogue 53 de Ludwig RosenthaPs Antiquariat à Munich.

—— -
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M. Pf. 
antecinerali dramate a juvent, rhetor. Coll. Karnkoviani Plocensis s. J.
promulg. S. 1. 1720. 2 ff. Fol. Br. 2 50

2189 [Zienkowicz, M. J.] Signum crucis in crucigero sagittae sidere milit.
eccles. ad trophaeum apparens, sub sol. apparatum festivi ad suam ca­
thedram ingressus Mich. Joa. Zienkowicz, episc. Vilnensis, ab Acad. 
Univers. Viln. s. J. adoratum. Viln. 1730. Avec le blason de l’évo­
que g r. e, b. 24 ff. Fol. Br. 3 50

2190 [Zienkowicz, Th. J.] Dignitas pontificia ad Th. Ign. Zienkowicz, Prae­
latum Cathedr. Viln., una c. suprema per Albam Bussiam suffraganei 
potestate delata et pubi, gratulationis officio excepta a prov. Lituana 
s. Jesu. Viln. 1755. Avec le blason de Th. J. Zienkowicz g r.
e. b. 21 ff. Fol. Br. Le titre taché-, le dernier f. un peu endomm. 3 50

2191 [—] Officia gratulat. panegyr. Th. Ign. Zienkowicz, episc. Ariapolitano,
ad sacram Ariapolit. infulam a Coll. Viln. schol. piar. oblata. Viln. 1755.
Avec le blason de l’évêque g r. e. b. 16 ff. Fol. Br. 3 —

2192 [—] Tessera reverentiae Th. Ign. Zienkowicz, episc. Ariopolit., annuam
divi tutelaris sui colenti diem, oblata. L a t. et polon. Viln. 1773.
3 ff. 4. Br. 3 —

2193 Zinck, F. C.praes., resp. Dan. Müller, Lesna-Polonus. Dissertat.
hist.-crit. de therapevtis sententiae nuper defensae max. oppos. Lipsiae
1724. 4 ff. et 40 pp. 4. Br. 1 70

2194 Zodiacus seren. Poloniarum Poli pro fide Christi distinctus, increatae
sapientiae Soli hospitalis, spectatori Polo, ac Solo, theatrales inter um­
bras ab oratoriae facultatis juventute propos. S. 1. 1718. 2 ff. Fol. Br. 3 —

2195 Zöllner, Joh. Friedr. Briefe über Schlesien, Krakau, Wieliczka und die
Grafschaft Glatz auf einer Reise 1791 geschrieben. 2 Bde. Berlin 1792.
M. Karten u. Kupfern. Pp. 6 —

2196 [Zoladkowski.] Szpotanski, C. M. Fasciae Dei hominis ab ejusdem nu­
tritio D. Josepho repertae in gentilitia fascia Adami Jos. Zoladkowski, 
Canon. Luceoriensis, et eidem, sacram D. Josephi tutelaris sui diem ce­
lebranti, oblatae. S. 1. 1681. Avec le blason des Zoladkowski 
gr. e. t. d. 9 ff. Fol. Br. 3 —

2197 Zoledziowski, Ant. Analogia divinae sapientiae in Thoma Aquinate de­
monstrata. Posnan. 1738. 7 ff. Fol. Br. 2 50

2198 — Praestantia theologiae et doctoris theologi. Oratio in doctoratu Jac.
Niegowiecki et Mich. Mrugaczewski. Cracov., typis Univ., 1777. 13 ff.
4. Br. 2 50

2199 [Zolkowski.] Applausus Ant. Jos. Zolkowski, episc. Alalejensi, sub diem 
consecrationis ad infulam Alalejensem, oblatus. Viln. 1745. Avec le 
blason de l’évêque g r. e. b. Fol. Br. Qq. taches de rousseur ; la
fin depuis la f. 15 manque. 3 —

2200 [—] Messis aurea honoris pontificii meritis Ant. Jos. Zolkowski, episc.
Alaliensis, sub pontifie, primitiar. oblationem a soc. Jesu praesentata.
Viln. 1745. A v e c 1 e blason de l’évêque g r. e. b. 18 ff. Fol.
Br. 3 —

2201 Zuber, Matth., Bavarus. Aeolohyles psecas una. Olsnae Sil- 1608. 24 ff.
Br. Déd. : Joh. Hencze a Blanckenburgk, supremo Crucigerorum cum 
rubea stella per Silesiam et Poloniam magistro etc. 3 50

2202 [Biblia lithuanien.] Biblia, tai esti wissas szwentas Râsztas Séno ir
Naujo Testamento pagal wokiszka péstattima D. Mert. L u t e r a u s. 
Litthauische Bibel, nach der Lutherischen Uebersetzung unter Joh. Jac. 
Quandts Direktion übersetzt. Karalaucznje (Königsberg) 1755. 8. Ldrbd.
m. Schliessm. Goeze II. p. 130. M. Widmung an Friedrich den Gr. 24 —

2203 [Louise Marie (Gonzague), reine de Pologne.] Arrest de la cour de
parlament prononcé par Mathieu M o 1 é au profit du duc de Mantoue 
contre la reyne de Pologne et la Princesse Palatine, ens. les plaidoiers 
de F aduocat génér. Bignon et des aduocits des parties. S. 1. t Paris) 
vers 1650. Avec très-beau portr. du duc Charles II de Man­
toue et 2 vignettes, l’une au titre, l’autre à la fin, g r a v.
par Nanteiul. Fol. Br. Taché. 36 —



Manuscrit" sur vélin et papier. Livres imprimés. Grand nombre d'éditions du XV- 
et XVI. siècle ; précieuse collection de livres à figures du XV., XVI., XVIi. siècle, 
En toutes les Langues, excepté en allemand. 9700 Num.

Catalogues XXVI. XXX. Bibliotheca Musica theatralis, saltatoria I. IL
Précieuse collection de manuscrits et de livres imprimés sur l’histoire, la théorie et 
la pratique de la musique instrumentale et \ocale, de la danse et du théâtre. Pièces 
dramatiques en toutes les langues. Autographes, Gravures, Dessins. 4486 Num. Sup­
plément 269 Num. Portraits 4300 Num.

lalogues XXVII. XXIX. Bibliotheca Turcico-Hungarica. I. II.
Manuscrits. Livres imprimés. Feuilles volantes historiques et costumes. Collection de 
vues et de cartes. Cartes spéciales. Vues de villes etc 2370 Num. Portraits 2000 Nos. |

Catalogue XXXI. Bibliotheca Scholastica, philosophica et dogmatica.
Ouvrages, commentateurs, adversaires d’Aristote, Bonaventure, de Duns, Lombardus, 
Thomas d’Aquin etc. Manuscrits et livres imprimés. 3150 Num.

Catalogues XXVIIL XXXIV. XXXV. XXXVI. XLI. XLIX. Bibliotheca 
Cathol. Ilieol. IL IV. V. VI. VIII. IX. 6795,2740,2131,2778,9016, 
6261 Numéros.

Catalogue XXXVII. Livres allemands de Théologie catholique. 5309 Num. 
Catalogue XXXVIII. Bibliotheca Lutherana et Anti-Lutherana. 216G Num. 
Catalogue XXXIX. Livres rares et importants en tous genres. 1146 Num.

Ouvrages rares et précieux sur les Beaux-Arts, la Bibliographie, Généalogie; Gothi­
que français; Livres à figures du XV. et XVI. siècle ; Romans de Chevalerie; Impres­
sions rares etc. etc.

Catalogue XL. Bibliotheca Carthusiana. 1372 Num.
Catalogue XLII. Livres rares et importants en tous genres. 1453 Num.

Manuscrits. Livres d’heures etc. sur vélin avec des miniatures; Impressions sur vélin 
Reliures artistiques; Lettres d’indulgence; Dessins originaux de Veronese, Correggio.. 
Durer, van Dyck, Kranach, Mantegna, Murillo, Michel Angelo, Raphael, Rubens^ 
Titian, Watteau etc. etc ; Livres d’ornements, de dentelles, broderies; livres à gra­
vures du XVIII siècle, etc. etc.
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